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CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.

1 To assure the finest performance, please read this manual
carefully. Keep it in a safe place for future reference.

2 Install this sound system in a well ventilated, cool, dry, clean
place — away from direct sunlight, heat sources, vibration,
dust, moisture, and/or cold. Allow ventilation space of at least
30 cm on the top, 20 cm on the left and right, and 20 cm on
the back of this unit.

3 Locate this unit away from other electrical appliances, motors,
or transformers to avoid humming sounds.

4 Do not expose this unit to sudden temperature changes from
cold to hot, and do not locate this unit in an environment with
high humidity (i.e. a room with a humidifier) to prevent
condensation inside this unit, which may cause an electrical
shock, fire, damage to this unit, and/or personal injury.

5 Avoid installing this unit where foreign objects may fall onto
this unit and/or this unit may be exposed to liquid dripping or
splashing. On the top of this unit, do not place:

— Other components, as they may cause damage and/or
discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and liquid
may cause electrical shock to the user and/or damage to
this unit.

6 Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth, curtain,
etc. in order not to obstruct heat radiation. If the temperature
inside this unit rises, it may cause fire, damage to this unit,
and/or personal injury.

7 Do not plug in this unit to a wall outlet until all connections
are complete.

8 Do not operate this unit upside-down. It may overheat,
possibly causing damage.

9 Do not use force on switches, knobs and/or cords.

10 When disconnecting the power cable from the wall outlet,
grasp the plug; do not pull the cable.

11 Do not clean this unit with chemical solvents; this might
damage the finish. Use a clean, dry cloth.

12 Only voltage specified on this unit must be used. Using this
unit with a higher voltage than specified is dangerous and may
cause fire, damage to this unit, and/or personal injury.
YAMAHA will not be held responsible for any damage
resulting from use of this unit with a voltage other than
specified.

13 To prevent damage by lightning, keep the power cord and
outdoor antennas disconnected from a wall outlet or the unit
during a lightning storm.

14 Do not attempt to modify or fix this unit. Contact qualified
YAMAHA service personnel when any service is needed. The
cabinet should never be opened for any reasons.

15 When not planning to use this unit for long periods of time
(i.e. vacation), disconnect the AC power plug from the wall
outlet.

16 Install this unit near the AC outlet and where the AC power
plug can be reached easily.

17 Be sure to read the “TROUBLESHOOTING” section on
common operating errors before concluding that this unit is
faulty.

18 Before moving this unit, press MASTER ON/OFF to release it
outward to the OFF position, and disconnect the AC power
plug from the wall outlet.

19 VOLTAGE SELECTOR (Asia and General models only)
The VOLTAGE SELECTOR on the rear panel of this unit
must be set for your local main voltage BEFORE plugging
into the AC main supply. Voltages are:

General model............. AC 110/120/220/230-240 V, 50/60 Hz
Asiamodel .........cccooveuieininncnnne. AC 220/230-240 V, 50/60 Hz
WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS UNIT TO RAIN
OR MOISTURE.

As long as this unit is connected to the AC wall outlet,
it is not disconnected from the AC power source even
if you turn off this unit by MASTER ON/OFF, or
MAIN ZONE ON/OFF and ZONE 2 ON/OFF. In this
state, this unit is designed to consume a very small
quantity of power.
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FEATURES

Built-in 2-channel power amplifier Other features

¢ Minimum RMS output power 4 PURE DIRECT button used to reproduce the purest
100 W + 100 W (8 ©2), 0.019% THD, 20 Hz to 20 kHz source sound

@ Highly dynamic power, low impedance drive 4 CD DIRECT AMP button used to reproduce the purest
capability CD sound

Sophisticated AM/FM tuner * il;:it(i?)liT selector independent of input source

@ 40-station random access preset tuning

€ Automatic preset tuning

@ Preset station exchanging capability

€ Radio Data System tuning capability
(Europe model only)

@ Continuously variable loudness control
@ Sleep timer

4 Remote control capability

@ Zone 2 remote control supplied

@ Zone 2 custom installation facility

¢ indicates a tip for your operation.

* Some operations can be performed by using either the buttons on the front panel of this unit or those on the remote controls. In case
the button names differ between this unit and the remote controls, the names of the buttons on the remote controls are given in
parentheses.

* In case the buttons on the remote control and the Zone 2 remote control have certain functions in common, the illustrations of the
buttons on the remote control are used for explanation throughout the manual.

* This manual is printed prior to production. Design and specifications are subject to change in part as a result of improvements, etc. In

case of differences between the manual and the product, the product has priority.

SUPPLIED ACCESSORIES

Please check that you received all of the following parts.

Remote control Zone 2 remote control Power cable AM loop antenna
(Two for Asia model)
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CONTROLS AND FUNCTIONS

Front panel
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@1 MASTER ON/OFF

Press inward to the ON position to turn on the power of
this unit. Press again to release it outward to the OFF
position to turn off this unit.

See page 16 for details.

Note

Even when this unit is turned off, this unit consumes a small
amount of power to preserve the memory.

Memory back-up

The memory back-up circuit prevents the stored data
from being lost. However, the stored data will be lost if
the power cord is disconnected from the AC wall outlet
for more than one week.

(@ MAIN ZONE ON/OFF

Turns on Main Zone of this unit or sets it to the standby
mode.

See page 16 for details.

Notes

* This switch is operational only when MASTER ON/OFF is
pressed inward to the ON position.

* In the standby mode, this unit consumes a small amount of
power to receive infrared signals from the remote control.

(® SPEAKERS A/B
Turns on or off the speaker set connected to the

SPEAKERS A and/or SPEAKERS B terminals on the rear
panel each time the corresponding button is pressed (see

page 17).

(General model)

®

(@ ZONE 2 ON/OFF

Turns on Zone 2 or set it to the standby mode. When Zone
2 is turned on, signals are output at the ZONE 2 OUT
jacks.

Note

This switch is operational only when MASTER ON/OFF is
pressed inward to the ON position.

(& ZONE CONTROL

Press to control the input source of Zone 2.
Notes

* This button is operational only when Zone 2 is turned on.

* When you press this button, the ZONE 2 indicator flashes in the
front panel display for approximately 5 seconds. Select the
input source of Zone 2 while the indicator is flashing.

* You can select the preset station when TUNER is selected as the
input source of Zone 2.

(6 Remote control sensor
Receives infrared signals from the remote control.

Note

Switch the remote control ID between ID1 and ID2 when using
multiple YAMAHA receivers or amplifiers (see pages 9, 32 and
33).

@ Front panel display
Shows information about the operational status of this
unit.




CONTROLS AND FUNCTIONS

EDIT

Exchanges the assignment of two preset stations with each
other when TUNER is selected as the input source (see
page 28).

©® FM/AM
Switches the reception band between AM and FM when
TUNER is selected as the input source (see page 23).

TUNING <1/>
Selects the tuning frequency when TUNER is selected as
the input source (see page 23).

@ TUNING MODE

Switches the tuning mode between automatic (the AUTO
indicator turns on as a result) and manual (the AUTO
indicator turns off as a result) when TUNER is selected as
the input source.

@ MEMORY

Stores a station in the system memory (see page 27).

Sets this unit to the automatic preset tuning mode (see
page 25).

@ PURE DIRECT and indicator

Allows you to listen to a source in the purest possible
sound. The indicator above it lights up when this function

is turned on.
See page 19 for details.

CD DIRECT AMP and indicator

Allows you to listen to a CD source in the purest possible
sound. The indicator above it lights up and the front panel
display turns off when this function is turned on.

See page 19 for details.

{#® VOLUME
Increases or decreases the sound output level.

Note

This does not affect the OUT (REC) level.

INPUT selector
Selects the input source you want to listen to or watch.

@ A/B/C/D/E
Selects the preset station group (A to E) when TUNER is
selected as the input source (see page 26).

PHONES jack

Outputs audio for private listening with your headphones.
Note

Press SPEAKERS A/B so that the SP A/B indicators turn off
before you connect your headphones to the PHONES jack.

REC OUT selector

Selects a source for recording to the MD recorder or the
tape deck independently of the INPUT selector setting,
allowing you to record the selected source while listening
to another source (see page 20).

@ BASS

Increases or decreases the low frequency response. The 0
position produces a flat response (see page 19).

@ TREBLE
Increases or decreases the high frequency response. The 0
position produces a flat response (see page 19).

© BALANCE

Adjusts the sound output balance of the left and right
speakers to compensate for sound imbalances caused by
speaker locations or listening room conditions (see page
19).

@ LOUDNESS

Retains a full tonal range at any volume level to
compensate for the human ears’ loss of sensitivity to high
and low-frequency ranges at a low volume level (see page
19).

©) Preset station number buttons

(1to 8)
Selects the preset station number (1 to 8) directly when
TUNER is selected as the input source (see page 28).



CONTROLS AND FUNCTIONS

Front panel display
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(1 SP (SPEAKERS) A/B indicators

Light up according to the set of speakers selected.
Both indicators light up when both sets of speakers are
selected.

(@ ZONE 2 indicator
Lights up when Zone 2 is turned on.

(® Input source indicators
Light up when this unit is in the corresponding mode.

@ MEMORY indicator

Flashes for approximately 5 seconds after MEMORY on
the front panel is pressed. While the MEMORY indicator
is flashing, store the displayed station in the system
memory by using A/B/C/D/E and one of the preset station
number buttons on the front panel.

(® AUTO indicator

Lights up when this unit is in the automatic tuning mode.

(6) STEREO indicator
Lights up when this unit is receiving a strong signal for an
FM stereo broadcast while the AUTO indicator is lit.

(@ SLEEP indicator
Lights up when the sleep timer is turned on.

MUTE indicator
Flashes while the MUTE function is turned on.

(©® Multi-information display
Shows information when adjusting or changing settings.

TUNED indicator
Lights up when this unit is tuned into a station.

B Europe model only

1 Radio Data System indicators

The box-shaped indicator beside the name of each Radio
Data System mode lights up when the corresponding
Radio Data System mode is selected.

PTY HOLD indicator

Lights up while searching for stations in the PTY
SEEK mode.

EON indicator

Lights up when the Radio Data System station that
offers the EON data service is being received.




CONTROLS AND FUNCTIONS

Rear panel
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1 Antenna terminals
Connect FM and AM antennas.
See page 13 for connections information.

(@ AUDIO/VIDEO jacks
Connect audio and video components.
See page 12 for connection information.

(® REMOTE jacks

These jacks are used to input/output remote control
signals.

See page 34 for connection information.

(@ CONTROL OUT jack

This is a control expansion jack. Consult your nearest
authorized YAMAHA dealer or service center about this
jack.

® ACIN

Use to plug in the supplied power cable.
See page 15 for connection information.

(® AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Use to supply power to your other audio and video
components.

See page 15 for details.

(@ CD jacks
Connect a CD player.
See page 12 for connection information.

PHONO jacks and GND terminal
Connect a turntable.
See page 12 for connection information.

(@ ZONE 2 jacks
Connect a Zone 2 component.
See page 34 for connection information.

SUBWOOFER OUTPUT jack
Connect a subwoofer with built-in amplifier.

1 COUPLER jacks
Connect an external unit.
See page 15 for connection information.

(2 SPEAKERS terminals
Connect speakers.
See page 11 for connection information.

@ IMPEDANCE SELECTOR switch
Switches the impedance setting.
See page 15 for details.

B Asia and General models only

VOLTAGE SELECTOR
See page 15 for details.



CONTROLS AND FUNCTIONS

Remote control

This section describes the function of each button on the
remote control used to control this unit or other
components made by YAMAHA or other manufacturers.
The functions of the buttons used to control your other
audio and video components are the same as those of the
corresponding buttons on those components. Refer to
those components’ instruction manuals for details. To
operate other components using this remote control, see
“REMOTE CONTROL FEATURES” on page 36.

@
R POWER
CD MD/TAPE
@ DTV/CBL
REC CODESET |SPEAKERS
DISC SKIP QA @
B
3 SLEEP @
© @
L_MODE ———PTY SEEK —— START
+ +
o] [ww [er] (|[vorume ®
— = —
TVMUTE  TVINPUT
O 0 &= @
ORORO)
@
ON OV,
©
® ; (re)
® =
A/B/C/D/E
@ YAMAHA

\

@ Infrared signal transmitter
Sends infrared signals.

(Europe model)

@ Input selector buttons
Select the desired input source and change the control area
(see page 36).

(3 Radio Data System control buttons

Controls the Radio Data System features.
Note

The Radio Data System features (FREQ/TEXT, EON, PTY
SEEK MODE and PTY SEEK START) are only applicable to the
Europe model and are operational only when TUNER is selected
as the input source. For details, see “Receiving Radio Data
System stations” on page 29.

@ Numeric buttons (1 to 8)

Select the preset station number (1 to 8) when TUNER is
selected as the input source.

& BAND

Switches to the previously used reception band (FM or
AM) when TUNER is selected as the input source.

Note

The frequency of the previously received station is automatically
recalled.

® A/BIC/DIEL />
Selects the preset station group (A to E) when TUNER
is selected as the input source (see page 28).
PRESET/CH A/~

Selects the preset station number (1 to 8) when
TUNER is selected as the input source (see page 28).

(@ STANDBY
Sets this unit to the standby mode.

Notes

» This button is operational only when MASTER ON/OFF on the
front panel is pressed inward to the ON position.

* In the standby mode, this unit consumes a small amount of
power to receive infrared signals from the remote control.

* This button does not set Zone 2 to the standby mode.

POWER
Turns on this unit.

Notes

» This button is operational only when MASTER ON/OFF on the
front panel is pressed inward to the ON position.
+ This button does not turn on Zone 2.
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CONTROLS AND FUNCTIONS

© Yo
Changes the control area (see page 36).

SPEAKERS A/B

Turns on or off the set of speakers connected to the
SPEAKERS A and/or SPEAKERS B terminals on the rear
panel of this unit when the corresponding button is
pressed each time.

i CODE SET
Use to set up remote control codes (see page 38).

@ SLEEP
Sets the sleep timer.

@@ VOLUME +/-
Increases or decreases the sound output level.

Notes

* This does not affect the OUT (REC) level.
* When you press VOLUME +/— to control the sound output
level of this unit, VOLUME on the front panel rotates.

MUTE

Mutes the sound output. Press again to restore the sound
output to the previous volume level (see page 22).

Note

The sound output to Zone 2 is not muted.



CONTROLS AND FUNCTIONS

Zone 2 remote control

This section describes the function of each button on the
Zone 2 remote control used to control Zone 2. You can
also use the Zone 2 remote control to control YAMAHA
CD players and YAMAHA cassette tape deck.

S

ZONE 2

CcD PHONO TUNER | (STANDBY

O O O]

MD/TAPE  VCR DTV/CBL|

©

DVD

]
|

@ PRESET

]
8|l <

0 =9 ®
®

DIR A DIR B REC

(=]
CD TAPE

(Europe model)

@ Infrared signal transmitter
Sends infrared signals.

@ Input selector buttons
Select the desired input source of Zone 2.

® PRESET A /v
Selects the preset station number (1 to 8) when TUNER is
selected as the input source.

@® A/B/C/D/E
Selects the preset station group (A to E) when TUNER is
selected as the input source.

(& CDITAPE control buttons
Controls YAMAHA CD players or YAMAHA cassette
tape deck.

(® ID1/ID2 switch

Switches the remote control ID between ID1 and ID2 (see
page 33).

@ POWER

Turns on Zone 2.

STANDBY
Sets Zone 2 to the standby mode.

(® VOLUME +/-
Increases or decreases the sound output level of Zone 2.
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Note
This does not affect the OUT (REC) level.
MUTE

Mutes the sound output to Zone 2. Press again to restore
the sound output to the previous volume level.

i) CDI/TAPE switch

Switches the function of the control buttons numbered (5)
between controlling YAMAHA CD players and
controlling YAMAHA cassette tape deck.




CONTROLS AND FUNCTIONS

Installing batteries in the remote controls

B Notes on batteries

* Change all of the batteries if the operation range of the remote controls decreases.

» Use AA, R6, UM-3 batteries for the remote control and AAA, R03, UM-4 batteries for the Zone 2 remote control.

» Make sure that the polarities are correct. See the illustration inside the battery compartment of each remote control.

* Remove the batteries if the remote controls are not used for an extended period of time.

* Do not use old batteries together with new ones.

* Do not use different types of batteries (such as alkaline and manganese batteries) together. Read the packaging carefully as these
different types of batteries may have the same shape and color.

» We strongly recommend using alkaline batteries.

« If the batteries have leaked, dispose of them immediately. Avoid touching the leaked material or letting it come into contact with
clothing, etc. Clean the battery compartment thoroughly before installing new batteries.

* Do not throw away batteries with general house waste; dispose of them correctly in accordance with your local regulations.

Remote control Zone 2 remote control

®®
< - S
0o

A

1 Open the battery compartment cover. 3 Close the cover back.

2 Insert the supplied batteries in each remote
control according to the polarity markings (+
and -) on the inside of the battery
compartment.

Using the remote controls

The remote controls transmit a directional infrared beam.
Be sure to aim the remote controls directly at the remote control sensor on the front panel of this unit or on the infrared
signal receiver in Zone 2 during operation.

B Handling the remote controls

* The area between the remote controls and this unit (or the
infrared signal receiver in Zone 2) must be clear of large
obstacles.

Do not spill water or other liquids on the remote controls.

Do not drop the remote controls.

Do not leave or store the remote controls in the following types
of conditions:

—places of high humidity, such as near a bath

—places of high temperature, such as near a heater or a stove
—places of extremely low temperatures

— dusty places

Do not expose the remote control sensor to strong lighting, in
particular, an inverter type fluorescent lamp; otherwise, the
remote controls may not work properly. If necessary, position
this unit away from direct lighting.
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CONNECTIONS

Connecting speakers

Be sure to connect the left channel (L), right channel (R), “+” (red) and “~” (black) properly. If the connections are faulty,
no sound will be heard from the speakers, and if the polarity of the speaker connections is incorrect, the sound will be
unnatural and lack bass.

CAUTION

» Before connecting the speakers, make sure that the power of this unit is turned off.

* Do not let the bare speaker wires touch each other or do not let them touch any metal part of this unit. This could
damage this unit and/or the speakers.

+ Use magnetically shielded speakers. If this type of speakers still creates the interference with the monitor, place the
speakers away from the monitor.

1 Remove approximately 10 mm (3/8 in) of 4 Tighten the knob to secure the wire.
insulation from the end of each speaker
cable and twist the exposed wires of the
cable together to eliminate the risk of a
short-circuit.

\

NOILVHVvd3dd

Red: positive (+)
Black: negative (-)

10 mm (3/8 in)

W -

B Notes on the speaker cord

A speaker cord is actually a pair of insulated cables
running side by side. One cable is colored or shaped

2 Unscrew the knob. differently, perhaps with a stripe, groove or ridge. Connect
the striped, grooved or ridged cable to the “+” (red)
terminals on this unit and your speaker. Connect the plain
cable to the “~” (black) terminals on this unit and your
speaker.

Red: positive (+)
Black: tive (- .
ack: negative () B Connecting the banana plug

(U.S.A,, Canada, Australia and General
models only)
First, tighten the knob and then insert the banana plug into
3 Insert one bare wire into the hole in the side  the end of the corresponding terminal.
of each terminal.

Banana plug

Red: positive (+)
Black: negative (-)

Notes

* One or two speaker sets can be connected to this unit. If you use
only one speaker set, connect it to either the SPEAKERS A or
SPEAKERS B terminals.

* Use speakers with the specified impedance shown on the rear
panel of this unit.
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CONNECTIONS

Connecting audio and video components

CAUTION

* Do not connect this unit or other components to the main power until all connections between components are complete.
+ All connections must be correct: L (left) to L, R (right) to R, “+” to “+”” and “~” to “—". Also, refer to the owner’s manual for each of

your components.
* Use the RCA type pin plug cables for audio and video components except speakers.

S

» The PHONO jacks are designed to connect a turntable with an MM or high-output MC cartridge. If you have a turntable with a low-
output MC cartridge, use an in-line boosting transformer or an MC-head amplifier when connecting your turntable to the PHONO
jacks.

+ Connect your turntable to the GND terminal to reduce noise in the signal. However, you may hear less noise without the connection to

the GND terminal for some record players.

Digital TV,
Cable TV DVD player VCR, etc.
=
> - > <
£ E =3
© o [}
2 g 17
Video o
monitor

i Video in
DTV/ DTV/
v . cst m cet

CD player

Audio out
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[ R]+ J

Turntable Audi PHONO
udio out O @ H
-mll\llil\u— O O i
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1

o o (2 o o o

GND

MONITOR N
our @ @ (PHAY

Audio in §

MD recorder,
Tape deck, etc.
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CONNECTIONS

Connecting the AM and FM antennas

Both AM and FM indoor antennas are included with this unit. In general, these antennas should provide sufficient signal
strength. Connect each antenna correctly to the designated terminals.

Outdoor AM antenna Indoor EM antenna

Use a 5 to 10 m of vinyl- (included)

covered wire extended

outdoors from a window. Outdoor FM antenna

AM loop antenna ‘ N
(included)
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Ground (GND terminal)

For maximum safety and
minimum interference, connect
the antenna GND terminal to a
good earth ground. A good earth
ground is a metal stake driven into
moist earth.

Notes

* A properly installed outdoor antenna provides clearer reception than an indoor one. If you experience poor reception quality, an
outdoor antenna may improve the quality. Consult your nearest authorized YAMAHA dealer or service center about outdoor antennas.

« If you connect an outdoor FM antenna to this unit, do not connect the indoor FM antenna to this unit.

» To minimize interference from automobile ignition, locate the antenna as far from heavy traffic as possible.

» Keep the feeder cable or coaxial cable as short as possible. Do not bundle or roll up excess cable.

* The antenna should be placed at least 2 meters from reinforced concrete walls or metal structures.

13



CONNECTIONS

B Connecting the AM loop antenna

5 Repeat steps 2 to 4 to insert the AM loop
1 Set up the AM loop antenna. antenna lead wires into the GND terminal.

6 Orient the AM loop antenna for the best
reception.

Notes

* The AM loop antenna should be placed away from this unit.

2 Press and hold the tab. A properly installed outdoor antenna provides clearer reception
than an indoor one. If you experience poor reception quality, an
outdoor antenna may improve the quality. It is recommended
that you should connect a 5 to 10 m of vinyl-covered wire to the
AM ANT terminal and extend it outdoors from a window.

]/E Consult your nearest authorized YAMAHA dealer or service
”ﬁ m center about outdoor antennas.

» The AM loop antenna should always be connected, even if an
outdoor AM antenna is connected to this unit.

3 Insert the AM loop antenna lead wires into

the AM ANT terminal.

4 Release the tab.

=2
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CONNECTIONS

Connecting the power supply cord

Plug the power cable into the AC IN on the rear panel of
this unit and then plug the power supply cord into the AC
wall outlet after all other connections are complete.

Power cable

VOLTAGE SELECTOR

ACIN

AC OUTLETS

T seLecron

—— IMPEDANCE SELECTOR
[SET BEFORE POWER ON

AOR B 4MIN. /SPEAKER| [AOR B: 6aMIN. /SPEAKER]
A+B: BOMIN. /SPEAKER| | _A+B:120MIN. /SPEAKER]

o o

(General model)

IMPEDANCE SELECTOR
switch

—

AC OUTLET(S)

B COUPLER jacks

Removing the jumper pins from the PRE OUT/MAIN IN
jacks enables this unit to operate separately as a control
amplifier or a power amplifier. These jacks are used to
connect a signal-processing system such as a graphic
equalizer or a surround-sound processor to this unit. If
such an external unit is connected to these jacks, the
VOLUME control of this unit can be used to adjust the
overall sound output level.

To connect an external unit, first remove the jumper pins
from the PRE OUT/MAIN IN jacks and then connect the
input jacks of that external unit to the PRE OUT jacks or
its output jacks to the MAIN IN jacks. For details, refer to
the owner’s manual included with the external unit to be
connected.

Notes

* When you do not use the COUPLER jacks, never remove the
jumper pins from these jacks. If removed, no sound will be
output from this unit.

* When you use this unit with an external unit connected to the
COUPLER jacks, make sure that the CD DIRECT AMP button
and the PURE DIRECT button on the front panel are turned off.

* When you use this unit as a power amplifier, connect the output
jacks of an external control amplifier, etc. to the MAIN IN jacks
of this unit. In this case, the controls of this unit will not
function except the PHONES jack and the SPEAKERS A/B
buttons. Use the controls on the external control amplifier to
make volume adjustments, etc.

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Australia model
Other MOdels .......ccoeevvevvieciiiiieieeiece e

Use these outlets to connect the power supply cords from
your other components to this unit. The outlets supply
power to any connected components whenever the power
of this unit is turned on. For information on the maximum
power (total power consumption of components), see
“SPECIFICATIONS” on page 42.

B VOLTAGE SELECTOR

(Asia and General models only)
VOLTAGE SELECTOR on the rear panel of this unit must
be set for your local main voltage BEFORE plugging the
power supply cord into the AC wall outlet.
Voltages are as follows:
Asiamodel .........ccceenennene. AC 220/230-240V, 50/60 Hz
General model...... AC 110/120/220/230-240 V, 50/60 Hz

B IMPEDANCE SELECTOR switch

CAUTION

Do not slide the IMPEDANCE SELECTOR switch while the
power of this unit is turned on, as doing so may damage the unit.

Select the switch position (left or right) according to the
impedance of the speakers in your system.

Switch
- Impedance level
position
If you use one set (A or B), the impedance of
each speaker must be 6 Q or higher.
Right
If you use two sets (A and B), the impedance
of each speaker must be 12 Q or higher.
If you use one set (A or B), the impedance of
each speaker must be 4 Q or higher.
Left
If you use two sets (A and B), the impedance
of each speaker must be 8 Q or higher.
Notes

* The Canada model cannot use two separate speaker sets (A and
B) simultaneously when the IMPEDANCE SELECTOR switch
is slid to the 6 Q position.

« If this unit fails to turn on, the IMPEDANCE SELECTOR
switch may not be fully slid to either position. If this is the case,
slide the switch all the way to either position when the power
supply to this unit is completely cut off.

15
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CONNECTIONS

Turning on and off this unit

When all connections are complete, turn on the power of
this unit.

@VAMAHA

16

Mo

NOE

Press MASTER ON/OFF on the front panel
inward to the ON position to turn on the
power of this unit.

Main Zone of this unit turns on.

MASTER

ou-arr;>

You can set Main Zone of this unit to the standby
mode by pressing MAIN ZONE ON/OFF on the front
panel or STANDBY on the remote control.

Press MAIN ZONE ON/OFF on the front panel or
POWER on the remote control to turn Main Zone of
this unit on again.

Press MASTER ON/OFF on the front panel again to
release it outward to the OFF position to turn off this
unit.

While MASTER ON/OFF on the front panel is pressed inward to
the ON position, you can turn on Zone 2 or set it to the standby
mode independently (see page 35).



PLAYING AND RECORDING

CAUTION

Extreme caution should be exercised when you play back CDs encoded in DTS.
If you play back a CD encoded in DTS on a DTS-incompatible CD player, you will only hear some unwanted noise that may damage
your speakers. Check whether your CD player supports CDs encoded in DTS. Also, check the sound output level of your CD player

before you play back a CD encoded in DTS.

Playing a source

2 99

@VAMAHA

1 Rotate the INPUT selector on the front panel
(or press one of the input selector buttons on
the remote control) to select the desired
input source.

INPUT

( or

Front panel

Remote control

2 Press SPEAKERS A and/or SPEAKERS B on
the front panel or on the remote control to
select speakers A and/or speakers B.

SPEAKERS
SPEAKERS

Front panel

or

Remote control

Notes

» Both SPEAKERS A and B can be selected.
» Make sure that the IMPEDANCE SELECTOR switch is
correctly set (see page 15).

3 Play the source.

4 Rotate VOLUME on the front panel (or press
VOLUME +/- on the remote control) to adjust
the sound output level.

voLUME

+
or  [Vorume} ),

Front panel Remote control
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PLAYING AND RECORDING

5]

Adjust the tonal quality by using the BASS,
TREBLE, BALANCE and LOUDNESS controls
or the CD DIRECT AMP and the PURE
DIRECT buttons on the front panel.

Loupness

[e] [e]
PURE DIRECT CD DIRECT AMP

@ &

18

Press MAIN ZONE ON/OFF on the front panel
again (or press STANDBY on the remote
control) to finish using this unit and set it to
the standby mode.

MAIN ZONE

@ -

Front panel Remote control



PLAYING AND RECORDING

Adjusting the tonal quality

B Adjusting the BALANCE control
Adjusts the sound output balance of the left and right
speakers to compensate for sound imbalance caused by
speaker locations or listening room conditions.

B Using the CD DIRECT AMP button

Routes input signals from your CD player directly to the
specially built-in amplifier for the CD player. As a result,
the input signals bypass the INPUT selector and the
BASS, TREBLE, BALANCE and LOUDNESS controls
and then sent to the power amplifier, thus eliminating any
alterations to the CD signals and creating the purest

possible sound. The CD DIRECT AMP indicator lights up
and the front panel display turns off after a few seconds.

o
CD DIRECT AMP

©

B Using the PURE DIRECT button

Routes input signals from your audio sources so that the
input signals bypass the BASS, TREBLE, BALANCE and
LOUDNESS controls, thus eliminating any alterations to
the audio signals and creating the purest possible sound.

[e]
PURE DIRECT

©

Note
If both the CD DIRECT AMP and the PURE DIRECT buttons
are turned on, only the CD DIRECT AMP button will function.

B Adjusting the BASS and TREBLE
controls
Adjust the high and low frequency response.

BASS
Increases or decreases the low frequency response.

TREBLE
Increases or decreases the high frequency response.

TREBLE

B Adjusting the LOUDNESS control
Retains a full tonal range at any volume level, thus
compensating for the human ears’ loss of sensitivity to
high and low-frequency ranges at a low volume level.

CAUTION

If the CD DIRECT AMP or the PURE DIRECT button is turned
on with the LOUDNESS control set at a certain level, the input
signals bypass the LOUDNESS control, resulting in a sudden
increase in the sound output level. To prevent your ears or the
speakers from being undesirably damaged, be sure to press the
CD DIRECT AMP or the PURE DIRECT button after lowering
the sound output level or after checking that the LOUDNESS
control is properly set.

1 Rotate the LOUDNESS control on the front
panel to the FLAT position.

(

LOUDNESS
FLAT

2 Rotate VOLUME on the front panel (or press
VOLUME +/- on the remote control) to set the
sound output level to the loudest listening
level that you would listen to.

voLumE

+

[vorume |}

or

Front panel Remote control

3 Rotate the LOUDNESS control until the
desired volume is obtained.

LOUDNESS

19
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PLAYING AND RECORDING

Recording a source

Notes

» The VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE and
LOUDNESS controls and the CD DIRECT AMP and the PURE
DIRECT buttons have no effect on the source being recorded.

* Check the copyright laws in your country to record from
records, CDs, radio, etc. Recording copyright-protected
material may infringe on copyright laws.

@®YAMAHA

Rotate the REC OUT selector on the front
panel to select the source you want to record
from.

REC OUT
souRce
e, <

oTviceL o

ovo!

To record the current input source that you are
watching or listening to, set the REC OUT selector to
SOURCE.

To record a source other than the one that you are
watching or listening to, set the REC OUT selector to
the source you want to record.

Play the selected source to record from.

20

Rotate the INPUT selector on the front panel
to confirm the selected source to record
from.

INPUT

4 Rotate VOLUME on the front panel (or press

VOLUME +/- on the remote control) to adjust
the sound output level of the selected source
to record from.

voLumE

+
or  [Vorume} ),

N

Front panel Remote control

5 Begin recording on the MD recorder, the tape
deck or the VCR connected to this unit.

Note

If you set the REC OUT selector to a source other than the one
that you are watching or listening to, selecting another source
with the INPUT selector on the front panel (or the corresponding
input selector button on the remote control) while recording is in
progress will not affect the recording.

Mo

Sz
You can monitor the sound and/or picture being recorded by
rotating the INPUT selector on the front panel (or pressing MD/
TAPE or VCR on the remote control) to select the MD recorder,
the tape deck or the VCR used for recording.



PLAYING AND RECORDING

Using the sleep timer 4 Press SLEEP repeatedly so that SLEEP OFF

appears in the front panel display.
Use this feature to automatically set this unit to the
standby mode after a certain amount of time. The sleep SLEEP
timer is useful when you are going to sleep while this unit -
is playing or recording a source. The sleep timer also
automatically turns off any external components
connected to the AC OUTLET(S). After a few seconds, SLEEP OFF disappears from the
front panel display, and the SLEEP indicator turns
off.

My

RO
The sleep timer setting can also be canceled by pressing
STANDBY on the remote control (or MAIN ZONE ON/OFF or
MASTER ON/OFF on the front panel) to set this unit to the
standby mode.

Notes

* The sleep timer can only be set with the remote control.
* The sleep timer automatically turns off Zone 2. However, the
power of Zone 2 components are not turned off.

w
>
@
(9]

1 Press one of the input selector buttons on
the remote control to select an input source.

(©)
T
m
=
d
(©)
2

2 Start playback on the selected input source.

3 Press SLEEP repeatedly to set the amount of
time before this unit is set to the standby
mode.

Each time you press SLEEP, the front panel display
changes as shown below.

SLEEP

The SLEEP indicator flashes while switching the
amount of time for the sleep timer.

21



Muting the sound output

1 Press MUTE on the remote control to mute
the sound output.
The MUTE indicator flashes in the front panel
display and MUTE ON appears in the front panel
display.

\q

After a few seconds, MUTE ON disappears from the
front panel display.

2 Press MUTE on the remote control again to
resume the sound output.
The MUTE indicator disappears from the front panel
display.

(e ~

22



FM/AM TUNING

There are 2 tuning methods; automatic and manual. Select either method according to your preference and the strength of

station signals.

Automatic tuning

Automatic tuning is effective when station signals are
strong and there is no interference.

2t|13
|

@YAMAHA

SS

1 Rotate the INPUT selector (or press TUNER
on the remote control) to select TUNER as
the input source.

INPUT

O - &

Front panel Remote control

2 Press FM/AM on the front panel to select the
reception band (FM or AM).
FM or AM appears in the front panel display.

FMW/AM

3 Press TUNING MODE on the front panel so
that the AUTO indicator lights up in the front
panel display.

TUNING MODE

AUTO
%@ Lights up

4 Press TUNING <1/r> once to begin
automatic tuning.
Press > to tune into a higher frequency.
Press <7 to tune into a lower frequency.

1 TUNING =

Notes

* When you tune into a station, the frequency of the received
station is shown in the front panel display.

* To search for another station, press TUNING < /> once more.

» If the tuning search does not stop at the desired station because
the station signals are weak, try using the manual tuning
method.

23

(©)
)
m o
¥
36
(©)
4




FM/AM TUNING

Manual tuning

Manual tuning is effective when station signals are weak.

2£|I3

@YAMAHA

1 Rotate the INPUT selector (or press TUNER
on the remote control) to select TUNER as
the input source.

INPUT

O) - &

Front panel Remote control

2 Press FM/AM on the front panel to select the
reception band (FM or AM).
FM or AM appears in the front panel display.

FM/AM

3 Press TUNING MODE on the front panel so
that the AUTO indicator disappears from the
front panel display.

TUNING MODE

AUTO
ﬁ& = Disappears

24

4 Press TUNING <1/>> to manually tune into
the desired station.
Hold down the button to continue tuning search.

<1 TUNING =

Notes

* When you tune into a station, the frequency of the received
station is shown in the front panel display.

« If you tune into an FM station, it is automatically received in the
monaural mode to increase signal quality.



FM/AM TUNING

Automatic preset tuning

You can use the automatic preset tuning method to
automatically store FM stations. This function enables this
unit to automatically tune into FM stations with strong
signals and store up to 40 (8 stations in each of the 5
groups, Al to E8) of those received stations in order. You
can then easily recall any preset stations by selecting the
preset station numbers where they are stored.

Notes

* Any station data stored under a preset station number is cleared
when you store a new station under that preset station number.

« If the number of received stations does not reach 40 (E8),
automatic preset tuning automatically stops once searching all
available stations are tuned into and stored.

« Only FM stations with sufficient signal strength are stored
automatically by automatic preset tuning. If the station you
want to store is weak in signal strength, try using the manual
preset tuning method.

@YAMAHA

1 Rotate the INPUT selector (or press TUNER
on the remote control) to select TUNER.

INPUT

TUNER
( S

Front panel Remote control

2 Press FM/AM on the front panel to select FM
as the reception band.
FM appears in the front panel display.

FMW/AM

3 Press and hold MEMORY on the front panel
for more than 3 seconds.
The preset station group and the MEMORY and
AUTO indicators flash in the front panel display.

MEMORY

MANLAUTO

4 Press TUNING <1/r> once to begin
automatic preset tuning.
Press B> to tune into higher frequencies.
Press <7 to tune into lower frequencies.
When automatic preset tuning is complete, the
frequency of the last preset station is shown in the
front panel display.

<1 TUNING ==

Notes

« If TUNING <d/> is not pressed within approximately 5
seconds while the MEMORY and AUTO indicators are
flashing, automatic preset tuning automatically begins from the
currently displayed frequency and proceeds toward higher
frequencies.

* Received stations are sequentially programmed to 8 stations in
each preset station group. If 8 stations are all programmed in a
preset station group, another 8 stations are sequentially
programmed in the next preset station group.

25

(©)
T
m
=
d
(©)
2

w
>
@
(9]




FM/AM TUNING

B Customized automatic preset tuning
You can specify a preset station group and a preset station 3 Press TUNING <1/> on the front panel to

number from which this unit stores the FM stations begin automatic preset tuning.
received by automatic preset tuning. Press > to tune into higher frequencies.
Press <7 to tune into lower frequencies.
1 Press and hold MEMORY on the front panel When automatic preset tuning is complete, the
for more than 3 seconds. frequency of the last preset station is shown in the
front panel display.

MEMORY

<1 TUNING =

MANUAUTO i

2 Press A/B/C/D/E and then press one of the Note
preset station number buttons on the front Automatic preset tuning stops when the received stations have all
panel to select the preset station group and been stored up to ES.
the preset station number where the first
received station will be stored.
For example, if you select C5, the first received
station is automatically programmed to C5 and the

next received stations are sequentially programmed
to C6, C7, etc.

A/BIC/DIE

26



FM/AM TUNING

Manual preset tuning

You can also manually store up to 40 stations (8 stations in
each of the 5 groups, A1 to E8). You can then easily recall
any preset stations by selecting the preset station numbers
where they are stored.

@YAMAHA

—

w —Lﬂg 0i0;

1 Repeat steps 1 to 4 in “Automatic tuning” or
in “Manual tuning” to tune into a station.
When you tune into a station, the frequency of the
received station is shown in the front panel display.

2 Press MEMORY on the front panel.
The MEMORY indicator flashes in the front panel
display for approximately 5 seconds.

MEMORY

MEMORY

= Flashes

MANLAUTO Fi

3 Press A/B/C/D/E on the front panel
repeatedly to select a preset station group (A
to E).
The selected preset station group is shown in the front
panel display.

A/B/C/DIE

3

4 Press one of the preset station number
buttons on the front panel to select a preset
station number (1 to 8) where you want to
store the station.

Note

This operation must be done within 5 seconds while the
MEMORY indicator is flashing in the front panel display.
Otherwise, the manual preset tuning process is automatically
canceled.

5 Press MEMORY on the front panel to store
the station.

6 Repeat steps 1 to 5 to store other stations.

Notes

* Any station data stored under a preset station number is cleared
when you store a new station under that preset station number.

» The reception mode (stereo or monaural) is stored along with
the station frequency.

27
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FM/AM TUNING

Selecting preset stations

You can tune into the desired station simply by selecting
the preset station number where it is stored.

@®YAMAHA

Exchanging preset stations

You can exchange the assignment of two preset stations
with each other. The following procedure describes an
example where a preset station El is exchanged with
another preset station AS.

@®YAMAHA

1 Press A/B/C/D/E on the front panel
repeatedly (or press A/B/C/D/E </ on the
remote control) to select a preset station
group (A to E).

The selected preset station group is shown in the front
panel display.

A/BIC/DIE

= >
?l’ A/B/C/D,

PRESET/CH
Remote control

Front panel

2 Press one of the preset station number
buttons on the front panel (or
PRESET/CH A/~ on the remote control) to
select a preset station number (1 to 8).
The preset station number appears in the front panel
display along with the reception band and the
frequency.

Front panel
or

s

T [even] T ]

A/B/C/D/E ] A/B/C/D/E
NN

PRESET/CH ™.~

Remote control

28

1 Repeat steps 1 and 2 in “Selecting preset
stations” to select a preset station E1.

Press EDIT on the front panel.
E1 and the MEMORY indicator flash in the front
panel display.

Eor MEMORY
Flashes

3 Repeat steps 1 and 2 in “Selecting preset
stations” to select another preset station A5.
A5 and the MEMORY indicator flash in the front
panel display.

MEMORY
Flashes

4 Press EDIT on the front panel again.
E1-AS appears in the front panel display, indicating
that the two preset station assignments have been
exchanged.

EDIT



RADIO DATA SYSTEM (EUROPE MODEL ONLY)

Receiving Radio Data System
stations

Radio Data System is a data transmission system used by FM
stations in many countries. The Radio Data System function is
carried out among the network stations.

This unit can receive various Radio Data System data such as PS
(Program Service name), PTY (Program Type), RT (Radio Text),
CT (Clock Time), EON (Enhanced Other Networks) when
receiving Radio Data System broadcasting stations.

B PS (Program Service name) mode

The name of the Radio Data System station being received
is displayed.

B PTY (Program Type) mode

There are 15 program types to classify Radio Data System
stations.

NEWS News
AFFAIRS Current affairs
INFO General information
SPORT Sports
EDUCATE Education
DRAMA Drama
CULTURE Culture
SCIENCE Science
VARIED Light entertainment
POP M Pops
ROCK M Rock
M.OR.M Middle-of-the-road music
(easy-listening)
LIGHT M Light classics
CLASSICS Serious classics
OTHER M Other music

B RT (Radio Text) mode

Information about the program (such as the title of the
song or name of the singer) on the Radio Data System
station being received is displayed using a maximum of 64
alphanumeric characters, including the umlaut symbol. If
other characters are used for RT data, they are displayed
with an underbar (_).

B CT (Clock Time) mode

The current time is displayed and updated every minute.
If the data are accidentally cut off, “CT WAIT” may appear.

B EON (Enhanced Other Networks)
See “EON function” on page 31.

Changing the Radio Data System
mode

Four modes are available for displaying Radio Data
System data. The PS, PTY, RT and/or CT indicators that
correspond to the Radio Data System data services offered
by the station light up in the front panel display.

1 Press TUNER on the remote control to set
this unit to tuner mode.

TUNER

2 Press FREQ/TEXT repeatedly on the remote
control to display the various Radio Data
System data offered by the transmitting
station.

*@ 1
FREQITE > Fi

Remote control
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RADIO DATA SYSTEM (EUROPE MODEL ONLY)

Notes

* Do not press FREQ/TEXT until a Radio Data System indicator
lights up in the front panel display. You cannot change the mode
if you press the button prior to this. This is because this unit has
not finished receiving all of the Radio Data System data from
the station.

Radio Data System data not offered by the station cannot be
selected.

This unit cannot utilize the Radio Data System data source if
the signal received is not strong enough. In particular, the RT
mode requires a large amount of data, so it is possible that the
RT mode may not be displayed even if other Radio Data System
modes (PS, PTY, etc.) are displayed.

Radio Data System data may not be received under poor
reception conditions. In such cases, press TUNING MODE
(AUTO/MAN’L MONO) so that the AUTO indicator
disappears from the front panel display. Although this will
change the reception mode to manual, Radio Data System data
may be displayed when you change the display to Radio Data
System mode.

If the signal strength is weakened by external interference
during the reception of a Radio Data System station, the Radio
Data System data service may be cut off suddenly and
“...WAIT” will appear in the front panel display.

30

PTY SEEK function

If you select the desired program type, this unit
automatically searches all preset Radio Data System
stations that are broadcasting a program of the required

type.

@YAMAHA

Mo
Nod

When performing this operation with the remote control, first
press TUNER to set the remote to tuner mode.

1 Press PTY SEEK MODE on the remote
control to set this unit in the PTY SEEK
mode.

The program type of the station being received or
“NEWS?” flashes in the front panel display.

To exit from the PTY SEEK mode, press PTY SEEK
MODE again.

=,
MODE —PTY K

Remote control

/1 N

Flashes



RADIO DATA SYSTEM (EUROPE MODEL ONLY)

2 Press PRESET/CH A/ on the remote EON function
control to select the desired program type.

. This function uses the EON data service on the Radio
The selected program type appears in the front panel

Data System station network. If you select the desired

display. program type (NEWS, INFO, AFFAIRS or SPORT), this
— unit automatically searches for all preset Radio Data
- i System stations that are scheduled to broadcast the
[“ ] S| - F selected type of program and switches from the station
‘ABIC/D/E [T e currently being received to the new station when the
Nl broadcast starts.

PRESET/CH ™~

3 Press PTY SEEK START on the remote
control to begin searching all preset Radio
Data System stations.
The selected program type flashes and the PTY
HOLD indicator lights up in the front panel display
while searching for stations. .
To cancel searching, press PTY SEEK START again.  “®*

When performing this operation with the remote control, first

press TUNER to set the remote to tuner mode.
. PTY HOLD
PTY SEEK— START
‘ Lights up Note

Remote control
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This function can only be used when a Radio Data System station
that offers the EON data service is being received. When such a
station is being received, the EON indicator lights up in the front
panel display.

The unit stops searching when it finds a station
broadcasting the selected type of program.

« If the found station is not the one you desire, press
PTY SEEK START again. This unit resumes 1
searching for another station broadcasting the same

type of program.

Check that the EON indicator is lit in the front
panel display.

If the EON indicator is not lit up, tune into another
Radio Data System station so that the EON indicator
lights up.

2 Press EON repeatedly on the remote control
to select the desired program type (NEWS,
INFO, AFFAIRS or SPORT).

The selected program type name appears in the front
panel display.

=)

Remote control

If a preset Radio Data System station type starts
broadcasting the selected type of program, the unit
automatically switches from the program being
received to that program. (The EON indicator
flashes.)

* When broadcasting of the selected program ends,
the unit returns to the previous station (or another
program on the same station).

B To cancel this function
Press EON repeatedly until no program type name is
shown in the front panel display.
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ADVANCED SETUP

B ADVANCED SETUP menu parameters
Change the initial settings (indicated in bold under each
parameter) to reflect the needs of your listening
environment.

Factory presets FrEEoi T

Use to reset all parameters to the factory presets.

Choices: CANCEL, RESET

» Select CANCEL if you do not want the parameters of
this unit to be initialized when you reset the factory
presets.

+ Select RESET if you want all of the parameters of this

unit to be initialized when you reset the factory presets.

Notes

» This setting does not affect the parameters in the ADVANCED
SETUP menu.

* The resetting process starts next time you turn on the power of
this unit.

Remote EEMITE

Use to switch the remote control ID of this unit.

Choices: ID1, ID2

+ Select ID1 to operate this unit using an alternative
code.

+ Select ID2 to operate this unit using the default code.

Note

You must also make settings for the remote control (see page 33)
and the Zone 2 remote control (see page 9).

Tuner TU
(Asia and General models only)
Use to switch the frequency step selection according to the
frequency spacing in your area.
Choices: AM10/FM100, AM9/FM50
* North, Central and South America:
AMI10/FM100 (kHz)
+ Other areas: AM9/FM50 (kHz)
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Changing the ADVANCED SETUP
menu parameters

The ADVANCED SETUP menu is displayed in the front

panel display.

¢

* During the ADVANCED SETUP procedure, audio output is
muted.

* During the ADVANCED SETUP procedure, only MASTER
ON/OFF, A/B/C/D/E and the preset station number buttons (1
and 2) on the front panel are operational.

1 Press MASTER ON/OFF on the front panel to
release it outward to the OFF position.

MASTER

on-orr;>

2 Press and hold A/B/C/D/E on the front panel
and then press MASTER ON/OFF inward to
the ON position.

The power of this unit is turned on, and the
ADVANCED SETUP menu appears in the front
panel display.

MASTER

0N-DFF;>

A/BIC/D/E

While holding down,
press



ADVANCED SETUP

3 Press the preset station number buttons (1
and 2) on the front panel repeatedly to move
through the menu and select the parameter
you want to adjust.

See page 32 for a complete list of available

parameters.
. .

4 Press A/B/C/D/E on the front panel
repeatedly to toggle between the available
parameters.

A/B/C/DIE

%

9 Press MASTER ON/OFF to release it outward
to the OFF position to confirm your setting.

MASTER

oN-orr:\>

Note

The settings you made are reflected next time you turn on the
power of this unit.

Switching the remote control ID

You can select the unit you want to operate with the
remote control by switching the remote control ID.

1 Press and hold CODE SET on the remote
control and then press TUNER on the remote

control.

CODE SET

2 While holding down CODE SET on the
remote control, use the numeric buttons on
the remote control to enter the three-digit
code number listed in the table below.

CODE SET

—
@®YAMAHA
Remote
%
cor_1tro| ID Function Code number
(this unit’s
setting)
To operate this
ID1 unit using an 801
alternative code.
(default setting) unit using the
default code.

* When you change the remote control ID, you must switch
the remote control ID of this unit (see page 32).

When using multiple YAMAHA receivers or
amplifiers with the same default code setting, you
may unwantedly operate those components
simultaneously. In this case, set one of the alternative
codes for this unit to operate this unit separately.

Note

Also change the remote control ID of the Zone 2 remote control

(see page 9).
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Connecting the Zone 2 components

This unit allows you to configure a multi-room audio and video system. The Zone 2 feature enables you to set this unit to
reproduce separate input sources in the main room and in Zone 2 (the second room) simultaneously. You can also control
this unit from the second room using the supplied Zone 2 remote control.

You need the following additional equipment to use the multi-room system of this unit:

* An infrared signal receiver for the second room.

¢ An infrared emitter for the main room. This emitter transmits the infrared signals sent by the Zone 2 remote control in
Zone 2 to the components in the main room.

* An amplifier and speakers for the second room.

* A video monitor for the second room.

My

RO
Some YAMAHA models are able to connect directly to the REMOTE OUT jack on the rear panel of this unit. If you own these
products, you may not need to use an infrared emitter. Up to six YAMAHA components can be connected as shown below.

REMOTE REMOTE REMOTE REMOTE
IN
O__________[l}l> ouT IN ouT ouT >
Infrared_ signal This unit YAMAHA YAMAHA
receiver component component

B Multi-room configuration and connections
The following illustration shows an example of the multi-room system configuration and connections.

ZONE 2 VIDEO OUT
ZONE 2 AUDIO OUT

@ g @ SPEAKERS
74

DVD player This unit
(or other components) S

UDIO IN
VIDEO IN

@@@

Amplifier

MONITOR OUT
Video monitor

Zone2 ) FD

remote control

—

Infrared signal
receiver

67 Infrared emitter

i Main room Second room
(Main Zone) (Zone 2)
T REMOTEGUT " REMOTE N

Mo

RO
Since there are many possible ways to connect and use this unit in a multi-room configuration, we recommend that you consult with
your nearest authorized YAMAHA dealer or service center for the Zone 2 connections that best meet your requirements.

Note

If you want to adjust the Zone 2 volume level by using the amplifier in the second room, we recommend setting the Zone 2 volume
level to or near —16 dB.
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ZONE 2

Controlling Zone 2

Use the supplied Zone 2 remote control to control the
input source or adjust the sound output level of Zone 2
independently of the listening conditions in the main
room.

1 Press POWER on the Zone 2 remote control
(or ZONE 2 ON/OFF on the front panel) to
turn on Zone 2.

ZONE 2 ON/OFF
% or @&
Zone 2 remote Front panel
control

2 Press one of the input selector buttons on
the ZONE 2 remote control to select the input
source of Zone 2.

oz (1)
D PHONO TUNER
O 0O 0O

NOTAPE  veR  DTVCEL

oo

O

My

RO
You can also control the input source by using the control buttons
on the front panel.

Press ZONE CONTROL on the front panel, and then rotate the
INPUT selector on the front panel to select the desired input
source of Zone 2.

O
53
§>
35
m
23

3 Press VOLUME +/- on the Zone 2 remote
control to adjust the sound output level of
Zone 2.

+

VOLUME

Mo
Nod

You can mute the sound output to Zone 2 by pressing MUTE on
the ZONE 2 remote control. Press again to restore the sound
output to the previous volume level.
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REMOTE CONTROL FEATURES

Control area
B Controlling this unit B Controlling other components
The shaded areas below can be used to control this unit. The shaded areas below can be used to control other

audio and video components made by YAMAHA and
other manufacturers. Each button has a different

function depending on the selected component. Select
the component you want to control by pressing one of

The buttons inside the input selector buttons. The name of the selected
the dotted lines component appears in the front panel display.
control this unit in
any mode
(POWER,
STANDBY,
SLEEP, the input
selector buttons,
VOLUME +/-and The input selector
o o MUTE). buttons switch the co  womape | runen

(=] =] = function of the S one omo

88 component control

(@) area below.

O

(©) =]

Component =1} (=1) (=)
control area - %’ o
L You can control up l r
= in] to 7 different
FRESETH components by

setting the
appropriate remote
control codes (see
page 38).

@®YAMAHA
\ )

Mo

NOA

You can use the Y% ¢ button to control other components
regardless of whether they are connected to this unit.
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REMOTE CONTROL FEATURES

Controlling other components

In addition to controlling this unit, you can also control
other audio and video components made by YAMAHA
and other manufacturers using the supplied remote O
control. To control other components, you must set the
appropriate remote control codes.

B

F TIWUTE  TVINRUT

®@® &

CICIS)

®

@YAMAHA
[vvod) || v er]
==
Digital TV/
DVD player VCR 9 v CD player Tape deck MD recorder Tuner
Cable TV
@ AV POWER | Power *! Power *1 Power *1 VCR power Power *1 Power *1 Power *1 Power *1
@ TV POWER | TV power TV power TV power Power *1 TV power TV power TV power TV power
VCR search VCR search PTY SEEK
@ <7 Search backward ~ Search backward backward backward Search backward ~ Search backward ~ Search backward MODE #2
VCR search VCR search PTY SEEK
>> Search forward Search forward forward forward Search forward Search forward Search forward START #2
<1 Skip backward Skip backward Direction A Skip backward FREQ/TEXT *2
> Skip forward Skip forward Direction B Skip forward EON #2
g]f:scc/ SKIP Disc skip Rec VCR rec VCR rec Disc skip Rec Rec
O Stop Stop VCR stop VCR stop Stop Stop Stop
oo Pause Pause VCR pause VCR pause Pause Deck A/B Pause
> Play Play VCR play VCR play Play Play Play
@ TV VOL + TV volume + TV volume + TV volume + Volume + TV volume + TV volume + TV volume + TV volume + (@] >
)
TV VOL - TV volume — TV volume — TV volume — Volume — TV volume — TV volume — TV volume — TV volume — m 2
@ TV CH + TV channel + Channel + Channel + Channel + TV channel + TV channel + TV channel + TV channel + § 5
TV CH - TV channel - Channel — Channel - Channel - TV channel - TV channel - TV channel - TV channel - g %
@ TV MUTE TV mute TV mute TV mute Mute TV mute TV mute TV mute TV mute 20
@ TITLE Title Tide Tidle Title Band
ENTER Menu enter Menu select Menu select
PRESET/CH A | Menu up Menu up Menu up Preset up
(1to8)
PRESET/CH v | Menu down Menu down Menu down Flrelieé)down
A/BICID/ES | Menu Teft Menu left Menu left Preset down
(At E)
. . . Preset up
A/B/C/D/E > | Menu right Menu right Menu right (A to E)
@ RETURN Return Return Return Return
TV INPUT TV input TV input TV input Input TV input TV input TV input TV input
@ 1-9,0, +10 Numeric buttons Numeric buttons Numeric buttons Numeric buttons Numeric buttons Numeric buttons Preset stations (1-8)
@ ENT. Enter Enter/recall Enter/. Index
numeric button
@3 menu Menu Menu Menu
DISPLAY | Display Display Display Display Display

*1 This button functions only when the original remote control of the component has the POWER button.
*2 These buttons function for Europe model only.
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REMOTE CONTROL FEATURES

Setting remote control codes

You can control other components by setting the
appropriate remote control codes. Codes can be set up for
each input source. For a complete list of available remote
control codes, refer to “LIST OF REMOTE CONTROL
CODES?” at the end of this manual.

The following table show the default component category
(library) and the remote control code for each input
source.

Remote control code default settings

1

Press and hold CODE SET on the remote
control and then press one of the input
selector buttons on the remote control to
select the input source you want to set up.

CODE SET

Note

You must press and hold CODE SET throughout this
operation.

Default
Input component Default
P P Manufacturer | YAMAHA
source category
L code
(library)
CD CD YAMAHA 199
MD/TAPE TAPE YAMAHA 499
DVD DVD YAMAHA 699
DTV/CBL* — — —
VCR — —
PHONO — —
Heve — —

* You can only set the TV remote control codes for the DTV/
CBL button. However, other remote control codes can be set
for any input selector buttons except DTV/CBL.

Note

You may not be able to operate your other YAMAHA
components even if the YAMAHA remote control code is
initially set as listed above. In this case, try setting other
YAMAHA remote control codes.
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While holding down CODE SET on the
remote control, use the numeric buttons on
the remote control to enter the three-digit
remote control code for the selected input
source.

When the setting succeeds, “PRESET OK” appears;
however, when it does not, “PRESET NG” appears in
the front panel display.

To reset the code, enter the default code for each
input source listed in the remote control code default
settings table.

CODE SET

@YAMAHA

Notes

« If the manufacturer of your component has more than one
code, try setting each of them until you find the correct
one.

* You can only assign one remote control code to each input
selector button.



TROUBLESHOOTING

Refer to the chart below if this unit does not function properly. If the problem you are experiencing is not listed below or
if the instructions below do not help, set this unit to the standby mode, disconnect the power cord, and contact the nearest
authorized YAMAHA dealer or service center.

B General
See
Problem Cause Remedy
page
This unit fails to turn | The power supply cord is not connected or | Connect the power supply cord firmly. o
on. the plug is not completely inserted.
The impedance setting is incorrect. Set the impedance to match your speakers. 15
The protection circuitry has been activated | Check that the speaker wires are not touching each 1
because of a short circuit, etc. other and then turn the power of this unit back on.
The IMPEDANCE SELECTOR switchon | Set the IMPEDANCE SELECTOR switch to either 15
the rear panel is not set to either end. end when the power of this unit is turned off.
This unit has been exposed to a strong Set this unit to the standby mode, disconnect the
external electric shock (such as lightning power supply cord, plug it back in after 30 seconds, —
or strong static electricity). then use it normally.
No sound Incorrect input or output cable Connect the cables properly. If the problem persists, 12
connections. the cables may be defective.
No appropriate input source has been Select an appropriate input source with the INPUT
selected. selector on the front panel (or one of the input 17
selector buttons on the remote control).
The SPEAKERS A/B switches are not set | Turn on the corresponding SPEAKERS A or 17
properly. SPEAKERS B.
Speaker connections are not secure. Secure the connections. 11
The sound suddenly The protection circuitry has been activated | Check that the IMPEDANCE SELECTOR setting is 15
goes off. because of a short circuit, etc. correct.
Check that the speaker wires are not touching each 1
other and then turn the power of this unit back on.
Only the speaker on Incorrect cable connections. Connect the cables properly. If the problem persists, .12
one side can be the cables may be defective. ’
heard. - .
Incorrect setting for the BALANCE Set the BALANCE control to the appropriate 19
control. position.
There is alack of bass | The + and — wires are connected in Connect the speaker wires to the correct + and — 1
and no ambience. reverse at the amplifier or the speakers. phase.
A “humming” sound Incorrect cable connections. Connect the audio plugs firmly. If the problem 12
can be heard. persists, the cables may be defective.
No connection from the turntable to the Make the GND connection between the turntable and 12

GND terminal.

this unit.

The volume level is
low while playing a
record.

The record is being played on a turntable
with an MC cartridge.

The turntable should be connected to this unit through
the MC head amplifier.

The volume level
cannot be increased,
or the sound is
distorted.

The component connected to the MD/
TAPE OUT jacks of this unit is turned off.

Turn on the power of the component.
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TROUBLESHOOTING

The sound is
degraded when
listening with the
headphones
connected to the CD
player or the tape
deck connected to
this unit.

The power of this unit is turned off, or this
unit is set to the standby mode.

Turn on the power of this unit.

16

The sound level is
low.

The LOUDNESS control is functioning.

Set the LOUDNESS control to the FLAT position.

19

The input source
cannot be changed
although the INPUT
selector is rotated.

The CD DIRECT AMP button is turned
on.

Turn off the CD DIRECT AMP button.

19

Using the BASS,
TREBLE, BALANCE
and LOUDNESS
controls does not
affect the tonal
quality.

The CD DIRECT AMP or the PURE
DIRECT button is turned on.

The CD DIRECT AMP or the PURE DIRECT button
must be turned off to use those controls.

19

H Tuner

Problem

Cause

Remedy

See
page

FM stereo
reception is
noisy.

The particular characteristics of the FM
stereo broadcasts being received may
cause this problem when the transmitter is
too far away or the antenna input is poor.

Check the antenna connections.
Try using a high-quality directional FM antenna.

13

Try using the manual tuning method.

24

There is
distortion, and
clear reception
cannot be
obtained even
with a good FM
Fm | antenna.

There is multipath interference.

Adjust the antenna position to eliminate the multipath
interference.

The desired
station cannot
be tuned in
with the
automatic
tuning method.

The signal is too weak.

Try using a high-quality directional FM antenna.

13

Try using the manual tuning method.

24

Previously
preset stations
can no longer
be tuned in.

This unit has been disconnected for a long
period.

Preset the stations again.

25

The desired
station cannot
be tuned in
with the
automatic
tuning method.

The signal is weak or the antenna
connections are loose.

Tighten the AM loop antenna connections and orient
it for the best reception.

Try using the manual tuning method.

24

AM | There are
continuous
crackling and
hissing noises.

The noises may result from lightning,
fluorescent lamps, motors, thermostats or
other electrical equipment.

Try using an outdoor antenna and a ground wire.
This will help somewhat, but it is difficult to
eliminate all noise.

There are
buzzing and

whining noises.

A TV set is being used nearby.

Move this unit away from the TV set.
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TROUBLESHOOTING

H Remote control

the end of this manual.

See
Problem Cause Remedy
page
The remote control Wrong distance or angle. The remote control will function within a maximum
does not work nor range of 6 m (19.7 ft) and no more than 30 degrees 10
function properly. off-axis from the front panel.
Direct sunlight or lighting (from an Reposition this unit.
inverter type of fluorescent lamp, etc.) is o
striking the remote control sensor of this
unit.
The batteries are weak. Replace all batteries. 10
The remote control ID and this unit’s ID Switch the remote control ID or this unit’s ID. 93233
do not match. T
The remote control code was not correctly | Try setting another code of the same manufacturer
set. using “LIST OF REMOTE CONTROL CODES” at 38

Even if the remote control code is
correctly set, there are some models that
do not respond to the remote control.

Use the supplied remote control for the components.
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SPECIFICATIONS

AUDIO SECTION

¢ Minimum RMS Output Power
(8 Q2,20 Hz to 20 kHz, 0.019% THD) ............... 100 W + 100 W
(6 Q2,20 Hz to 20 kHz, 0.03% THD) ................. 120 W + 120 W

* Dynamic Power (IHF)
(8/6/4/2 Q1) . 140/170/220/290 W

* Maximum Output Power [Europe model only]
(1 kHz, 0.7% THD, 4 Q)

« IEC Output Power [Europe model only]

. 160 W

(1 kHz, 0.019% THD, 8 Q) ...cevvirreeeieeiieirieieieeeeeesieenne 115W
« Power Band Width

(0.03% THD, 50 W, 8 Q) .eeveeeeieieieeeeeee 10 Hz to 50 kHz
» Damping Factor (SPEAKERS A)

20 Hz t0 20 KHZ, 8 Q .o 240 or more

* Maximum Output Power (EIAJ)
[Asia and General models only]
(1 kHz, 10% THD, 8/6 Q)

* Maximum Input Signal
PHONO (1 kHz, 0.019% THD) ..
CD, etc. (1 kHz, 0.019% THD) ...

... 145/170 W

70 mV or more
2.2 V or more

 Frequency Response
CD, etc. (20 Hz to 20 kHz)
CD DIRECT AMP ON (10 Hz to 100 kHz)

0+0.5dB
0+1.0dB

* RIAA Equalization Deviation

PHONO ..ottt +0.5dB
« Total Harmonic Distortion
PHONO to OUT (REC)
(20Hzt0 20 KHZ, 3 V) .o 0.008% or less
CD, etc. to SP OUT
(20 Hz to 20 kHz, 50 W, 8 Q) ...cvcvvreiiiriciiene 0.012% or less
« Signal to Noise Ratio (IHF-A Network)
PHONO (5 mV input shorted) .......cccceeeereennenne 87 dB or more
CD DIRECT AMP (200 mV input shorted) ......... 110 dB or more

« Residual Noise (IHF-A Network)
CD DIRECT AMP ON
PURE DIRECT ON ...

¢ Gain Tracking Error (0 to —60 dB) ......c..cccveireinens 2 dB or less
« Input Sensitivity/Input Impedance

PHONO 3.0 mV/47 kQ

200 mV/47 kQ

........................................................................ 1 V/30 kQ

« Output Level/Output Impedance

OUT (REC) 200 mV/1.2 kQ or less
PREOUT.....cceeunee L1 V/1.2kQ
SUB WOOFER OUTPUT 4V/1.2kQ
ZONE 2 OUT e 1V/1.2KQ
¢ Headphone Output/Impedance
(Input 1 kHz, 200 mV, 8 O, 0.015% THD)
CD, B1C. ottt s 0.47 V/470 Q
¢ Channel Separation
CD, etc. (5.1 kQ input shorted, 1/10 kHz) ........ 65/50 dB or more
« Tone Control Characteristics
BASS
Boost/Cut (20 HZ) ..c.ooveiiiiiiiciiiciciecececeeseene +10 dB
Turnover Frequency ...........ccocccvcovciinciincinciiccee 350 Hz
TREBLE
Boost/Cut (20 KHZ) .....cooveueueiiniiiciciccineeeecccceens +10 dB
Turnover Frequency ..........ccccecvvernenncnnicnncenccnnne 3.5kHz

42

« Continuous Loudness Control

Attenuation (1 KHZ) ...cooeeireiieiieieeeeeee -30dB
VIDEO SECTION
* Video Signal Type

[U.S.A., Canada and General models] ..........ccccooeerueerreuennes NTSC

[Other MOAEIS] ...c.eoveuieviieienieieiiee et PAL
e Signal to Noise Ratio .........cccccceveviiiiiiiiiniiicce. 50 dB or more
* Frequency Response (MONITOR OUT)

COMPOSILE ...t 5Hzto 10 MHz, -3 dB
FM SECTION
 Tuning Range

[U.S.A. and Canada models] ........cccceeeverurennenn 87.5 to 107.9 MHz

[Asia and General models] ....... 87.5/87.50 to 107.9/108.00 MHz

[Other models] .....ccoveeveeveeeieeieeieeiieeee. 87.50 to 108.00 MHz
 Usable Sensitivity (THF) .......ccccccvnnviccninnnnee 1.0 uV (11.2 dBf)
« Signal to Noise Ratio (IHF)

MONO/SLETEO ...ttt 76 dB/70 dB

* Harmonic Distortion (1 kHz)

Mono/Stereo ............. 0.2%/0.3%
« Stereo Separation (1 kHz) ... ... 45dB
* Frequency Response ..........c.ccceeeeeee 20 Hz to 15 kHz, +0.5/-2 dB
AM SECTION
 Tuning Range

[U.S.A. and Canada models] ........cccceevververeennn 530to 1710 kHz

[Asia and General models] 530/531 to 1710/1611 kHz

[Other models] 531to 1611 kHz
e Usable Sensitivity ........ccccovviiiiiiiiniiiiciicccccene 300 uV/m
GENERAL

« Power Supply

[U.S.A. and Canada models] AC 120V, 60 Hz
Asia model] ..AC 220/230-240 V, 50/60 Hz
General model]................. AC 110/120/220/230-240 V, 50/60 Hz
Australia model] AC 240V, 50 Hz
Europe model] ..... AC 230V, 50 Hz

[
[
[
[

« Power Consumption
[U.S.A. and Canada models]
[Other models]

« Standby Power Consumption ...........c.ccoceeeveeeneenieenieeneennas 0.1 W

.. 260 W, 360 VA

* Maximum Power Consumption [General model only]
(69, 1 kHz, 10% THD) ..coceooviiiiiiiiiiciccicccices 650 W

* AC Outlets
[Australia model]
[General model] .

1 (Total 100 W maximum)
. 2 (Total 50 W maximum)

[Other models] 2 (Total 100 W maximum)

« Dimensions (W X HX D) ..ocovvevvecinciinnnnnns 435 x 151 x 389 mm
(17-1/8” x 5-15/16” x 15-5/16")

© WEIZHE .o 10.9 kg (24 1bs.)

* Specifications are subject to change without notice.






ATTENTION: VEUILLEZ LIRE CE QUI SUIT AVANT D’UTILISER

L'APPAREIL.

Pour utiliser I’appareil au mieux de ses possibilités, lisez
attentivement ce mode d’emploi. Conservez-le soigneusement
pour référence.

Installez cet appareil audio dans un endroit bien aéré, frais,

sec et propre — a 1’abri de la lumiere directe du soleil, des

sources de chaleur ou de vibration, des poussieres, de

I’humidité et du froid. Ménagez un espace libre d’au moins

30 cm au-dessus, 20 cm sur la gauche et la droite et 20 cm a

I’arriere de I’appareil pour qu’il soit bien ventilé.

Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et

transformateurs €lectriques, pour éviter les ronflements

parasites.

N’exposez pas I’appareil a des variations brutales de

température, ne le placez pas dans un environnement tres

humide (par exemple dans une piéce contenant un
humidificateur) car cela peut entrainer la condensation
d’humidité a I’intérieur de 1’appareil qui elle-méme peut étre

responsable de secousse €lectrique, d’incendie, de dommage a

I’appareil ou de blessure corporelle.

Evitez d’installer I’appareil dans un endroit ou des objets

peuvent tomber, ainsi que 1a ot I’appareil pourrait étre exposé

a des éclaboussures ou des gouttes d’eau. Sur le dessus de

I’appareil, ne placez pas:

— Dr’autres appareils qui peuvent endommager la surface de
I’appareil ou provoquer sa décoloration.

— Des objets se consumant (par exemple, une bougie) qui
peuvent étre responsables d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle.

— Des récipients contenant des liquides qui peuvent étre a
I’origine de secousse électrique ou de dommage a
I’appareil.

Ne couvrez pas 1’appareil d’un journal, d’une nappe, d’un

rideau, etc. car cela empécherait I’évacuation de la chaleur.

Toute augmentation de la température intérieure de 1’appareil

peut étre responsable d’incendie, de dommage & 1’appareil ou

de blessure corporelle.

Ne branchez pas la fiche du cordon d’alimentation de

I’appareil sur une prise secteur aussi longtemps que tous les

raccordements n’ont pas été effectués.

Ne pas faire fonctionner 1’appareil a I’envers. Il risquerait de

chauffer et d’étre endommagé.

N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs, les

boutons et les cordons.

10 Pour débrancher la fiche du cordon d’alimentation au niveau

de la prise secteur, saisissez la fiche et ne tirez pas sur le
cordon.

11 Ne nettoyez pas I’appareil au moyen d’un solvant chimique,

ce qui pourrait endommager la finition. Utilisez un chiffon sec
et propre.

12 N’alimentez I’appareil qu’a partir de la tension prescrite.

Alimenter I’appareil sous une tension plus élevée est
dangereux et peut étre responsable d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle. YAMAHA ne saurait &tre
tenue responsable des dommages résultant de I’alimentation
de I’appareil sous une tension autre que celle prescrite.

13 Pour éviter tout dommage dii a la foudre lors d’orages,
débranchez le cordon d’alimentation secteur et les antennes
extérieures de la prise secteur.

14 Ne tentez pas de modifier ni de réparer I’appareil. Consultez
le service YAMAHA compétent pour toute réparation qui
serait requise. Le coffret de 1’appareil ne doit jamais &tre
ouvert, quelle que soit la raison.

15 Si vous envisagez de ne pas vous servir de I’appareil pendant
une longue période (par exemple, pendant les vacances),
débranchez la fiche du cordon d’alimentation au niveau de la
prise secteur.

16 Installez I’appareil pres de la prise secteur et a un endroit tel
que la fiche secteur soit facilement accessible.

17 Lisez la section intitulée “GUIDE DE DEPANNAGE” oil
figurent une liste d’erreurs de manipulation communes avant
de conclure que I’appareil présente une anomalie de
fonctionnement.

18 Avant de déplacer I’appareil, appuyez sur MASTER ON/OFF
pour le faire ressortir sur la position OFF, et débranchez la
fiche du cordon d’alimentation secteur de la prise murale.

19 VOLTAGE SELECTOR
(Modeles pour I’ Asie et modele standard seulement)

Le commutateur VOLTAGE SELECTOR placé€ sur le panneau
arriere de cet appareil doit étre convenablement positionné
AVANT de brancher la fiche du cordon d’alimentation secteur.
Les tensions d’alimentation possibles sont:

Modele standard......... 110/120/220/230-240 V CA, 50/60 Hz
Modele pour I’ Asie .....cceeueee. 220/230-240 V CA, 50/60 Hz

AVERTISSEMENT

POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU
DE SECOUSSE ELECTRIQUE, N’EXPOSEZ PAS
CET APPAREIL A LA PLUIE OU A L’HUMIDITE.

Tant que 1’appareil est raccordé a la prise secteur, il
reste connecté au secteur méme si vous le mettez

hors tension avec MASTER ON/OFF, ou avec

MAIN ZONE ON/OFF et ZONE 2 ON/OFF. Dans cet
état, I’appareil est congu pour consommer une tres
faible quantité de courant.
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PARTICULARITES

Amplificateur intégré a 2 voies Autres particularités

@ Puissance de sortie minimum efficace ¢ Commutateur PURE DIRECT pour la reproduction la
100 W + 100 W (8 Q), 0,019% DHT, 20 Hz a 20 kHz plus fidéle possible d’une source sonore

@ Puissance ultra-dynamique, capacité d’attaque a basse 4 Commutateur CD DIRECT AMP pour la reproduction
impédance la plus fidéle possible d’une source sonore

@ Sélecteur REC OUT de source d’entrée indépendant
@ Controle variable de I’intensité sonore en continu

@ Minuterie de mise hors service

€ Commande a distance possible

¢ Télécommande Zone 2 fournie

@ Service d’installation client Zone 2

Syntoniseur AM/FM perfectionné

@ Présélection aléatoire de 40 fréquences

€ Mise en mémoire automatique des fréquences

@ Capacité d’échange des stations présélectionnées

@ Touches de syntonisation Radio Data System
(Modgéle pour I’Europe seulement)

* Le symbole == appelle votre attention sur un conseil d’utilisation.

+ Certaines actions peuvent étre commandées au moyen des touches de panneau de commande de 1’appareil ou de celles de la
télécommande. Lorsque le nom d’une touche du panneau de commande de I’appareil différe de celui de la télécommande, celui de la
télécommande est donné entre parenthéses.

* Lorsque les touches de la télécommande et la télécommande Zone 2 ont des fonctions communes, les explications du manuel sont
illustrées avec les touches de la télécommande.

* Ce mode d’emploi a été imprimé avant la fabrication de ’appareil. Les caractéristiques et la présentation ont pu étre modifiées a fin
d’amélioration, etc. En cas de divergence entre le mode d’emploi et I’appareil, ce dernier prime.

ACCESSOIRES FOURNIS

Veuillez vous assurer que vous possédez bien les postes suivants.

Boitier de télécommande Télécommande Zone 2 Cable électrique Antenne cadre AM
(Deux pour le modeéle
destiné a I'Asie)

Antenne intérieure FM Antenne intérieure FM
(Modeles pour les (Modéles pour I'Europe
Etats-Unis, le Canada et I’Australie )

et modeéle standard)

@YAMAHA

@®YAMAHA

Piles (x2) Piles (x2)
(AA, R6, UM-3) (AAA, RO3, UM-4)




COMMANDES ET FONCTIONS
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Face avant
i > ©® @ ® 6 9® © o ® ® ®
@®YAMAHA

ZONE CONTROL. O

CD DIRECT AMP
DT MEMORY TUNNGWODE
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NPUT REC OUT BASS
MAIN ZONE sounce o

PHONES

TREBLE BALANCE

LouDNESS

@® @ ® 1

(O MASTER ON/OFF

Appuyez vers la position ON pour mettre cet appareil sous
tension. Appuyez a nouveau pour le ramener hors de la
position OFF et I’éteindre.

Reportez-vous a la page 16 pour plus de détails

Remarque

Méme éteint, cet appareil continue a consommer de 1’électricité
pour entretenir la mémoire.

Secours de la mémoire

Le circuit de secours de la mémoire empéche de perdre
les données enregistrées. Toutefois, toutes les données
enregistrées seront perdues si 1’appareil est débranché
pendant plus d’une semaine.

(@ MAIN ZONE ON/OFF

Cette touche Main Zone met I’appareil en service ou en
veille.

Reportez-vous a la page 16 pour plus de détails.

Remarques

* Cette touche n’agit que lorsque MASTER ON/OFF est en
position ON.

* En veille, I’appareil consomme une faible quantité d’électricité
de maniére a étre en mesure de recevoir les signaux infrarouges
qui peuvent étre émis par le boitier de télécommande.

(® SPEAKERS A/B

Les enceintes reliées aux prises SPEAKERS A et/ou
SPEAKERS B placées sur le panneau arriére sont mises
en service ou hors service chaque fois que vous appuyez
sur la touche correspondante (reportez-vous a la page 17).

(Modéle standard)

®

(@ ZONE 2 ON/OFF

Appuyez sur Zone 2 ou la positionner sur le mode de
veille. Lorsque la touche Zone 2 est allumée, les signaux
sont envoyés vers les prises ZONE 2 OUT.

Remarque

Cette touche n’agit que lorsque MASTER ON/OFF est en
position ON.

(& ZONE CONTROL

Appuyez pour régler la source d’entrée de Zone 2.
Remarques

* Cette touche est opérationnelle si Zone 2 est activé.

* Si vous appuyez sur cette touche, le témoin ZONE 2 de la
fenétre du panneau avant clignote pendant environ 5 secondes.
Sélectionnez la source d’entrée de Zone 2 pendant que le
témoin clignote.

* Vous pourrez régler sur la station présélectionnée si TUNER est
la source d’entrée de Zone 2.

(6 Capteur de télécommande
Il regoit les signaux émis par le boitier de télécommande.

Remarque

Commute la télécommande ID entre ID1 et ID2 en cas
d’utilisation de récepteurs ou amplificateurs YAMAHA multiples
(reportez-vous aux pages 9, 32, et 33).

@ Afficheur de la face avant
11 fournit des informations relatives a 1’état de 1’appareil.
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COMMANDES ET FONCTIONS

EDIT

Echange 1’assignation de deux stations présélectionnées
lorsque TUNER est sélectionné comme source d’entrée
(reportez-vous a la page 28).

©® FM/AM

Commute la bande de fréquence de réception AM et FM
lorsque TUNER est sélectionné comme source d’entrée
(reportez-vous a la page 23).

TUNING <1/>

Sélectionne la fréquence de syntonisation lorsque TUNER
est sélectionné comme source d’entrée (reportez-vous a la
page 23).

@ TUNING MODE

Commute le mode de syntonisation automatique

(le t¢émoin AUTO est alors allumé) et manuelle (le témoin
AUTO est alors éteint) lorsque TUNER est sélectionné
comme source d’entrée.

® MEMORY

Cette touche met une fréquence en mémoire (reportez-
vous a la page 27).

Cette touche régle 1’appareil en mode de syntonisation
automatique (reportez-vous a la page 25).

@ PURE DIRECT et témoin

Permet de restituer le son le plus pur possible lors de
I’écoute d’une source. Le témoin au-dessus de la touche
s’allume lorsque la fonction est activée.

Reportez-vous a la page 19 pour plus de détails.

CD DIRECT AMP et témoin

Permet de restituer le son le plus pur possible lors de
I’écoute d’un CD. Le témoin au-dessus de la touche
s’allume et la fenétre d’affichage du panneau avant
s’éteint lorsque la fonction est activée.
Reportez-vous a la page 19 pour plus de détails.

@® VOLUME

Ces touches augmentent ou diminuent le niveau sonore.
Remarque

Elle est sans effet vis-a-vis du niveau OUT (REC).

Sélecteur INPUT
Ce bouton assure la sélection de la source que vous
désirez écouter ou regarder.

@ A/BIC/DIE

Sélectionne le groupe de stations présélectionnées (A a E)
lorsque TUNER est sélectionné comme source d’entrée
(reportez-vous a la page 26).

Prise PHONES
Fournit les signaux audio destinés a I’écoute au casque.

Remarque

Appuyez SPEAKERS A/B de maniére que les témoins SP A/B
s’éteint avant de raccorder les casques a la prise PHONES.

Sélecteur REC OUT

Sélectionne la source devant étre enregistrée sur un
enregistreur MD ou sur la platine a cassette, quel que soit
le réglage du sélecteur INPUT, ce qui permet d’enregistrer
la source sélectionnée tout en écoutant une autre source
(reportez-vous a la page 20).

@ BASS

Augmente ou diminue la réponse dans les basses
fréquences. La position 0 produit une fidélité uniforme
(reportez-vous a la page 19).

@ TREBLE

Augmente ou diminue la réponse dans les hautes
fréquences. La position 0 produit une fidélité uniforme
(reportez-vous a la page 19).

@ BALANCE

Equilibre le son fourni par les enceintes gauche et droite
pour compenser le déséquilibre di a la disposition des
enceintes ou a la configuration de la pi¢ce (reportez-vous
a la page 19).

@ LOUDNESS

Retient toute la gamme des sons a bas volume pour
compenser la perte de sensibilité de I’oreille humaine au
niveau des hautes et basses fréquences lorsque le volume
est réduit (reportez-vous a la page 19).

©) Touches des numéros des fréquences
présélectionnées
(1a8)
Sélectionne le numéro de station présélectionnée (1 a 8)
lorsque TUNER est sélectionné comme source d’entrée
(reportez-vous a la page 28).



COMMANDES ET FONCTIONS

Afficheur de la face avant

@® ©) @ ® ® ® Z
5
o
(@)

SP|[>DVD >DTV/CBL >VCR [>MD/TAPE | >CD | >TUNER | >PHONO e
c

A B|-ZONE2 MEMORY AUTO TUNED STEREO SLEEP- MUTE Q

ooooo O oo 0ooo 00000 00000 O0oooo O oo 0ooo 00000 00000 00000 | 00000 00000 00000 PTY HOLD 6

00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 ) 00000 00000 00000 EON
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00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 ) 00000 00000 00000

IDD[]D ooooo 0000 00000 00000 00000 00000 0000 00000 00000 00000 | 00000 00000 DDDDDI DRT DCT

©) @ D)

1 Témoins SP (SPEAKERS) A/B

Ces témoins s’allument en fonction du jeu d’enceintes
choisi.

Les deux témoins sont éclairés lorsque les deux jeux
d’enceintes sont sélectionnés.

(2 Témoin ZONE 2

S’allume lorsque Zone 2 est activé.

® Témoins des sources
S’allume quand I’appareil est dans le mode correspondant.

@ Témoin MEMORY

Clignote environ 5 secondes apres une pression sur
MEMORY sur la face avant. Lorsque I’indicateur
MEMORY clignote, mémorisez la fréquence affichée
dans la mémoire avec A/B/C/D/E et une des touches de
stations présélectionnées sur la face avant.

(5 Témoin AUTO
S’allume quand ’appareil est en mode de syntonisation
automatique.

(® Témoin STEREO

Ce témoin s’éclaire lorsque ’appareil recoit un signal
stéréophonique FM puissant alors que le t¢émoin AUTO
est éclairé.

(@ Témoin SLEEP
Ce témoin s’allume lorsque la minuterie de mise hors
service est active.

Témoin MUTE
Ce témoin clignote lorsque la fonction (MUTE) est en
service.

(@ Afficheur multifonction
Affiche les informations de réglage ou de changement de
parameétres.

Témoin TUNED
Ce témoin s’éclaire lorsque 1’appareil est accordé sur une
station.

B Modéle pour I’Europe seulement

@ Témoins Radio Data System

Le témoin en forme de carré a c6té du nom de chaque
Systeme de données radio s’allume lorsque le systéme
correspondant est sélectionné.

Témoin PTY HOLD

S’allume pendant une recherche de stations en mode
PTY SEEK.

Témoin EON

S’éclaire lorsque la station Radio Data System captée
offre le service EON.
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COMMANDES ET FONCTIONS

Panneau arriere
©) @ ® ® ®
(Modele standard)
G| 2 voumar
e @ -
(W}
@® ® ©® @© ® (&) @

(1 Bornes d’antenne

Connexion des antennes FM et AM.

Reportez-vous a la page 13 pour ce qui concerne les
raccordements.

(@ Prises AUDIO/VIDEO

Connexion des composants audio et vidéo.
Reportez-vous a la page 12 pour ce qui concerne les
raccordements.

(® Prises REMOTE

Ces prises sont destinées aux signaux d’entrée et de sortie
de la télécommande.

Reportez-vous a la page 34 pour ce qui concerne les
raccordements.

(@ Prise CONTROL OUT

Cette prise sert a régler I’expansion. Pour de plus amples
détails concernant cette question, veuillez consulter le
revendeur ou le service aprés-vente YAMAHA.

® ACIN

Utilisé pour brancher le fil électrique fourni.
Reportez-vous a la page 15 pour ce qui concerne les
raccordements.

(® AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Utilisez cette prise pour alimenter d’autres appareils
audiovisuels.

Reportez-vous a la page 15 pour le détail.

(@ Prises CD

Connexion a un lecteur CD.

Reportez-vous a la page 12 pour ce qui concerne les
raccordements.

Prises PHONO et borne GND

Connexion d’un tourne-disques.

Reportez-vous a la page 12 pour ce qui concerne les
raccordements.

(@ Prises ZONE 2

Connexion d’un composant Zone 2.

Reportez-vous a la page 34 pour ce qui concerne les
raccordements.

Prise SUBWOOFER OUTPUT

Connexion d’un subwoofer avec amplificateur incorporé.

i) Prises COUPLER

Connexion d’une unité périphérique.

Reportez-vous a la page 15 pour ce qui concerne les
raccordements.

@ Prises SPEAKERS

Connexion des haut-parleurs.

Reportez-vous a la page 11 pour ce qui concerne les
raccordements.

@ Sélecteur IMPEDANCE SELECTOR
Commute les réglages d’impédance.
Reportez-vous a la page 15 pour le détail.

B Modeéle pour I’Asie et modeéle standard
seulement

VOLTAGE SELECTOR
Reportez-vous a la page 15 pour le détail.



COMMANDES ET FONCTIONS

Boitier de téléecommande

Cette section décrit les fonctions de chaque touche de la
télécommande, laquelle peut étre utilisé avec cet appareil
ou avec d’autres périphériques de YAMAHA ou d’autres
fabricants. Les fonctions des touches agissant sur d’autres
appareils audio ou vidéo sont les mémes que celles des
touches correspondantes de ces appareils. Reportez-vous
au mode d’emploi de chaque appareil pour le détail. Pour
commander les autres périphériques a I’aide de la
télécommande, voir “PARTICULARITES DE LA
TELECOMMANDE” page 36.

@
@ DVD DQCBL VCR _®
O O O
®
® = D
®
o ®
@
®
®
®
®YAMAHA

\

(D Emetteur de signal infrarouge
Envoie les signaux infrarouges.

(Modéle pour I’Europe)

(@ Touches de sélection d’entrée
Elle assure le choix de la source d’entrée désirable et de la
zone de commande (reportez-vous a la page 36).

(® Touches de syntonisation Radio Data System

Commande les éléments du Radio Data System.
Remarque

Les éléments du Radio Data System (FREQ/TEXT, EON, PTY
SEEK MODE et PTY SEEK START) ne sont disponibles que sur
le modéle pour I’Europe. IIs sont en option si TUNER est
sélectionné comme source d’entrée. Pour plus de détails,
reportez-vous a “Réception des stations Radio Data System”,
page 29.
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(@ Touches numériques (1 a 8)
Choix du numéro de station présélectionnée (1 a 8)
lorsque TUNER est sélectionné comme source d’entrée.

(® BAND

Commute sur la fréquence radio (FM ou AM) écoutée
auparavant lorsque TUNER est sélectionné comme source
d’entrée.

Remarque

Rappel automatique de la station radio précédemment écoutée.

® A/B/IC/DIEL]>
Sélectionne le groupe de stations présélectionnées
(A aE) lorsque TUNER est sélectionné comme source
d’entrée (reportez-vous a la page 28).

PRESET/CH A/~

Sélectionne le numéro de station présélectionnée (1 a
8) lorsque TUNER est sélectionné comme source
d’entrée (reportez-vous a la page 28).

(» STANDBY
Cette touche met I’appareil en veille.

Remarques

* Cette touche n’agit que lorsque MASTER ON/OFF sur la face
avant est en position ON.

* En veille, I’appareil consomme une faible quantité d’électricité
de maniére a étre en mesure de recevoir les signaux infrarouges
qui peuvent étre émis par le boitier de télécommande.

* Cette touche ne permet pas de régler Zone 2 sur le mode de
veille.

POWER

Met cet appareil sous tension.
Remarques

* Cette touche n’agit que lorsque MASTER ON/OFF sur la face
avant est en position ON.
* Cette touche n’active pas Zone 2.
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COMMANDES ET FONCTIONS
©® v

Modifie la zone de commande (reportez-vous a la

page 36).

SPEAKERS A/B

Les enceintes reliées aux prises SPEAKERS A et/ou
SPEAKERS B placées sur le panneau arriere sont mises

en service ou hors service chaque fois que vous appuyez
sur la touche correspondante.

{ CODE SET

Utilisez cette touche pour enregistrer les codes de
commande (reportez-vous a la page 38).

@ SLEEP
Cette touche assure le réglage de la minuterie de mise hors
service.

@ VOLUME +/-

Ces touches augmentent ou diminuent le niveau sonore.
Remarques

* Elle est sans effet vis-a-vis du niveau OUT (REC).

* VOLUME du panneau avant tourne lorsque vous appuyez sur
VOLUME +/- pour régler le volume sonore de 1’appareil.

MUTE

Cette touche coupe les sons. Appuyez une nouvelle fois
sur cette touche pour rétablir le niveau sonore initial
(reportez-vous a la page 22).

Remarque

Le son de Zone 2 n’est pas coupé.



COMMANDES ET FONCTIONS

Zone 2 boitier de télécommande

Cette section décrit les fonctions de chaque touche du
boitier de télécommande Zone 2 pour commander Zone 2.
Vous pouvez également utiliser la télécommande Zone 2
pour les lecteurs CD YAMAHA et pour le lecteur de
cassettes YAMAHA.

—

ZONE 2 (] @
cD PHONO TUNER
O O O] =@

MD/TAPE  VCR DTV/CBL|

DVD

QO

(]

@ PRESET VOLUME @

) =]

A/BICIDIE

@ O &= ©
AB

®

DIR A DIR B REC
(=]

D1 ID2 CD TAPE

o——h |[=]| ah—o

(Modéle pour 'Europe)

1 Emetteur de signal infrarouge
Envoie les signaux infrarouges.

@ Touches de sélection d’entrée
Sélectionnez la source d’entrée désirable Zone 2.

® PRESET A /v
Choix du numéro de station présélectionnée (1 a 8)
lorsque TUNER est sélectionné comme source d’entrée.

@ A/B/C/D/E

Sélectionne le groupe de stations présélectionnées (A a E)
lorsque TUNER est sélectionné comme source d’entrée.

(® Touches de commande CD/TAPE
Commande les lecteurs CD YAMAHA ou les lecteurs de
cassettes YAMAHA.

(& Sélecteur ID1/ID2

Commute I’ID de la télécommande entre ID1 et ID2
(reportez-vous a la page 33).

@ POWER

Active Zone 2.

STANDBY
Cette touche met Zone 2 en veille.

(® VOLUME +/-
Ces touches augmentent ou diminuent le niveau sonore de
Zone 2.

Remarque
Elle est sans effet vis-a-vis du niveau OUT (REC).

MUTE

Cette touche coupe le son de Zone 2. Appuyez une
nouvelle fois sur cette touche pour rétablir la sortie audio
au niveau initial.

i) Sélecteur CD/TAPE

Commute les fonctions des touches de commande (5) pour
contréler soit les lecteurs CD YAMAHA soit le lecteur de
cassettes YAMAHA.
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COMMANDES ET FONCTIONS

Mise en place des piles dans le boitier de télécommande

B Remarques concernant les piles

* Dés que la gamme de commande de la télécommande se rétrécit, changez toutes les piles.

« Utilisez des piles AA, R6, UM-3 pour la télécommande, et des piles AAA, R03 ou UM-4 pour la télécommande Zone 2.

* Assurez-vous que les pdles sont correctement orientés. Voir I’illustration fournie dans le logement de pile de chaque télécommande.

* Retirez les piles si la télécommande n’est pas utilisée pendant une période prolongée.

* N'utilisez pas tout a la fois des piles neuves et des piles usagées.

» N’utilisez pas non plus des piles de deux types différents (par exemple, des piles alcalines et des piles au manganese). Lisez
attentivement les indications portées sur le boitier des piles car leur apparence peut étre la méme bien que leur type différe.

* Il est conseillé d’utiliser des piles alcalines.

* Si les piles ont fui, mettez-les au rebut immédiatement. Dans la mesure du possible, ne touchez pas le produit qui a fui et évitez qu’il
ne vienne en contact avec vos vétements, etc. Nettoyez soigneusement le logement des piles avant de mettre en place des piles neuves.

* Ne vous débarrassez pas des piles comme s’il s’agissait ordures ménagéres; traitez-les conformément a la réglementation locale.

Boitier de télécommande Zone 2 boitier de télécommande

®®
< NG o
&

A

1 Ouvrez le couvercle du logement des piles. 3 Fermez le couvercle.

2 Introduisez les piles fournies pour chaque
télécommande en respectant les polarités
(+ et -) indiquées dans le logement de piles.

Utilisation des hoitiers de télécommande

Les télécommandes émettent un faisceau infrarouge étroit.
Veillez a le pointer directement sur les capteurs de télécommande de 1’appareil ou sur le récepteur de signal infrarouge de
Zone 2 pour assurer le fonctionnement.

H Manipulation des boitiers de

télécommande
o * Entre les boitiers de télécommande et 1’appareil (ou le récepteur
6@ de signal infrarouge de Zone 2) I’espace doit étre dégagé.
* Ne renversez aucun liquide sur les boitiers de télécommande.
* Ne laissez pas tomber les boitiers de télécommande.
* Ne conservez pas, ne rangez pas les boitiers de télécommande
dans les endroits suivants:
— trés humides, par exemple prés d’un bain
— trés chauds, par exemple prés d’un appareil de chauffage ou

d’un poéle

—exposés a des températures tres basses
— poussiéreux
Ne pas exposer le capteur de télécommande a une lumicre
puissante, en particulier a une lampe fluorescente a onduleur,
sinon les boitiers de télécommande ne fonctionneront pas
correctement. Le cas échéant, faites en sorte que le boitier ne
soit pas directement éclairé.

0 oo
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RACCORDEMENTS

Raccordement des enceintes

Assurez-vous que la voie gauche (L), la voie droite (R) et les poles “+” (rouge) et (noir) sont convenablement reliés.
Si le raccordement est défectueux, aucun son n’est émis par 1’enceinte, et si la polarité de la connexion est incorrecte, les
sons manquent de naturel et de composantes graves.

AVERTISSEMENT

* Avant de raccorder les enceintes, assurez-vous que cet appareil est éteint.
 Faites en sorte que la partie dénudée d’un conducteur du cable d’enceinte ne puisse pas venir en contact avec la partie

[T3RL)

dénudée de I’autre conducteur, ni avec une piece métallique de cet appareil. Ce contact pourrait endommager i

I’appareil ou/ou les enceintes. ;

 Utilisez des enceintes a blindage magnétique. Si malgré cela, vous constatez un brouillage du moniteur, éloignez les )

enceintes. 1_’|

S

1 Enlevez environ 10 mm de la gaine isolante 4 Vvissez la borne pour assurer le maintien du ”
de I’extrémité de chaque cable d’enceinte et conducteur.

torsadez les fils du cable pour éviter les

ri rts-circuits.
sques de courts-circuits Rouge: pole positif (+)
Noir: p6éle négatif (-)

J

10 mm ‘
| N ’%\
B Remarques sur les cables d’enceintes

2 Dévissez la borne. Un cable d’enceinte comporte deux conducteurs isolés
placés cote a cote. Un des conducteurs a une couleur ou une
forme (ruban, rainure, dentelure) qui le distingue de 1’autre.
Reliez le conducteur strié, rainuré ou co6telé a la borne “+”
(rouge) de cet appareil et de I’enceinte. Reliez le cable aux
(noir) de cet appareil et de I’enceinte.

=

Rouge: pole positif (+) .
Noir: péle négatif (-) prises

@

B Connexion d’une fiche banane
(Uniquement les modeéles pour les Etats-
Unis, le Canada, I’Australie et les modéles

3 Introduisez I'extrémité dénudée dans le standard seulement)
percage de la borne. Serrez d’abord le bouton et insérez la fiche banane dans la

prise correspondante.

Noir: pble négatif (-)

Rouge: pole positif (+) Fiche banane @

=7
A

Remarques

* Une ou deux paires d’enceintes peuvent étre raccordées a cet
appareil. Si vous ne disposez que d’une paire d’enceintes, vous
pouvez indifféremment le relier aux prises SPEAKERS A ou
SPEAKERS B.

« Utilisez des enceintes ayant I’impédance indiquée a I’arriere de
cet appareil.

sieduelq
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RACCORDEMENTS

Connexion des périphériques audio et vidéo

AVERTISSEMENT

* Ne reliez aucun appareil a I’alimentation secteur aussi longtemps que tous les raccordements ne sont pas termings.
* Toutes les connexions doivent étre correctes: L (gauche) a L, R (droite) a R, “+” a “+” et “—” a “~”. Reportez-vous aussi au mode

d’emploi de chaque appareil.
» Utilisez des cables a fiches de type RCA pour relier les appareils audio/vidéo, sauf pour les enceintes.

S

* Ces prises PHONO sont congues pour raccorder un tourne-disque avec MM ou cartouche MC gros volume. Si votre platine tourne-
disque posséde une cartouche MC de faible volume, connectez la platine sur les prises PHONO avec un transformateur survolté ou un
amplificateur de téte MC.

* Raccordez votre tourne-disque a la prise GND pour réduire le bruit parasitant le signal. Toutefois, avec certains tourne-disque les

parasites sont moins importants sans raccordement a la borne GND.

Télévision numérique .
Cable de télévision Lecteur de DVD Magnétoscope, etc.
-

=3 = = = =3 g2 =5

< & 2 g & i

=. = 7 < o S = &

= 8 < =

= o o o =1 =
Vidéo l g 5 g (= g_ 5

Moniteur
p

i Entrée vidéo
DTV/ DTV/
v . L m cst

Lecteur de CD

Sortie audio

o LT —
-mmm\r

EoIeXofC

MONITOR N
our @ @ (PHAY

@®

Tourne-disque PHONO

Sortie audio
a[ 7] @ @
-«nmw-— B ©

b (2 e o o e e

GND

® i ——

Y Sortie audio

Entrée audio

Magnétophone MD
Lecteur de cassette, etc.
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RACCORDEMENTS

Raccordement des antennes AM et FM

Cet appareil est fourni avec une antenne AM et une antenne FM intérieures. En principe, ces antennes doivent étre
suffisantes pour capter un signal de puissance convenable. Raccordez ces antennes aux prises prévues a cet effet.

Antenne extérieure AM

Utilisez un fil de 54 10 m, Antenne intérieure FM

protégé d'une gaine de vinyle, (fournie)

que vous déroulerez a .

I'extérieur par une fenétre. Antenne extérieure FM
Antenne cadre AM ‘ )

(fournie)

—(C,

o
s
5
>
3
=
(©)
=
(77

TUNER

.............. T - GND

AM
ANT /

750 J
UNBAL. ANT

N

Masse (prise GND)

Par souci de sécurité et pour que le
brouillage soit minimum, reliez la
prise GND de I’antenne a une
bonne masse. Une bonne masse
peut étre un pieu de métal enfoncé
dans un sol humide.

Remarques

« Une antenne extérieure convenablement installée permet d’obtenir une réception de meilleure qualit€ qu’une antenne intérieure. Si
vous constatez que la réception est de qualité médiocre, pensez a utiliser une antenne extérieure. Pour de plus amples détails
concernant cette question, veuillez consulter le revendeur ou le service aprés-vente YAMAHA.

« Si vous raccordez une antenne extérieure FM a cet appareil, ne raccordez pas 1’antenne intérieure FM.

* Pour réduire les parasites causés par I’allumage des voitures, installez I’antenne le plus loin possible de la circulation.

* N’utilisez pas un cable plat ou coaxial trop long. N’enroulez pas la partie excédentaire du cable.

* L’antenne devrait étre a au moins 2 metres des murs de béton armé ou des structures métalliques.

E]

A
o
3

Q
-
7]
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RACCORDEMENTS

B Raccordements de I’antenne cadre AM

Répétez les opération 2 a 4 pour rentrer les

1 Raccordements de I'antenne cadre AM. fils électriques de I’antenne cadre AM dans la
prise GND.

6 Orientez I'antenne cadre AM de maniére a
obtenir la réception la meilleure possible.

Remarques

2 Appuyez et maintenez le taquet enfoncé. » L’antenne cadre AM doit étre placée a distance de cet appareil.
« Une antenne extérieure convenablement installée permet

d’obtenir une réception de meilleure qualité qu’une antenne
intérieure. Si vous constatez que la réception est de qualité
@ médiocre, pensez a utiliser une antenne extérieure. Il est
conseillé de raccorder un fil de 5 a 10 m, protégé d’une gaine de
”ﬁ vinyle, a la borne AM ANT et de le dérouler a I’extérieur par
une fenétre. Pour de plus amples détails concernant cette
question, veuillez consulter le revendeur ou le service apres-

vente YAMAHA.
3 Rentrez les fils électriques de I’'antenne « L’antenne cadre AM doit étre reliée a I’appareil, y compris dans
cadre AM dans la prise AM ANT. le cas ol une antenne AM extérieure est utilisée.

4 Relachez le taquet.

=2
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RACCORDEMENTS

Raccordement du cordon
d’alimentation

Branchez le fil électrique dans AC IN au panneau arricre de
’appareil puis branchez la fiche du cordon d’alimentation a la
prise secteur lorsque tous les autres accordements été réalisés.

Cable électrique

VOLTAGE SELECTOR

ACIN

AC OUTLETS
WITCHED

[ seLecron

—— IMPEDANCE SELECTOR

A OR B: 40MIN. /SPEAKER| [A OR B: 6aMIN /SPEAKER]
A+B: BOMIN. /SPEAKER| | _AvB:120MIN. /SPEAKER]

m

(Modeéle standard)

IMPEDANCE SELECTOR
Sélecteur

—

AC OUTLET(S)

B Prises COUPLER

Si on retirer les fiches cavalier des prises PRE OUT/
MAIN IN I’appareil peut fonctionner séparément comme
amplificateur de commande ou comme amplificateur de
puissance. Ces prises sont utilisées pour raccorder un
systéme de traitement des signaux, un égalisateur
graphique ou un processeur d’ambiophonie par exemple,
sur cet appareil. Si vous connectez ce type de périphérique
sur les prises, la commande VOLUME de ’appareil

pourra servir pour régler le niveau du volume d’ensemble.

Pour connecter une unité périphérique, retirez d’abord les fiches
cavalier des prises PRE OUT/MAIN IN puis raccordez les prises
d’entrée du périphérique aux prises PRE OUT ou bien les prises
de sortie aux prises MAIN IN. Pour plus de détails, reportez-
vous au mode d’emploi joint au périphérique connecté.

Remarques

* Lorsque vous n’utlisez pas les prises COUPLER, ne retirez pas
les fiches cavalier de ces prises. Si vous les retirez, vous
n’entendrez plus le son de I’appareil.

« Si vous utilisez cet appareil avec un périphérique connecté sur
les prises COUPLER, vérifiez que la touche CD DIRECT AMP
et la touche PURE DIRECT du panneau avant sont éteints.

* Si vous utilisez cet appareil comme amplificateur de puissance, raccordez
les prises de sortie d’un amplificateur de commande externe, par exemple,
sur les prises MAIN IN de I"appareil. Dans ce cas, les commandes de
I’appareil autres que la prise PHONES et les touches SPEAKERS A/B ne
fonctionneront pas. Utilisez les commandes de I’amplificateur de
commande périphérique pour régler le volume et autres réglages.

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Modeéle pour I’ Australie .........ccceeeerervervennnns 1 prise secteur
Autres modeles........cccoeieieieieiieieieienn 2 prises secteur

Utilisez ces prises pour brancher la fiche du cordon
d’alimentation d’autres appareils de la chaine. Ces prises
alimentent les appareils qui y sont reliés dans la mesure ou
cet appareil est lui-méme alimenté. Pour connaitre la
puissance maximale (consommation totale de I’ensemble
des appareils), eportez-vous au paragraphe reportez-vous
4 “CARACTERISTIQUES TECHNIQUES”, page 42.

B VOLTAGE SELECTOR
(Modéle pour I’Asie et modéle standard
seulement)
Vous devez régler le sélecteur VOLTAGE SELECTOR a
I’arriére de cet appareil sur la tension secteur locale
AVANT de brancher le cordon d’alimentation secteur sur
une prise secteur.
Les tensions sont les suivates:
Modele pour I’Asie ............. CA 220/230-240V, 50/60 Hz
Modele standard....CA 110/120/220/230-240 V, 50/60 Hz

B Sélecteur IMPEDANCE SELECTOR

AVERTISSEMENT

Ne changez pas la position du sélecteur IMPEDANCE
SELECTOR lorsque I’appareil est allumé pour éviter de
I’endommager.

o
s
5
>
3
=
(©)
=
(77

Sélectionnez la position du sélecteur (gauche ou droite)
selon I’impédance des enceintes de votre systeéme

acoustique.
Position du P
N Impédance
sélecteur
Si vous utilisez un jeu d’enceintes (A ou B),
I’impédance de chaque enceinte doit étre au
3 moins égalea 6 Q .
Droite - £ — - -
Si vous utilisez deux jeux d’enceintes (A et
B), I'impédance de chaque enceinte doit étre
au moins égale a 12 Q.
Si vous utilisez un jeu d’enceintes (A ou B),
I’'impédance de chaque enceinte doit étre au
moins égale a4 Q.
Gauche _ & — ; _
Si vous utilisez deux jeux d’enceintes (A et
B), I'impédance de chaque enceinte doit étre
au moins égale a 8§ Q..
Remarques

* Sur le modele du Canada on ne peut pas utiliser deux paires
d’enceintes (A et B) en méme temps lorsque le commutateur
IMPEDANCE SELECTOR est poussé sur la position 6 Q.

* Si ’unité ne s’allume pas, vérifiez que le commutateur
IMPEDANCE SELECTOR est complétement poussé sur une
position. S’il ne I’est pas, poussez-le a fond dans un sens ou
I’autre apres avoir mis I’appareil hors tension.

M
=
V)
=]
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=
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RACCORDEMENTS

Mise sous tension et hors tension
de I'appareil

Tous les raccordements étant réalisés, mettez 1’appareil
sous tension.

@®YAMAHA

16

R

Appuyez MASTER ON/OFF du panneau avant
vers la position ON pour mettre cet appareil
sous tension.

Main Zone de I’appareil s’allume.

MASTER

ou-arr;>

Vous pouvez régler Main Zone de cet appareil sur le
mode de veille. Pour cela, appuyez sur MAIN ZONE
ON/OFF du panneau avant ou sur STANDBY de la
télécommande.

Appuyez sur MAIN ZONE ON/OFF sur la face avant
ou sur POWER sur le boitier de télécommande pour
remettre Main Zone d’appareil sous tension.

Pour éteindre I’appareil, appuyez sur MASTER ON/
OFF de la face avant pour le relacher et le ramener
hors de la position OFF.

Lorsque MASTER ON/OFF sur la face avant est enfoncé vers la
position ON, vous pouvez activer Zone 2 ou le régler sur le mode
de veille de maniére indépendante (reportez-vous a la page 35).



LECTURE ET ENREGISTREMENT

AVERTISSEMENT

11 faut étre tres prudent lorsque vous écoutez des CD codés en DTS.

Lorsque vous écoutez un CD codé en DTS sur un lecteur de CD incompatible avec DTS, vous entendez des parasites qui risquent
d’abimer les haut-parleurs. Vérifiez que votre lecteur de CD peut lire les CD codés en DTS. Avant d’écouter un disque codé en DTS,

vérifiez également le volume sonore de votre lecteur de CD.

Lecture d’une source

@VAMAHA

1 Tournez le sélecteur INPUT sur la face avant
(ou appuyez sur une des touches de
sélection d’entrée sur le boitier de
télécommande) pour sélectionner la source
que vous voulez écouter.

INPUT

( ou

Face avant

lécommande

(]

Boitier de t

2 Appuyez sur SPEAKERS A et/ou
SPEAKERS B sur la face avant ou sur le
boitier de télécommande pour sélectionner
les enceintes A et/ou B.

SPEAKERS
SPEAKERS

N %Q

Face avant

Boitier de télécommande

Remarques

* Les deux paires SPEAKERS A et B peuvent étre sélectionnées.
* Assurez-vous que le sélecteur IMPEDANCE SELECTOR est
correctement réglé (reportez-vous a la page 15).

3 Ecoutez la source.

4 Tournez VOLUME sur la face avant (ou
appuyez sur VOLUME +/- sur le boitier de
télécommande) pour régler le niveau sonore.

voLUME

VOLUME

Face avant Boitier de télécommande

17
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LECTURE ET ENREGISTREMENT

5]

Réglez la qualité du son avec les
commandes BASS, TREBLE, BALANCE et
LOUDNESS ou les commutateurs CD DIRECT
AMP et PURE DIRECT sur la face avant.

Loupness

[e] [e]
PURE DIRECT CD DIRECT AMP

@

18

Appuyez une nouvelle fois sur MAIN ZONE
ON/OFF sur la face avant (ou sur STANDBY
sur le boitier de télécommande) pour arréter
I'appareil et le mettre en veille.

MAIN ZONE

@ -

Face avant Boitier de télécommande



LECTURE ET ENREGISTREMENT

Réglage de la qualité du son
B Réglage de la commande BALANCE

Equilibre le son fourni par les enceintes gauche et droite
pour compenser le déséquilibre di a la disposition des
enceintes ou & la configuration de la piece.

BALANCE

B Utilisation du commutateur

CD DIRECT AMP
Achemine les signaux du lecteur de CD directement vers
I’amplificateur spécialement congu pour la lecture de CD.
Par conséquent, les signaux CD entrants contournent le
sélecteur INPUT et les commandes BASS, TREBLE,
BALANCE et LOUDNESS pour étre transmis, sans
altération, directement a I’amplificateur, qui restitue le son
le plus pur possible. Le témoin CD DIRECT AMP
s’allume et ’affichage du panneau avant s’éteint au bout
de quelques secondes.

o
CD DIRECT AMP

©

M Utilisation du commutateur
PURE DIRECT

Achemine les signaux entrants des sources audio de
maniére a ce qu’ils contournent les commandes BASS,
TREBLE, BALANCE et LOUDNESS, et puissent étre
transmis sans altération afin de créer le son le plus pur
possible.

o
PURE DIRECT

©

Remarque
Lorsque les deux touches CD DIRECT AMP et PURE DIRECT
sont activées, seule la touche CD DIRECT AMP est en fonction.

B Réglage des commandes BASS et
TREBLE

Régle la réponse dans les hautes et les basses fréquences.

BASS

Augmente ou diminue la réponse dans les basses
fréquences.

TREBLE

Augmente ou diminue la réponse dans les hautes
fréquences.

TREBLE

B Réglage de la commande LOUDNESS
Retient toute la gamme des sons a bas volume pour
compenser la perte de sensibilité de I’oreille humaine au
niveau des hautes et basses fréquences lorsque le volume
est réduit.

AVERTISSEMENT

Si le commutateur CD DIRECT AMP ou le commutateur
PURE DIRECT est activé quand la commande LOUDNESS est
réglée a un certain niveau, les signaux entrants contournent la
commande LOUDNESS, ce qui entraine une augmentation
soudaine du niveau sonore. Pour éviter les lésions de ’oreille ou
les dommages de haut-parleurs, appuyez sur le commutateur CD
DIRECT AMP ou sur le commutateur PURE DIRECT apres
avoir réduit le niveau sonore ou aprés avoir vérifié si la
commande LOUDNESS était réglée correctement.

1 Tournez la commande LOUDNESS sur le
panneau avant sur la position FLAT.

LOUDNESS

FLAT
g,

2 Tournez VOLUME sur la face avant (ou
appuyez sur VOLUME +/- sur le boitier de
téelécommande) pour régler le niveau sonore
au niveau le plus faible possible, mais de
maniére a ce qu’il soit encore audible.

voLuME

+
[vorume |}

ou

Face avant Boitier de télécommande

3 Tournezlacommande LOUDNESS jusqu’a ce
que vous obteniez le volume souhaité.

LOUDNESS

FLAT
i,

19
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LECTURE ET ENREGISTREMENT
Enregistrement d’une source

Remarques

* Les commandes VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE et
LOUDNESS et les commutateur CD DIRECT AMP et
PURE DIRECT n’agissent pas sur la source en cours
d’enregistrement.

* Prenez connaissance des lois sur les droits d’auteur en vigueur
dans votre pays avant de copier un microsillon ou un CD, ou
d’enregistrer une émission de radio, etc. La copie d’une ceuvre
protégée par des droits d’auteur peut étre interdite par la loi.

@®YAMAHA

1 Tournez le sélecteur REC OUT sur la face
avant pour sélectionner la source que vous
voulez enregistrer.

REC OUT
souRce
)

oTvICeL

ovo!

Pour enregistrer la source d’entrée que vous étes en
train de regarder ou d’écouter, réglez le sélecteur
REC OUT sur SOURCE.

Pour enregistrer une source autre que celle que vous
étes en train de regarder ou d’écouter, réglez le
sélecteur REC OUT sur la source que vous voulez
enregistrer.

2 Ecoutezou regardez la source que vous
voulez enregistrer.

3 Tournez le sélecteur INPUT sur la face avant
pour confirmer la source que vous voulez
enregistrer.

INPUT

20

4 Tournez VOLUME sur la face avant (ou
appuyez sur VOLUME +/- sur le boitier de
téelécommande) pour régler le niveau sonore
de la source que vous voulez enregistrer.

voLumE

‘Q

ou

Face avant Boitier de télécommande

9 Commencez I’enregistrement sur
I’enregistreur MD, le lecteur de cassette ou le
magnétoscope a l'unité.

Remarque

Lorsque le sélecteur REC OUT est réglé sur une source autre que
celle que vous étes en train de regarder ou d’écouter,
I’enregistrement en cours ne sera pas affecté si vous sélectionnez
une autre source avec INPUT du panneau avant (ou le sélecteur
correspondant de la télécommande).

S

Vous pouvez controler le son et/ou les images en cours
d’enregistrement a 1’aide du sélecteur INPUT du panneau avant
(ou en appuyant sur MD/TAPE ou VCR de la télécommande) afin
de sélectionner I’enregistreur MD, le lecteur de cassette ou le
magnétoscope a cassette utilisé pour I’enregistrement.



LECTURE ET ENREGISTREMENT

Utilisation de la minuterie de mise
hors service

Utilisez cette minuterie pour placer ’appareil en veille a
I’expiration d’une certaine période. Cette minuterie est
commode si vous désirez vous coucher alors que
I’appareil fournit un signal ou enregistre celui provenant
d’une source. La minuterie met également hors service
tous les appareils reliés a la prise AC OUTLET(S).

Remarques

+ La minuterie de mise hors service ne se régle qu’a partir de la
télécommande.

» La minuterie met automatiquement Zone 2 hors service.
Cependant, I’alimentation des éléments Zone 2 n’est pas
coupée.

1 Appuyez sur un des sélecteurs d’entrée de la
télécommande pour sélectionner une source
d’entrée.

2 Commencez la lecture de la source d’entrée
sélectionnée.

3 Appuyez sur SLEEP a plusieurs reprises
pour régler I'intervalle de temps jusqu’au
passage en mode de veille.

A chaque pression sur SLEEP, les indications de
I’afficheur de la face avant changent, comme indiqué
ci-dessous.

SLEEP

Le témoin SLEEP clignote tandis que vous précisez
le réglage de la minuterie.

|
el

4 Appuyez a plusieurs reprises sur SLEEP de
fagcon que SLEEP OFF apparaisse sur
I’afficheur de la face avant.

SLEEP

Quelques secondes plus tard, SLEEP OFF disparait et
le t¢émoin SLEEP s’éteint.

Mo
o

La minuterie peut également étre annulée en appuyant sur
STANDBY du boitier de télécommande (ou sur MAIN ZONE
ON/OFF ou MASTER ON/OFF de la face avant), de manicre a
placer I’appareil en veille.

21
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LECTURE ET ENREGISTREMENT

Cette touche coupe les sons

Appuyez sur MUTE du boitier de
télécommande pour couper le son.

Le témoin MUTE clignote sur le panneau avant et
MUTE ON s’affiche dans la fenétre du panneau
avant.

\q

Au bout de quelques secondes MUTE ON disparait
de la fenétre du panneau avant.

22

Appuyez a nouveau sur MUTE du boitier de
télécommande pour remettre le son.

Le témoin MUTE de la fenétre du panneau avant
disparait de I’affichage.

-‘



SYNTONISATION FM/AM

11 existe 2 méthodes de syntonisation; automatique et manuelle. Choisissez la méthode que vous préférez et et la
puissance de réception de la station.

Syntonisatian automatique 4 Appuyez une fois sur TUNING <1/ pour

commander la syntonisation automatique.
Appuyez sur > pour accorder une fréquence
supérieure.

Appuyez sur <l pour accorder une fréquence
inférieure.

La syntonisation automatique est efficace lorsque les
signaux captés sont puissants et qu’il n’existe aucun
brouillage.

<1 TUNING =

@YAMAHA

Remarques

* Lorsqu’une station est accordée, la fréquence de cette station
apparait sur ’afficheur de la face avant.

* Pour rechercher une autre station, appuyez une fois de plus sur
TUNING <1/>>.

1 * Si la recherche ne s’interrompt pas sur la station voulue, du fait

que ses signaux sont trop faibles, essayer la syntonisation

manuelle.

\

1 Tournez le sélecteur INPUT (ou appuyez sur
TUNER de la télécommande) pour
sélectionner la source d’entrée TUNER.

S
m o
m>
(/)]

INPUT

O) - &

Face avant Boitier de télécommande

2 Appuyez sur FM/AM du panneau avant pour
sélectionner la bande de réception (FM ou
AM).

FM ou AM apparait sur I’afficheur de la face avant.

FMW/AM

3 Appuyez sur TUNING MODE sur la face avant
de maniére que le témoin AUTO de I'afficheur
de la face avant s’allume.

TUNING MODE AUTO
AUYD/MAM‘Li ); S’allume

sieduelq
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SYNTONISATION FM/AM

Sym‘anisaﬁan manuelle 4 Appuyez sur TUNING <I/>> pour effectuer
manuellement la syntonisation sur la station
désirée.

Maintenez la pression d’un doigt sur la touche pour
poursuivre la recherche.

La syntonisation manuelle est efficace pour les stations
dont le signal est trop faible.

<1 TUNING =

@YAMAHA

Remarques

* Lorsqu’une station est accordée, la fréquence de cette station
apparait sur I’afficheur de la face avant.

* Si vous accordez une station FM, la réception se fera

1 automatiquement en monophonie pour que le signal soit de

meilleure qualité.

1 Tournez le sélecteur INPUT (ou appuyez sur
TUNER de la télécommande) pour
sélectionner la source d’entrée TUNER.

INPUT

O) - &

Face avant Boitier de télécommande

2 Appuyez sur FM/AM du panneau avant pour
sélectionner la bande de réception (FM ou
AM).

FM ou AM apparait sur I’afficheur de la face avant.

FMW/AM

3 Appuyez sur TUNING MODE sur la face avant
pour faire disparaitre le témoin AUTO de
I'afficheur de la face avant.

TUNING MODE AUTO

% = S’éteint
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SYNTONISATION FM/AM

Mise en mémaoire automatique des
fréquences

Vous pouvez employer la mise en mémoire automatique
pour enregistrer les stations FM. La mise en mémoire
automatique des fréquences FM permet de détecter les
stations puissantes et de mettre en mémoire jusqu’a

40 d’entre elles (5 groupes de 8 fréquences, Al a ES),
dans I’ordre. Cela fait, vous pouvez syntoniser sur une
quelconque de ces fréquences en indiquant simplement
son numéro.

Remarques

 Les données relatives a une station enregistrée sous un numéro
de présélection sont effacées au moment ou de nouvelles
données sont sauvegardées sous ce méme numéro de
présélection.

« Si le nombre des stations n’atteint pas les 40 mémoires (ES), la
mise en mémoire automatique s’arréte apres le balayage et la
mise en mémoire de toutes les stations disponibles.

« Seules les stations FM dont le signal capté est puissant sont
concernées par la mise en mémoire automatique. Si la station
que vous souhaitez mette en mémoire est trop faible, essayez la
syntonisation manuelle.

@YAMAHA

1 Tournez le sélecteur INPUT (ou appuyez sur
TUNER de la télécommande) pour
sélectionner TUNER.

INPUT

TUNER
ou

Face avant Boitier de télécommande

2

Appuyez sur FM/AM du panneau avant pour
sélectionner la bande de réception FM.
FM apparait sur I’afficheur de la face avant.

FMW/AM

Appuyez sur MEMORY du panneau avant
pendant au moins 3 secondes.

Le groupe de stations présélectionnées et les témoins
MEMORY et AUTO clignotent a I’affichage du
panneau avant.

MEMORY

MANLAUTO

Appuyez une fois sur TUNING <1/ pour
entamer la syntonisation automatique.
Appuyez sur > pour accorder les fréquences
supérieures.

Appuyez sur <l pour accorder une fréquence
inférieure.

Lorsque la mise en mémoire automatique est
terminée, la derniére fréquence retenue est indiquée
sur I’afficheur de la face avant.

\
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<1 TUNING =

Remarques

* Si vous n’appuyez pas sur TUNING <J/> dans les 5 secondes

quand les témoins MEMORY et AUTO?’ clignotent, la
syntonisation automatique commence a partir de la fréquence
affichée en allant vers les fréquences supérieures.

* Les stations sont programmées en séquence pour les 8 stations

de chaque groupe de présélection. Lorsque 8 stations sont
programmées dans un groupe de présélection, les 8 stations qui
suivent seront programmeées en séquence dans le groupe de
présélection suivant.

M
=
V)
=]
Q)
=
(7]

25



SYNTONISATION FM/AM

B Mise en mémoire automatique
personnalisée des fréquences

Vous pouvez spécifier un groupe de présélection et un

numéro de station présélectionnée a partir duquel

I’appareil mettra en mémoire les stations FM

automatiquement mises en mémoire.

1 Appuyez sur MEMORY du panneau avant
pendant au moins 3 secondes.

MEMORY

MANLAUTO

2 Appuyez sur A/B/C/D/E puis sur la touche
correspondant au numéro d’une station
présélectionnée sur le panneau avant pour
sélectionner le groupe de présélection et le
numeéro de station présélectionnée sur
lesquels sera mise en mémoire la premiére
station recue.

Par exemple, si vous sélectionnez C5, la premiére

station regue sera automatiquement mise en mémoire
sur C5 et les suivantes seront mises en mémoire dans

I’ordre sur C6, C7, etc.

A/BIC/DIE

26

3

Appuyez sur TUNING <1/> du panneau
avant pour commencer la syntonisation
automatique des stations présélectionnées.
Appuyez sur > pour accorder les fréquences
supérieures.

Appuyez sur <l pour accorder une fréquence
inférieure.

Lorsque la mise en mémoire automatique est
terminée, la dernicre fréquence retenue est indiquée
sur I’afficheur de la face avant.

<31 TUNING =

Remarque

La mise en mémoire automatique cesse lorsque toutes les

mémoires jusqu’a E8 ont été employées.



SYNTONISATION FM/AM

Mise en mémoire manuelle

Vous pouvez faire une mise en mémoire manuelle des

40 stations (8 stations dans chacun des 5 groupes, Al a
ES). Cela fait, vous pouvez syntoniser sur une quelconque
de ces fréquences en indiquant simplement son numéro.

@®YAMAHA

1 Répétez les étapes 1 2 4 de “Syntonisation
automatique” ou de “Syntonisation
manuelle” pour régler sur une station.
Lorsqu’une station est accordée, la fréquence de cette
station apparait sur I’afficheur de la face avant.

2 Appuyez sur MEMORY du panneau avant.
Le t¢émoin MEMORY clignote sur I’afficheur de la
face avant pendant environ 5 secondes.

MEMORY

MEMORY

= Clignote

MANLAUTO Fi

3 Appuyez plusieurs fois de suite sur
A/B/C/D/E pour sélectionner un groupe de
stations présélectionnées (A a E) sur
I’afficheur de la face avant.

Le groupe de stations est indiqué sur 1’afficheur de la
face avant.

A/B/C/DIE

3

4 Appuyez sur une des touches de numéro de
station présélectionnée sur le panneau avant
pour attribuer un numéro de station (1 a 8) a
la fréquence que vous souhaitez mettre en
mémoire.

Remarque

Cette opération doit étre effectuée dans les 5 secondes pendant le
clignotement du t¢émoin MEMORY sur I’afficheur de panneau
avant. Sinon la mise en mémoire manuelle s’annule
automatiquement.

5 Appuyez sur MEMORY sur la face avant pour
mettre la station en mémoire.

6 Répétez les opérations 1 a 5 pour les autres
stations.

Remarques

 Les données relatives a une station enregistrée sous un numéro
de présélection sont effacées des lors que vous sauvegardez de
nouvelles données sous ce méme numéro de présélection.

* Le mode de réception (stéréo ou mono) est sauvegardé en méme
temps que la fréquence de la station.

27

U%
m 5
52
m >
»

M
=
V)
=]
Q)
=
(7]

\




SYNTONISATION FM/AM

Choix d’une présélection

Vous pouvez effectuer la syntonisation sur une station en

choisissant simplement le numéro de la mémoire qui
contient la fréquence de cette station.

@®YAMAHA

Appuyez plusieurs fois de suite sur
A/B/C/D/E de I’'afficheur de la face avant (ou
appuyez sur A/B/C/D/E</> de la
téelécommande) pour sélectionner un groupe
de stations présélectionnées (A a E).

Le groupe de stations est indiqué sur I’afficheur de la
face avant.

[ ~ ]
A/B/C/D/IE
@ ou [T m
A/B/(:IDA: j AIB/C/D
\/
PRESET/CH
Face avant Boitier de télécommande

Appuyez sur une des touches indiquant les
numeéros de stations présélectionnées sur le
panneau avant (ou PRESET/CH A/ du
boitier de télécommande) pour sélectionner
le numéro de la mémoire (1 a 8).

Le numéro de la station présélectionnée est indiqué
sur I’afficheur de la face avant avec la gamme de
réception et la fréquence.

Face avant

\\I*

T (o] T2 7]

A/B/C/D/E | amrcm/E

l_‘
FRESET/CH

Boitier de telecommande

ﬂ 0
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Echange des fréquences

Vous pouvez échanger le contenu de deux mémoires de
présélection. Le procédé suivant décrit un exemple
d’échange entre la station présélectionnée E1 et une autre
station présélectionnée AS.

@®YAMAHA

1 Répétez les étapes 1 et 2 de “Choix d’une
présélection” pour sélectionner une station
sur E1.

2 Appuyez sur EDIT du panneau avant.
E1 et le t¢moin MEMORY clignotent sur I’afficheur
de la face avant.

EOIT MEMORY
= Clignote

3 Répétez les étapes 1 et 2 de “Choix d’'une
présélection” pour sélectionner une station
sur A5.

A5 et le ttmoin MEMORY clignotent sur 1’afficheur
de la face avant.

MEMORY
Clignote

4 Appuyez encore une fois sur EDIT du
panneau avant.
E1-AS5 apparait sur I’afficheur de la face avant pour
indiquer que I’assignation des deux stations
présélectionnées a été modifiée.

EDIT



RADIO DATA SYSTEM (MODELE POUR LEUROPE SEULEMENT)

Réception des stations Radio Data
System

Radio Data System est une technique de transmission de données
utilisée par les stations FM d’un grand nombre de pays. Les services
Radio Data System sont assurés par les stations d’un réseau.

Cet appareil peut recevoir les données Radio Data System,
émises par les stations Radio Data System, qui concernent le
nom de la station (PS), le type de 1’émission diffusée (PTY), le
message écrit (RT), I’heure (CT), les réseaux associés (EON).

B Service PS (Nom de la station)
Le nom de la station Radio Data System captée, est affiché.

B Service PTY (Type de I’émission diffusée)
Il existe 15 types d’émission qui peuvent étre employés
par les stations Radio Data System.

NEWS Informations
AFFAIRS Emissions 4 theme
INFO Informations générales
SPORT Sports
EDUCATE Education
DRAMA Pieces radiophoniques
CULTURE Emissions culturelles
SCIENCE Emissions scientifiques
VARIED Emissions de variétés
POP M Musique populaire
ROCK M Rock
M.O.R.M Musique légere (écoute facile)
LIGHT M Musique classique d’abord aisé
CLASSICS Musique classique
OTHER M Autres musiques

B Service RT (Message écrit)

Des informations relatives a 1’émission (le titre de la chanson,
le nom de I’interprete, etc.), ne dépassant pas 64 caracteres
alphanumériques, dont certains avec tréma, sont affichées au
titre du service offert par la station Radio Data System. Si des
caractéres du service RT ne peuvent pas étre affichés, ils sont
remplacés par le caractere de soulignement (_).

B Service CT (Heure)

L’heure est affichée, et mise a jour chaque minute.
Si les données sont accidentellement absentes, la mention
“CT WAIT” peut apparaitre.

B EON (Enhanced Other Networks)
Reportez-vous a “Service EON” de page 31.

Sélection du mode Radio Data
System

11 existe 4 affichages possibles des données Radio Data
System. Les témoins PS, PTY, RT et CT correspondant
aux services Radio Data System offerts par la station,
s’éclairent sur I’afficheur de la face avant en fonction du
service concerné.

1 Appuyez sur TUNER du boitier de
télécommande pour adopter le mode
syntoniseur.

TUNER

2 Appuyez de maniére répétée sur FREQ/TEXT o %
pour afficher les divers services Radio Data m %‘
. e w >
System offerts par la station d’émission >4
captée. % Cz>
j m

B0 = |

Boitier de

télécommande

Affichage de la fréquence
L

sieduelq
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RADIO DATA SYSTEM (MODELE POUR L’EUROPE SEULEMENT)

Remarques

* N’appuyez pas sur FREQ/TEXT aussi longtemps qu’aucun
témoin Radio Data System n’est éclairé. Vous ne pouvez pas
changer d’affichage si vous appuyez trop tot sur cette touche.
Cela résulte du fait que I’appareil n’a pas encore regu toutes les
données Radio Data System transmises par la station.

Les données Radio Data System correspondant a des services
qui ne sont pas couverts par la station, ne peuvent pas étre
sélectionnées.

Cet appareil ne peut pas traiter les données si le signal capté n’a
pas la puissance requise. En particulier, le service RT exigeant
une grande quantité de données, il se peut que ce service RT ne
donne lieu a aucun affichage bien que d’autres services Radio
Data System (par exemple, PS ou PTY, etc.) fournissent, eux,
des indications visuelles.

Les données Radio Data System ne sont pas toujours
disponibles si la réception est médiocre. Dans un tel cas,
appuyez sur TUNING MODE (AUTO/MAN’L MONO) de
fagon que le témoin AUTO disparaisse de 1’afficheur de la face
avant. Bien que cela ait pour effet de passer en mode de
syntonisation manuelle, les données Radio Data System
peuvent se trouver affichées au moment ot vous provoquez
I’affichage des données Radio Data System.

Si la puissance du signal est atténuée par des brouillages
extérieurs au cours de la réception d’une station Radio Data
System, les données Radio Data System peuvent brusquement
devenir indisponibles et la mention “... WAIT” apparaitre sur
I’afficheur de la face avant.

30

Service PTY SEEK

Apres avoir choisi un type d’émission, 1’appareil
recherche dans les présélections celle qui correspond a
une station Radio Data System diffusant ce type
d’émission.

@YAMAHA

Mo
Nod

Pour effectuer cette opération au moyen du boitier de
télécommande, appuyez tout d’abord sur TUNER de maniére que
ce boitier soit en mode syntoniseur.

1 Appuyez sur PTY SEEK MODE du boitier de
télécommande pour régler I’'appareil en
mode PTY SEEK.

Le type d’émission diffusée par la station captée, ou
bien “NEWS”, clignote sur I’afficheur de la face
avant.

Pour quitter le mode PTY SEEK, appuyez une
nouvelle fois sur PTY SEEK MODE.

\ =
== N

VAN
Boitier de télécommande Clignote



RADIO DATA SYSTEM (MODELE POUR L’EUROPE SEULEMENT)

2 Appuyez sur PRESET/CH A /\ du boitier de
téelécommande pour sélectionner le type
d’émission désiré.

Le type d’émission choisi apparait sur I’ afficheur de
la face avant.

—

[ [n>1|] -
A/B/C/D/E [ amicmE
v sl

PRESET/CH ™~

3 Appuyez sur PTY SEEK START du boitier de
télécommande pour commencer la recherche
au sein des stations Radio Data System
présélectionnées.

Le type d’émission choisi clignote et le témoin
PTY HOLD s’éclaire sur I’afficheur de la face avant
tandis que s’effectue la recherche des stations.

Pour abandonner la recherche, appuyez une nouvelle
fois sur PTY SEEK START.

PTY SEEK—— START ‘ -

Boitier de télécommande

PTY HOLD
S’éclaire

» L’appareil cesse la recherche lorsqu’il détecte une
station émettant une émission du type recherché.

« Si la station ne vous convient pas, appuyez une
nouvelle fois sur PTY SEEK START. L appareil
reprend la recherche d’une autre station diffusant le
méme type d’émission.

Service EON

Cette fonction utilise les données EON du réseau des
stations Radio Data System. Apres avoir sélectionné un
type donné d’émission (NEWS, INFO, AFFAIRS ou
SPORT), I’appareil recherche automatiquement, parmi les
stations Radio Data System faisant partie des
présélections, la station qui diffuse habituellement ce type
d’émission, et bascule de la fréquence actuelle de
syntonisation a la fréquence de cette station aussitot que
commence 1’émission.

Mo

O
Pour effectuer cette opération au moyen du boitier de
télécommande, appuyez tout d’abord sur TUNER de maniére que
ce boitier soit en mode syntoniseur.

Remarque

Cette fonction ne peut étre utilisée que si une station Radio Data
System qui offre le service EON est captée. Lorsqu’une telle station
est captée, le témoin EON de I’afficheur de la face avant s’éclaire.

1 Assurez-vous que le témoin EON est bien
éclairé sur I'afficheur de la face avant.
Si le témoin EON n’est pas éclairé, effectuez la
syntonisation sur une autre station Radio Data
System de maniere que le témoin EON s’éclaire.

2 Appuyez de maniére répétée sur EON du
boitier de télécommande pour sélectionner le
type d’émission désiré (NEWS, INFO,
AFFAIRS ou SPORT).

Le type d’émission choisi apparait sur I’afficheur de
la face avant.

E R

Boitier de télécommande

* Si une station Radio Data System appartenant aux
présélections commence a diffuser le type
d’émission choisi, ’appareil abandonne la station
captée pour s’accorder sur cette autre station. (Le
témoin EON clignote.)

¢ Lorsque I’émission concernée se termine,
I’appareil revient a la précédente station (ou regoit
I’émission suivante de la méme station).

B Pour abandonner cette fonction
Appuyez de maniere répétée sur EON jusqu’a ce qu’aucun

type d’émission ne soit indiqué sur Iafficheur de la face avant.

31
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REGLAGES APPROFONDIS

B ADVANCED SETUP paramétres du menu
Modifiez le réglage initial (indiqué en caracteres gras sous
chaque paramétre) pour tenir compte des besoins de votre
environnement d’écoute.

Réglages usine i T

Utilisez cette fonction pour rétablir les valeurs usine des

parameétres.

Choix: CANCEL, RESET

* Sélectionnez CANCEL si vous ne souhaitez pas que les
paramétres soient initialisés au moment du
rétablissement des valeurs usine.

+ Sélectionnez RESET si vous souhaitez que les
parametres soient initialisés au moment du
rétablissement des valeurs usine.

Remarques

* Ce réglage n’a aucune effet sur les paramétres du menu
ADVANCED SETUP.

* Le rétablissement démarre dés que I’appareil est remis sous
tension.

Télécommande F: =

Utiliser pour commuter le numéro d’identification de

I’appareil.

Choix: ID1, ID2

+ Sélectionnez ID1 pour faire fonctionner I’appareil avec
un code alternatif.

+ Sélectionner ID2 pour faire fonctionner ’appareil avec
le code par défaut.

Remarque

Vous devez également faire les réglages sur la télécommande
(reportez-vous a la page 33) et pour la télécommande Zone 2
(reportez-vous a la page 9).

Syntoniseur T

(Modeéle pour I’Asie et modeéles standard

seulement)

Utilisez pour modifier I’espacement des fréquences en

fonction de celui de votre région.

Choix: AM10/FM100, AM9/FM50

* Amérique du nord, centrale et du sud:
AMI10/FM100 (kHz)

+ Autres régions: AM9/FM50 (kHz)

32

Modification des paramétres du
menu ADVANCED SETUP

La menu ADVANCED SETUP apparait sur 1’afficheur de
la face avant.

My

RO

* Les sons sont coupés pendant la procédure ADVANCED
SETUP.

* Pendant la procédure ADVANCED SETUP, seuls MASTER
ON/OFF, A/B/C/D/E et les touches des numéros de stations
présélectionnées (1 et 2) sont opérationnels sur la face avant.

1 Appuyez sur MASTER ON/OFF sur la face
avant pour le dégager hors de la position
OFF.

MASTER

ON-DFF;5

2 Appuyez et maintenez A/B/C/D/E de la face
avant et appuyer sur MASTER ON/OFF a la
position ON.

L’appareil se met en service et le menu ADVANCED
SETUP apparait sur I’afficheur de la face avant.

MASTER

0N-0FF:\>

A/BIC/DIE

-3

Tout en maintenant la
pression d’un doigt,
appuyez sur



REGLAGES APPROFONDIS

3 Appuyez a plusieurs reprises sur les touches
de numéros de stations présélectionnées
(1 et 2) de la face avant pour naviguer dans le
menu et sélectionner le paramétre que vous
voulez régler.

Reportez-vous a la page 32 pour la liste compléte des
parametres disponibles.

' 2

=T

4 Appuyez de maniére répétée sur A/B/C/D/E
pour accéder aux différents paramétres.

A/B/C/DIE

3

9 Appuyez sur MASTER ON/OFF pour le
dégager de la position OFF et confirmer vos
réglages.

MASTER

oN-orr:\>

Remarque

Les réglages entre en vigueur se reflétent a I’occasion que
I’appareil est remis sous tension.

Commutation du numéro
d’identification de la
télécommande

Pour sélectionner 1’appareil que vous voulez utiliser, il
suffit de commuter le numéro d’identification de la
télécommande.

1 Appuyez et maintenez CODE SET puis
appuyez sur TUNER de la télécommande.

CODE SET

2 Saisissez un des codes 2 trois chiffres du
tableau ci-dessous avec les touches
numériques de la télécommande tout en
maintenant CODE SET enfoncé.

CODE SET

—

@YAMAHA
(@]
Mo
Numéro ~juy
d’identification - ZE'
< =
de la Service Numéro de m O
télécommande* code m 5

(les réglages de
cette unité)

Sélectionnez pour
DI t:alre fopctlonner 801
I’appareil avec un

code alternatif.

D2 Se%ectlonne?z pour
& faire fonctionner
(réglage par ‘ ! 802
défaut) ’appareil avec le
o code par défaut.

* Lorsque vous modifiez le code d’identification de la
télécommande, vous devez basculer le code
d’identification de 1’appareil (reportez-vous a la page 32).

Si vous utilisez plusieurs récepteurs ou amplificateurs
YAMAHA qui ont le méme code par défaut, il se peut
que ’un de ces appareils se mettent tous en route en
méme temps. Dans ce cas, réglez 1’appareil avec un code
alternatif pour pouvoir le mettre en marche séparément.

Remarque

sieduelq

Changez également le numéro d’identification de la
télécommande Zone 2 (reportez-vous a la page 9).
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Raccordements des appareils Zone 2

Cet appareil permet une configuration domotique du systeme audio et vidéo. Zone 2 vous permet de régler 1’unité pour
une reproduction simultanée de sources d’entrée séparées dans la piece principale et dans Zone 2 (la seconde piece).
Vous pouvez également commander I’unité a partir de la deuxicme piece avec la télécommande Zone 2 qui est fournie.

Pour utiliser 1’appareil en domotique vous devez vous procurer les équipements suivants:

* Un récepteur de signaux infrarouges pour la seconde piece.

* Un émetteur d’infrarouges pour la piece principale. Cet émetteur transmet les signaux infrarouges de la
télécommande Zone 2 vers I’élément Zone 2 de la piece principale.

* Un amplificateur et des haut-parleurs pour la seconde piece.

* Un écran vidéo pour la seconde picce.

My

N3

Certains modeles YAMAHA peuvent se connecter directement sur la prise REMOTE OUT a I’arriére de cette unité. Si vous possédez
déja ces appareils, vous n’avez pas besoin d’un émetteur d’infrarouges. Vous pouvez connecter jusqu’a six éléments YAMAHA comme
indiqué ci-dessous.

REMOTE REMOTE REMOTE REMOTE
O IN_> ouT IN ouT IN ouT

Récepteur de Cet appareil Elément YAMAHA Elément YAMAHA
signaux infrarouges

B Configuration et connexions en domotique.
L’illustration qui suit donne un exemple de configuration et de connexions en domotique.

ZONE 2 VIDEO OUT
( ZONE 2 AUDIO OUT

@ @ @ SPEAKERS [ % '_g —J

Amplificateur

MONITOR OUT
Lecteur DVD Moniteur vidéo

(ou autres éléments)
MAIN
AUDIO IN Zone 2
[ZONE 21 ) F‘
VIDEO IN boitier de E] ))>

télécommande

Cet appareil

i Récepteur de
— ' signaux
O— Emetteur d’infrarouges infrarouges
Piéce principale Seconde piece
; (Main Zone) (Zone 2)
””””””” REMOTEOUT REMOTE IN

R

11 existe plusieur fagons de connecter et utiliser cet appareil avec une configuration domotique, aussi nous vous recommandons de vous
adresser a votre revendeur YAMAHA ou a un service aprés-vente agréé qui vous conseillera sur les connexions Zone 2 les mieux
adaptées a vos besoins.

Remarque

Si vous voulez régler le volume Zone 2 pour I’amplificateur de la seconde piéce, nous vous recommandons de régler le volume Zone 2
sur —16 dB environ.
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ZONE 2

Commandes Zone 2

Utilisez la télécommande Zone 2 fournie pour commander
la source d’entrée ou régler le volume de Zone 2
indépendamment des conditions d’écoute de la picce
principale.

1 Pour mettre Zone 2 sous tension, appuyez
sur POWER de la télécommande Zone 2 (ou
ZONE 2 ON/OFF sur le panneau avant).

ZONE 2 ON/OFF
% ou %
Zone 2 boitier de Face avant

télécommande

2 Appuyez sur un des sélecteurs d’entrée de la
téelécommande ZONE 2 pour sélectionner la
source d’entrée de Zone 2.

oz (1)
D PHONO TUNER
O 0O 0O

NOTAPE  veR  DTVCEL

oo

O

Moy

RO
Vous pouvez également controler la source d’entrée a partir des
touches de commande du panneau avant.

Appuyez sur ZONE CONTROL du panneau avant et tournez le
sélecteur INPUT du panneau avant sur la source d’entrée désirée
pour Zone 2.

o
T
m
=
=
o
2
(77

SEERRIVAE(d

3 Appuyez sur VOLUME +/~ du boitier de
téelécommande Zone 2 pour ajuster le son de
Zone 2.

+

R

Mo
Nod

Vous pouvez couper le son d’entré de Zone 2. Pour cela appuyez
sur MUTE de la télécommande ZONE 2. Appuyez une nouvelle
fois sur cette touche pour rétablir la sortie audio au niveau initial.

M
=
V)
=]
Q)
=
(7]
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PARTICULARITES DE LA TELECOMMANDE

Section des commandes
B Commande de cet appareil B Commande des autres appareils
Les touches de la zone ombrée ci-dessous peuvent étre Les touches de la zone ombrée ci-dessous peuvent
utilisées pour commander cette unité. étre utilisées pour commander les éléments audio et

vidéo de YAMAHA ou des autres fabricants. Chaque

touche joue en rdle différent en fonction de 1’appareil

sélectionné. Sélectionnez I’appareil a régler en

appuyant sur une des touches de sélection d’entrée.
Les touches a I'intérieur Le nom de I’élément sélectionné apparait sur

des lignes en pointillé I’afficheur de la face avant.
servent a commander
cet appereil dans
n’importe quel mode
(POWER, STANDBY,
SLEEP, les sélecteurs

= dentrée, VOLUME +/—

7""““75"" i et MUTE). Les touches de
o o sélection d’entrée

= déterminent les

fonctions attachées aux
commandes d’appareil
ci-dessous.

Elément section des

commandes

Vous pouvez commander

7 appareils différents

apres avoir enregistré les

@®YAMAHA codes de commande

J convenables (reportez-
vous a la page 38).

Mo,

NOE

Vous pouvez utiliser la touche ¢ v% pour commander les autres
¢éléments, qu’ils soient connectés ou non a cet appareil.
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PARTICULARITES DE LA TELECOMMANDE

Commande des autres appareils

En plus de cet appareil, vous pouvez aussi commander
d’autres éléments audio et vidéo de YAMAHA ou d’autre
fabricants avec la télécommande fournie a cet effet. Pour
commander les autres éléments, vous devez régler les
codes de télécommande qui conviennent.

TWUTE  TVNRUT

®

@ @

®

@®YAMAHA J
Télévision
< numérique/ P Lecteur de Magnétophone .
Lecteur de DVD Magnétoscope - Télévision Lecteur de CD Syntoniseur
9 P€  Cable de cassette MD Y
télévision
Alimentation
@ AV POWER | Alimentation *!  Alimentation *!  Alimentation *!  magnétoscope a  Alimentation *!  Alimentation *!  Alimentation *!  Alimentation *!
cassette
@ TV POWER Allfngntatlon A’ll’m.emauun Alll’m.entatlon Alimentation 1 A}ll‘m‘e‘nlauon Allllm.emauon A’ll’m.entatlun Atlllm;c‘mauon
téléviseur téléviseur téléviseur téléviseur téléviseur téléviseur téléviseur
Recherche Recherche
@ —a Recherche vers le  Recherche vers le magnétoscope & maendtoscone A Recherche vers le  Recherche versle Recherche versle PTY SEEK
début du support  début du support 8 ) P 8 ‘ p début du support  début du support  début du support MODE *2
cassette arriere cassette arriere
Recherche versla  Recherche vers la Reche‘r Ch_e N Rechef che . Recherche versla Recherche versla Recherche versla PTY SEEK
== fin du support fin du support MAZNCLOSCOPE A MAGNCLOSCOPE A 5 41y o fin du support fin du support START *2
PP PP cassette avant cassette avant PP PP PP
< Saut vers le début Saut vers le début Direction A Saut vers le début FREQ/TEXT *2
du support du support du support
> Saut vers la fin du Saut vers la fin du Direction B Saut vers la fin du EON #2
support support support
REC/ Saut de disque Enregistrement Enreg{stremem Em’eg{slrement Saut de disque Enregistrement Enregistrement mU
DISC SKIP magnétoscope magnétoscope - M
[} Arrét Arrét Arrét magnétoscope  Arrét magnétoscope  Arrét Arrét Arrét 2 g
oo Pause Pause Pause magnétoscope  Pause magnétoscope Pause Lecteur A/B Pause II: -]
> Lecture Lecture Lecture magnétoscope  Lecture magnétoscope Lecture Lecture Lecture m‘ g
@ TV VOL + Volume télévision + Volume télévision + Volume télévision + Volume + Volume télévision + Volume télévision + Volume télévision + Volume télévision + () w
TV VOL — Volume télévision — Volume télévision — Volume télévision — Volume — Volume télévision — Volume télévision — Volume télévision — Volume télévision —
@ TV CH+ Chaines télévision + Chaines + Chatnes + Chaines + Chaines télévision + Chaines télévision + Chaines télévision + Chaines télévision +
TV CH- Chafnes télévision — Chaines — Chaines — Chafnes — Chaines télévision — Chaines télévision — Chaines télévision — Chaines télévision —
@ TV MUTE Silence téléviseur Silence téléviseur Silence téléviseur Silence Silence téléviseur = Silence téléviseur Silence téléviseur Silence téléviseur
@ TiTLE Titre Titre Titre Titre Bande
ENTER Entrée menu Sélection menu Sélection menu
PRESET/CH A | Haut du menu Haut du menu Haut du menu Preselecu(\m vers
le haut (1 a 8)
PRESET/CH v/ | Bas du menu Bas du menu Bas du menu Prcsclcct{on Vers
le bas (1 a 8)
A/B/C/D/EX | Gauche du menu Gauche du menu  Gauche du menu Pmsc'cc“?n vers
le bas (A A E)
A/B/C/D/E > | Droite du menu Droite du menu  Droite du menu Pres‘ﬂec“o\n vers
le haut (A 2 E)
@ RETURN Retour Retour Retour Retour
TV INPUT Entrée téléviseur  Entrée téléviseur  Entrée téléviseur  Entrée Entrée téléviseur  Entrée téléviseur  Entrée téléviseur  Entrée téléviseur
@ 1-9.0. +10 Touches Touches Touches Touches Touches Touches Présélection de
20+ numériques numériques numériques numériques numériques numériques station (1-8)
@ ENT. Validation Valider/rappeler Valider/ . Index
touche numérique
@ MENU Menu Menu Menu
m
. DISPLAY Affichage Affichage Affichage Affichage Affichage

*I Cette touche n’est valide que si le boitier de télécommande d’origine de 1’appareil posséde une touche POWER.

A
o
3

Q
-
7]

*2 Ces touches ne sont valides que sur le modele pour I’Europe.
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PARTICULARITES DE LA TELECOMMANDE

Enregistrement des codes de
commande

Vous pouvez commander d’autres appareils en
enregistrant le code de commande qui convient a chacun.
Les codes peuvent étre définis pour chaque zone d’entrée.
La liste des codes disponibles est fournie a la fin de ce
mode d’emploi sous la rubrique “LISTE DES CODES DE
TELECOMMANDE”.

Le tableau suivant indique les catégories d’éléments par
défaut (librairie) et le code de télécommande de chaque
source d’entrée.

Valeurs par défaut des codes de commande

Appuyez et maintenez CODE SET sur la
télécommande et appuyez ensuite sur un
sélecteur d’entrée de la télécommande pour
sélectionner la source d’entrée que vous
désirez régler.

CODE SET

Remarque

Vous devez maintenir la pression d’un doigt sur la touche
CODE SET tout au long de cette opération.

Catégorie Code
Source d’appareil Fabricant YAMAHA
(librairie) par défaut
CcDh CD YAMAHA 199
MD/TAPE CASSETTE YAMAHA 499
DVD DVD YAMAHA 699
DTV/CBL* — — —
VCR — — —
PHONO — — —
RAgA — — —

La touche DTV/CBL ne peut accepter que des codes de
télécommande du téléviseur. Vous pouvez toutefois régler les
autres codes de télécommande sur n’importe quel sélecteur
d’entrée, sauf DTV/CBL

Remarque

11 se peut que vous ne soyez pas en mesure de commander les
autres appareils YAMAHA bien que le code de télécommande
YAMAHA initial figure dans la liste ci-dessus. Dans ce cas,
essayez de régler avec un autre code de télécommande
YAMAHA.
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Saisissez un des codes a trois chiffres pour
la source d’entrée sélectionnée. Tapez le
code avec les touches numériques de la
télécommande tout en maintenant CODE
SET enfoncé.

Si le réglage est réussi, “PRESET OK” s’affiche;
cependant, s’il n’est pas réussi “PRESET NG”
s’affiche sur le panneau avant.

Pour rétablir le code, saisissez le code par défaut de
chaque source d’entrée qui est répertorié dans le
tableau des réglages par défaut des codes de
télécommande.

CODE SET

@YAMAHA

Remarques

* Si plusieurs codes sont prévus par le fabricant de
I’appareil, essayez le réglage de chaque code 1'un aprés
’autre pour déterminer celui qui convient.

* Vous ne pouvez attribuer qu’un seul code de commande a
chaque touche de sélection d’entrée.



GUIDE DE DEPANNAGE

Reportez-vous au tableau suivant si I’appareil ne fonctionne pas comme il devrait. Si I’anomalie constatée n’est pas
mentionnée, ou encore si les actions correctives suggérées sont sans effet, mettez ’appareil en veille, débranchez la fiche
du cordon d’alimentation et prenez contact avec le revendeur ou le service apreés-vente de YAMAHA.

H Généralités

borne GND.

cet appareil.

Reportez-
Anomalies Causes possibles Actions correctives vous ala
page
Cet appareil ne La fiche du cordon d’alimentation n’est Branchez soigneusement la fiche du cordon
s’allume pas. pas convenablement branchée, ou pas d’alimentation. —
branchée du tou.
Le réglage de I’impédance est incorrect. Réglez I'impédance pour la valeur correspondant aux 15
enceintes.
Le circuit de protection a été actionné du | Assurez-vous que les cables d’enceintes ne sont pas
fait de la présence d’un court-circuit, etc. en contact entre eux, puis mettez a nouveau cet 11
appareil en service.
Le sélecteur IMPEDANCE SELECTOR a | Réglez le sélecteur IMPEDANCE SELECTOR sur un
I’arriére de ’appareil n’est pas réglé sur coté ou I’autre quand 1’appareil est hors tension. 15
un coté ou ’autre.
L’appareil a été soumis a une secousse Mettez I’appareil en veille, débranchez le cordon
¢lectrique puissante (provoquée par d’alimentation puis rebranchez-le environ o
exemple par un orage ou une décharge 30 secondes plus tard et utilisez 1’appareil comme a
d’¢lectricité statique). I’accoutumée.
Absence de son Les raccordements des cables d’entrée ou | Raccordez les cables comme il convient. Si I’anomalie 12
de sortie ne sont pas corrects. persiste, il se peut que les céables soient défectueux.
Aucune source convenable n’a été Sélectionnez la source souhaitée avec le sélecteur
sélectionnée. INPUT sur la face avant (ou avec une des touches de 17
sélection d’entrée sur le boitier de télécommande).
Les sélecteurs SPEAKERS A/B ne sont Mettre sous tension le SPEAKERS A ou SPEAKERS 17
pas réglés correctement. B correspondant.
Les raccordements des enceintes sont défectueux. | Corrigez les raccordements. 11
Les sons Le circuit de protection a été actionné du | Assurez-vous que le réglage de IMPEDANCE 15
disparaissent fait de la présence d’un court-circuit, etc. SELECTOR est correct.
brusquement. i
Assurez-vous que les cables d’enceintes ne sont pas en contact 1
entre eux, puis mettez a nouveau cet appareil en service.
Seule I'enceinte de Les raccordements des cables sont Raccordez les cables comme il convient. Sil’anomalie 1. 12
gauche ou de droite incorrects. persiste, il se peut que les cébles soient défectueux. ’
émet des sons. - — -
Mauvais réglage de la commande BALANCE. | Réglez la commande BALANCE sur la position approprice. 19
Basses insuffisantes et | Les fils + et — sont inversés sur Raccordez les fils d’enceintes en respectant la phase 1
absence d’ambiance. I’amplificateur ou les enceintes. +et—.
Un “ronflement” se Les raccordements des cables sont Branchez a fond les fiches audio. Si ’anomalie 12
fait entendre. incorrects. persiste, il se peut que les cables soient défectueux.
Pas de connexion du tourne-disque a la Effectuez une liaison a GND entre le tourne-disque et 12

Le volume est trop
faible pendant I'écoute
d’un microsillon.

Le microsillon est lu sur un tourne-disque
équipé d’une cartouche MC.

Le tourne-disque doit étre raccordé a cet appareil par
I’amplificateur de téte MC.

Le niveau de sortie ne
peut pas étre augmenté,
ou encore les sons sont
déformés.

L’appareil relié aux prises MD/TAPE
OUT de cet appareil n’est pas en service.

Mettez cet appareil en service.

39

SNOLLVINHOANI

o
o
=
T
=
m
=
m
3
=
e}
m
7]

E]

A
o
3

©
-
7]




GUIDE DE DEPANNAGE

Le son est de moins
bonne qualité lorsque
vous écoutez avec un

Cet appareil est hors tension ou bien en
veille.

Mettez ’appareil sous tension.

casque raccordé au 16
lecteur CDou ala
platine a cassette
raccordé a cet appareil.
Le niveau sonore est La commande LOUDNESS fonctionne. Réglez la commande LOUDNESS sur la position 19
faible. FLAT.
La source d’entrée ne La touche CD DIRECT AMP est activée. | Désactivez la touche CD DIRECT AMP.
peut pas étre changée 19
bien que vous tourniez
le sélecteur INPUT.
Lemploi des La touche CD DIRECT AMP ou PURE Pour utiliser ces commandes il faut désactiver la
commandes BASS, DIRECT est activée. touche CD DIRECT AMP ou la touche
TREBLE, BALANCE et PURE DIRECT. 19
LOUDNESS n’agit pas
sur la qualité du son.
B Syntoniseur
Reportez-
Anomalies Causes possibles Actions correctives vous ala
page
La réception Les caractéristiques des émissions FM Vérifiez les raccordements de 1’antenne.
FM en stéréophoniques captées provoquent ce Tentez d’utiliser une antenne FM directionnelle de 13
stéréophonie type d’anomalie quand 1’émetteur est trop | bonne qualité.
est parasitée. éloigné, ou encore si le niveau d’entrée
sur ’antenne est médiocre. Essayez d’effectuer une syntonisation manuelle. 24
Laréception FM | L’appareil est soumis aux effets de trajets | Tentez de changer la position de I’antenne pour
est mauvaise, multiples. supprimer les trajets multiples.
méme avec une —
antenne de
bonne qualité.
FM | Il n’est pas La puissance captée est trop faible. Tentez d’utiliser une antenne FM directionnelle de 13
possible bonne qualité.
d’effectuer la
syntonisation Essayez d’effectuer une syntonisation manuelle.
automatique sur 24
la station désirée.
La syntonisation Cet appareil a été hors tension pendant Reprenez la mise en mémoire des fréquences des
surles fréquences | une longue période. stations.
précédemment 25
mises en memoire
est devenue
impossible.
Il n’est pas Le signal capté est trop faible, ou les Resserrez les raccordements de 1’antenne cadre AM
possible raccordements de I’antenne sont et orientez-la pour que la réception soit aussi bonne —
d’effectuer la défectueux. que possible.
syntonisation
automatique sur Essayez d’effectuer une syntonisation manuelle. 24

la station désirée.

Des

AM | craquements et
des sifflements
sont produits

en permanence.

Ces bruits sont dus a des éclairs, des
lampes fluorescentes, des moteurs
¢lectriques, des thermostats ou a d’autres
appareils de méme nature.

Utilisez une antenne extérieure et une tresse de
masse.

Cela peut améliorer les choses mais il est souvent
difficile de supprimer tous les bruits.

Vous entendez
des bruits
sourds et des
couinements.

Un téléviseur est utilisé a proximité.

Eloignez I"appareil du téléviseur.
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GUIDE DE DEPANNAGE

H Boitier de télécommande

TELECOMMANDE?” en fin de manuel.

Reportez-
Anomalies Causes possibles Actions correctives vous ala
page
Le boitier de La portée et I’angle sont incorrects. Le rayon d’action du boitier de télécommande est de
télécommande ne 6 m maximum et 30 degrés maximum hors-axe par 10
fonctionne pas ou rapport au panneau avant.
n’agit pas . . . .
convenablement. Le lumiére directe du soleil ou d’un Changez I’emplacement de ’appareil.
éclairage (lampe fluorescente a o
convertisseur, etc.) frappe le capteur de
télécommande de cet appareil.
Les piles sont usagées. Remplacez les piles. 10
Le numéro d’identification de la Changer le numéro d’identification de la
télécommande ne correspond pas a celui télécommande ou celui de I’appareil. 9,32,33
de I’appareil.
Le code de commande n’a pas été Essayez de régler un autre code du fabricant en
correctement enregistré. utilisant “LISTE DES CODES DE 38

Meéme si le code a été bien choisi et bien
enregistré, il se peut que I’appareil
concerné ne réponde pas aux ordres du
boitier de télécommande.

Utilisez la télécommande fournie avec les éléments.

41

S3IHIVINIWATdNOD

sieduelq

SNOLLVINHOANI




CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

SECTION AUDIO

¢ Puissance de sortie minimum efficace
(8 Q2,20 Hz a20 kHz, 0,019% DHT) ................ 100 W + 100 W
(6 Q,20 Hz a 20 kHz, 0,03% DHT) .....covevneeee 120 W + 120 W

« Puissance dynamique (IHF)
(8/6/4/2 Q) e 140/170/220/290 W

« Puissance de sortie maximale [Modé¢le pour I’Europe seulement]
(1 kHz, 0,7% DHT, 4 Q)..... . 160 W

« Puissance de sortie selon CEI [Mode¢le pour I’Europe seulement]

(1 kHz, 0,019% DHT, 8 ) c...cvevrrriricrnrriricieeieenerececienes 115W
« Largeur de bande passante

(0,03% DHT, 50 W, 8 Q) .oooviiiiiiiicieiccnne 10 Hz 4 50 kHz
« Coefficient d’amortissement (SPEAKERS A)

20Hza 20 KHZ, 8 © ..o 240 ou plus

« Puissance de sortie maximale (EIAJ)
[Mod¢le pour I’ Asie et modele standard]

(1 kHz, 10% DHT, 8/6 Q) ... 145/170 W
« Signal d’entrée maximal

PHONO (1 kHz, 0,019% DHT) .. 70 mV ou plus

CD, etc. (1 kHz, 0,019% DHT) ... 2,2V ou plus

» Réponse en fréquence
CD, etc. (20 Hz a 20 kHz)
CD DIRECT AMP ON (10 Hz a 100 kHz)

« Ecart d’égalisation RIAA

PHONO ...ttt +0,5dB
« Distorsion harmonique totale
PHONO a OUT (REC)
(20Hza20KHZ, 3 V) oo 0,008% ou moins
CD, etc.a SP OUT
(20Hza20kHz, 50 W, 8 Q) ..o 0,012% ou moins
« Rapport signal/bruit (Réseau THF-A)
PHONO (entrée 5 mV court-Circuitée) ................... 87 dB ou plus

CD DIRECT AMP (entrée 200 mV court-circuitée)....... 110 dB ou plus

* Bruit résiduel (Réseau IHF-A)
CD DIRECT AMP ON
PURE DIRECT ON ...

« Erreur d’uniformité en gain (0 a —60 dB) .................. 2 dB ou moins

« Sensibilité et impédance d’entrée
PHONO 3,0 mV/47 kQ
200 mV/47 kQ
...................................................................... 1 V/30 kQ

« Niveau et impédance de sortie

OUT (REC) 200 mV/1,2 kQ ou moins
PRE OUT ................ 1 V/1,2kQ
SUB WOOFER OUTPUT 4V/1,2kQ
ZONE 2 OUT e 1V/1,2KQ

« Sortie/Impédance au casque
(Entrée 1 kHz, 200 mV, 8 0, 0,015% DHT)
CD, 1C. vuiueiriicieieieieeet sttt 0,47 V/470 Q

¢ Séparation de canaux
CD, etc. (5,1 kQ entrée court-circuitée, 1/10 kHz) ..... 65/50 dB ou plus

« Caractéristiques du contréle du son

BASS
Renforcement/Coupure (20 Hz) ......c.cooveineiinicneninns +10 dB
Féquence de transition ...........ccoeeeveeinniereecceninennenenene 350 Hz
TREBLE
Renforcement/Coupure (20 KHZ) ........coveuevecvnninnennenne +10 dB
Féquence de transition ..........c.ccceeeeeeeeieenieeneeneennne 3,5kHz

42

« Commande d’intensité sonore en continu
Atténuation (1 KHZ) ...cooeeiiieiieieieceeeeeeee -30dB

SECTION VIDEO
* Type du signal vidéo
[Modeles pour les Etats-Unis, le Canada et modgle standard]
... NTSC

o Rapport signal/bruit .........c.ccceeeevvenncnncnnecneecnenes 50 dB ou plus
* Réponse en fréquence (MONITOR OUT)

COMPOSILE ... 5Hz a 10 MHz, -3 dB
SECTION FM

* Gamme de syntonisation
[Modgles pour le Canada et les Etats-Unis]
........................................................................ 87,52 107,9 MHz
[Modele pour I’ Asie et modele standard]
. 87,5/87,50 2 107.9/108,00 MHz
87,50 a 108,00 MHz

[Autres modeles]

« Sensibilité utile (IHF) .......cccccoviniinninieine 1,0 uVv (11,2 dBf)
» Rapport signal/bruit (IHF)

MONO/SEETEO .ot 76 dB/70 dB
« Distorsion harmonique (1 kHz)

MONO/SEEIEO ..ot 0,2%/0,3%
e Séparation sté€réo (1 KHz) .......cccccoiviiiiiiiiiiiiiiiccs 45 dB
* Réponse en fréquence ...........ccccevvnene. 20 Hz a 15 kHz, +0,5/ -2 dB
SECTION AM
* Gamme de syntonisation

[Modeles pour le Canada et les Etats-Unis] ........ 53041710 kHz

[Modele pour I’ Asie et modele standard]
........................................................... 530/531 a1710/1611 kHz

[Autres MOdRIES] .....oeveveverierieeieeeeee e 531a1611 kHz
e Sensibilité utile .........cccooviiiiiiiii 300 uV/m
GENERALITES

« Alimentation
[Modeles pour les Etats-Unis et le Canada] ....... CA 120V, 60 Hz

[Modele pour I’Asie] .....cccoevereeenne CA 220/230-240 V, 50/60 Hz

[Mod¢le standard] ............ CA 110/120/220/230-240 V, 50/60 Hz

[Modg¢le pour I’ Australie] ... ....CA 240V, 50 Hz

[Modele pour I’Europe] ....CA 230V, 50 Hz
« Consommation

[Modéles pour les Etats-Unis et le Canada] ......... 260 W, 360 VA

[Autres MOdEIES] ....ccoeerieirieirieirieie e 260 W
¢ Consommation en VEille ...........ccuevuiivieuieeeeeieieiesieereee e 0,1 W

« Consommation ¢lectrique maximale [Mode¢le standard seulement]
(6Q,1kHz, 10% DHT) ...ovvireiriiicicierercciceeeeeeeene 650 W

« Prises secteur
[Modele pour I’ Australie].... .
[Mode¢le standard] .. 2 (total 50 W maximum)
[Autres modéles] .. 2 (total 100 W maximum)

« Dimensions (L X H X P)..ccccoeiiinnnnccccene 435 x 151 x 389 mm
© POIAS vt 10,9 kg

.. 1 (total 100 W maximum)

* Les spécifications peuvent étre modifiées sans avis préalable.






VORSICHT: VOR DER BEDIENUNG DIESES GERATES DURCHLESEN.

1

Um optimales Leistungsvermogen sicherzustellen, lesen Sie
bitte die Anleitung aufmerksam durch. Bewahren Sie die
Anleitung danach fiir spdtere Nachschlagzwecke sorgfiltig
auf.

Diese Anlage muf} an einem gut beliifteten, kiihlen, trockenen

und sauberen Ort aufgestellt werden — geschiitzt vor direkter

Sonnenbestrahlung, Wirmequellen, Vibrationen, Staub,

Feuchtigkeit und sehr niedrigen Temperaturen. Um eine

einwandfreie Wirmeableitung zu gewéhrleisten, muf an der

Oberseite ein Abstand von mindestens 30 cm, rechts und links

mindestens 20 cm und ebenfalls 20 cm an der Geriteriickseite

eingehalten werden.

Stellen Sie dieses Gerit entfernt von anderen elektrischen

Haushaltgeriten, Motoren oder Transformatoren auf, um

Brummgeriusche zu vermeiden.

Setzen Sie dieses Gerit keinen plotzlichen

Temperaturdnderungen von kalt auf warm aus, und stellen Sie

dieses Gerit nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf

(z.B. in Rdaumen mit Luftbefeuchtern), um Kondensation im

Inneren des Gerites zu vermeiden, da es anderenfalls zu

elektrischen Schlédgen, Feuer, Beschiddigung dieses Gerites

und/oder zu personlichen Verletzungen kommen kann.

Vermeiden Sie die Aufstellung dieses Gerites an Orten, an

welchen Fremdkorper in das Geriit fallen kénnen bzw. an

welchen Fliissigkeiten auf das Gerit verschiittet werden
konnen. Stellen Sie auf der Oberseite des Gerites niemals
folgendes auf:

— Andere Komponenten, da diese Beschddigung und/oder
Verfirbung der Oberfliche dieses Gerites verursachen
konnen.

— Brennende Objekte (z.B. Kerzen), da diese Feuer,
Beschidigung des Gerites und/oder personliche
Verletzungen verursachen konnen.

— Mit Fliissigkeiten gefiillte Behilter, da diese umfallen und
die Fliissigkeit auf das Gerit verschiitten konnen, wodurch
es zu elektrischen Schlédgen fiir den Anwender und/oder zu
Beschddigung des Geridtes kommen kann.

Decken Sie dieses Gerit niemals mit Zeitungen, Tischdecken,

Vorhingen usw. ab, damit die Wiarmeabfuhr nicht behindert

wird. Falls die Temperatur im Inneren des Gerites ansteigt,

kann es zu Feuer, Beschiddigung des Gerites und/oder zu
personlichen Verletzungen kommen.

SchlieBen Sie dieses Geriit erst an eine Wandsteckdose an,

nachdem alle anderen Anschliisse ausgefiihrt wurden.

Stellen Sie dieses Gerit niemals mit der Unterseite nach oben

auf, da es sonst beim Betrieb zu Uberhitzung mit moglichen

Beschiddigungen kommen kann.

Wenden Sie niemals Gewalt bei der Bedienung der Schalter,

Knépfe und/oder Kabel an.

10 Wenn Sie das Netzkabel von der Wandsteckdose abtrennen,

fassen Sie immer den Netzstecker an; ziehen Sie niemals an
dem Kabel.

11 Reinigen Sie dieses Gerit niemals mit chemisch behandelten

Tiichern; anderenfalls kann das Finish beschédigt werden.
Verwenden Sie ein reines, trockenes Tuch.

12 Verwenden Sie nur die fiir dieses Gerit vorgeschriebene
Netzspannung. Falls Sie eine hohere als die vorgeschriebene
Netzspannung verwenden, kann es zu Feuer, Beschidigung
dieses Gerites und/oder zu personlichen Verletzungen
kommen. YAMAHA kann nicht verantwortlich gemacht
werden fiir Schiden, die auf die Verwendung dieses Gerites
mit einer anderen als der vorgeschriebenen Spannung
zuriickzufiihren sind.

13 Um Blitzschidden zu vermeiden, trennen Sie wihrend eines
Gewitters das Netzkabel und die Aulenantennen von der
Wandsteckdose bzw. dem Geriit ab.

14 Versuchen Sie niemals ein Modifizieren oder Andern dieses
Gerites. Falls eine Wartung erforderlich ist, wenden Sie sich
bitte an einen YAMAHA-Kundendienst. Das Gehéuse sollte
niemals selbst geoffnet werden.

15 Falls Sie das Geriit fiir ldngere Zeit nicht verwenden
(z.B. wihrend der Ferien), ziehen Sie den Netzstecker von der
Netzdose ab.

16 Installieren Sie dieses Gerit in der Nihe einer Steckdose, so
dass der Netzstecker gut zugénglich ist.

17 Lesen Sie unbedingt den Abschnitt
,STORUNGSBESEITIGUNG* durch, um iibliche
Bedienungsfehler zu berichtigen, bevor Sie auf eine Stérung
des Gerites schlieBen.

18 Vor dem Transport dieses Gerits driicken Sie MASTER ON/
OFF zum Ausrasten in OFF-Stellung und ziehen den
Netzstecker von der Netzsteckdose ab.

19 VOLTAGE SELECTOR
(Nur Modelle fiir Asien und allgemeine Gebiete)

Der VOLTAGE SELECTOR an der Riickseite dieses Gerites
muss auf Thre ortliche Netzspannung eingestellt werden,
BEVOR Sie den Netzstecker an die Netzdose anstecken.

Die folgenden Netzspannungen werden verwendet:

Modell fiir allgemeine Gebiete

................... 110/120/220/230-240 V Netzspannung, 50/60 Hz
Modell fiir Asien .....220/230-240 V Netzspannung, 50/60 Hz

WARNUNG

UM DIE GEFAHR EINES FEUERS ODER EINES
ELEKTROSCHOCKS ZU VERMEIDEN, DARF DAS
GERAT WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT
AUSGESETZT WERDEN.

Dieses Gerit ist nicht vom Netz abgetrennt, solange der
Netzstecker eingesteckt ist, auch wenn Sie das Gerit
selber mit dem Schalter MASTER ON/OFF oder mit
MAIN ZONE ON/OFF und ZONE 2 ON/OFF
ausschalten. In diesem Zustand nimmt das Gerit
stindig eine geringe Menge Strom auf.
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MERKMALE

Eingebauter 2-Kanal-Leistungsverstérker Andere Merkmale

€ Minimale Ausgangsleistung, effekt ¢ PURE DIRECT Taste fiir die Reproduktion des
100 W +100 W (8 Q), 0,019% Klirr, 20 Hz bis 20 kHz reinsten Signalquellensounds

@ Hohes dynamisches Leistungssvermdgen bei @ CD DIRECT AMP Taste fiir die Reproduktion des
Laufwerkverhaltem mit niedriger Impedanz reinsten CD-Sounds

4 REC OUT Wahlschalter unabhéngig von

Fortschrittlicher MW/UKW-Tuner .
Eingangsquellenwahl

€ 40-Sender-Festsenderspeicherung mit beliebigem ® Kontinuierlich variable Loudness-Regelung

Zugriff . . (gehorrichtige Lautstarkekorrektur)
@ Automatische Festsenderabstimmung @ Einschlaf-Timer

@ Festsender-Austauschmoglichkeit
€ Abstimmmoglichkeit fiir das Radio Data System
(Nur Modell fiir Europa)

@ Fernbedienungsmoglichkeit

@ Zone 2 Fernbedienung mitgeliefert

@ Zone 2 Moglichkeit fiir benutzerangepasste Installation

* 3¢ zeigt einen Tipp fiir Ihre Bedienung an.

» Manche Operationen kénnen ausgefiihrt werden, indem Sie entweder die Tasten vorne am Gerit oder die auf den Fernbedienungen
verwenden. Falls die Tastenbezeichnungen zwischen diesem Gerét und den Fernbedienungen unterschiedlich sind, sind die
Tastenbezeichnungen der Fernbedienungen in Klammern aufgefiihrt.

« Falls die Tasten an der Fernbedienung und der Zone 2 Fernbedienung bestimmte Funktionen gemeinsam haben, werden die
Abbildungen der Tasten an der Fernbedienung in dieser Anleitung zur Erkldrung verwendet.

+ Diese Anleitung wurde vor der Produktion gedruckt. Anderungen des Designs und der technischen Daten im Sinne stindiger
Verbesserungen usw. vorbehalten. Im Falle einer Differenz zwischen der Anleitung und dem Produkt, weist das Produkt Prioritét auf.

MITGELIEFERTES ZUBEHOR

Bitte tiberpriifen Sie, dass Sie alle der folgenden Teile erhalten haben.

Fernbedienung Zone 2 Fernbedienung Netzkabel MW-Rahmenantenne
(Zwei fur Asien-Modell)
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UKW-Zimmerantenne UKW-Zimmerantenne
=E (Modelle fiir USA, Kanada (Modelle fiir Europa
o s und allgemeine Gebiete) und Australien)
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@YAMAHA
______J Batterien (x2) Batterien (x2)

(AA, R6, Mignon) (AAA, RO3, Mikro)




BEDIENUNGSELEMENTE UND IHRE FUNKTIONEN

Frontblende

ONNLIFTINIZ

@®YAMAHA

20NE 2 ONOFF

ZONE CONTROL.

FwaAm < TUNING =

o o

PURE DIRECT CD DIRECT AMP

DT MEMORY TUNNGWODE

MASTER

ABICIDE

voLumE

0 O

s 6 7 s
T i T )

NpPUT

@

PHONES

BALANCE

LouDNESS

@® @ ® 1

(O MASTER ON/OFF

Driicken Sie nach innen in Stellung ON zum Einschalten
der Stromversorgung dieses Gerites Driicken Sie erneut
zum Freigeben nach auflen in Stellung OFF zum
Ausschalten der Stromversorgung dieses Geréts.
Einzelheiten siehe Seite 16.

Hinweis

Auch wenn dieses Gerit ausgeschaltet ist, nimmt es eine geringe
Menge Strom auf, um den Speicherinhalt zu bewahren.

Speichersicherung

Der Speichersicherungs-Schaltkreis verhindert, dass die
gespeicherten Daten verloren gehen. Die gespeicherten
Daten gehen jedoch verloren, falls der Netzstecker fiir
langer als eine Woche von der Netzdose abgezogen bleibt.

@ MAIN ZONE ON/OFF
Schaltet dieses Gerit ein Main Zone aus oder stellt es auf
den Bereitschaftsmodus ein.
Einzelheiten siehe Seite 16.

Hinweise

* Dieser Schalter ist nur betriebsbereit, wenn Sie MASTER ON/
OFF nach innen in die Position ON driicken.

* In dem Bereitschaftsmodus verbraucht dieses Gerit eine
geringe Strommenge, um die Infrarotsignale von der
Fernbedienung empfangen zu konnen.

(® SPEAKERS A/B

Mit jedem Driicken der entsprechenden Taste wird der an die
SPEAKERS A und/oder SPEAKERS B-Klemmen an der Riickseite
angeschlossene Lautsprechersatz ein- oder ausgeschaltet (siche Seite 17).

(Modell fiir allgeemeine Gebiete)

®

(@ ZONE 2 ON/OFF

Schaltet Zone 2 ein oder stellt es auf den
Bereitschaftsmodus ein. Wenn Zone 2 eingeschaltet ist,
werden Signale an den ZONE 2 OUT-Buchsen
ausgegeben.

Hinweis
Dieser Schalter ist nur betriebsbereit, wenn Sie MASTER ON/
OFF nach innen in die Position ON driicken.

(5 ZONE CONTROL

Driicken, um die Eingangsquelle von Zone 2 zu regeln.
Hinweise

* Diese Taste ist nur wirksam, wenn Zone 2 eingeschaltet ist.

* Wenn Sie diese Taste driicken, blinkt die Anzeige ZONE 2 an
der Vorderseite etwa 5 Sekunden lang. Wihlen Sie die
Eingangsquelle von Zone 2 wihrend die Anzeige blinkt.

* Sie konnen den Festsender wihlen, wenn TUNER als
Eingangsquelle von Zone 2 gewihlt ist.

(® Fernbedienungssensor
Empfingt die Infrarotsignale von der Fernbedienung.

Hinweis

Schalten Sie die Fernbedienung-ID zwischen ID1 und ID2 um,
wenn mehrere YAMAHA-Receiver oder -Verstirker verwendet
werden (siche Seite 9, 32 und 33).

(@ Frontblende-Display
Zeigt die Informationen iiber den Betriebsstatus dieses
Gerites an.




BEDIENUNGSELEMENTE UND IHRE FUNKTIONEN

EDIT

Tauscht die Zuweisung der beiden Festsender miteinander
aus, wenn TUNER als Eingangsquelle gewihlt ist (siche
Seite 28).

©® FM/AM

Schaltet den Empfangsbereich zwischen MW und UKW
um, wenn TUNER als Eingangsquelle gewéhlt ist (siche
Seite 23).

TUNING <1/>
Wihlt die Abstimmfrequenz, wenn TUNER als
Eingangsquelle gewdhlt ist (siche Seite 23).

@ TUNING MODE

Schaltet den Abstimmmodus zwischen automatisch (die
Anzeige AUTO schaltet ein) und und manuell AUTO (die
Anzeige schaltet aus) um, wenn TUNER als
Eingangsquelle gewéhlt ist.

@ MEMORY

Speichert einen Sender in dem Speicher der Anlage (siche
Seite 27).

Stellt dieses Gerit auf automatischen Festsender-
Abstimmmodus (siche Seite 25).

@ PURE DIRECT und Anzeige

Gestattet Thnen das Horen einer Signalquelle mit dem
reinst moglichen Sound. Eine dariiber angeordnete
Anzeige leuchtet auf, wenn Sie diese Funktion
eingeschaltet haben.

Einzelheiten siehe Seite 19.

CD DIRECT AMP und Anzeige

Gestattet Thnen das Horen einer CD-Signalquelle mit dem
reinst moglichen Sound. Die Anzeige dariiber leuchtet
auf, und die Anzeige an der Frontblende erlischt, wenn
diese Funktion eingeschaltet ist.

Einzelheiten siehe Seite 19.

i VOLUME
Erhoht oder vermindert den Tonausgangspegel.

Hinweis

Beeinflusst den OUT (REC)-Pegel nicht.

INPUT Wahlschalter
Wihlt die Eingangsquelle, die Sie horen oder betrachten
mochten.

@ A/BIC/DIE
Wihlt die Festsendergruppe (A bis E), wenn TUNER als
Eingangsquelle gewihlt ist (siche Seite 26).

PHONES-Buchse
Gibt die Audiosignale fiir privates Horvergniigen mit
Ihren Kopthérern aus.

Hinweis
Driicken Sie SPEAKERS A/B, so dass die Anzeigen SP A/B

erloschen, bevor Sie Thre Kopfhorer an die Buchse PHONES
anschlieflen.

REC OUT Wabhischalter

Wihlt eine Signalquelle fiir die Aufnahme auf einem
MD-Recorder oder Bandlaufwerk, unabhingig von der
Einstellung des INPUT-Wahlschalters, so dass Sie die
angewihlte Signalquelle aufnehmen und gleichzeitig eine
andere Signalquelle horen konnen (siehe Seite 20).

@ BASS

Erhoht oder vermindert den Frequenzgang der niedrigen
Frequenzen. Die Position 0 sorgt fiir einen linearen
Frequenzgang (siehe Seite 19).

@ TREBLE

Erhoht oder vermindert den Frequenzgang der hohen
Frequenzen. Die Position 0 sorgt fiir einen linearen
Frequenzgang (siehe Seite 19).

@ BALANCE

Damit kénnen Sie die Klangbalance zwischen den linken
und rechten Lautsprerchern einstellen, um fiir einen
unausgeglichenen Sound aufgrund der
Lautsprecherpositionen und oder der akustischen
Bedingungen des Horraums zu kompensieren (siche
Seite 19).

@ LOUDNESS

Stellt den vollstdndigen Frequenzumfang bei beliebigem
Lautstdrkepegel sicher, um fiir das verminderte
Wahrnehmungsvermogen der hohen und niedrigen
Frequenzanteile durch das menschliche Ohr bei geringer
Lautstdrke zu kompensieren (siche Seite 19).

@) Festsendernummertasten

(1 bis 8)
Wihlt die Festsendernummer (1 bis 8) direkt, wenn
TUNER als Eingangsquelle gewéhlt ist (siehe Seite 28).



BEDIENUNGSELEMENTE UND IHRE FUNKTIONEN

Frontblende-Display
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1 SP (SPEAKERS) A/B Anzeigen

Leuchten geméB gewahltem Satz der Lautsprecher auf.
Beide Anzeigen leuchten auf, wenn beide Sétze von
Lautsprechern gewihlt sind.

(@ ZONE 2 Anzeige

Leuchtet auf, wenn Zone 2 eingeschaltet ist.

(® Eingangsquellenanzeigen
Leuchten auf, wenn dieses Gerét auf den entsprechenden
Modus geschaltet ist.

(@ MEMORY Anzeige

Blinkt etwa 5 Sekunden nach dem Driicken von
MEMORY an der Frontblende gedriickt. Wihrend die
Anzeige MEMORY blinkt, speichern Sie den angezeigten
Sender im Systemspeicher durch Verwendung von
A/B/C/D/E und einer der Festsendernummertasten an der
Frontblende.

® AUTO Anzeige
Leuchtet auf, wenn dieses Geriit auf den automatischen
Abstimmmodus geschaltet ist.

(® STEREO Anzeige

Leuchtet auf, wenn dieses Geriit ein starkes Signal von
einem UKW-Stereo-Sender empfingt, wihrend die
AUTO-Anzeige leuchtet.

(@ SLEEP Anzeige
Leuchtet auf, wenn der Einschlaf-Timer eingeschaltet ist.

MUTE Anzeige
Blinkt, wihrend die MUTE-Funktion eingeschaltet ist.

(©® Multi-Informationsdisplay
Zeigt Informationen beim Einstellen oder Andern von
Einstellungen.

TUNED Anzeige
Leuchtet auf, wenn dieses Gerat auf einen Sender
abgestimmt ist.

B Nur Modell fiir Europa

1 Radio Data System-Anzeigen

Die kastenférmige Anzeige neben dem Namen jedes
Modus des Radio Data System leuchtet auf, wenn der
entsprechende Modus des Radio Data System gewéhlt ist.

PTY HOLD Anzeige
Leuchtet auf, wenn in dem PTY SEEK-Modus nach
einem Sender gesucht wird.

EON Anzeige
Leuchtet auf, wenn ein Radio Data System-Sender,
der den EON-Datendienst bietet, empfangen wird.




BEDIENUNGSELEMENTE UND IHRE FUNKTIONEN

Riickwand
® ®
(Modell fiir allgeemeine Gebiete)
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1 Antennenanschluss
Schlieflen Sie die UKW- und MW-Antenne an.
Siehe Seite 13 fiir Anschlussinformationen.

@ AUDIO/VIDEO-Buchsen
Schliefen Sie Audio- und Videokomponenten an.
Siehe Seite 12 fiir Anschlussinformationen.

3 REMOTE-Buchsen

Diese Buchsen werden fiir Eingabe/Ausgabe von
Fernbedienungssignalen verwendet.

Siehe Seite 34 fiir Anschlussinformationen.

(@ CONTROL OUT-Buchse
Dies ist eine Steuerungserweiterungsbuchse. Wenden Sie
sich bezliglich Wartung dieser Buchse an den néchsten

autorisierten YAMAHA-Fachhindler oder Kundendienst.

® ACIN
Hier wird das mitgelieferte Netzkabel eingesteckt.
Siehe Seite 15 fiir Anschlussinformationen.

(® AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Verwenden Sie diese fiir die Stromversorgung Threr
anderen Audio- und Video-Komponenten.
Einzelheiten siehe Seite 15.

(@ CD-Buchsen
Schlieen Sie einen CD-Player an.
Siehe Seite 12 fiir Anschlussinformationen.

PHONO-Buchsen und GND-Erdungsklemme
SchlieBen Sie einen Plattenspieler an.
Siehe Seite 12 flir Anschlussinformationen.

(@ ZONE 2-Buchsen
Schliefen Sie eine Zone 2-Komponente an.
Siehe Seite 34 flir Anschlussinformationen.

SUBWOOFER OUTPUT-Buchse
Schlieen Sie einen Subwoofer mit eingebautem
Verstirker an.

i) COUPLER-Buchsen
Schlielen Sie ein externes Gerit an.
Siehe Seite 15 fir Anschlussinformationen.

@ Lautsprecherklemmen (SPEAKERS)
Schliefen Sie Lautsprecher an.
Siche Seite 11 fiir Anschlussinformationen.

@ IMPEDANCE SELECTOR-Schalter
Schalten Sie die Impedanzeinstellung um.
Einzelheiten siehe Seite 15.

H Nur Modelle fiir Asien und allgemeine
Gebiete

VOLTAGE SELECTOR

Einzelheiten siehe Seite 15.



BEDIENUNGSELEMENTE UND IHRE FUNKTIONEN

Fernbedienung

Dieser Abschnitt beschreibt die Funktion jeder Taste der
Fernbedienung, das fiir die Bedienung dieses Gerites oder
anderer Komponenten von YAMAHA oder anderen
Herstellern verwendet wird. Die Funktionen der Tasten fiir
die Steuerung Threr Audio- und Video-Komponenten sind
die gleichen, wie die entsprechenden Tasten an den
genannten Komponenten. Fiir Einzelheiten siche die
Bedienungsanleitungen dieser Komponenten. Zum
Bedienen anderer Komponenten mit dieser Fernbedienung
siehe ,MERKMALE DER FERNBEDIENUNG*" auf
Seite 36.

CODE SET

o) ©
@ FREQ/TEXT SLEEP @
= ] ®
MODE——PTY. SEEK—_START
+ +
0 vod| [ved]| |[voLume &)
— - —
TVMUTE TVINPUT
i s @
ORONO,
@
O © @
©
@ iTlTLEl
®
@YAMAHA

\

@ Infrarot-Signalgeber
Sendet Infrarotsignale.

(Modell fiir Europa)

(@ Eingangswahltasten
Waihlen Sie die gewiinschte Eingangsquelle und dndern
Sie den Steuerungsbereich (siehe Seite 36).

(® Steuertasten fiir das Radio Data System
Steuert die Mermkale des Radio Data System.

Hinweis

Die Merkmale des Radio Data System sind (FREQ/TEXT, EON,
PTY SEEK MODE und PTY SEEK START) nur fiir die Modell
fiir Europa giiltig und sind nur aktiv, wenn TUNER als
Eingangsquelle gewdhlt ist. Einzelheiten siche ,,Empfang von
Radio Data System-Sendern auf Seite 29.

(@ Zifferntasten (1 bis 8)

Wihlen Sie die Festsendernummer (1 bis 8), wenn
TUNER als Eingangsquelle gewéhlt ist.

(® BAND

Schaltet auf den vorher verwendeten Empfangsbereich
(UKW oder MW) um, wenn TUNER als Eingangsquelle
gewdhlt ist.

Hinweis

Die Frequenz des vorher empfangenen Senders wird automatisch
wieder eingestellt.

® A/BIC/DIEL />
Wihlt die Festsendergruppe (A bis E), wenn TUNER
als Eingangsquelle gewahlt ist (siche Seite 28).

PRESET/CH A/
Wihlt die Festsendernummer (1 bis 8), wenn TUNER
als Eingangsquelle gewdhlt ist (siehe Seite 28).

@ STANDBY
Schaltet dieses Gerit auf den Bereitschaftsmodus.

Hinweise

* Dies Taste ist nur betriebsbereit, wenn Sie MASTER ON/OFF
nach innen in die Position ON driicken.

* In dem Bereitschaftsmodus verbraucht dieses Gerit eine
geringe Strommenge, um die Infrarotsignale von der
Fernbedienung empfangen zu konnen.

* Diese Taste schaltet nicht Zone 2 auf den Bereitschaftsmodus.

POWER
Schaltet dcieses Gerit ein.

Hinweise

* Dies Taste ist nur betriebsbereit, wenn Sie MASTER ON/OFF
nach innen in die Position ON driicken.
* Diese Taste schaltet nicht Zone 2 ein.

ONNLIFTINIZ




BEDIENUNGSELEMENTE UND IHRE FUNKTIONEN

© Yo
Andert den Steuerbereich (siche Seite 36).

SPEAKERS A/B

Mit jedem Driicken der entsprechenden Taste wird der an
die SPEAKERS A- und/oder SPEAKERS B-Klemmen an
der Riickseite dieses Gerits angeschlossene Satz der
Lautsprecher ein- oder ausgeschaltet.

i CODE SET
Zur Einstellung der Fernbedienungscodes (siehe Seite 38)
verwenden.

@ SLEEP
Stellt den Einschlaf-Timer ein.

@ VOLUME +/-
Erhoht oder vermindert den Tonausgangspegel.

Hinweise

* Beeinflusst den OUT (REC)-Pegel nicht.
» Wenn Sie VOLUME +/— driicken, um den Tonausgangspegel
dieses Gerits zu steuern, dreht VOLUME an der Frontblende.

MUTE

Schaltet den Soundausgang stumm. Driicken Sie diese

Taste erneut, um den Soundausgang wiederum auf den
vorhergehenden Lautstirkepegel zuriickzustellen (siehe
Seite 22).

Hinweis

Der Tonausgang zu Zone 2 ist nicht stummgeschaltet.



BEDIENUNGSELEMENTE UND IHRE FUNKTIONEN

Zone 2 Fernbedienung

Dieser Abschnitt beschreibt die Funktion jeder Taste der
Zone 2 Fernbedienung, die fiir die Bedienung von Zone 2
verwendet wird. Sie konnen auch die Zone 2
Fernbedienung zur Steuerung von YAMAHA CD-Playern
und YAMAHA Cassettendecks verwenden.

Q

ZONE 2

CcD PHONO TUNER | (STANDBY

O O O]

MD/TAPE  VCR DTV/CBL|

©

VOLUME ©

[ -]

——0] &= ®
®

DIR A DIR B REC

(=]
ID1 D2 CD TAPE

o——h |[=]| ah+—o

(Modell fiir Europa)

@ Infrarot-Signalgeber
Sendet Infrarotsignale.

(@ Eingangswahltasten
Wihlen Sie die gewiinschte Eingangsquelle von Zone 2.

® PRESET A /v

Waihlt die Festsendernummer (1 bis 8), wenn TUNER als
Eingangsquelle gewéhlt ist.

@® A/B/C/D/E

Wihlt die Festsendergruppe (A bis E), wenn TUNER als
Eingangsquelle gewihlt ist.

(& CDI/TAPE-Steuertasten

Steuert YAMAHA CD-Player oder das YAMAHA
Cassettendeck.

(& ID1/ID2-Schalter
Schaltet die Fernbedienung-ID zwischen ID1 und ID2 um
(siche Seite 33).

@ POWER
Schaltet Zone 2 ein.

STANDBY
Schaltet Zone 2 auf den Bereitschaftsmodus.

(® VOLUME +/-
Erhoht oder vermindert den Tonausgangspegel von
Zone 2.

Hinweis
Beeinflusst den OUT (REC)-Pegel nicht.
MUTE

Schaltet den Soundausgang auf Zone 2. Driicken Sie diese
Taste erneut, um den Tonausgang wiederum auf den
vorhergehenden Lautstirkepegel zuriickzustellen.

i) CD/TAPE-Schalter

Schaltet die Funktion der Steuertasten mit der Nummer (5)
zwischen Steuerung von YAMAHA CD-Playern und
Steuerung des YAMAHA Cassettendecks um.
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BEDIENUNGSELEMENTE UND IHRE FUNKTIONEN

Einsetzen der Batterien in die Fernbedienungen

B Hinweise zu den Batterien

» Wechseln Sie alle Batterien, wenn die Reichweite der Fernbedienungen nachlésst.

» Verwenden Sie Mignonzellen (AA, R6) fiir die Fernbedienung und Mikrozellen (AAA, R03) fiir die Zone 2 Fernbedienung.

* Achten Sie auf richtige Polaritit. Siche die Abbildung im Batteriefach jeder Fernbedienung.

* Nehmen Sie die Batterien aus dem Batteriefach, wenn die Fernbedienungen fiir langere Zeit nicht verwendet warden sollen.

» Verwenden Sie niemals alte Batterien gemeinsam mit neuen Batterien.

* Verwenden Sie niemals gleichzeitig Batterien unterschiedlichen Typs (wie z.B. Alkali- und Manganbatterien). Lesen Sie die Aufschrift
auf der Verpackung aufmerksam durch, da diese unterschiedlichen Batterietypen gleiche Form und Farbe aufweisen kénnen.

» Wir empfehlen dringend die Verwendung von Alkalibatterien.

* Falls die Batterien auslaufen sollten, entsorgen Sie diese unverziiglich. Vermeiden Sie eine Beriihrung des ausgelaufenen Materials,
und lassen Sie dieses niemals in Kontakt mit Ihrer Kleidung usw. kommen. Reinigen Sie das Batteriefach griindlich, bevor Sie neue
Batterien einsetzen.

+ Die Batterien nicht mit dem normalen Haushaltsmiill wegwerfen, sondern in Ubereinstimmung mit den 6rtlichen Vorschriften entsorgen.

Fernbedienung Zone 2 Fernbedienung

N3 o

r7d

1 Offnen Sie den Batteriefachdeckel. 3 SchlieBen Sie den Deckel wiederum.

2 Setzen Sie die mitgelieferten Batterien mit
der im Batteriefach bezeichneten Polaritét
(+ und -) in jeder Fernbedienung ein.

Verwendung der Fernbedienungen

Die Fernbedienungen senden einen gerichteten Infrarotstrahl aus.
Richten Sie die Fernbedienungen wihrend der Bedienung unbedingt direkt auf den Fernbedienungssensor auf der
Frontblende dieses Geriétes oder auf den Infrarotempfianger in Zone 2.

B Handhabung der Fernbedienungen
* Der Bereich zwischen den Fernbedienungen und diesem Gerit (oder
dem Infrarotempfinger in Zone 2) muss frei von Hindernissen sein.

=l & & * Achten Sie darauf, dass kein Wasser oder andere Fliissigkeiten
o 5o — auf die Fernbedienungen verschiittet werden.
© -Imy Q O 0 0 * Lassen Sie die Fernbedienungen nicht fallen.
— : — * Belassen oder lagern Sie die Fernbedienungen niemals unter
I den folgenden Bedingungen:
@; 30° Ca.6m — Stellen mit hoher Feuchtigkeit, wie zum Beispiel in der Néhe
. l eines Bades

— Stellen mit hohen Temperaturen, wie zum Beispiel in der
Nihe einer Heizung oder eines Ofens

— Stellen mit extreme niedrigen Temperaturen

— Staubige Orte

Setzen Sie den Fernbedienungssensor niemals einer starken

Lichtquelle aus, und besonders keiner Beleuchtung durch

Inverter-Leuchtstofflampen, da anderenfalls die

Fernbedienungen vielleicht nicht richtig arbeiten kénnen. Falls

erforderlich, stellen Sie dieses Gerit an einer anderen Stelle

auflerhalb des direkten Sonnenlichts auf.
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ANSCHLUSSE

AnschlieBen der Lautsprecher

SchlieBen Sie unbedingt den linken Kanal (L), den rechten Kanal (R), ,,+* (Rot) und ,,— (Schwarz) richtig an. Falls die
Anschliisse fehlerhaft sind, kann kein Sound von den Lautsprechern vernommen werden, und wenn die Polaritdt der
Lautsprecher falsch ist, erklingt der Sound unnatiirlich und ohne Bisse.

VORSICHT

* Bevor Sie die Lautsprecher anschlieen, stellen Sie sicher, dass die Stromversorgung dieses Gerétes ausgeschaltet ist.

* Achten Sie darauf, dass sich die blanken Lautsprecherdrdhte nicht gegenseitig oder andere Metallteile dieses Gerites
beriihren. Anderenfalls konnten dieses Gerét und/oder die Lautsprecher beschidigt werden.

* Verwenden Sie magnetisch abgeschirmte Lautsprecher. Falls der Typ der Lautsprecher trotzdem zu Interferenzen mit
dem Monitor fiihrt, stellen Sie die Lautsprecher entfernt von dem Monitor auf.

1 Entfernen Sie etwa 10 mm der Isolierungvon 4 Ziehen Sie den Knopf fest, um den Draht zu
jedem Ende des Lautsprecherkabels, und sichern.
verdrillen Sie die blankgelegten Litzen des
Kabels, um die Gefahr von Kurzschliissen zu
eliminieren.

1omm| /
|

Rot: positiv (+)
Schwarz: negativ (-)

B Hinweise zum Lautsprecherkabel
Ein Lautsprecherkabel besteht eigenlich aus einem Paar
2 Schrauben Sie den Kn opf ab. iso%iertﬁ:r Drihte, di.e ne.beneinander verlaufen. Ein Kabel
weist eine unterschiedliche Farbe oder Form auf, d.h. es
ist mit einem Streifen, einer Vertiefung oder einem
Uberstand versehen. SchlieBen Sie das gestreifte, mit Nut
oder mit Vorsprung versehene Kabel an die ,,+ (roten)
Rot: positiv (+) Klemmen dieses Gerites und Thres Lautsprechers an.
Schwarz: negativ (-) Schlieen Sie das Normalkabel an die ,,— (schwarzen)
Klemmen an diesem Gerédt und an Ihrem Lautsprecher an.

B AnwschlieBen des Bananasteckers
(Nur Modelle fir USA, Kanada, Australien
3 stecken Sie einen blanken Draht in die und allgemeine Gebiete)
Bohrung an der Seite jeder Klemme ein. Zuerst ziehen Sie den Knopf fest, und danach stecken Sie den
Bananenstecker am Kabelende in die entsprechende Kleemme.

Rot: positiv (+)
Schwarz: negativ (-)

Hinweise

* Sie konnen einen oder zwei Lautsprechersétze an dieses Gerét
anschlieBen. Falls Sie nur einen Lautsprechersasgtz verwenden, schlieBen
Sie diesen an die SPEAKERS A- oder SPEAKERS B-Klemmen an.

* Verwenden Sie nur Lautsprecher mit der vorgeschriebenen
Impedanz, wie sie auf der Riickseite des Gerites angegeben ist.

11
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ANSCHLUSSE

Anschliefien von Audio- und Videokomponenten

* SchlieBen Sie dieses Gerit oder andere Komponenten nicht an das Netz an, bevor nicht alle Anschliisse zwischen den Komponenten
fertig gestellt sind.

+ Alle Anschliisse miissen richtig ausgefiihrt werden: L (links) an L, R (rechts) an R, ,,+* an ,,+“ und ,,— an ,,—. Beachten Sie auch die
Bedienungsanleitung jeder Ihrerer Komponente.

* Verwenden Sie die RCA-Cinch-Kabel fiir alle Audio- und Video-Geréte mit Ausnahme der Lautsprecher.

¢

* Die PHONO-Buchsen sind zum Anschluss eines Plattenspielers mit einem MM- oder MC-Tonabnehmer mit hoher
Ausgangsspannung ausgelegt. Wenn Sie einen Plattenspieler mit einem MC-Tonabnehmer mit niedriger Ausgangsspannung
verwenden, muss ein In-Line-Zusatztransformator oder ein MC-Kopfverstirker beim Anschlieen des Plattenspielers an die
PHONO-Buchsen verwendet werden.

* Schliefen Sie Thren Plattenspieler an die GND Klemme an, um die Rauschstorungen in dem Signal zu reduzieren. Bei manchen
Plattenspielern kann es jedoch vorkommen, dass geringere Rauschstérungen auftreten, wenn Sie den Anschluss an die GND Klemme

nicht ausfiihren.

Digital-TV,
Kabol TV DVD-Player VCR, usw.
=
< > = > = > |z
g = g g g : g8
g s 2 : Z g ME
Q aQ
Video £ wE Ok T B £ |2
monitor o= @ b3 [ @ ® @
i Videoeingang
CD-Piayer Audioausgang
af[ LT
«{[R]+ J
Plattenspieler .
Audioausgang
af[ RT3
[ L]+ J
R
GND
L ! Audioeingang ¥ Audioausgang

MD-Recorder,
Cassettendeck, usw.
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ANSCHLUSSE

Anschliefien der MW- und UKW-Antennen

Sowohl die MW- als auch die UKW-Antenne wird mit diesem Gerit mitgeliefert. Normalerweise sollten diese Antennen
ausreichende Signalstirke sicherstellen. SchlieBen Sie jede Antenne richtig an die dafiir vorgesehenen Klemmen an.

MW-AuBenantenne

Verwenden Sie ein 5 bis 10 m UKW-Zimmerantenne
langes vinylbeschichtetes (mitgeliefert)
Kabel zur Verlegung nach

aufen aus einem Fenster. UKW-AuBenantenne
MW-Rahmenantenne ‘ A
(mitgeliefert)
<
(@)
)
o)
m
)
m
o |
[
=
( (o)
TUNER
Pl = = = - - - GND
! AM

N

Erdung (GND-Klemme)

Fiir maximale Sicherheit und
minimale Interferenzen sollten Sie die
GND-Antennenklemme an eine gute
Erdung anschliefen. Eine gute Erdung
ist ein in den feuchten Erdboden
getriebener Metallstab.

Hinweise

* Eine richtig installierte Hochantenne gewihrleistet besseren Empfang als eine Zimmerantenne. Falls die Empfangsqualitit schlecht ist,
konnen Sie diese vielleicht durch eine Hochantenne verbessern. Wenden Sie sich fiir Hochantennen den nichsten autorisierten
YAMAHA-Fachhindler oder Kundendienst.

* Wenn Sie eine UKW-Hochantenne an dieses Gerit anschlieBen, schlieBen Sie nicht die UKW-Antenne an dieses Geriit an.

* Zur Minimierung von Stdrungen von Automobilziindungen verlegen Sie die Antenne so weit von starkem Verkehr entfernt wie
moglich.

« Halten Sie das Speisekabel oder Koaxialkabel so kurz wie moglich. Biindeln oder rollen Sie iiberschiissiges Kabel nicht auf.

 Die Antenne soll mindestens 2 Meter von Stahlbetonwinden oder Metallstrukturen entfernt platziert werden.
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ANSCHLUSSE

B Anschluss der MW-Rahmenantenne

1 Richten Sie die MW-Rahmenantenne ein.

5 Wiederholen Sie Schritt 2 und 4, um die
Leitungsdrédhte der MW-Rahmenantenne in
die GND-klemme einzufiihren.

2 Halten Sie den Zapfen gedriickt.

I
7

3 Stecken Sie die Leitungsdrihte der
MW-Rahmenantenne in die AM ANT-Klemme.

4 Lassen Sie den Zapfen los.

=2

14

6 Richten Sie die MW-Rahmenantenne fiir
besten Empfang aus.

Hinweise

¢ Die MW-Rahmenantenne sollte entfernt von diesem Gerit
angeordnet werden.

Eine richtig installierte Hochantenne gewihrleistet besseren
Empfang als eine Zimmerantenne. Falls die Empfangsqualitit
schlecht ist, konnen Sie diese vielleicht durch eine Hochantenne
verbessern. Wir empfehlen, dass Sie ein 5 bis 10 m langes
vinylbeschichtetes Kabel an die AM ANT-Klemme anschlieen
und aus einem Fenster nach auflen fiihren. Wenden Sie sich fiir
Hochantennen den néchsten autorisierten YAMAHA-
Fachhindler oder Kundendienst.

Die MW-Rahmenantenne sollte immer angeschlossen werden,
auch wenn Sie eine MW-Hochantenne an dieses Geriit
anschlieBen.



ANSCHLUSSE

Anschluss des Netzkabels

Stecken Sie das Netzkabel in die Buchse AC IN an der Riickseite
dieses Gerits und stecken dann den Netzstecker in die
Wandsteckdose, nachdem alle anderen Verbindungen hergestellt sind.

Netzkabel

VOLTAGE SELECTOR

ACIN

LETS

C OUTLE!
SWITCHED

—— IMPEDANCE SELECTOR

A OR B: 40MIN. /SPEAKER | [A OR B: GOMIN. [SPEAKER
A+B: BOMIN. /SPEAKER | | _A+8:120MIN. /SPEAKER]

o o

vouTaGe
ELeCTOR

(Modell fiir allgeemeine
Gebiete)

——

AC OUTLET(S)

IMPEDANCE SELECTOR
-Schalter

B COUPLER-Buchsen

Durch Abziehen der Jumperstecker von den PRE OUT/MAIN IN-
Buchsen kann dieses Gerit separat als Steuerverstérker oder
Verstérkerendstufe arbeiten. Diese Buchsen werden zum
Anschliefen eines Signalverarbeitungssystems wie eines
Grafikentzerrers oder eines Surround-Soundprozessors an dieses
Gerdt verwendet. Wenn ein solches externes Gerdt an diese Buchsen
angeschlossen ist, kann der VOLUME-Regler dieses Gerits zur
Einstellung des Gesamt-Tonausgangspegels verwendet werden.
Zum Anschlielen eines externen Gerits ziehen Sie zuerst die
Jumperstecker von den PRE OUT/MAIN IN-Buchsen ab und
schlieBen dann die Eingangsbuchsen des externen Geréts an
die PRE OUT-Buchsen oder dessen Ausgangsbuchsen an die
MAIN IN-Buchsen an. Einzelheiten siehe
Bedienungsanleitung des anzuschlieBenden externen Gerits.

Hinweise

» Wenn Sie nicht die COUPLER-Buchsen verwenden, ziehen Sie nie
die Jumperstecker von diesen Buchsen ab. Wenn sie abgezogen
sind, wird kein Sound wird von diesem Gerit ausgegeben.

* Wenn Sie dieses Geradt verwenden, wihrend ein externes Gerat
an die COUPLER-Buchsen angeschlossen ist, stellen Sie sicher,
dass die CD DIRECT AMP-Taste und die PURE DIRECT-
Taste an der Frontblende deaktiviert sind.

» Wenn Sie dieses Gerit als Verstarkerendstufe verwenden, schliefen Sie die
Ausgangsbuchsen des externen Steuerverstérkers etc. an die MAIN IN-
Buchsen dieses Gerits an. In diesem Fall arbeiten die Bedienungselemente
an diesem Gerdt nicht, ausgenommen die PHONES-Buchse und die
SPEAKERS A/B-Tasten. Verwenden Sie die Bedienungselemente am
externen Steuerverstarker zur Vornahme von Lautstirkeeinstellungen etc.

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)
Modell fiir Australien............c.cccoeevveerrevneeneennn. 1 Netzdose
Andere Modelle..........ccocovveerieiieiieiieieeieeieeae 2 netzdosen

Verwenden Sie diese Netz-Steckdosen, um die Stromkabel
Ihrer anderen Komponenten an dieses Gerét
anzuschlieen. Diese Netz-Steckdosen liefern den Strom
immer an jede angeschlossene Komponente, wenn die
Stromversorgung dieses Gerétes eingeschaltet ist. Fiir
Informationen iiber die maximale Leistungsaufnahme
(Gesamtleistungsaufnahme der Komponenten) siche
,-TECHNISCHE DATEN* auf Seite 42.

B VOLTAGE SELECTOR (nur Modelle fiir
Asien und allgemeine Gebiete)

Der VOLTAGE SELECTOR Spannungswahlschalter auf

der Riickseite dieses Gerétes muss auf Ihre ortliche

Netzspannung eingestellt werden, BEVOR Sie den

Netzstecker an eine Netzdose anstecken.

Die folgenden Netzspannungen warden verwendet:

Modell fiir Asien.... 220/230-240 V Netzspannung, 50/60 Hz

Modell fiir allgemeine Gebiete

............. 110/120/220/230-240 V Netzspannung, 50/60 Hz

B IMPEDANCE SELECTOR-Schalter

VORSICHT

Verschieben Sie den IMPEDANCE SELECTOR-Schalter nicht,
wenn die Stromversorgung dieses Gerites eingeschaltet ist, da
anderenfalls das Gerit beschiadigt werden konnte.

Waihlen Sie die Schalterposition (links oder rechts) in
Abhingigkeit von der Impedanz der in Threm System
verwendeten Lautsprecher.

Schalterposition Impedanzpegel

Falls Sie einen Lautsprechersatz (A oder B)
verwenden, muss die Impedanz jedes einzelnen
Lautsprechers 6 Q) oder mehr betragen.

Rechts Falls Sie zwei Lautsprechersitze (A und B)
verwenden, muss die Impedanz jedes
einzelnen Lautsprechers 12 Q oder mehr

betragen.

Falls Sie einen Lautsprechersatz (A oder B)
verwenden, muss die Impedanz jedes einzelnen
Lautsprechers 4 Q oder mehr betragen.

Links - -
Falls Sie zwei Lautsprechersétze (A und B)

verwenden, muss die Impedanz jedes einzelnen

Lautsprechers 8 Q oder mehr betragen.

Hinweise

» Das Modell fiir Kanada kann nicht mit zwei separaten
Lautsprechersitzen (A und B) gleichzeitig arbeiten, wenn der
IMPEDANCE SELECTOR-Schalter auf Stellung 6 Q
geschoben ist.

* Wenn dieses Gerit nicht einschaltet, kann der IMPEDANCE
SELECTOR-Schalter nicht vollstindig in eine Position
geschoben sein. In diesem Fall miissen Sie den Schalter
vollstdndig auf die entsprechende Position einstellen, wihrend
die Stromversorgung fiir dieses Gerit ausgeschaltet ist.
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ANSCHLUSSE

Ein- und Ausschalten dieses
Gerits

Sobald alle Anschliisse fertig gestellt sind, schalten Sie die
Stromversorgung dieses Gerétes ein.

@®YAMAHA

16

1 Driicken Sie MASTER ON/OFF an der
Frontblende nach innen in Stellung ON zum
Einschalten der Stromversorgung dieses
Gerétes.

Main Zone dieses Gerits schaltet ein.

MASTER

ou-arr;>

Sie kénnen Main Zone dieses Gerits auf
Bereitschaftsmodus stellen, indem Sie MAIN ZONE
ON/OFF an der Frontblende oder STANDBY an der
Fernbedienung driicken.

Driicken Sie MAIN ZONE ON/OFF auf der
Frontblende oder POWER auf der Fernbedienung,
um Main Zone des Gerites wieder einzuschalten.
Driicken Sie MASTER ON/OFF an der Frontblende
erneut zum Freigeben nach auflen in Stellung OFF
zum Ausschalten dieses Geriits.

s

Sz

Wiéhrend MASTER ON/OFF an der Frontblende nach innen in
Stellung ON gedriickt wird, konnen Sie Zone 2 einschalten oder
getrennt auf Bereitschaftsmodus schalten (siche Seite 35).



WIEDERGABE UND AUFNAHME

VORSICHT

Besondere Vorsicht ist bei der Wiedergabe von in DTS codierten CDs geboten.

Wenn Sle eine in DTS codierte CD auf einem mit DTS inkompatiblen CD-Player abspielen, horen Sie nur ungewiinschte Storgerdusche,
die die Lautsprecher beschidigen konnen. Priifen Sie, ob Ihr CD-Player in DTS codierte CDs unterstiitzt. Priifen Sie auch den
Soundausgangspegel IThres CD-Players, bevor Sie eine in DTS codierte CD abspielen.

Wiedergabe einer Signalquelle

2

@VAMAHA

1 Drehen Sie den INPUT Wahischalter auf der
Frontblende (oder driicken Sie die
Eingangswahltasten auf der Fernbedienung),
um die gewiinschte Eingangsquelle zu
wihlen.

INPUT

( oder

Frontblende

Fernbedienung

2 Driicken Sie SPEAKERS A und/oder
SPEAKERS B auf der Frontblende oder an
der Fernbedienung, um die Lautsprecher A
und/oder Lautsprecher B anzuwahlen.

SPEAKERS
SPEAKERS

& Q

Frontblende

oder

&

Fernbedienung

Hinweise

* Sie konnen sowohl SPEAKERS A als auch B anwéhlen.
 Achten Sie darauf, dass der IMPEDANCE SELECTOR-
Schalter richtig eingestellt ist (siche Seite 15).

3 Geben Sie die Signalquelle wieder.

4 Drehen Sie VOLUME auf der Frontblende
(oder driicken Sie VOLUME +/- auf der
Fernbedienung), um den Tonausgangspegel
einzustellen.

voLUME

+
Vorume }_

oder

Frontblende Fernbedienung
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WIEDERGABE UND AUFNAHME

5]

Stellen Sie die Klangqualitéat ein, indem Sie
die BASS, TREBLE, BALANCE und
LOUDNESS-Regler oder den CD DIRECT
AMP und die PURE DIRECT-Tasten auf der
Frontblende verwenden.

o o
PURE DIRECT CD DIRECT AMP

@

18

Driicken Sie erneut MAIN ZONE ON/OFF auf
der Frontblende (oder driicken Sie STANDBY
auf der Fernbedienung), um die Verwendung
dieses Gerétes zu beenden und dieses auf
den Bereitschaftsmodus zu schalten.

MAIN ZONE

@
oder [od
@i Loy,

Frontblende Fernbedienung



WIEDERGABE UND AUFNAHME

Einstellung der Klangqualitat
B Einstellung des BALANCE Reglers

Stellen Sie die Klangbalance zwischen den linken und
rechten Lautsprerchern ein, um fiir einen
unausgeglichenen Sound aufgrund der
Lautsprecherpositionen und oder der akustischen
Bedingungen des Horraums zu kompensieren.

BALANCE
0

2
B
LS sh

B Verwendung der CD DIRECT AMP-Taste
Leitet die Eingangssignalke von IThrem CD-Player direct
auf den integrierten Spezialverstirker fiir den CD-Player
um. Als Ergebnis umgeht das Eingangssignal den INPUT-
Wahlschalter und die BASS, TREBLE, BALANCE und
LOUDNESS-Regler und wird danach an den
Endstufenverstirker gesandt, wodurch die Notwendigkeit
einer Anderung des CD-Signals zur Erzeugung des
reinstmdglichen Sounds eliminiert wird. Die CD DIRECT
AMP-Anzeige leuchtet auf, und die Frontblendenanzeige
schaltet nach einigen Sekunden aus.

o
CD DIRECT AMP

©

B Verwendung der PURE DIRECT-Taste
Leitet die Eingangssignale von Thren Audioquellen so,
dass die Eingangssignale die BASS, TREBLE,
BALANCE und LOUDNESS-Regler umgehen, wodurch
die Notwendigkeit von Anderungen der Tonsignale zur
Erzielung des reinstmoglichen Sounds eliminiert wird.

[e]
PURE DIRECT

©

Hinweis
Bei eingeschalteten CD DIRECT AMP und PURE DIRECT-
Tasten funktioniert nur die CD DIRECT AMP-Taste.

B Einstellung der BASS und TREBLE Regler
Stellen Sie das Frequenzgangverhalten bei den Héhen und
Bissen ein.

BASS

Erhoht oder vermindert den Frequenzgang der niedrigen
Frequenzen.

TREBLE

Erhoht oder vermindert den Frequenzgang der hohen
Frequenzen.

BASS TREBLE

B Einstellung des LOUDNESS Reglers
Stellt den vollstindigen Frequenzumfang bei beliebigem
Lautstdrkepegel sicher, um fiir das verminderte
Wahrnehmungsvermdgen der hohen und niedrigen
Frequenzanteile durch das menschliche Ohr bei geringem
Lautstdrkepegel zu kompensieren.

VORSICHT

Falls Sie die CD DIRECT AMP-Taste oder die PURE DIRECT-
Taste einschalten, wenn der LOUDNESS-Regler auf einen
bestimmten Pegel eingestellt ist, dann umgeht das Eingangssignal
den LOUDNESS-Regler, wodurch es zu einer plotzlichen
Erhohung des Tonausgangspegels kommt. Um Beschadigung
Thres Gehors bzw. der Lautsprecher zu vermeiden, driicken Sie
unbedingt die CD DIRECT AMP-Taste oder die PURE DIRECT-
Taste nachdem Sie den Tonaussgangspegel abgesenkt bzw.
nachdem Sie iiberpriift haben, dass der LOUDNESS-Regler
richtig eingestellt ist.

1 Drehen Sie den LOUDNESS-Regler auf der
Frontblende in Position FLAT.

LOUDNESS

FaT
W,
2 i
( B ‘s
B K

2 Drehen Sie den VOLUME Regler auf der
Frontblende (oder driicken Sie VOLUME +/—
auf der Fernbedienung), um den
Tonausgangspegel auf den héchsten
gewiinschten Horpegel einzustellen.

voLumE

+

[vorume |}

oder

Frontblende Fernbedienung

3 Drehen Sie den LOUDNESS Regler, bis die
gewiinschte Lautstérke erhalten wird.

LOUDNESS

19
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WIEDERGABE UND AUFNAHME

AUf”ahme einer Slynalllllelle 4 Drehen Sie VOLUME auf der Frontblende
(oder driicken Sie VOLUME +/- auf der
Fernbedienung), um den Tonausgangspegel
der gewahlten Signalquelle zur Aufnahme
einzustellen.

Hinweise

» Die VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE und
LOUDNESS-Regler und der CD DIRECT AMP-Schalter
sowiue die PURE DIRECT-Tasten haben keine Auswirkung auf
die Signalquelle, die Sie aufzeichnen.

voLumE

* Beachten Sie die Urheberrechtgesetzte in Ihrem Land, wenn Sie +
von Schallplatten, CDs, Rundfunkprogrammen usw. oder ‘
Aufnahmen anfertigen mochten. Die Aufnahme von durch das R~ 2

Urheberrecht geschiitztem Material kann einen Versto3 gegen ¢
die Urheberrechtgesetze darstellen.

Frontblende Fernbedienung

@®YAMAHA

5 Starten Sie die Aufnahme auf dem an dieses
Gerit angeschlossenen MD-Recorder,
Cassettendeck oder VCR.

Hinweis

Wenn Sie den REC OUT-Wahlschalter auf eine andere
Signalquelle als die stellen, die Sie horen oder sehen, wird durch
Waihlen einer anderen Signalquelle mit dem INPUT-Wahlschalter
1 Drehen Sie den REC OUT Wahlschalter auf an der Frontblende (oder der entsprechenden Eingangswahltaste
der Frontblende, um die Signalquelle an der Fernbedienung) wihrend der Aufnahme die Aufnahme
anzuwihlen, von der Sie aufzeichnen nicht beeinflusst.
mochten. R
Sie konnen den aufgenommen Ton und/oder das aufgenommene
Bild durch Drehen des INPUT-Wahlschalters auf der Frontblende
(oder Driicken von MD/TAPE oder VCR auf der Fernbedienung),
iiberwachen, um den MD-Recorder, das Tonbandgerit oder den
zur Aufnahme zu wihlen.

REC OUT
souRce
aPE, o D

Zum Aufzeichnen der aktuellen Eingangsquelle, die
sie beobachten oder horen, stellen Sie den REC OUT-
Wabhlschalter auf SOURCE.

Zum Aufzeichnen einer anderen Eingangsquelle als
der, die sie beobachten oder horen, stellen Sie den
REC OUT-Wahlschalter auf die aufzunehmen
gewlinschte Signalquelle.

2 Spielen Sie die aufzunehmen gewiinschte
Signalquelle ab.

3 Drehen Sie den INPUT-Wahlschalter auf der
Frontblende, um die gewéahlte Signalquelle
zur Aufnahme zu bestétigen.

(

INPUT

20



WIEDERGABE UND AUFNAHME

Verwendung des Einschlaf-Timers 4 Driicken Sie wiederholt SLEEP, so dass
SLEEP OFF auf dem Frontblende-Display

Verwenden Sie diese Funktion, um dieses Gerit nach .
erscheint.

Ablauf einer bestimmten Zeitspanne automatisch in den
Bereitschaftsmodus zu schalten. Der Einschlaf-Timer ist
besonders dann niitzlich, wenn Sie schlafen gehen,
wihrend das Gerit eine Wiedergabe oder Aufnahme einer
Quelle ausfiihrt. Der Einschlaf-Timer schaltet auch
automatisch die an den AC OUTLET(S) angeschlossenen Nach einigen Sekunden verschwindet SLEEP OFF,

externen Komponenten aus. aus dem Frontblende-Display, und die SLEEP-
Anzeige erlischt.

SLEEP

My

RO
Der Einschlaf-Timer kann auch auch ausgeschaltet werden,
indem Sie STANDBY auf der Fernbedienung (oder MAIN ZONE
ON/OFF oder MASTER ON/OFF auf der Frontblende) driicken,
um dieses Gerit auf den Bereitschaftsmodus zu schalten.

Hinweise

* Der Einschlaf-Timer kann nur mit der Fernbedienung
eingestellt werden.

* Der Einschlaf-Timer schaltet automatisch aus Zone 2. Die
Stromversorgung der Zone 2 Komponenten wird aber nicht
ausgeschaltet.
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1 Driicken Sie eine der Eingangswahltasten auf
der Fernbedienung, um eine Eingangsquelle
zu wahlen.

2 Starten Sie die Wiedergabe der gewahlten
Eingangsquelle.

3 Driicken Sie SLEEP wiederholt, um die
Zeitlange einzustellen, bevor dieses Gerat
auf Bereitschaftsmodus schaltet.

Mit jedem Driicken von SLEEP édndert die Anzeige auf
dem Frontblende-Display wie nachfolgend gezeigt.

SLEEP

Die SLEEP-Anzeige blinkt, wihrend die Zeitspanne
fiir den Einschlaf-Timer gedndert wird.

:sui:s(
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WIEDERGABE UND AUFNAHME

Stummschalten des
Soundausgangs

1 Driicken Sie die Taste MUTE der
Fernbedienung, um den Soundausgang
stummzuschalten.

Die MUTE-Anzeige blinkt im Frontblende-Display
und MUTE ON erscheint im Frontblende-Display.

0
}

Nach einigen Sekunden verschwindet MUTE ON aus
dem Frontblende-Display.

2 Driicken Sie die Taste MUTE der
Fernbedienung erneut, um den
Soundausgang wieder einzuschalten.
Die MUTE-Anzeige verschwindet aus dem
Frontblende-Display.

\q
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UKW-/MW-ABSTIMMUNG

Es gibt 2 Abstimmmethoden: Automatische und manuelle Abstimmung. Wihlen Sie eine der Methoden entsprechend

eigenem Geschmack und der Stirke des Sendersignals.

Automatische Abstimmung

Die automatische Abstimmung arbeitet, wenn die
Sendersignale stark und ohne Strérungen enfangen
werden.

@YAMAHA

1 Drehen Sie den INPUT-Wahischalter (oder
driicken Sie TUNER an der Fernbedienung),
um TUNER als Eingangsquelle zu wéhlen.

INPUT

O) ~ &

Frontblende Fernbedienung

2 Driicken Sie FM/AM an der Frontblende zum

Wahlen des Empfangsbereichs (UKW oder
MW).

FM oder AM erscheint auf dem Frontblende-Display.

FMW/AM

3 Driicken Sie TUNING MODE an der
Frontblende, so dass die AUTO-Anzeige auf
dem Frontblende-Display aufleuchtet.

TUNING MODE

AUTO
% = Leuchtet auf

4 Driicken Sie einmal TUNING <1/ >, um mit
der automatischen Abstimmung zu
beginnen.

Driicken Sie >, um auf eine hohere Frequenz
abzustimmen.

Driicken Sie <1, um auf eine niedrigere Frequenz
abzustimmen.

<1 TUNING =

Hinweise

» Wenn Sie auf einen Sender abgestimmt haben, wird die
Frequenz des empfangenen Senders auf dem Frontblende-
Display angezeigt.

* Zum Aufsuchen eines anderen Senders driicken Sie
TUNING <J/> erneut.

» Wenn die Abstimmsuche nicht beim gewiinschten Sender
stopped, weil die Sendersignale schwach sind, probieren Sie
manuelle Abstimmung.

23
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UKW-/MW-ABSTIMMUNG

Manuelle Abstimmung

Manuelle Abstimmung ist wirksam, wenn Sendersignale
schwach sind.

@YAMAHA

1 Drehen Sie den INPUT-Wahlschalter (oder
driicken Sie TUNER an der Fernbedienung),
um TUNER als Eingangsquelle zu wéhlen.

INPUT

(L) =

Frontblende

TUNER

Fernbedienung

2 Driicken Sie FM/AM an der Frontblende zum
Wihlen des Empfangsbereichs (UKW oder
MW).

FM oder AM erscheint auf dem Frontblende-Display.

FMW/AM

3 Driicken Sie TUNING MODE an der
Frontblende, so dass die AUTO-Anzeige aus
dem Frontblende-Display verschwindet.

TUNING MODE

AUTO

= Verschwindet

AUTOMMANL

24

4 Driicken Sie TUNING <1/rC>, um manuell auf
den gewiinschten Sender abzustimmen.
Halten Sie die Taste gedriickt, um die
Senderabstimmsuche fortzusetzen.

<1 TUNING =

Hinweise

* Wenn Sie auf einen Sender abgestimmt haben, wird die
Frequenz des empfangenen Senders auf dem Frontblende-
Display angezeigt.

* Wenn Sie einen UKW-Sender abstimmen, wird dieser
automatisch im Mono-Modus empfangen, um die Signalqualitat
zu verbessern.



UKW-/MW-ABSTIMMUNG

Automatische
Festsenderabstimmung

Sie konnen die automatische Abstimmung von
Festsendern verwenden, um UKW-Sender automatisch
abzuspeichern. Diese Funktion ermdglicht es diesem
Gerit, automatisch auf UKW-Sender mit starken Signalen
abzustimmen und bis zu 40 (8 Sender in jeder von

5 Gruppen, Al bis E8) dieser empfangen Sender
nacheinander abzuspeichern. Sie konnen danach
Festsender leicht aufrufen, in dem Sie die
Festsendernummern wiéhlen, wo sie gespeichert sind.

Hinweise

« Die unter einer Festsendernummer gespeicherten Senderdaten
werden geloscht, wenn Sie einen neuen Sender unter dieser
Festsendernummer speichern.

« Falls die Anzahl der empfangenen Sender nicht 40 (E8)
erreicht, dann stoppt der automatische Festsendersuchlauf
automatisch, nachdem nach alle empfangbaren Sender
abgestimmt und gespeichert wurden.

¢ Nur UKW-Sender mit ausreichender Signalstirke werden durch
den automatischen Festsendersuchlauf gespeichert. Wenn der
zu speichern gewiinschte Sender ein schwaches Sendesignal
hat, versuchen Sie es mit manueller Abstimmung.

2 314

@YAMAHA

1 Drehen Sie den INPUT-Wahischalter (oder
driicken Sie TUNER an der Fernbedienung),
um TUNER zu wéhlen.

INPUT

TUNER
( oder %

Frontblende Fernbedienung

2

Driicken Sie FM/AM an der Frontblende zum
Waéhlen von UKW als Empfangsbereich.
FM erscheint auf dem Frontblende-Display.

FMW/AM

Betatigen und halten Sie MEMORY auf der
Frontblende fiir langer als 3 Sekunden
gedriickt.

Die Festsendergruppe und die MEMORY und
AUTO-Anzeigen blinken auf dem Frontblende-
Display.

MEMORY

MANLAUTO

Driicken Sie einmal TUNING <1/r>, um mit
der automatischen Festsenderabstimmung
zu beginnen.

Driicken Sie >, um auf hohere Frequenzen
abzustimmen.

Driicken Sie <1, um auf niedrigere Frequenzen
abzustimmen.

Wenn die automatische Abstimmung von Festsendern
beendet ist, wird die Frequenz des letzten Festsenders
Frontblende-Display angezeigt.
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1 TUNING =

Hinweise

* Wenn TUNING <1/> nicht innerhalb von etwa 5 Sekunden

gedriickt wird, wahrend die MEMORY und AUTO-Anzeigen
blinken, beginnt die automatische Festsenderabstimmung mit
der aktuelle angezeigten Frequenz und schaltet dann auf héhere
Frequenzen weiter.

» Empfangene Sender werden der Reihe nach unter 8 Sendern in
jeder Festsendergruppe programmiert. Wenn alle 8 Sender in

einer Festsendergruppe programmiert sind, werden weitere
8 Sender in der nichsten Festsendergruppe programmiert.

25



UKW-/MW-ABSTIMMUNG

Anwenderspezifische automatische
Festsenderabstimmung

Sie konnen eine Festsendergruppe und eine
Festsendernummer festlegen, von der dieses Gerit die mit
automatischer Festsenderabstimmung empfangenen
UKW-Sender speichert.

1

Betétigen und halten Sie MEMORY auf der
Frontblende fiir l&nger als 3 Sekunden
gedrickt.

MEMORY

MANLAUTO

26

Driicken Sie A/B/C/D/E und driicken Sie dann
eine der Festsendernummerntasten an der
Frontblende zum Wéhlen der
Festsendergruppe und der
Festsendernummern, wo der erste
empfangene Sender abgelegt werden soll.
Wenn Sie z.B. C5 wihlen wird der erste empfangene
Sender automatisch auf C5 programmiert, und die

nachfolgenden empfangenen Sender der Reihe nach
auf C6, C7 usw.

A/BIC/DIE

3

Driicken Sie TUNING <1/ auf der
Frontblende, um mit der automatischen
Festsenderabstimmung zu beginnen.
Driicken Sie >, um auf hohere Frequenzen
abzustimmen.

Driicken Sie <7, um auf niedrigere Frequenzen
abzustimmen.

Wenn die automatische Abstimmung von Festsendern
beendet ist, wird die Frequenz des letzten Festsenders
Frontblende-Display angezeigt.

<31 TUNING =

Hinweis

Die automatische Abstimmung der Festsender stoppt, wenn die
empfangenen Sender bis zu E8 abgespeichert sind.



UKW-/MW-ABSTIMMUNG

Manuelle Festsenderabstimmung

Sie konnen auch manuell bis zu 40 Sender (8 Sender in
jeder der 5 Gruppen Al bis E8) abspeichern. Sie konnen
danach Festsender leicht aufrufen, in dem Sie die
Festsendernummern wiéhlen, wo sie gespeichert sind.

@YAMAHA

—

w —Lﬂg 0i0;

1 Wiederholen Sie Schritte 1 bis 4 in
»Automatische Abstimmung“ oder in
»Manuelle Abstimmung“ zum Abstimmen
eines Senders.

Wenn Sie auf einen Sender abgestimmt haben, wird
die Frequenz des empfangenen Senders auf dem
Frontblende-Display angezeigt.

2 Driicken Sie MEMORY auf der Frontblende.
Die MEMORY-Anzeige blinkt etwa 5 Sekunden lang
auf dem Frontblende-Display.

MEMORY MEMORY
= Blinkt

MANLAUTO Fi

3 Driicken Sie wiederholt A/B/C/D/E auf der
Frontblende, um eine Festsendergruppe
(A bis E) zu wahlen.
Die gewihlte Festsendergruppe erscheint im
Frontblende-Display.

A/B/C/DIE

3

4 Driicken Sie eine der Festsendernummer-
Tasten an der Frontblende zum Wéhlen einer
Festsendernummer (1 bis 8), wo Sie den
Sender speichern wollen.

Hinweis
Dieser Vorgang muss innerhalb von 5 Sekunden ausgefiihrt
werden, wihrend die MEMORY -Anzeige im Frontblende-

Display blinkt. Andernfalls wird der manuelle
Festsenderabstimmvorgang automatisch aufgehoben.

9 Driicken Sie MEMORY auf der Frontblende
zum Speichern des Senders.

6 Wiederholen Sie die Schritte 1 bis 5, um
andere Sender zu speichern.

Hinweise
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* Die unter einer Festsendernummer gespeicherten Senderdaten
werden geloscht, wenn Sie einen neuen Sender unter dieser
Festsendernummer speichern.

* Der Empfangsmodus (Stereo oder Mono) wird gemeinsam mit
der Senderfrequenz gespeichert.
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UKW-/MW-ABSTIMMUNG

Aufrufen eines Festsenders

Sie konnen den gewiinschten Festsender aufrufen, indem
Sie einfach die Festsendernummer wihlen, unter welcher
der Sender abgespeichert ist.

@®YAMAHA

1 Driicken Sie wiederholt A/B/C/D/E auf der
Frontblende (oder driicken Sie A/B/C/D/E</>
an der Fernbedienung), um eine
Festsendergruppe (A bis E) zu wahlen.

Die gewihlte Sendergruppe erscheint im
Frontblende-Display.

[ ~ ]
A/B/C/D/IE
@ oder [é-l m
A/B/(:/DA: j AIB/CID
PRESET/CH
Frontblende Fernbedienung

2 Driicken Sie eine der Festsendernummer-
Tasten an der Frontblende (oder
PRESET/CH A/ \ an der Fernbedienung)
zum Wahlen einer Festsendernummer (1 bis
8).

Die Festsendernummer erscheint im Frontblende-
Display zusammen mit dem Empfangsband und der
Frequenz.

Frontblende
oder

\\I*

|
T (o] T2

A/B/C/D/E | amrcm/E

I_M

FRESET/CH
Fernbedlenung

)

28

Austauschen von Festsendern

Sie konnen die Zuordnung von zwei Festsendern
miteinander austauschen. Das folgende Verfahren
beschreibt ein Beispiel, wo ein Festsender E1 mit einem
anderen Festsender AS ausgetauscht wird.

@®YAMAHA

1 Wiederholen Sie Schritte 1 und 2 in ,Aufrufen
eines Festsenders“ zum Wahlen eines
Festsenders E1.

2 Driicken Sie EDIT auf der Frontblende.
E1 und die MEMORY-Anzeige blinken auf dem
Frontblende-Display.

MEMORY
= Blinkt

3 Wiederholen Sie Schritte 1 und 2 in ,,Aufrufen
eines Festsenders“ zum Wahlen eines
anderen Festsenders A5.

A5 und die MEMORY-Anzeige blinken auf dem
Frontblende-Display.

MEMORY
Blinkt

4 Driicken Sie EDIT auf der Frontblende erneut.
E1-AS erscheint auf dem Frontblende-Display und
zeigt an, dass die beiden Festsenderbelegungen
ausgetauscht wurden.

EDIT



RADIO DATA SYSTEM (NUR MODELL FUR EUROPA)

Empfang von Radio Data System-Sendern

Unter Radio Data System versteht man ein
Dateniibertragungssystem, das in vielen Landern fiir UKW-
Sender verwendet wird. Die Radio Data System-Funktion
wird unter den Sendern eines Netzwerks ausgefiihrt.
Dieses Gerit kann verschiedene Radio Data System-
Daten, wie zum Beispiel PS (Programmdienstname),

PTY (Programmtyp), RT (Radiotext), CT (Uhrzeit) und
EON (Verstirkte andere Netze), empfangen, wenn Sie auf
einen Radio Data System-Sender abgestimmt haben.

B PS-Modus (Programmdienstname)
Der Name des empfangenen Radio Data System-Senders wird angezeigt.

B PTY-Modus (Programmtyp)
Es stehen 15 Programmtypen fiir die Klassifizierung von
Radio Data System-Sendern zur Verfiigung.

NEWS Nachrichten
AFFAIRS Aktuelle Neuigkeiten
INFO Allgemeine Informationen
SPORT Sport
EDUCATE Erziehung
DRAMA Drama
CULTURE Kultur
SCIENCE Wissenschaft
VARIED Leichte Unterhaltung
POP M Pop
ROCK M Rock
M.OR. M Unterhaltungsmusik
LIGHT M Leichte klassische Musik
CLASSICS Ernsthafte klassische Musik
OTHER M Sonstige Musik

B RT-Modus (Radiotext)

Informationen iiber das Programm (wie zum Beispiel der Titel
des Songs, der Name des Séngers usw.) des empfangenen
Radio Data System-Senders werden bis zu maximal 64
alphanummerischen Zeichen angezeigt, einschlieBlich den
Umlauten. Falls andere Zeichen fiir die RT-Daten verwendet
werden, werden diese als Unterstreichungen angezeigt (_).

B CT-Modus (Uhrzeit)

Die aktuelle Uhrzeit wird angezeigt und jede Minute aktualisiert.
Falls die Daten versehentlich abgeschaltet werden, kann
,,CT WAIT* erscheinen.

B EON-Modus (Verstarkte andere Netze)
,,EON Funktion* auf page 31.

Umschalten der Radio Data
System-Modi

Vier Modi stehen fiir die Anzeige der Radio Data System-
Daten zur Verfiigung. Die PS-, PTY-, RT- und/oder
CT-Anzeigen, die den vom Sender gebotenen Radio Data
System-Datendiensten entsprechen, leuchten auf dem
Frontblenden-Display auf.

1 Driicken Sie TUNER an der Fernbedienung,
um dieses Gerat in den Tuner-Modus zu
schalten.

TUNER

2 Driicken Sie FREQ/TEXT wiederholt an der
Fernbedienung, um die verschiedenen Radio
Data System-Daten anzuzeigen, die vom
eingestellten Sender libertragen werden.

*@ S
FREQ/TE *

Fernbedienung

Frequenzanzeige
L
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RADIO DATA SYSTEM (NUR MODELL FUR EUROPA)

Hinweise

¢ Driicken Sie nicht FREQ/TEXT, bis eine Radio Data System-
Anzeige im Frontblenden-Display aufleuchtet. Sie konnen den
Modus nicht umschalten, wenn Sie die Taste zu friih driicken.
Dies ist darauf zuriickzufiihren, da3 dieses Gerdt den Empfang
aller vom Sender ausgestrahlten Radio Data System-Daten noch
nicht beendet hat.

Radio Data System-Daten, die vom Sender nicht angeboten
werden, konnen nicht gewihlt werden.

Dieses Gerit kann die Radio Data System-Datenquelle nicht
nutzen, wenn das empfangene Signal nicht stark genug ist.
Besonders der RT-Modus erfordert eine grof3e Datenmenge; es
ist daher moglich, dal der RT-Modus nicht angezeigt wird,
selbst wenn andere Radio Data System-Modi (PS, PTY usw.)
einwandfrei empfangen werden.

Radio Data System-Daten konnen bei ungiinstigen
Empfangsbedingungen vielleicht nicht empfangen werden.
Driicken Sie in diesem Fall TUNING MODE (AUTO/MAN’L
MONO), so daf die AUTO-Anzeige vom Frontblenden-Display
verschwindet. Dadurch wird der Empfangsmodus zwar auf
Manuell gedndert, doch werden die Radio Data System-Daten
vielleicht angezeigt, wenn das Display auf den Radio Data
System-Modus umgeschaltet wird.

Falls die Signalstirke wihrend des Empfangs eines Radio Data
System-Senders durch externe Interferenzen abgeschwicht
wird, kann der Radio Data System-Datendienst unter
Umstéinden plotzlich abgeschaltet werden, wodurch ,,... WAIT*
am Frontblenden-Display erscheint.
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PTY SEEK Funktion

Wenn Sie den gewiinschten Programmtyp wihlen, sucht
dieses Gerit automatisch alle voreingegebenen Radio
Data System-Sender, die ein Programm des gewiinschten
Typs ausstrahlen.

@YAMAHA

Mo
Nod

Wenn Sie diesen Vorgang mit der Fernbedienung ausfiihren,
driicken Sie zuerst TUNER, um die Fernbedienung auf den
Tunermodus zu schalten.

1 Driicken Sie PTY SEEK MODE an der
Fernbedienung, um dieses Gerét in den
PTY SEEK-Modus zu schalten.
Der Programmtyp des empfangenen Senders oder
L.NEWS* blinkt auf dem Frontblende-Display.
Um den PTY SEEK-Modus zu verlassen, driicken Sie
erneut PTY SEEK MODE.

=0
MODE —PTY K

Fernbedienung

Blinkt



RADIO DATA SYSTEM (NUR MODELL FUR EUROPA)

2 Driicken Sie PRESET/CH A~/ an der EON Funktion

Fernbedienung, um den gewiinschten

. Diese Funktion verwendet den EON-Datendienst des
Programmtyp zu wahlen.

Radio Data System-Sendernetzes. Wenn Sie den

Der gewihlte P.rogrammtyp.erscheint auf dem gewiinschten Programmtyp (NEWS, INFO, AFFAIRS,

Frontblende-Display erscheint. oder SPORT), durchsucht dieses Geriit automatisch alle
Radio Data System-Festsender, fiir die eine Sendung des

~ R'é’\\} gewihlten Programmtyps geplant ist, und schaltet dann

vom gegenwirtig empfangenen Sender auf den neuen
Sender um, sobald die Sendung beginnt.

[ [n>1|] -
A/B/C/D/E [ amicmE
v sl

PRESET/CH ™~

3 Driicken Sie PTY SEEK START an der
Fernbedienung, um den Suchlauf fiir alle
voreingegebenen Radio Data System-Sender
zu aktivieren.

Der gewihlte Programmtyp blinkt und die Ny

NOA

PTY HOLD_A?ZG]ge leuchtet auf dem Frontblend?— Wenn Sie diesen Vorgang mit der Fernbedienung ausfiihren, E
Display auf, wihrend nach den Sendern gelsucht wird. driicken Sie zuerst TUNER, um die Fernbedienung auf den m 2
Um den Suchlauf abzubrechen, driicken Sie erneut Tunermodus zu schalten. = %
PTY SEEK START. 2 m
Hinweis % m
PTY HOLD . . i =M

PTY SEEK——START - Diese Funktion kann nur dann verwendet werden, wenn ein S

Leuchtet auf Radio Data System-Sender empfangen wird, der den EON- b

Fernbedienung Datendienst anbietet. Wenn ein solcher Sender empfangen wird,

leuchtet die EON-Anzeige auf dem Frontblende-Display auf.
* Das Gerit stopp mit der Suche, wenn es einen

Sender gefunden hat, der den gewihlten 1 stellen Sie sicher, dass die EON-Anzeige auf
llzr(l)lgrgmmt};p ?“Ssémhlts' der micht d n dem Frontblende-Display leuchtet.
alls der aufgelundene Sender nicht der von fhnen Wenn die EON-Anzeige nicht aufleuchtet, stimmen

gewiinschte Sender ist, driicken Sie erneut Si . .
. o ie auf einen anderen Radio Data System-Sender ab,
PTY SEEK START. Dieses Gerit nimmt dann s0 daB die EON-Anzeige aufleuchtet.

wiederum die Suche nach einem Sender auf, der
den gleichen Programmtyp ausstrahlt.

2 Driicken Sie EON wiederholt an der
Fernbedienung, um den gewiinschten
Programmtyp zu wahlen (NEWS, INFO,
AFFAIRS, oder SPORT).

Der gewihlte Programmtypname erscheint auf dem
Frontblende-Display.

EON

Fernbedienung

¢ Wenn ein Radio Data System-Festsender mit dem
Ausstrahlen des gewihlten Programmtyps beginnt, schaltet
das Gerit automatisch vom empfangenen Programm auf
das gewihlte Programm um (die EON-Anzeige blinkt).

* Wenn die Sendung des gewihlten Programms endet,
kehrt das Gerit auf den vorhergehenden Sender (oder
ein anderes Programm des gleichen Senders) zurtick.

B Freigeben dieser Funktion
Driicken Sie wiederholt EON, bis kein Programmtypnamen
auf dem Frontblende-Display angezeigt wird.
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WEITERFUHRENDES SETUP

B ADVANCED SETUP Meniiparameter
Andern Sie die anfinglichen Einstellungen (angegeben in
Fettschrift unter jedem Parameter), um die Anforderungen
an Ihr Horumfeld zu beriicksichtigen.

Werkseitige Voreingaben el

Verwenden Sie diese Funktion, um alle Parameter auf die

Werksvorgaben zuriickzustellen.

Wahlmoglichkeiten: CANCEL, RESET

» Wihlen Sie CANCEL, wenn Sie die Parameter dieses
Gerits nicht initialisieren mochten, nachdem das Gerit

auf die werkseitigen Voreingaben zuriickgesetzt wurde.

* Wihlen Sie RESET, wenn Sie alle Parameter dieses
Gerits initialisieren mochten, nachdem das Gerat auf
die werkseitigen Voreingaben zuriickgesetzt wurde.

Hinweise

* Diese Einstellung hat keinen Einfluss auf die Parameter im
Meni ADVANCED SETUP.

* Der Riickstellvorgang beginnt beim nidchsten Einschalten dieses
Geriits.

Fernbedienung * -

Dient zum Umschalten der Fernbedienungs-ID dieses

Gerits.

Wahlméglichkeiten: ID1, ID2

*  Wihlen Sie ID1 zum Bedienen dieses Gerits mit einem
alternativen Code.

*  Wihlen Sie ID2 zum Bedienen dieses Gerits mit dem
vorgegebenen Code.

Hinweis

Sie miissen auch Einstellungen fiir die Fernbedienung (siche
Seite 33) und die Zone 2 Fernbedienung (siche Seite 9)
vornehmen.

Tuner TU

(Nur Modelle fiir Asien und allgemeine Gebiete)
Dient zum Umschalten der Frequenzrasterwahl
entsprechend dem Frequenzraster in Threm Gebiet.
Wahlméglichkeiten: AM10/FM100, AM9/FM50

* Nord-, Mittel- und Siidamerika: AM10/FM100 (kHz)
* Andere Gebiete: AM9/FMS50 (kHz)
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Andern der ADVANCED SETUP-
Meniiparameter

Das ADVANCED SETUP Menii wird am Frontblenden-

Display angezeigt.

¢

* Wihrend des ADVANCED SETUP Ablaufs wird die
Audiosignal-Ausgabe stummgeschaltet.

» Wihrend des ADVANCED SETUP Verfahrens sind nur

MASTER ON/OFF, A/B/C/D/E und die Festsendernummern
(1 und 2) an der Frontblende wirksam.

1 Driicken Sie MASTER ON/OFF auf der
Frontblende zum Ausrasten in die Stellung
OFF.

MASTER

ON-DFF;5

2 Driicken Sie A/B/C/D/E auf der Frontblende
und driicken dann MASTER ON/OFF hinein in
die ON Position.

Dieses Gerit wird eingeschaltet, und das
ADVANCED SETUP Menii erscheint auf dem
Frontblende-Display.

MASTER

ON = OFF n: )

Die linke Taste
gedriickt halten,
driicken Sie dann

A/BIC/DIE

-



WEITERFUHRENDES SETUP

Umschalten der Fernbedienung-ID

Sie koénnen das mit der Fernbedienung zu steuern
gewiinschte Geridt durch Umschalten der Fernbedienung-
ID wihlen.

3 Driicken Sie die Festsendernummerntasten
(1 und 2) an der Frontblende wiederholt, um
durch das Menii zu schalten und den
einzustellen gewiinschten Parameter zu
wahlen.

Siehe Seite 32 fiir eine vollstdndige Liste der 1
verfiigbaren Parameter.

Halten Sie CODE SET an der Fernbedienung
gedriickt und driicken Sie dann TUNER an
der Fernbedienung.

' 2

CODE SET

4 Driicken Sie A/B/C/D/E an der Frontblende Ly =
wiederholt, um zwischen den verfiligbaren
Parametern umzuschalten.

A/B/C/DIE 2

%

9 Driicken Sie MASTER ON/OFF erneut zum
Freigeben nach auBen in Stellung OFF zum
Bestétigen lhrer Einstellung.

Wahrend Sie CODE SET an der
Fernbedienung gedriickt halten, verwenden
Sie die Zifferntasten an der Fernbedienung
zur Eingabe der dreistelligen Codenummer,
wie in der Tabelle unten aufgefiihrt.

MASTER CODE SET

@Q %"

@®YAMAHA

Hinweis
(o)
Die vorgenommenen Einstellungen werden beim néchsten Fernbedienung- S =
Einschalten dieses Gerits aktiviert. ID* i om
. Funktion Codenummer S m
(Einstellung S 3
dieses Gerits) S
0 m
. © =
Wihlen Sie =R
diese zum =
DI BC({ICI’ICI.I d%eses 801
Geréts mit einem
alternativen
Code.
Wihlen Sie
D2 Be(;l;:rSlZnZ E?Clses
- . 2
(.Vorgabe Gerits mit dem 80
Einstellung)
vorgegebenen
Code.

* Wenn Sie die Fernbedienung-1D &ndern, miissen Sie die
Fernbedienung-ID dieses Gerits (siche Seite 32) umschalten.

Bei Verwendung mehrerer YAMAHA-Receiver oder
Verstérker mit gleicher Vorgabe-Codeeinstellung
kann es passieren, dass sie unbeabsichtigt beide
Komponenten gleichzeitig steuern. In diesem Fall
stellen Sie einen der alternativen Codes fiir dieses
Gerit ein, um es separat zu steuern.

Hinweis

Andern Sie auch die Fernbedienung-ID der Zone 2-
Fernbedienung (siehe Seite 9).
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Anschluss der Zone 2-Komponenten

Dieses Gerit erlaubt Ihnen, eine Mehrzimmer-Audio- und Videoanlage zu konfigurieren. Das Merkmal Zone 2 erlaubt es
Ihnen, dieses Gerit zur Wiedergabe separater Eingangsquellen im Hauptzimmer und im Zone 2 (zweiten Zimmer)
gleichzeitig einzustellen. Sie konnen auch diese Einheit von dem zweiten Zimmer aus mit der mitgelieferten Zone 2
Fernbedienung steuern.

Sie benotigen folgende Zusatzgerite zur Verwendung dieses Gerits in einer Mehrzimmer-Anlage:

* Ein Infrarot-Signalempfinger fiir das zweite Zimmer.

* Ein Infrarot-Signalgeber fiir das Hauptzimmer. Das Sendeteil strahlt die Infrarotsignale, die von der Zone 2
Fernbedienung in Zone 2 gesendet wurden, zu den Komponenten im Hauptzimmer aus.

¢ Ein Verstédrker und Lautsprecher fiir das zweite Zimmer.

¢ Ein Videomonitor fiir das zweite Zimmer.

Mo

RO
Manche YAMAHA Modelle konnen direkt an die REMOTE OUT-Buchse an der Riickseite dieses Gerits angeschlossen werden. Wenn

Sie solche Produkte besitzen, kann es sein, dass Sie keinen Infrarot-Signalgeber benétigen. Bis zu sechs YAMAHA Komponenten
konnen angeschlossen werden, wie unten gezeigt.

REMOTE REMOTE REMOTE REMOTE
IN
Oeeemeee- Nyl out N out OUT......p
. Infrarot- Dieses Gerat YAMAHA- YAMAHA-
Signalempfénger Komponente Komponente

B Mehrzimmer-Konfiguration und Anschliisse
Die folgende Abbildung zeigt ein Beispiel der Mehrzimmer-Anlagenkonfiguration und Anschliisse.

ZONE 2 VIDEO OUT
( ZONE 2 AUDIO OUT

@ @ @ SPEAKERS @ é '_5 @

Verstirker ‘

MONITOR OUT

DVD Player Dieses Gerit Videomonitor

(oder andere Komponenten) —

l:lw, [ZONE 2 Zone 2 ) ))
VIDEO IN Fernbedienung

Infrarot-Signalempfinger

Zweites Zimmer

Hauptzimmer
B (Zone 2)

(Main Zone)

REMOTE OUT REMOTE IN

Mo
o

Da es viele mogliche Weisen fiir Anschluss und Verwendung dieses Gerits in einer Mehrzimmer-Konfiguration gibt, empfehlen wir,
dass Sie sich von Ihrem YAMAHA-Vertragshiandler oder Kundendienstzentrum iiber Zone-2-Anschliisse beraten lassen, die Ihren
Anforderungen am besten entsprechen.

Hinweis

Wenn Sie den Zone 2 Lautstérkepegel durch Verwendung des Verstérkers im zweiten Zimmer einstellen wollen, empfehlen wird die
Einstellung des Zone 2 Lautstirkepegels auf oder in die Ndhe von —16 dB.
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ZONE 2

Steuerung Zone 2

Verwenden Sie die mitgelieferte Zone 2 Fernbedienung
zur Steuerung der Eingangsquelle oder Einstellung des
Soundausgangspegels von Zone 2 unabhingig von den
Horbedingungen im Hauptzimmer.

1 Driicken Sie POWER auf der Zone 2
Fernbedienung (oder ZONE 2 ON/OFF auf der
Frontblende), um Zone 2 des Gerétes
einzuschalten.

ZONE 2 ON/OFF
% oder @&
Zone 2 Frontblende

Fernbedienung

2 Driicken Sie eine der Eingangswahltasten auf
der ZONE 2 Fernbedienung, um eine
Eingangsquelle von Zone 2 zu wahlen.

oz (1)

o pHoNo TUNER

OO0 &

MOTAPE  veR  DTVICEL

o

Moy

RO
Sie konnen auch die Eingangsquelle mit den Steuertasten an der
Frontblende steuern.

Driicken Sie ZONE CONTROL an der Frontblende und drehen
dann den INPUT-Wabhlschalter an der Frontblende zum Wéhlen
der gewiinschten Eingangsquelle von Zone 2.

3 Driicken Sie die Taste VOLUME +/- der Zone
2-Fernbedienung, um den
Soundausgangspegel von Zone 2
stummzuschalten.

VOLUME

Mo
Nod

Sie konnen den Soundausgang zu Zone 2 stummschalten, indem
Sie MUTE an der ZONE 2-Fernbedienung driicken. Driicken Sie
diese Taste erneut, um den Tonausgang wiederum auf den
vorhergehenden Lautstirkepegel zuriickzustellen.
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MERKMALE DER FERNBEDIENUNG

Bedienungsbereich
B Bedienung dieses Gerétes B Bedienung anderer Komponenten
Der in der unteren Abbildung angelegt dargestellte Der nachfolgend angelegte Bereich kann zur
Bereich dient fiir die Bedienung dieses Geriits. Steuerung anderer Audio- und Videokomponenten

von YAMAHA und anderen Herstellern verwendet
werden. Jede Taste weist eine unterschiedliche
Funktion auf, abhingig von der gewihlten
Komponente. Wihlen Sie die zu bedienende

Die Tasten innerhalb Komponente, indem Sie eine der Eingangswahltasten
i?r AgeStriChelteél. driicken. Der Name der gewihlten Komponente
inien steuern dieses : :
Geriit in jedem Modus. erscheint auf dem Frontblende-Display.
(POWER,STANDBY,
SLEEP, die
1 Eingangswabhltasten,
VOLUME +/- und
e MUTE). pouen pouen (eouER
o N Die Eingangswahltasten
= .
— dienen zum Umschalten co  womare | runen
der Funktion fiir den S0 e
unten gezeigten
Komponenten-
Steuerbereich.
Komponente
Bedienungsbereich
Sie konnen bis zu 7
verschiedene Komponenten
@®YAMAHA bedienen, indem Sie die
L J entsprechenden
Fernbedienungscodes
eingeben (siehe Seite 38).

e

Sie koénnen die ¥¢ Yx -Taste zur Steuerung anderer Komponenten
verwenden, ungeachtet ob sie an dieses Gerit angeschlossen sind.
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MERKMALE DER FERNBEDIENUNG

Bedienung anderer Komponenten

Zusitzlich zu der Steuerung dieses Gerites konnen Sie
auch andere Audio- und Videokomponenten von
YAMAHA und anderen Herstellern mit der mitgelieferten O
Fernbedienung ausfiihren. Zur Steuerung anderer @
Komponenten miissen Sie die entsprechenden
Fernbedienungscodes programmieren.

B

@E

CD_ MDITAPE TUNER

DVD  DTVICBL  VCR

®@® &

CICIS)

®

L @YAMAHA J
Digital-TV/
DVD-Player VCR Kabel-TV v CD-Player Cassettendeck MD-Recorder  Tuner
@ AV POWER | Stromversorgung *!I  Stromversorgung *! - Stromversorgung *! Videorecorder- Stromversorgung *!  Stromversorgung *!  Stromversorgung *!  Stromversorgung *!
: ] Stromversorgung i rete :
TV- TV- TV- coronne 51 TV TV- TV- TV-
@ TV POWER Stromversorgung  Stromversorgung — Stromversorgung Stromyersorgung Stromversorgung  Stromversorgung Stromversorgung Stromversorgung
@ —a Suchlauf Suchlauf Videorecorder- Videorecorder- Suchlauf Suchlauf Suchlauf PTY SEEK
riickwiirts riickwirts Suche zuriick Suche zuriick rlickwirts riickwiirts riickwiirts MODE #2
>> Suchlauf vorwirts Suchlauf vorwirts Videorecorder- Videorecorder- Suchlauf vorwirts Suchlauf vorwirts Suchlauf vorwirts PTY SEEK
Suche vor Suche vor START *2
<K Sprung riickwiirts Sprung riickwiirts Richtung A Sprung riickwirts FREQ/TEXT *2
> Sprung vorwirts Sprung vorwirts  Richtung B Sprung vorwirts  EON *#2
REC/ Uberspringen der Videorecorder- Videorecorder- Uberspringen der
DISC SKIP Disc Aufnahme Aufnahme Aufnahme Disc Aufnahme Aufnahme
Videorecorder Videorecorder
| Stopp Stopp Stopp Stopp Stopp Stopp Stopp
- n w
oo Pause Pause Vldefurecurder Videorecorder Pause Deck A/B Pause S =
Pause Pause mom
Videorecorder Videorecorder E ﬁ
> Wiedergabe Wiedergabe Wiedergabe Wiedergabe Wiedergabe Wiedergabe Wiedergabe % =
wn Cc:
(@ TVVOL+ |TV-Lautstirke+ TV-Lautstike+ TV-Lautsticke+ Lautstirke+  TV-Lautstirke+ TV-Lautstirke+ TV-Lautstirke + TV-Lautstirke + § 5
m
TV VOL - TV-Lautstirke —  TV-Lautstirke —  TV-Lautstirke —  Lautstéirke — TV-Lautstirke —  TV-Lautstirke —  TV-Lautstirke —  TV-Lautstirke — f,’: %
=m
@ TV CH + TV-Kanal + Kanal + Kanal + Kanal + TV-Kanal + TV-Kanal + TV-Kanal + TV-Kanal + ﬁ-.’
TV CH - TV-Kanal - Kanal - Kanal — Kanal — TV-Kanal — TV-Kanal - TV-Kanal - TV-Kanal -
TV- TV- TV- TV- TV- TV- TV-
@ TV MUTE Stummschaltung ~ Stummschaltung ~ Stummschaltung Stummschalten Stummschaltung ~ Stummschaltung  Stummschaltung ~ Stummschaltung
@ TITLE Titel Titel Titel Titel Band
ENTER Menii Eingabe Menii withlen Menii wihlen
PRESET/CH A | Menii auf Menii auf Menii auf Festsender auf
(1 bis 8)
PRESET/CH \ | Menii ab Menii ab Menii ab Festsender ab
(1 bis 8)
A/BIC/D/E< | Menii links Menii links Menii links Festsender ab
(A bisE)
" " " Festsender auf
A/B/C/D/E > | Menii rechts Menii rechts Menii rechts .
(A bisE)
(@ RETURN  |Zuriick Zuriick Zuriick Zuriick
TV INPUT TV-Eingang TV-Eingang TV-Eingang Eingang TV-Eingang TV-Eingang TV-Eingang TV-Eingang
@ 1-9,0, +10 Zifferntasten Zifferntasten Zifferntasten Zifferntasten Zifferntasten Zifferntasten Festsender (1 - 8)
. . Eingeben/
@ ENT. Eingeben Eingabe/Abruf Zifferntaste Index
@3 MEeNU Menii Menii Menii
DISPLAY Display Display Display Display Display

*1 Diese Taste funktioniert nur, wenn die Original-Fernbedienung der Komponente die POWER-Taste aufweist.
*2 Diese Tasten funktionieren nur bei Modell fiir Europa.
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MERKMALE DER FERNBEDIENUNG

Eingabe der Fernbedienungscodes

Sie kdnnen andere Komponenten steuern, indem Sie die
entsprechenden Fernbedienungscodes eingeben. Die
Codes konnen fiir jede Eingangsquelle eingestellt werden.
Fiir eine vollstidndige Liste der verfiigbaren
Fernbedienungscodes siehe ,,LISTE DER
FERNBEDIENUNGSCODES* am Ende dieser
Anleitung.

Die folgende Tabelle zeigt die Kategorie der Vorgabe-
Komponenten (Bibliothek) und den Fernbedienungscode
fiir jede Eingangsquelle.

Vorgabeeinstellungen fiir die
Fernbedienungscodes

Halten Sie CODE SET an der Fernbedienung
gedriickt und driicken dann eine der
Eingangswahltasten an der Fernbedienung
zum Wahlen der einzurichten gewiinschten
Eingangssignalquelle.

CODE SET

Hinweis

Waihrend dieses Vorgangs muss CODE SET gedriickt
gehalten werden.

Vorgabe-
Komponenten Vorgabe-
Eingangsquelle - Hersteller | YAMAHA-
kategorie Code
(Bibliothek)
CD CD YAMAHA 199
MD/TAPE TAPE YAMAHA 499
DVD DVD YAMAHA 699
DTV/CBL* — — —
VCR — — —
PHONO — — —
Yevr — — —

Sie konnen nur die TV-Fernbedienungscodes fiir die
DTV/CBL-Taste eingeben. Andere Fernbedienungscodes
konnen aber fiir alle Eingangswahltasten mit Ausnahme von
DTV/CBL eingegeben werden.

Hinweis

Eine Steuerung Ihrer anderen YAMAHA-Komponenten ist unter
Umsténden auch dann nicht méglich, wenn der YAMAHA-
Fernbedienungscode entsprechend der obigen Liste eingegeben
wurde. In diesem Fall versuchen Sie, andere YAMAHA-
Fernbedienungscodes einzugeben.
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Wéhrend Sie CODE SET an der
Fernbedienung gedriickt halten, verwenden
Sie die Zifferntasten an der Fernbedienung
zur Eingabe der dreistelligen Codenummer
fiir die gewéhlte Eingangsquelle.

Wenn die Einstellung erfolgreich ist, erscheint
LPRESET OK*; falls nicht erscheint ,, PRESET NG*
auf dem Frontblenden-Display.

Um den Code zuriickzusetzen, geben Sie den
Voreingabecode fiir jede in der Tabelle der
Fernbedienungssteuercode-Vorgabeeinstellungen
gezeigte Eingangsquelle ein.

CODE SET

@YAMAHA

Hinweise

* Falls der Hersteller Ihrer Komponente mehr als einen
Code aufweist, versuchen Sie jeden dieser Codes
einzugeben, um den richtigen zu finden.

+ Sie konnen jeder Eingangswahltaste nur einen
Fernbedienungscode zuordnen.



STORUNGSBESEITIGUNG

Siehe das nachfolgende Diagramm, wenn dieses Gerét nicht richtig funktionieren sollte. Falls das aufgetretene Problem
in der nachfolgenden Tabelle nicht aufgefiihrt ist oder die nachfolgenden Instruktionen nicht helfen, schalten Sie dieses
Gerit auf den Bereitschaftsmodus, ziehen Sie den Netzstecker, und wenden Sie sich an den nichsten autorisierten

YAMAHA Fachhéndler oder Kundendienst.

B Allgemeines

. Siehe
Problem Ursache Abhilfe .
Seite
Das Geriét schaltet Das Netzkabel ist nicht angeschlossen oder | SchlieBen Sie das Netzkabel richtig an. o
nicht ein. der Stecker ist nicht vollstindig eingesteckt.
Die Impedanzeinstellung ist falsch. Stellen Sie die Impedanz richtig fiir Thre Lautsprecher ein. 15
Die Schutzschaltung wurde aufgrund Uberpriifen Sie die Lautsprecherdrihte, damit sich diese
eines Kurzschlusses usw. aktiviert. nicht gegenseitig beriihren, und schalten Sie danach die 11
Stromversorgung dieses Gerdtes wieder ein.
Der IMPEDANCE SELECTOR Schalter | Stellen Sie den IMPEDANCE SELECTOR Schalter
auf der Riickseite ist nicht vollstdndig auf | vollstindig auf ein Ende ein, wenn die 15
ein Ende eingestellt. Stromversorgung dieses Gerites ausgeschaltet ist.
Dieses Gerit wurde einem starken Schalten Sie dieses Gerét auf den
externen Stromschlag (wie Blitzschlag Bereitschaftsmodus, ziehen Sie den Netzstecker, o
oder starke statische Elektrizitét) schlieflen Sie diesen nach 30 Sekunden wieder an,
ausgesetzt. und verwenden Sie danach das Gerdt wie normal.
Kein Sound Fehlerhafte Anschliisse der Ein- oder Schlielen Sie die Kabel richtig an. Falls das Problem 12
Ausgangskabel. weiterhin besteht, sind vielleicht die Kabel defekt.
Keine geeignete Eingangsquelle wurde Waihlen Sie eine geeignete Eingangsquelle mit dem
gewihlt. INPUT Wahlschalter auf der Frontblende (oder einer 17
der Eingangswahltasten auf der Fernbedienung).
Die SPEAKERS A/B Schalter sind nicht Schalten Sie die jeweiligen SPEAKERS A oder 17
richtig eingestellt. SPEAKERS B ein.
Die Lautsprecheranschliisse sind nicht fest. | SchlieBen Sie die Kabel richtig an. 11
Der Sound bleibt Die Schutzschaltung wurde aufgrund Uberpriifen Sie, dass die IMPEDANCE SELECTOR 15
plétzlich aus. eines Kurzschlusses usw. aktiviert. Einstellung richtig ausgefiihrt wurde.
Uberpriifen Sie die Lautsprecherdrihte, damit sich diese
nicht gegenseitig beriihren, und schalten Sie danach die 11
Stromversorgung dieses Gerdtes wieder ein.
Nur der Lautsprecher | Fehlerhafte Kabelanschliisse. SchlieBen Sie die Kabel richtig an. Falls das Problem 11. 12
einer Seite kann weiterhin besteht, sind vielleicht die Kabel defekt. ’
gehort werden. - - - . .
Der BALANCE Regler ist falsch eingestellt. | Stellen Sie den BALANCE Regler auf die geeignete Position ein. 19
Die Bésse fehlen und es ist | Die + und — Dréhte sind umgekehrt an den SchlieBen Sie die Lautsprecherkabel mit der richtigen 1
keine Ambience vorhanden. | Verstéirker oder die Lautsprecher angeschlossen. | + und — Polaritit an.
Ein Fehlerhafte Kabelanschliisse. Schliefien Sie die Audiostecker richtig an. Falls das 12
»Brummgerausch“ Problem weiterhin besteht, sind vielleicht die Kabel defekt.
kann vernommen - - - — -
werden. Kein Anschluss des Plattenspielers an die | Stellen Sie sicher, dass der GND Erdungsanschluss zwischen 12

GND Klemme.

dem Plattenspieler und diesem Gerét hergestellt ist.

Der Lautstérkepegel ist
wiahrend des Abspielens
einer Schallplatte sehr
niedrig.

Die Schallplatte wird auf einem
Plattenspieler mit MC-Tonabnehmer
aabgespielt.

Der Plattenspieler sollte an dieses Gerit iiber einen
MC-Vorverstéirker angeschlossen werden.

Der Lautstédrkepegel
kann nicht erh6ht
werden, oder der
Sound ist verzerrt.

Die an die MD/TAPE OUT-Buchsen
dieses Gerites angeschlossene
Komponente ist ausgeschaltet.

Schalten Sie die Stromversorgung der Komponente
ein.
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STORUNGSBESEITIGUNG

Verschlechterte
Klangqualitat beim Héren
iber Kopfhorer, die an
den CD-Spieler oder an

Die Stromversorgung dieses Gerites ist
ausgeschaltet, oder dieses Gerét befindet
sich im Bereitschaftsmodus.

Schalten Sie die Stromversorgung dieses Gerétes ein.

das Tobnabdgerat 16
angeschlossen sind, der/
das mit diesem Gerat
verbunden ist.
Der Soundpegel ist Der LOUDNESS Regler funktioniert. Stellen Sie den LOUDNESS Regler auf die FLAT 19
niedrig. Position ein.
Die Eingangsquelle wird | Die CD DIRECT AMP-Taste ist Schalten Sie die CD DIRECT AMP-Taste aus.
nicht umgeschaltet, eingeschaltet. 19
obwohl Sie den INPUT
Wahlschalter drehen.
Durch Verwendung der Die CD DIRECT AMP oder PURE Die CD DIRECT AMP oder die PURE DIRECT-
BASS, TREBLE, BALANCE | DIRECT-Taste ist eingeschaltet. Taste muss ausgeschaltet werden, damit Sie diese
und LOUDNESS Regler Regler verwenden kénnen. 19
wird die Klangqualitét
nicht beeinflusst.
B Tuner
Problem Ursache Abhilfe Siehe
Seite
Der UKW- Die besonderen Eigenschaften der Uberpriifen Sie die Antenennanschliisse.
Stereo- empfangenen UKW-Stereo-Sendungen Versuchen Sie die Verwendung einer hochwertigen 13
Empfang ist konnen dieses Problem verursachen, wenn | UKW-Antenne mit Richtwirkung.
verrauscht. der Sender zu weit entfernt oder der - . -
Antenneneingang schlecht ist. Probieren Sie die manuelle Abstimmmethode. 24
Es treten Es sind Mehrweginterferenzen vorhanden. | Stellen Sie die Antennenposition ein, um die
Verzerrungen Mehrweginterferenzen zu eliminieren.
auf, und klarer
Empfangist auch —
mit einer guten
UKW-Antenne
ukw | nicht méglich.
Der gewiinschte Das Signal ist zu schwach. Versuchen Sie die Verwendung einer hochwertigen 13
Sender kann mit UKW-Antenne mit Richtwirkung.
der
automatischen Probieren Sie die manuelle Abstimmmethode.
Abstimmmethode 24
nicht abgestimmt
werden.
Friihere Festsender | Dieses Gerit wurde fiir lingere Zeit vom | Stimmen Sie erneut auf die Festsender ab.
kénnen nicht mehr | Netz abgetrennt.
. 25
abgestimmt
werden.
Der gewiinschte Das Signal ist schwach oder die Ziehen Sie die MW-Rahmenantennenanschliisse fest,
Sender kann mit Antennenanschliisse sind locker. und richten Sie diese Antenne fiir besseren Empfang —
der automatischen aus.
Abstimmmethode - — -
nicht abgestimmt Probieren Sie die manuelle Abstimmmethode. 24
werden.
MW Es treten Die Storgerdusche konnen von Gewittern, | Probieren Sie eine Hochantenne und einen guten
kontinuierliche Leuchtstoffrohren, Motoren, Erdungsdraht.
Krach- und Thermostaten oder anderer elektrischer Dies hilft etwas, aber es ist schwierig, alle —
Zischgerdusche | Ausriistung verursacht werden. Storgerdusche vollstindig zu eliminieren.
auf.
Es kommt zu Ein TV-Gerit wird in der Nahe verwendet. | Entfernen Sie dieses Gerit von dem TV-Gerit.
Summ- und —
Heulgeréduschen.
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STORUNGSBESEITIGUNG
B Fernbedienung

DER FERNBEDIENUNGSCODES* am Ende dieser
Anleitung.

. Siehe
Problem Ursache Abhilfe .
Seite
Die Fernbedienung Falscher Abstand oder Winkel. Die Fernbedienung funktioniert in einem Bereich von
arbeitet oder maximal 6 m und nicht mehr als 30 Grad 10
funktioniert nicht Winkelabweichung gegeniiber der Frontblende.
richtig.
Direktes Sonnenlicht oder die Stellen Sie das Gerét an einer anderen Stelle auf.
Beleuchtung (von einer Inverter- o
Leuchtstoffrohre usw.) fallt direkt auf den
Fernbedienungssensor dieses Gerites.
Die Batterien sind schwach. Tauschen Sie alle Batterien aus. 10
Die Fernbedienung-ID und die ID dieses Schalten Sie die Fernbedienung-ID oder die ID dieses 9.32.33
Gerits stimmen nicht {iberein. Gerits um. T
Die Fernbedienung funktioniert nicht. Probieren Sie Einstellung eines anderen Codes des
gleichen Herstellers unter Beachtung der ,,LISTE 38

Selbst wenn der Fernbedienungscode
korrekt eingegeben wurde, sprechen
manche Modelle nicht auf die
Fernbedienung an.

Verwenden Sie die mitgelieferte Fernbedienung fiir
die Komponenten.

41

N3NOILVINHOANI

3HOINZ1ysSNnz




TECHNISCHE DATEN

AUDIOABSCHNITT

« Minimale Ausgangsleistung, effekt
(8 Q, 20 Hz bis 20 kHz, 0,019% Klirr) .............. 100 W + 100 W
(6 Q, 20 Hz bis 20 kHz, 0,03% KIirr) .......c........ 120 W+ 120 W

* Dynamikleistung (IHF)
(8/6/4/2 Q1) . 140/170/220/290 W

* Maximale Ausgangsleistung [Nur Modell fiir Europa]

(1 kHz, 0,7% Klirr, 4 Q) ... . 160 W
« Ausgangsleistung nach IEC [Nur Modell fiir Europa]

(1 kHz, 0,019% KIirt, 8 ©) c..cvevviieicieivcceeeerececeenens 115W
« Leistungsbandbreite

(0,03% Klirr, SO W, 8 Q) ..o 10 Hz bis 50 kHz
» Diampfungsfaktor (SPEAKERS A)

20Hzbis 20 KHZ, 8 Q...oevveieeeeeeeeeeeeeee e 240 oder mehr
« Maximale Ausgangsleistung (EIAJT)

[Nur Modelle fiir Asien und allgemeine Gebiete]

(1 kHz, 10% Klirr, 8/6 Q) ... 145/170 W
« Maximale Eingangssignalstarke

PHONO (1 kHz, 0,019% Klirr) ... 70 mV oder mehr

CD, usw. (1 kHz, 0,019% Klirr) ... 2,2 V oder mehr

 Frequenzgang
CD, usw. (20 Hz bis 20 kHz)
CD DIRECT AMP ON (10 Hz bis 100 kHz)

» Abweichung von der RIAA-Entzerrung

PHONO ..ottt +0,5dB
* Gesamtklirrfaktor
PHONO bis OUT (REC)
(20Hzbis 20kHz,3 V) .cecvvcicrcice 0,008% oder weniger
CD, usw. bis SP OUT
(20 Hz bis 20 kHz, 50 W, 8 Q) ...ocvvvvevrnaee 0,012% oder weniger

« Signal-Rauschspannungsabstand (IHF-A Netzwerk)
PHONO (5 mV Eingang kurzgeschlossen) ......... 87 dB oder mehr
CD DIRECT AMP (200 mV Eingang kurzgeschlossen).... 110 dB oder mehr

* Restrauschen (IHF-A Netzwerk)
CD DIRECT AMP ON
PURE DIRECT ON

 Verstiarkungsnachfiihrfehler (0 bis —60 dB) ........ 2 dB oder weniger
« Eingangsempfindlichkeit/Eingangsimpedanz

PHONO 3,0 mV/47 kQ

200 mV/47 kQ

........................................................................ 1 V/30 kQ

« Ausgangspegel/Ausgangsimpedanz

OUT (REC) .. 200 mV/1,2 kQ oder weniger
PRE OUT ................. L1 V/1,2kQ
SUB WOOFER OUTPUT. L4 V/1,2kQ
ZONE 2 OUT

« Kopfthorer-Ausgangsleistung/Impedanz
(Eingang 1 kHz, 200 mV, 8 Q , 0,015% Klirr)
CD, 1C. vveueiriieieieieieeet sttt 0,47 V/470 Q

« Kanaltrennung
CD, usw. (5,1 kQ Eingang kurzgeschlossen, 1/10 kHz)
..................................................................... 65/50 dB oder mehr

« Klangreglr-Chaarakterisstiken
BASS
Verstirkung/Abkappung (20 Hz)
Ubernahmefrequenz
TREBLE
Verstirkung/Abkappung (20 kHz)
Ubernahmefrequenz

42

« Kontinuierliche Loudness-Regelung

Beddmpfung (1 KHZ) ...c.cccoveiiieiiiiciinecccceeeneenne -30dB
VIDEOABSCHNITT
* Videosignaltyp

[Modelle fiir USA, Kanada und allgemeine Gebiete] .......... NTSC

[Andere Modelle] ......cccceevieiiieieieieieienieieere e eveeeenne PAL
* Signal-Rauschspannungsabstand ..............c.ccc.c..... 50 dB oder mehr
* Frequenzgang (MONITOR OUT)

KOMPOSIt ..eeeiiiiiiciiicicicceeeee 5 Hz bis 10 MHz, -3 dB
UKW-ABSCHNITT
* Empfangsbereich

[Modelle fiir USA und Kanada] .................... 87,5 bis 107,9 MHz

[Modelle fiir Asien und allgemeine Gebiete]
87,5/87,50 bis 107,9/108,00 MHz
87,50 bis 108,00 MHz

* Nutzempfindlichkeit (IHF) .........cccoccovvinnincnnns 1,0 uV (11,2 dBf)
* Signal-Rauschspannungsabstand (IHF)

Mono/Stereo 76 dB/70 dB
« Klirrfaktor (1 kHz)

MONO/SEEICO ..vveeeeeeeeeeeee et ens 0,2%1/0,3%
* Stereo-Kanaltrennung (1 KHz) ........ccccocoiiiiiiiii 45 dB
* Frequenzgang ..........cccececevvvveneeuennne. 20 Hz bis 15 kHz, +0,5/-2 dB
MW-ABSCHNITT
* Empfangsbereich

[Modelle fiir USA und Kanada] ......c.ccccceueuene. 530 bis 1710 kHz

[Modelle fiir Asien und allgemeine Gebiete]
530/531 bis 1710/1611 kHz

[Andere Modelle]

531 bis 1611 kHz
* NutzempfindlichKeit ..........ccccooeviiiiiininiiiiiiiccs 300 uwV/m
ALLGEMEINES

« Netzspannung/-frequenz
[Modelle fiir USA und Kanada] ...... 120 V Netzspannung, 60 Hz
[Modell fiir Asien] ........ 220/230-240 V Netzspannung, 50/60 Hz
[Modell fiir allgemeine Gebiete]
...................... Netzspannung 110/120/220/230-240 V, 50/60 Hz
[Modell fiir Australien] .......c..cccoee... 240 V Netzspannung, 50 Hz
[Modell fiir Europa]........cccccceveveunnnne 230 V Netzspannung, 50 Hz

« Leistungsaufnahme

[Modelle fiir USA und Kanada] .... ... 260 W/360 VA

[Andere Modelle]
« Leistungsaufnahme im Bereitschaftsmodus ..............ccccceeeee. 0,1 W
* Maximale Leistungsaufnahme [Nur Modell fiir allgemeine Gebiete]
(6Q, 1 kHz, 10% KIIT) wooieieeieircceieieereceeeeeeeeieee 650 W
« Kaltgerite-Steckdosen
[Modell fiir Australien]..........cc.cecereueneee. 1 (Gesamt max. 100 W)
[Modell fiir allgemeine Gebiete] .... .... 2 (Gesamt max. 50 W)
[Andere Modelle] .. 2 (Gesamt max. 100 W)
« Abmessungen (B X HX T)..cccoeereenvcnnccnnn. 435 x 151 x 389 mm
© GEWICHL ..ttt 10,9 kg

* Anderungen bei technischen Daten bleiben vorbehalten.






OBSERVERA: LAS DETTA INNAN ENHETEN TAS | BRUK.

1

9

Lis noga denna bruksanvisning for att kunna ha storsta
mdojliga ndje av enheten. Forvara bruksanvisningen néra till
hands for framtida referens.

Installera denna ljudanldggning pa ett vil ventilerat, svalt,
torrt, rent stille, och hall den borta fran stillen som utsiitts for
solsken, virmekallor, vibrationer, damm, fukt och/eller kyla.
Limna ett fritt utrymme pa minst 30 cm ovanfér enheten,
minst 20 cm pé hoger och vinster sida och minst 20 cm pa
baksidan.

Placera enheten pa behorigt avstdnd fran andra elapparater,

motorer, transformatorer och annat som kan orsaka storningar.

Utsitt inte enheten for hastiga temperaturvaxlingar och

placera den inte pa ett stille dir luftfuktigheten &r hog (t.ex.

néra en luftfuktare) da fuktbildning i enheten skapar risk for
brand, elstétar, skador pa enheten eller personskador.

Placera inte enheten pa ett stille dir frimmande foremal kan

tringa in i den eller dér den kan utséttas for droppar eller

vattenstink. Placera aldrig det foljande ovanpa enheten:

— Ovriga apparater di sidana kan orsaka skador och/eller
missfirgning av enhetens holje.

— Brénnbara foremél (t.ex. stearinljus) dd sddana skapar risk
for brand, skador pa enheten och/eller personskador.

— Viitskebehallare som kan falla och spilla vitska 6ver
enheten, vilket skapar risk for elstotar och/eller skador pa
enheten.

Téck aldrig 6ver enheten med en tidning, duk, gardin el.dyl.

da detta skapar risk for 6verhettning. En alltfor hog

temperatur inuti enheten kan leda till brand, skador pa enheten
och/eller personskador.

Anslut inte enheten till ett vagguttag forrdn samtliga dvriga

anslutningar slutforts.

Anvind aldrig enheten vind upp och ned. Detta kan leda till

overhettning som orsakar skador.

Hantera inte tangenter, reglage och kablar onodigt hardhint.

10 Fatta tag i sjélva kontakten nir nitkabeln kopplas bort fran

vigguttaget; dra aldrig i kabeln.

11 Anvind aldrig nagra kemiska l6sningar for rengoring da dessa

kan skada ytbehandlingen. Anviénd en ren, torr trasa.

12 Anvind endast den spinning som star angiven pa enheten.

Anslutning till en stromkélla med hogre spénning dn den
angivna kan orsaka brand, skador pa enheten och/eller
personskador. YAMAHA atar sig inget ansvar for skador
beroende pa att enheten anvinds med en spinning utéver den
angivna.

13 Se till att vid askvider koppla loss nitkabel och

utomhusantenner frin nituttaget eller enheten for att forhindra
skador till f6ljd av eventuellt asknedslag.

14 Forsoka aldrig att utfora egna reparationer. Kontakta en

kvalificerad tekniker frin YAMAHA om servicebehov
foreligger. Du fér inte under nagra omstindigheter ta av
holjet.

15 Koppla bort nitkabeln fran vigguttaget om enheten inte ska
anvindas under en lidngre tid (t.ex. under semestern).

16 Placera apparaten nira nituttaget och sa att stickkontakten pa
nitkabeln litt kan kommas at.

17 Lis avsnittet “FELSOKNING” om vanligt fsrekommande
driftsproblem innan du forutsitter att enheten dr sondrig.

18 Innan enheten flyttas, tryck pa MASTER ON/OFF si att
knappen stills i OFF-positionen, och koppla loss
stickkontakten fran vigguttaget.

19 VOLTAGE SELECTOR
(Endast modell till Asien och allmin modell)

VOLTAGE SELECTOR (spénningsomkopplare) pa denna
enhets bakpanel maste stillas in pa den lokala ndtspianningen
FORE anslutning till nituttaget. Spinningarna ér:

Allmin modell

...................... 110/120/220/230-240 V nitspéanning, 50/60 Hz
Modell till Asien ........ 220/230-240 V nitspanning, 50/60 Hz

VARNING

UTSATT INTE ENHETEN FOR REGN ELLER
FUKT DA DETTA SKAPAR RISK FOR BRAND
ELLER ELSTOTAR.

Sé ldnge receivern dr ansluten till ett nétuttag bryts inte
stromtillforseln fran nituttaget, 4ven om receivern slas
av med omkopplaren MASTER ON/OFF eller
omkopplarna MAIN ZONE ON/OFF och ZONE 2 ON/
OFF. I detta tillstand forbrukar receivern en ytterst liten
méngd strom.

OBSERVERA

Apparaten kopplas inte bort fran vixelstromskillan
(nitet) sa linge som den ir ansluten till vigguttaget,
dven om sjélva apparaten har stingts av.

ADVARSEL

Netspzendingen til dette apparat er IKKE afbrudt,
salzenge netledningen siddr i en stikkontakt, som er t
endt — ogsa selvom der or slukket pa apparatets
afbryder.

VAROITUS
Laitteen toisiopiiriin kytketty kdyttokytkin ei irroita
koko laitetta verkosta.
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Inbyggd 2-kanals effektférstarkare Andra egenskaper
¢ Minimum uteffekt RMS # Knappen PURE DIRECT for dtergivning av renast
100 W + 100 W (8 ©2), 0,019 % Svertonsdistorsion, mojliga killjud
20 Hz till 20 kHz @ Knappen CD DIRECT AMP for atergivning av renast
@ Hogst dynamisk effekt och kapacitet for mojliga CD-ljud
lagimpedansdrivning @ Viljaren REC OUT for val av inspelningskélla

Sofistikerad AM/FM-tuner Obero.ende av Vak.i mgang.SkaH?
e . : ) € Kontinuerligt variabel fysiologisk volymkontroll
: Forlnstal.lnmg. av 49 ;/a.lfrla radiostationer & Insomningstimer
Aut .cl).mﬁtISk for}nftafl\.n ne - . @ Fjarrmandvrering mojlig
* M?J. ig et a.tt vixla Orinstéllda statlone.r & Zone 2 fiirrkontroll medfSljer
¢ Moj nghet till radlodatas?_/stem-mottagnmg . ¢ Mojlighet till specialinstallation i Zone 2
(Radio Data System) (Gdller endast modell till Europa)

* 24 indikerar tips for anviindningen.

* Vissa funktioner kan utforas genom att anvénda antingen knapparna pa frontpanelen pa denna enhet eller knapparna pa fjarrkontrollen.
I fall knappbeteckningarna pa denna enhet och fjarrkontrollerna skiljer sig at, anges knappbeteckningarna pa fjérrkontrollerna inom
parentes.

« I fall knapparna pé fjarrkontrollen och Zone 2 fjarrkontrollen har vissa funktioner gemensamt, anvinds genomgaende i denna
bruksanvisning illustrationerna for knapparna pa fjarrkontrollen.

* Denna bruksanvisning &r tryckt fore tillverkningen av produkten. Utférande och tekniska data kan delvis &ndras pa grund av
forbattringar etc. Om négon skillnad mellan bruksanvisningen och produkten skulle forekomma, sé har produkten foretrade.

MEDFOLJANDE TILLBEHOR

Var god kontrollera att foljande saker finns med i férpackningen.

Fjarrkontroll Zone 2 fjarrkontroll Natkabel AM-ramantenn
(2 st. till modell till Asien)
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FM-inomhusantenn FM-inomhusantenn
(Modeller till U.S.A., Kanada (Modeller till Europa
B&= samt allmén modell) och Australien)

w

@®YAMAHA Batterier (x2) Batterier (x2)
(AA, R6, UM-3) (AAA, R03, UM-4)




BESKRIVNING AV REGLAGE M. M.

Frontpanelen
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MAIN ZONE

PHONES.

@® @ @ ()

(1 MASTER ON/OFF

Tryck in knappen i ON-positionen for att sla pa strémmen
till denna enhet. Tryck igen sa att knappen stélls i OFF-
positionen for att sl& av denna enhet.

Se sidan 16 angaende detaljer.

Anmdrkning

Aven nir denna enhet ir avslagen, forbrukar den en mindre
maéngd strom for att bevara minnet.

Minnesbackup

Stodminneskretsarna forhindrar att uppgifter som
lagrats i minnet gar forlorade. Den lagrade
informationen gar dock forlorad om nitkabeln ar
utdragen fran vigguttaget i mer én en vecka.

@ MAIN ZONE ON/OFF

Slar pa Main Zone pa denna enhet eller stéller den i
beredskapsléget.

Se sidan 16 angéende detaljer.

Anmérkningar

* Denna omkopplare kan endast anvindas medan strombrytaren
MASTER ON/OFF ir intryckt i laget ON.

* I beredskapsldget forbrukar denna enhet en liten méngd strom
for mottagning av infrardda signaler fran fjarrkontrollen.

(3 SPEAKERS A/B

Vid varje tryckning pa respektive knapp kopplas de
hogtalare som ér anslutna till hdgtalarutgangarna
SPEAKERS A och/eller SPEAKERS B pa baksidan in
eller ur (se sidan 17).

(Allman modell)

@

(@ ZONE 2 ON/OFF

Slér pa Zone 2 eller stiller den i beredskapsléget. Nar
Zone 2 ar paslagen, matas signaler ut via utgangarna
ZONE 2 OUT.

Anmérkning

Denna omkopplare kan endast anvindas medan strombrytaren
MASTER ON/OFF ér intryckt i laget ON.

(® ZONE CONTROL
Tryck for att styra ingédngskallan for Zone 2.

Anmérkningar

* Denna knapp fungerar endast nir Zone 2 &r paslagen.

* Nér denna knapp trycks in, blinkar ZONE 2-indikatorn pa
frontpanelens display i ungefdr 5 sekunder. Vilj ingangskéllan
for Zone 2 medan indikatorn blinkar.

+ Onskad forvalsstation kan viljas nir TUNER ir vald som
ingangskalla for Zone 2.

(® Fjéarrkontrollsensor
Tar emot infrar6da signaler fran fjérrkontrollen.

Anmérkning

Vixla fjarrkontrollens ID mellan ID1 och ID2 nir flera
YAMAHA receivrar eller forstarkare anvénds (se sidorna 9, 32
och 33).

(@ Frontpanelens display
Pa displayen visas information om enhetens driftstatus.
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EDIT

Vixlar tilldelningen av tva forvalsstationer mot varandra
ndr TUNER 4ér vald som ingéngskalla (se sidan 28).

©® FM/AM
For att vixla mottagningsband mellan AM och FM nir
TUNER ér vald som ingangskalla (se sidan 23).

TUNING <1/>
For att vilja stationsfrekvens ndr TUNER ér vald som
ingangskalla (se sidan 23).

@ TUNING MODE

For att véxla stationsinstillningslaget mellan automatisk
(indikatorn AUTO ténds som ett resultat av detta) och
manuell (indikatorn AUTO slédcks som ett resultat av
detta) ndr TUNER 4ar vald som ingéngskalla.

@ MEMORY

Med denna knapp lagrar man en station i férvalsminnet
(se sidan 27).

Stiller denna enhet i ldget for automatisk forinstéllning
(se sidan 25).

@ Omkopplaren PURE DIRECT med tillhérande
indikator

Denna omkopplare medger dtergivning av ett sa rent

kalljud som mgjligt. Indikatorn ovanfér omkopplaren

lyser medan denna funktion &r inkopplad.

Se sidan 19 angaende detaljer.

Omkopplaren CD DIRECT AMP med
tillhérande indikator

Denna omkopplare medger dtergivning av ett sa rent

CD-ljud som mojligt. Indikatorn ovan den tdnds och

frontpanelens display slécks nir denna funktion kopplas

in.

Se sidan 19 angaende detaljer.

{#® VOLUME
Med dessa knappar hgjer eller sdnker man
utmatningsnivan for ljudet.

Anmérkning

Detta reglage paverkar inte nivan for OUT (REC).

Ingangsviljaren INPUT
Med denna ratt véljer man den ingangskélla som man vill
lyssna pa eller titta pa.

@ A/BIC/DIE
For att vilja forvalsgrupp (A till E) nir TUNER ér vald
som ingangskalla (se sidan 26).

PHONES-koppling
Denna utgéng matar ut ljud for lyssning via horlurarna.

Anmérkning

Tryck pa SPEAKERS A/B si att indikatorerna SP A/B slécks
innan horlurarna ansluts till PHONES-utgangen.

Ingangsviljaren REC OUT

Anvind denna viljare till att vilja en killa for inspelning
pa en MD-spelare eller ett kassettdédck, oberoende av
ingéngsviljaren INPUT. Det dr méjligt att spela in frén en
viss kélla samtidigt som en annan kélla anvénds for
ljudatergivning (se sidan 20).

@ BASS

Vrid pé detta reglage for att 6ka eller minska den 1dga
frekvensatergivningen. Laget 0 ger en rak
frekvensatergivning (se sidan 19).

@ TREBLE

Vrid pa detta reglage for att 6ka eller minska den hoga
frekvensatergivningen. Laget 0 ger en rak
frekvensatergivning (se sidan 19).

@ BALANCE

Vrid pé detta reglage for att korrigera volymbalansen
mellan véinster och hoger hogtalare i enlighet med
hogtalarnas placering eller forhallandena i
lyssningsrummet (se sidan 19).

@ LOUDNESS

Detta reglage kan anvéndas till att upprétthalla full
bandbredd vid vilken volymniva som helst for att
kompensera for det ménskliga Orats brist pa kanslighet for
hog- och lagfrekvensomraden vid laga volymnivaer

(se sidan 19).

@) Sifferknappar fér férval

(1 till 8)
For att vilja forvalsnummer (1 till 8) direkt ndr TUNER &r
vald som ingéangskilla (se sidan 28).
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Frontpanelens display
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@ Indikatorerna SP (SPEAKERS) A/B @ Indikatorn SLEEP

Dessa indikatorer tdnds i enlighet med vilken uppséttning Denna indikator tdnds nir insomningstimern kopplas in.

hogtalare som har valts. .

Béda indikatorerna ténds om bada uppséattningarna Ind.lké_ltom M,UTE . .

hogtalare viljs. Denna indikator blinkar medan MUTE-funktionen ar
inkopplad.

@ Indikatorn ZONE 2

Denna indikator ténds nir Zone 2 ar paslagen. @ Visningsfilt for diverse Information

Haér visas information under justering och dndring av
® Indikatorer for ingangskalla instdllningar.

Lyser medan denna enhet stir i motsvarande lage. Indikatorn TUNED

@ Indikatorn MEMORY Denna indikator tinds nér receivern tar emot en
Denna indikator blinkar i ungefir 5 sekunder efter att radiostation.

MEMORY pa frontpanelen har tryckts in. Medan . .

indikatorn MEMORY blinkar kan instilld station lagras i B Galler endast modell till Europa
forvalsminnet med hjélp av knappen A/B/C/D/E och en @ Radiodatasystem-indikatorer

sifferknapparna for forval pa frontpanelen. Den rutformade indikatorn bredvid namnet pa varje

® Indikatorn AUTO Radiodatasystem-lage tdnds ndr korresponderande
Denna indikator lyser medan denna enhet stér i liget for Radiodatasystem-lage viljs.

automatisk stationsinstéllning. Indikatorn PTY HOLD

® Indikatorn STEREO Ténds vid stationssokning i ldget PTY SEEK.
Denna indikator tédnds nir receivern tar emot en stark Indikatorn EON

signal for en FM-sédndning i stereo medan

oL Denna indikering visas vid mottagning av en
AUTO-indikatorn &r tdnd.

radiodatasystem-station som séinder EON-datatjénster.
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Bakpanelen
® ®
(Allméan modell)
H
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@ Antenningangar
For anslutning av FM- och AM-antenner.
Se 13 for information om anslutningar.

(@ AUDIO/VIDEO-in/utgangar
For anslutning av ljud- och videokomponenter.
Se 12 for information om anslutningar.

(® REMOTE-in/utgangar

Dessa in/utgangar anvénds for inmatning/utmatning av
signaler fran fjarrkontroll.

Se 34 {or information om anslutningar.

(® CONTROL OUT-koppling

Detta uttag ar for vidgad styrning. Ra&dgoér med narmaste
auktoriserade YAMAHA-handlare eller servicecenter
angdende denna koppling.

® ACIN
For anslutning av den medf6ljande nitkabeln.
Se sidan 15 for information om anslutningar.

(® AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Anvind dessa nétuttag till att forse andra ljud- och video-
komponenter med strom.

Se sidan 15 angaende detaljer.

(@ CD-in/utgangar

For anslutning av en CD-spelare.
Se 12 for information om anslutningar.

Skivspelaringangar (PHONO) och jordintag
(GND)

For anslutning av en skivspelare.

Se 12 for information om anslutningar.

(® ZONE 2-in/utgangar

For anslutning av en Zone 2-komponent.

Se 34 for information om anslutningar.

SUBWOOFER OUTPUT-koppling

For anslutning en subwoofer med inbyggd forstérkare.
@ COUPLER-in/utgangar

For anslutning av en extern enhet.

Se 15 for information om anslutningar.

{© Hogtalarutgangar (SPEAKERS)
For anslutning av hogtalare.
Se sidan 11 for information om anslutningar.

@ Omkopplaren IMPEDANCE SELECTOR
Med denna omkopplare vixlas impedansinstéllningen.
Se sidan 15 angéende detaljer.

H Galler endast modeller till Asien och
allman modell

VOLTAGE SELECTOR
Se sidan 15 angaende detaljer.
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Fjérrkontrollen

Detta avsnitt beskriver varje knapps funktion pa
fjarrkontrollen vilka anvinds for att styra denna enhet
eller andra komponenter tillverkare av YAMAHA eller
andra tillverkare. Funktionen hos knapparna som anvénds
for att styra andra ljud- och videokomponenter &r de
samma som hos motsvarande knappar pa respektive
komponenter. Vi hinvisar till bruksanvisningarna till
aktuella komponenter angéende detaljer. For att
mandvrera andra komponenter med denna fjarrkontroll, se
“FJARRKONTROLLENS FUNKTIONER” p4 sidan 36.

@
POWER
@
O O
== :
@ FREQ/TEXT SLEEP @
—PTVSEEK—Q [: @
+ —
0 [vvod| [rven] || voLume 3
— = —
® ORORONC,
ONONY),
© ©
o
® 3 [ ]
k @YAMAHA j

(Modell till Europa)

(D Séandare for infraréda signaler
Sénder infrardda signaler.

@ Ingangsviljare

Med dessa knappar viljer man 6nskad ingangskélla och
andrar kontrollomrédet (se sidan 36).

(® Styrknappar for Radiodatasystem

For att styra Radiodatasystem-funktioner
Anmérkning

RDS-funktionerna (FREQ/TEXT, EON, PTY SEEK MODE och
PTY SEEK START) giller endast f6r modell till Europa och
fungerar endast nar TUNER é&r vald som ingangskélla. Angéende
detaljer, se “Radiodatasystem-mottagning” pa sidan 29.

@ Sifferknappar (1 till 8)

For att vilja forvalsnummer (1 till 8) nar TUNER é&r vald
som ingangskélla.

® BAND

For att véxla till tidigare anvéint mottagningsband

(FM eller AM) niar TUNER ér vald som ingangskélla.
Anmérkning

Frekvensen for tidigare instélld station aterinstélls automatiskt.

® A/BIC/DIEL />
For att vélja forvalsgrupp (A till E) ndr TUNER é&r
vald som ingangskailla (se sidan 28).
PRESET/CH A/
For att vélja forvalsnummer (1 till 8) ndr TUNER é&r
vald som ingangskélla (se sidan 28).

(» STANDBY

Stéller forstarkaren i beredskapslage.

Anmdrkningar

* Denna knapp kan endast anvindas medan strombrytaren
MASTER ON/OFF pé frontpanelen ar intryckt i ldget ON.

* I beredskapsldget forbrukar denna enhet en liten méngd strom
for mottagning av infrardda signaler fran fjérrkontrollen.

* Denna knapp stéller inte Zone 2 i beredskapsldget.

POWER

Slar pa forstarkaren.
Anmdrkningar

* Denna knapp kan endast anvindas medan strombrytaren
MASTER ON/OFF pa frontpanelen &r intryckt i ldget ON.
* Denna knapp slér inte pa Zone 2.

ONINAITINI
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©® v

For att andra kontrollomradet (se sidan 36).

SPEAKERS A/B

Varje gang du trycker pé respektive knapp sléar du pa eller
av den uppséttning framhdgtalare som dr anslutna till
kontakterna SPEAKERS A och/eller SPEAKERS B pa
denna enhets bakpanel.

i CODE SET
Anvind denna knapp till att stélla in fjarrstyrningskoder
(se sidan 38).

@ SLEEP

Med denna knapp stéller man in insomningstimern.

@ VOLUME +/-
Med dessa knappar hojer eller sinker man
utmatningsnivan for ljudet.

Anmdrkningar

* Detta reglage paverkar inte nivan for OUT (REC).

* Nér du trycker pA VOLUME +/— for att reglera
ljudutmatningsnivén for denna enhet, roteras VOLUME pa
frontpanelen.

MUTE

Med denna knapp ddmpar man ljudet. Tryck péa knappen
igen for att aterstélla ljudet till féregdende volymniva
(se sidan 22).

Anmérkning

Ljudet till Zone 2 ddmpas inte.
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Zone 2 fjarrkontroll

Detta avsnitt beskriver varje knapps funktion pa Zone 2
fjarrkontrollen som anvénds for att styra Zone 2. Du kan
ocksa anvinda Zone 2 fjarrkontrollen for att styra
YAMAHA CD-spelare och YAMAHA kassettdick.

S

ZONE 2

CcD PHONO TUNER | (STANDBY

O O O]

MD/TAPE  VCR DTV/CBL|

)

DVD

]
|

@ PRESET

3
sl <

0 =9 ®
®

DIR A DIR B REC

(=]
CD TAPE

o——m (=] ot
@ YAMAHA

(Modell till Europa)

(1 Séndare for infrar6da signaler
Sénder infrardda signaler.

@ Ingéangsviljare

Vilj 6nskad ingéngskilla for Zone 2.

® PRESET A /v
For att vélja forvalsnummer (1 till 8) ndr TUNER ér vald
som ingangskalla.

@ A/B/C/DIE

For att forvalsgrupp (A till E) ndr TUNER ér vald som
ingéngskalla.

(® Styrknappar fér CD/TAPE

For att styra YAMAHA CD-spelare eller YAMAHA
kassettdack.

(® Omkopplaren ID1/ID2
For att véxla fjarrkontrollens ID mellan ID1 och ID2
(se sidan 33).

(» POWER
For att sla pa Zone 2.

STANDBY
Stéller Zone 2 i beredskapslége.

(® VOLUME +/-
Med dessa knappar hgjer eller sdnker man
utmatningsnivan for ljudet i Zone 2.

Anmérkning

Detta reglage paverkar inte nivan for OUT (REC).

MUTE

Med denna knapp ddmpar man ljudet i Zone 2. Tryck pa
knappen igen for att aterstélla ljudet till foregaende
volymniva.

# Omkopplaren CD/TAPE

For att vixla funktionen hos styrknapparna markerade i

nummer (5) mellan att styra YAMAHA CD-spelare och
YAMAHA kassettdéck.

ONINAITINI




BESKRIVNING AV REGLAGE M.M.

Iséttning av batterier i fjarrkontrollerna

B Att observera angaende batterierna

* Byt ut alla batterierna om du mérker att avstandet for fjarrkontrollernas anvéndning minskar.

* Anvind AA, R6, UM-3 batterier for fjarrkontrollen och AAA, R03, UM-4 batterier for Zone 2 fjarrkontrollen.

* Kontrollera att batteriets poler ar vdnda &t korrekt hall. Se markeringen inuti batterifacket pa varje fjérrkontroll.

* Ta ur batterierna ifall fjarrkontrollerna inte ska anvéndas under langre tid.

» Anvind inte gamla batterier tillsammans med nya.

» Anvénd inte olika typer av batterier (t.ex. alkaliska batterier och manganbatterier) tillsammans. Lis noga vad som stér pa
batteriférpackningen, eftersom dessa olika typer av batterier kan ha samma form och férg.

* Vi rekommenderar absolut att alkaliska batterier anvénds.

» Gor dig av med batterierna omedelbart om de skulle ha ldckt. Undvik att vidrora det &mne som har ldckt ut, och forsok undvika att det
kommer i kontakt med klader etc. Rengor batterifacket noggrant innan nya batterier isétts.

+ Kasta inte batterier tillsammans med vanliga sopor, utan avyttra dem i enlighet med lokala bestimmelser.

Fjarrkontroll Zone 2 fjarrkontroll

2o 18
“ 27

A

1 Oppna luckan till batterifacket. 3 Sténg luckan igen.

2 sittide medféljande batterierna i varje
fijarrkontroll i enlighet med polmarkeringarna
(+ och =) inuti batterifacket.

Att anvanda fjarrkontrollerna

Fjarrkontrollerna sénder en riktad infrardd strale.
Se till att rikta fjarrkontrollerna direkt mot fjarrkontrollsensorn pa denna enhets frontpanel eller mot mottagaren av
infrardda signaler i Zone 2 vid anvéndning.

B Hantering av fjarrkontrollerna

* Det ska inte finnas ndgot som blockerar kommunikationen

mellan fjarrkontrollerna och denna enhet (eller mottagaren av

infrardda signaler i Zone 2).

Spill inte vatten eller andra vitskor pa fjarrkontrollerna.

Tappa inte fjarrkontrollerna.

Fjarrkontrollerna ska inte ligga eller forvaras pa platser dér

foljande forhallanden rader:

—hog luftfuktighet, som t.ex. néra ett bad

—hog temperatur, som t.ex. ndra ett virmeelement eller en
kamin

—extrem kyla

—mycket dammigt

Utsitt inte fjarrkontrollsensorn for stark belysning, eftersom det

kan gora att fjarrkontrollerna inte fungerar ordentligt. Undvik

sérskilt inverterat ljus fran en lysrorslampa. Flytta vid behov

forstarkaren for att skydda den fran direkt ljus.

Quuns

I
Luf
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ANSLUTNINGAR

Anslutning av hagtalare

Se till att vénster kanal (L), hoger kanal (R), “+” (r6d) och “—” (svart) ansluts ritt. Om anslutningarna ar felaktiga hors
inget ljud frén hogtalarna, och om hogtalarnas polaritet &r felaktig kommer ljudet att 1ata onaturligt och sakna bas.

OBSERVERA

+ Forsédkra dig om att strommen till denna enhet 4r avslagen, innan hogtalarna ansluts.

+ Latinga blottade tradar i hogtalarkablarna komma i kontakt med varandra eller med ndgon metalldel pa receivern. Det
kan skada forstarkaren och/eller hogtalarna.

* Anvind magnetiskt avskdrmade hogtalare. Om denna typ av hogtalare &nda ger upphov till stérningar pd monitorn,
placera dé hogtalarna ldngre bort frdn monitorn.

1 Skala bort cirka 10 mm av isoleringen i 4 praat knoppen for att fasta kabeln.
anden pa varje hogtalarkabel och tvinna ihop
de blottade tradarna pa kabeln for att
eliminera risken for kortslutning.
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Réd: positiv (+)
Svart: negativ (-)

B Anmaérkningar géallande hégtalarkablar
En hogtalarkabel bestar i sjélva verket av ett par isolerade
kablar som 16per sida vid sida. En av kablarna har
annorlunda férg eller form; det kan vara en rand, ett spar
eller en upphojd kant. Anslut kabeln som har rander, spar
eller upphojd kant till de positiva kontakterna “+” (r6da)
R6d: positiv (+) pa denna enhet och pd hogtalaren. Anslut den omérkta
Svart: negativ (-) kabeln till de negativa kontakterna “— (svarta) pa
forstirkaren och hogtalaren.

2 Skruva loss knoppen.

B Anslutning av en banankontakt
(Galler endast modeller till U.S.A., Kanada,

3 Fér in metalltradarna pa en kabel i halet pa Australien samt allman modell)
sidan av varje kontakt. Dra forst at knoppen och skjut dérefter in banankontakten
i dnden pa respektive hogtalarutgang.

Réd: positiv (+) ”\9
Svart: negativ (-) Banankontakt Q

7
AN

Anmérkningar

« Ett eller tva hogtalarpar kan anslutas till forstarkaren. Om
endast ett hogtalarpar ska anvindas, s anslut det till antingen
hogtalarutgangarna SPEAKERS A eller SPEAKERS B.

* Anvind hogtalare med en impedans som motsvarar med den
specificerade impedans som anges pa forstarkarens baksida.

11



ANSLUTNINGAR

Anslutning av ljud- och videokomponenter

* Anslut aldrig receivern eller andra komponenter till ndtuttaget forrén alla anslutningar mellan olika komponenter ar slutforda.

+ Alla anslutningar maste vara korrekta: L (vénster) till L, R (hoger) till R, “+” till “+” och “— till “~”. Lés ocksa relevant information i
bruksanvisningen till respektive komponent.

* Anvénd kablar med RCA-kontakter till ljud- och videokomponenter utom hogtalarna.

S

* PHONO-uttagen &r avsedda for anslutning en skivspelare med en MM-pick eller en MC-pickup med hog utspanning. Om du har en
skivspelare med en MC-pickup med 1&g utspidnning méste du anvinda en in-line effektforstirkande transformator eller en
tonhuvudsforstirkare for MC-pickup vid anslutning till PHONO-uttagen.

* Anslut en analog skivspelare till jordintaget GND for att minska brusstdrningar i signaler. Med vissa skivspelare kan det emellertid

hénda att mindre brus uppstar medan ingen anslutning &r gjord till jordintaget GND.

Digital-TV,

Kabel-TV DVD-spelare Videobandspelare etc.
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monitor

Video in
i

\

CD-spelare

Audio ut
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GND

Audio in §

MD-inspelare,
kassettdéck etc.

12



Anslutning av AM- och FM-antennerna

Bade en AM- och en FM-inomhusantenn f6ljer med receivern. I de flesta fall ska dessa antenner ge tillracklig

signalstyrka. Anslut respektive antenn till de avsedda antenningéngarna.

AM-utomhusantenn
Draen 5 till 10 meter lang
plastoverdragen antennkabel
utomhus via ett fonster e.d.

AM-ramantenn
(medféljer)

N

TUNER

750
UNBAL.

GND

AM
ANT

FM-inomhusantenn
(medfdljer)

—,

\

Jordning (GND-kontakt)

Anslut jordningsuttaget GND till en god
jordningspunkt for att erhélla storsta
mojliga sikerhet och minsta mojliga
interferens. En metallstake nedstucken i
fuktig mark erbjuder en god
jordningspunkt.

Anmérkningar

ANSLUTNINGAR

FM-utomhusantenn

-n
O:
20
o]
m
X0
m
o
m
r
[72)
m
X

* En ordentligt uppsatt utomhusantenn ger klarare mottagning 4n en antenn for inomhusbruk. Om du tycker att mottagningskvaliteten &r
délig, kan en utomhusantenn forbittra ljudkvaliteten. Radgor med nidrmaste auktoriserade YAMAHA-handlare eller servicecenter

angdende utomhusantenner.

* Om en FM-utomhusantenn ansluts till radiomottagaren, sa anslut inte FM-inomhusantennen.

* Placera antennen sé langt frin en tungt trafikerad vig som mojligt for att minimera storningar fran biltindningar.
« Hall matarkabeln eller koaxialkabeln da kort som méjligt. Bunta inte ihop och rulla inte upp en for lang kabel.

* Antennen bor sitta minst 2 meter fran en forstirkt betongvigg eller en metallkonstruktion.

13



ANSLUTNINGAR

B Anslutning av AM-ramantennen

9 Upprepa steg 2 till 4 for att féra in

1 Montera upp AM-ramantennen. AM-ramantennens ledningstradar i
GND-kontakten.

6 Rikta AM-ramantennen at det hall dar
mottagningen &r bast.

Anmérkningar

2 Tryck in och hall tabben intryckt. ¢ AM-ramantennen bor placeras pa avstand fran receivern.
¢ En ordentligt uppsatt utomhusantenn ger klarare mottagning dn
en antenn for inomhusbruk. Om du tycker att
mottagningskvaliteten dr délig, kan en utomhusantenn forbittra
@ ljudkvaliteten. Vi rekommenderar att en 5 till 10 meter lang
plastoverdragen antennkabel ansluts till antenningangen
”ﬁ AM ANT och dras utomhus via ett fénster e.d. Radgor med
nédrmaste auktoriserade YAMAHA-handlare eller servicecenter
angaende utomhusantenner.
¢ AM-ramantennen bor alltid vara ansluten, dven om en
3 Fér in AM-ramantennens Iedningstrédar i AM AM-utomhusantenn ocksé ansluts till receivern.
ANT-kontakten.

4 Slapp upp tabben.

=
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ANSLUTNINGAR

Nétanslutning

Anslut nitkabeln till AC IN pa bakpanelen av denna enhet
och anslut stromforsorjningskabeln till vigguttaget nér
alla 6vriga anslutningar ar klara.

Natkabel

VOLTAGE SELECTOR

ACIN

AC OUTLETS

vouTaGE:

SELECTOR

AOR B 4MIN. /SPEAKER| [AOR B: 6aMIN. /SPEAKER]
A+B: BOMIN. /SPEAKER| | _A+B:120MIN. /SPEAKER]
o o

—— IMPEDANCE SELECTOR
[SET BEFORE POWER ON

(Allman modell)

IMPEDANCE SELECTOR
Omkopplaren

—

AC OUTLET(S)

B COUPLER-in/utgangar

Om bygelstiften tas bort frain PRE OUT/MAIN IN-uttagen
blir det mojligt att mandvrera denna enhet separat som en
styrforstérkare eller effektforstarkare. Dessa uttag anvands
for att ansluta ett signalbehandlingssystem som till
exempel en grafisk equalizer eller en
surroundljudprocessor till denna enhet. Om en sddan
extern enhet ansluts till dessa uttag, kan VOLUME-
kontrollen pa denna enhet anvéndas for att reglera den
overgripande ljudutmatningsnivan.

For att ansluta en extern enhet, ta forst bort bygelstiften
fran PRE OUT/MAIN IN-uttagen och anslut sedan
ingéngarna pa den externa enheten till PRE OUT-uttagen
eller den externa enhetens utgangar till MAIN IN-uttagen.
Angéende detaljer, se bruksanvisningen som medfoljer
den externa enhet som ska anslutas.

Anmdrkningar

* Om du inte avser att anvinda COUPLER-uttagen, ta aldrig bort
bygelstiften fran dessa uttag. Om de tas bort, matas inget ljud ut
fran denna enhet.

* Nir du anvénder denna enhet med en extern enhet ansluten till
COUPLER-uttagen, forsékra dig om att knappen CD DIRECT
AMP och knappen PURE DIRECT pa frontpanelen &r avstangda.

* Nér du anvinder denna enhet som en effektforstarkare, anslut
utgdngarna pa en extern styrforstarkare etc. till MAIN IN-
uttagen pa denna enhet. I detta fall kommer reglagen pa denna
enhet inte att fungera med undantag for PHONES-utgangen och
knapparna SPEAKERS A/B. Anvind reglagen pa den externa
styrforstirkaren for att stélla in volymen etc.

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)
Modell till Australien
Ovriga Modeller ...........ocovvvvevevereeeeeeeeeeeeeeeenees

Anvind dessa uttag for att ansluta
stromforsorjningskablarna fran dina andra komponenter
till denna enhet. Dessa uttag forser alla anslutna
komponenter med strom nérhelst strdmmen till denna
enhet slés pa. For information angéende maximal effekt
(komponenters totala effektforbrukning): se “TEKNISKA
DATA” pé sidan 42.

B VOLTAGE SELECTOR
(Galler endast modeller till Asien och
allman modell)
Nitspanningsvéljaren VOLTAGE SELECTOR pa denna
enhets baksida maste stillas in i korrekt ldge enligt lokal
nétspanning INNAN nétkabeln ansluts till ett vigguttag.
Foljande spanningar giller:
Modell till Asien ...220/230-240 V nitspanning, 50/60 Hz
Allmén modell
................ 110/120/220/230-240 V nitspanning, 50/60 Hz

B Omkopplaren IMPEDANCE SELECTOR

OBSERVERA

Skjut inte pd omkopplaren IMPEDANCE SELECTOR medan
strommen till denna enhet &r paslagen, eftersom det kan skada
enheten.

Vilj omkopplarldge (vénster eller hdger) i enlighet med
impedansen pé anslutna hogtalare.

Omkopplarl

. Impedansniva
age

Om en uppsittning (A eller B) anvénds, sa
maste varje hogtalares impedans vara minst
6Q.

Om tva uppsittningar (A och B) anvénds, s

maste varje hogtalares impedans vara minst
120Q.

Hoger

Om en uppsittning (A eller B) anvénds, sa
maste varje hogtalares impedans vara minst
40Q.

Om tva uppsittningar (A och B) anvinds, s&

maste varje hogtalares impedans vara minst
8Q.

Vanster

Anmérkningar

* Modellen till Kanada kan inte anvinda tvé separat
hogtalaruppséttningar (A och B) samtidigt ndr omkopplaren
IMPEDANCE SELECTOR stér i ldget 6 Q.

* Om det inte gar att sla pa denna enhet, kan det hénda att
omkopplaren IMPEDANCE SELECTOR inte &r skjuten helt
och héllet at ettdera héllet. Om sa ar fallet, skjut omkopplaren
sa langt det gar at ettdera héllet medan strommen till denna
enhet dr helt avslagen.

15
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ANSLUTNINGAR

Att sla pa och av denna enhet

Slé pa strommen till receivern efter att samtliga
anslutningar &r klara.

@VAMAHA

16

1

R

Tryck MASTER ON/OFF pa frontpanelen inat
till ON-positionen for att sla pa strommen till
denna enhet.

Main Zone for denna enhet slas pa.

MASTER

ou-arr;>

Main Zone for denna enhet kan stéllas i
beredskapsldget genom att trycka pa

MAIN ZONE ON/OFF pa frontpanelen eller
STANDBY pa fjarrkontrollen.

Tryck pd MAIN ZONE ON/OFF pa frontpanelen
eller pA POWER pa fjarrkontrollen for att ater sla pa
Main Zone for denna enhet.

Tryck pA MASTER ON/OFF pa frontpanelen igen s&
att knappen stélls i OFF-positionen for att sla av
denna enhet.

Medan MASTER ON/OFF pa frontpanelen ér intryckt i
ON-positionen, kan man slé pa Zone 2 eller stilla denna i
beredskapsldget oberoende (se sedan 35).



LJUDATERGIVNING OCH INSPELNING

OBSERVERA

Var ytterst forsiktig nar du spelar CD-skivor kodade i DTS.

Om du spelar en CD kodad i DTS pa en DTS-inkompatibel CD-spelare, hors bara oonskat brus som kan skada hogtalarna. Kontrollera
om CD-spelaren stoder CD-skivor kodade i DTS. Kontrollera ocksé ljudutmatningsnivan for CD-spelaren innan du spelar en CD kodad
i DTS.

Ljudatergivning fran en kélla 2 Tryck pa SPEAKERS A och/eller SPEAKERS

B pa frontpanelen eller pa fjarrkontrollen fér
att vélja hégtalare A och/eller B.

2
p— iPEAKERBS SPEAKERS
Q% Q eller %
@ @ Frontpanelen Fjéirrkont;oll
| J Y
Anmérkningar
6 1 - Bade SPEAKERS A och B kan viljas.

* Forsdkra dig om omkopplaren IMPEDANCE SELECTOR ar
korrekt instélld (se sidan 15).
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3 Starta uppspelning pa killan.

4  vrid pa VOLUME pa frontpanelen (eller tryck
pa VOLUME +/- pa frarrkontrollen) for att
stélla in lamplig volymniva.

1  Vrid pa ingangsviljaren INPUT pa
frontpanelen (eller tryck pa lamplig T
ingangsviljare pa fjarrkontrollen) fér att vélja eller n
6nskad ingangskalla. — ol

INPUT

( eller

Frontpanelen Fjarrkontroll

Frontpanelen Fjarrkontroll

17



LJUDATERGIVNING OCH INSPELNING

5]

Andra vid behov tonkvaliteten med hjilp av
reglagen BASS, TREBLE, BALANCE och
LOUDNESS eller knapparna CD DIRECT AMP
och PURE DIRECT pa frontpanelen.

Loupness

[e] [e]
PURE DIRECT CD DIRECT AMP

@

18

Tryck en gang till pA MAIN ZONE ON/OFF pa
frontpanelen (eller tryck pa STANDBY pa
fijarrkontrollen) for att sluta anvianda denna
enhet och stilla den i beredskapslaget.

MAIN ZONE

Frontpanelen Fjarrkontroll



LJUDATERGIVNING OCH INSPELNING

Justering av tonkvalitet
B Instéllning av reglaget BALANCE

Vrid pé detta reglage for att korrigera volymbalansen
mellan vénster och hoger hogtalare i enlighet med
hogtalarnas placering eller forhallandena i
lyssningsrummet.

BALANCE

B Anvandning av knappen CD DIRECT
AMP
Tryck pé denna knapp for att leda signaler fran
CD-spelaren direkt till det specialinbyggda
forstirkarsteget for CD-spelaren. Det gor att signalerna
matas forbi ingangsvéljaren INPUT och reglagen BASS,
TREBLE, BALANCE och LOUDNESS och sénds till
effektforstirkaren, sa att fordndringar av CD-signalerna
undviks och ett sa rent ljud som mgjligt aterges.
Indikatorn CD DIRECT AMP tinds och frontpanelens
display sldcks efter nadgra sekunder.

o
CD DIRECT AMP

©

B Anvindning av knappen PURE DIRECT
Leder om insignalerna fran ljudkéllorna sa att dessa matas
forbi reglagen BASS, TREBLE, BALANCE och
LOUDNESS, och undviker dérigenom férdndringar av
ljudsignalerna for ett sa rent ljud som mojligt.

o
PURE DIRECT

©

Anmérkning

Om bada knapparna CD DIRECT AMP och PURE DIRECT éar
intryckta, fungerar endast knappen CD DIRECT AMP.

B Instéllning av reglagen BASS och
TREBLE

Anvind dessa reglage till att stéilla in den hoga respektive

laga frekvensatergivningen.

BASS

Vrid pé detta reglage for att 6ka eller minska den laga
frekvensatergivningen.

TREBLE

Vrid pa detta reglage for att 6ka eller minska den hoga
frekvensatergivningen.

BASS TREBLE

B Instéllning av reglaget LOUDNESS

Detta reglage kan anvéndas till att uppratthalla full
bandbredd vid vilken volymniva som helst, sa att det
minskliga Orats brist pa kénslighet for hog- och
lagfrekvensomraden vid 14ga volymnivaer kompenseras.

OBSERVERA

Om knappen CD DIRECT AMP eller PURE DIRECT dér intryckt
med reglaget LOUDNESS ér instéllt pa en viss niva, sa matas
insignaler forbi reglaget LOUDNESS vilket resulterar i en
plotslig hojning av volymnivan. Undvik oavsiktlig skada pa 6ron
eller hogtalare genom att se till att trycka pa knappen CD
DIRECT AMP eller PURE DIRECT efter att volymnivan har
sankts eller efter att ha kontrollerat att reglaget LOUDNESS ér
korrekt installt.

1 Vrid reglaget LOUDNESS pé frontpanelen till
positionen FLAT.

LOUDNESS
( ‘
2
4

2 Vrid pa reglaget VOLUME pé frontpanelen
(eller tryck pa VOLUME +/- pa fjarrkontrollen)
for att stélla in dnskad maximal volymniva.

voLuME

+
[vorume }_,

eller

Frontpanelen Fjarrkontroll

3 vrid pa reglaget LOUDNESS tills 6nskad
normal volymniva uppnas.

LOUDNESS

19
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LJUDATERGIVNING OCH INSPELNING

Inspelning av en kalla

Anmérkningar

*» Reglagen VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE och
LOUDNESS och knapparna CD DIRECT AMP och PURE
DIRECT paverkar inte det kélljud som spelas in.

* Kontrollera vilka upphovsrittslagar som géller for inspelning
fran grammofonskivor, CD-skivor, radio etc. Att spela in
upphovsrittsskyddat material kan bryta mot lagen om
upphovsrétt.

@®YAMAHA

4  vrid pa VOLUME pa frontpanelen (eller tryck
pa VOLUME +/- pa fjéarrkontrollen) for att
stélla in ljudutmatningsnivan fran den valda
kéllan fran vilken inspelning ska géras.

voLumE

+
eller

N

Frontpanelen Fjarrkontroll

OO

I L
3 1 4

1 vrid pa viljaren REC OUT pa frontpanelen for
att valja den kélla som du vill spela in fran.

REC OUT

SouRcE
womapE, s co

For att spela in den aktuella ingangskilla som du
tittar eller lyssnar pa, stéll véljaren REC OUT pa
SOURCE.

For att spela in en annan kélla &n den du tittar eller
lyssnar p4, still viljaren REC OUT pa den kélla som
du vill spela in.

2 Starta uppspelning pa killan fran vilken
inspelning ska géras.

3 Vrid pa ingangsviljaren INPUT pa
frontpanelen fér att bekréfta den valda kélla
fran vilken inspelning ska goras.

(

INPUT

20

9 sittigang inspelningen pa den
MD-inspelare, det kassettdéck eller den
videobandspelare som &r ansluten till denna
enhet.

Anmérkning

Om du stéllde véljaren REC OUT pa en annan kélla dn den du
tittar eller lyssnar pd, och sedan viljer en annan kélla med
ingangsvéljaren INPUT pé frontpanelen (eller motsvarande
ingangsviljare pa fjarrkontrollen) medan inspelningen pagar, sa
kommer detta inte att pdverka inspelningen.

Mo

Sz
Du kan dvervaka ljudet och/eller bilden som spelas in genom att
vrida pa ingangsvéljaren INPUT pé frontpanelen (eller trycka pa
MD/TAPE eller VCR pé fjarrkontrollen) for att vélja den
MD-inspelare, det kassettdédck eller den videobandspelare som
anvénds for inspelning.



LJUDATERGIVNING OCH INSPELNING

Anvandning av insomningstimern

Anvind denna funktion for att automatiskt stilla denna
enhet i beredskapslédget efter en viss tid. Insomningtimern
ar praktisk att anvinda om du vill gé och ldgga dig medan
uppspelning eller inspelning pagér. Insomningstimern
stanger ocksa av alla externa komponenter anslutna till
AC OUTLET(S).

Anmdrkningar

+ Insomningstimern kan endast stéllas in med fjérrkontrollen.
+ Insomningstimern stdnger automatiskt av Zone 2. Men
strommen till Zone 2-komponenterna stings inte av.

1 Tryck pa en av ingangsviljarknapparna pa
fijarrkontrollen for att vélja 6nskad
ingangskalla.

2 Starta uppspelningen pa den valda
ingangskallan.

3 Tryck pa SLEEP lampligt antal ganger for att
stélla in den tid det ska drdja innan denna
enhet stélls i beredskapslaget.

Varje gang du trycker pd SLEEP dndras frontpanelens
display pa det sétt som visas nedan.

SLEEP

Indikatorn SLEEP blinkar vid dndring av tidsléngden
for insomningstimern.

4 Tryck pa SLEEP lampligt antal ganger sa att
SLEEP OFF visas pa frontpanelens display.

SLEEP

Efter nagra sekunder slocknar SLEEP OFF pé
frontpanelen och indikatorn SLEEP sldcks.

Sz

Insomningstimerns instdllning kan ocksa avbrytas genom att
trycka pa STANDBY pa fjarrkontrollen (eller MAIN ZONE ON/
OFF eller MASTER ON/OFF pa frontpanelen), sé att denna enhet
stdlls i beredskapslédget.

21
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LJUDATERGIVNING OCH INSPELNING

Déampning av ljudet

Tryck pa MUTE pa fjarrkontrollen for att
dampa ljudet.

Indikatorn MUTE blinkar pa frontpanelens display
och MUTE ON visas pé frontpanelens display.

=0
}

Efter nagra sekunder slocknar MUTE ON pa
frontpanelens display.

22

Tryck pa MUTE pa fjarrkontrollen ingen
aterstélla utmatningen av ljudet.
Indikatorn MUTE slocknar pa frontpanelens display.

-‘



FM/AM-MOTTAGNING

Det finns 2 siitt att stélla in stationer: automatisk och manuell. Vilj endera metoden enligt vad du foredrar och styrkan i
stationernas signaler.

Automatisk stationsinstallning 4 Tryck pa TUNING <1/> en géng fér att
paborja den automatiska
stationsinstéllningen.

Tryck pa B> for att stilla in en hogre frekvens.
Tryck pa <7 for att stilla in en lidgre frekvens.

Den automatiska stationsinstéllningen ar effektiv nér
stationernas signaler dr starka och det inte finns ndgon
interferens.

1 TUNING =

@YAMAHA

Anmdrkningar

* Nir du stiller in en station, visas frekvensen for den instédllda
stationen pa frontpanelens display.

* Tryck en gang till pA TUNING </> for att soka efter en
annan station.

» Om stationssokningen inte stoppar vid 6nskad station pa grund

1 av att stationens signal dr svag, forsok att anvanda metoden for

manuell stationsinstillning.

1 vrid ingangsviljaren INPUT (eller tryck pa
TUNER pa fjarrkontrollen) fér att vilja TUNER
som ingangskalla.
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INPUT

() = &

Frontpanelen Fjarrkontroll

2 Tryck pa FM/AM pé frontpanelen fér att vilja
mottagningsband (FM eller AM).
FM eller AM visas pa frontpanelens display.

FMW/AM

3 Tryck pa TUNING MODE pa frontpanelen sa
att AUTO-indikatorn tidnds pa frontpanelens
display.

TUNING MODE AUTO
% Tinds

23



FM/AM-MOTTAGNING

Manuell stationsinstallning

Manuell stationsinstillning &r effektiv nér stationens
signal dr svag.

@YAMAHA

1 Vrid ingangsviljaren INPUT (eller tryck pa
TUNER pa fjarrkontrollen) fér att vilja TUNER
som ingangskalla.

INPUT

() = =

Frontpanelen Fjarrkontroll

2 Tryck pa FM/AM pa frontpanelen fér att vilja
mottagningsband (FM eller AM).
FM eller AM visas pa frontpanelens display.

FW/AM

3 Tryck pa TUNING MODE pa frontpanelen sa
att AUTO-indikatorn slacks pa frontpanelens
display.

TUNING MODE

AUTO
% Slicks

24

4  Tryck pa TUNING <1/>> for att manuellt stilla
in den 6nskade stationen.

Hall knappen intryckt for att fortsitta
stationssokningen.

<1 TUNING =

Anmérkningar

* Niér du stiller in en station, visas frekvensen for den instéllda
stationen pa frontpanelens display.

« Efter instdllning av en FM-station tas stationen automatiskt
emot i monolédget for att forbittra signalkvaliteten.



FM/AM-MOTTAGNING

Automatisk forinstallning

Metoden for automatisk forinstédllning kan anvandas till att
lagra FM-stationer. Med denna funktion stéller receivern
automatiskt in FM-stationer med starka signaler och lagrar
upp till 40 (8 stationer i var och en av 5 grupper, Al till
och med E8) av dessa stationer i ordningsf6ljd. Du kan
sedan enkelt stélla in en forinstilld station genom att vilja
stationens forvalsnummer dér de &r lagrade.

Anmérkningar

* De stationsdata som &r lagrade under ett stationsférvalsnummer
for en station raderas nér du lagrar en ny station under samma
stationsforvalsnummer.

* Om antalet instillda stationer inte nér 40 (E8), avbryts den
automatiska forinstédllningen automatiskt efter att alla
tillgéingliga stationer har stillts in och lagrats.

* Endast FM-stationer med tillrdckligt stark signal lagras
automatiskt av den automatiska forinstidllningen. Om den
station som du vill lagra har svag signalstyrka, forsok att
anvinda metoden for manuell forinstéllning.

@YAMAHA

2 Tryck pa FM/AM pa frontpanelen fér att vilja
FM som mottagningsband.
FM visas pa frontpanelens display.

FMW/AM

3 Tryck in och hall MEMORY pa frontpanelen
intryckt i mer &n 3 sekunder.
Forvalsgruppen och indikatorerna MEMORY och
AUTO blinkar pa frontpanelens display.

MEMORY

MANLAUTO

1  vrid ingéngsviljaren INPUT (eller tryck pa
TUNER pa fjarrkontrollen) for att vélja
TUNER.

INPUT

TUNER
( eller %

Frontpanelen Fjarrkontroll

4 Tryck pa TUNING <1/> en gang for att
pabérja den automatiska forinstallningen.
Tryck pa B> for att stilla in hogre frekvenser.
Tryck pa <7 for att stilla in ldgre frekvenser.

Nér den automatiska forinstillningen &r klar visas
frekvensen for den sist forinstdllda stationen pa
frontpanelens display.

<1 TUNING ==
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Anmdrkningar

* Om TUNING <1/ inte trycks in inom cirka 5 sekunder
medan indikatorerna MEMORY och AUTO blinkar, pabdrjas
den automatiska forinstéllningen automatiskt fran den frekvens
som visas for 6gonblicket och fortsétter mot hogre frekvenser.

» Mottagna stationer programmeras i ordningsfoljd till 8 stationer
i varje forvalsgrupp. Om det maximala antalet 8 stationer
programmeras i en forvalsgrupp, programmeras de foljande 8
stationerna i nésta forvalsgrupp.

25



FM/AM-MOTTAGNING

Anvandaranpassad automatisk
férinstéllning

Du kan ange en forvalsgrupp och ett forvalsnummer under
vilket denna enhet ska lagra en FM-station som tas emot
med automatisk forinstillning.

1

Tryck in och hall MEMORY pa frontpanelen
intryckt i mer dn 3 sekunder.

MEMORY

MANUAUTO

26

Tryck pa A/B/C/D/E och tryck sedan pa en av
sifferknapparna for férval pa frontpanelen fér
att véalja férvalsgruppen och férvalsnumret
dér den férst mottagna stationen ska lagras.
Om du till exempel véljer C5, programmeras den
forst mottagna stationen automatiskt till C5 och de
efterfoljande mottagna stationerna programmeras i
foljd till C6, C7 etc.

A/BIC/DIE

3

Tryck pa TUNING <1/> pa frontpanelen fér
att pabérja den automatiska forinstéliningen.
Tryck pa > for att stilla in hogre frekvenser.

Tryck pa <7 for att stilla in ldgre frekvenser.

Naér den automatiska forinstéllningen ar klar visas
frekvensen for den sist forinstédllda stationen pa
frontpanelens display.

<1 TUNING =

Anmérkning

Automatisk forinstillning stoppas ndr de mottagna stationerna
har lagrats upp till ES.



FM/AM-MOTTAGNING

Manuell forinstallning

Du kan ocksa lagra upp till 40 stationer manuellt

(8 stationer i var och en av de 5 grupperna, Al till ES).
Du kan sedan enkelt stélla in en forinstdlld station genom
att vilja stationens forvalsnummer dér de &r lagrade.

@YAMAHA

4 Tryck pa en av sifferknapparna for férval pa
frontpanelen fér att vélja ett forvalsnummer
(1 till 8) dar stationen ska lagras.

Anmérkning

Denna operation méste goras inom 5 sekunder medan indikatorn
MEMORY blinkar pé frontpanelens display. Annars avbryts den
manuella forinstéllningsprocessen automatiskt.

9 Tryck pa MEMORY pa frontpanelen for att
lagra stationen.

1 Upprepa steg 1 till 4 i “Automatisk
stationsinstéllning” eller “Manuell
stationsinstéllning” for att stélla in en
station.

Nir du stiller in en station, visas frekvensen for den
instéllda stationen pa frontpanelens display.

2 Tryck pa MEMORY pa frontpanelen.
Indikatorn MEMORY blinkar pa frontpanelens
display i cirka 5 sekunder.

MEMORY

MEMORY

= Blinkar

MANLAUTO Fi

3 Tryck pa A/B/C/D/E pa frontpanelen lampligt
antal ganger for att vélja 6nskad
forvalsgrupp (A till E).

Den valda forvalsgruppen visas pa frontpanelens
display.

A/B/C/DIE

3

6 Upprepa punkterna 1 till 5 for att lagra andra
stationer.

Anmérkningar

* De stationsdata som &r lagrade under ett stationsférvalsnummer
for en station raderas nir du lagrar en ny station under samma
stationsforvalsnummer.

* Mottagningsliget (stereo eller mono) lagras tillsammans med
stationens frekvens.

27
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FM/AM-MOTTAGNING

Vélja forvalsstationer

Du kan stilla in 6nskad station genom att enkelt vilja det

forvalsnummer dér den ligger lagrad.

@®YAMAHA

1 Tryck pa A/B/C/D/E pa frontpanelen lampligt
antal ganger (eller tryck pa A/B/C/D/E </ > pa

fiarrkontrollen) fér att valja 6nskad

forvalsgrupp (A till E).

Den valda forvalsgruppen visas pa frontpanelens

display.

N\

A/BIC/DIE

@ eller [

=

A/B/C/D/k--

|

PRESET/CH
Frontpanelen Fjarrkontroll

>
A/B/C/D,

2 Tryck pa en sifferknapparna fér férval pa

frontpanelen (eller pA PRESET/CH A/ \/ pa

fiarrkontrollen) fér att valja ett
forvalsnummer (1 till 8).

Forvalsnumret visas pa frontpanelens display

tillsammans med mottagningsbandet och frekvensen.

' 2 a a s
[e= ,:\4\\ T T i T

Frontpanelen

eller

[|<|tn|>ﬂ

A/B/C/D/E [ A/B/C/D/E
AVES

PRESET/CH ™,

Fjarrkontroll
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Véxla farinstéllda stationer

Du kan vixla tilldelningen av forval mellan tva
forinstillda stationer mot varandra. Foljande
tillvigagangssitt beskriver ett exempel dir en
forvalsstationen pa E1 byts ut mot en annan forvalsstation
pa AS.

@YAMAHA

1 Upprepa steg 1 och 2 i “Vilja
foérvalsstationer” for att vélja férvalsstationen
E1.

2 Tryck pa EDIT pa frontpanelen.
E1 och indikatorn MEMORY blinkar pa
frontpanelens display.

EOIT MEMORY
= Blinkar

3 Upprepa steg 1 och 2 i “Vilja
forvalsstationer” fér att vélja den andra
forvalsstationen A5.

A5 och indikatorn MEMORY blinkar pa
frontpanelens display.

MEMORY
Blinkar

4 Tryck pa EDIT pa frontpanelen igen.
E1-AS visas pa frontpanelens display, vilket visar att
det tva forvalsstationernas tilldelade platser har
vixlats.

EDIT



RADIO DATA SYSTEM (GALLER ENDAST MODELL TILL EUROPA)

Radiodatasystem-mottagning

Radiodatasystem ir ett system for datadverforing som
anvinds av FM-stationer i manga lidnder.
Radiodatasystem-funktionen verkar mellan stationerna i
nitverket.

Receivern kan ta emot diverse radiodatasystem-data, sdsom
PS (stationsnamn), PTY (programtyp), RT (radiotext),

CT (aktuell tid), EON (information om andra kanaler) vid
mottagning av radiodatasystem-sédndande stationer.

B Léget PS (Program Service hame)
Namnet pa den radiodatasystem-station som tas emot
visas pa displayen.

B Léget PTY (Program Type)
Det finns 15 programtyper som anvénds for att klassificera
radiodatasystem-stationer.

NEWS Nyheter
AFFAIRS Aktualiteter
INFO Allmén information
SPORT Sport
EDUCATE Utbildning
DRAMA Teater
CULTURE Kultur
SCIENCE Vetenskap
VARIED Littare underhallning
POP M Popmusik
ROCK M Rockmusik
M.O.R.M Lattlyssnad musik
LIGHT M Littare klassisk musik
CLASSICS Serios klassisk musik
OTHER M Annan musik

B Léget RT (Radio Text)

Information om programmet (som till exempel sangtitel
eller artistnamn) pa den radiodatasystem-station som tas
emot visas med upp till 64 alfanumeriska tecken, inklusive
4, 4 och 0. Om ett annat tecken anvinds for RT-data, s&
visas detta med ett understreck (_).

B Léaget CT (Clock Time)

Den aktuella tiden visas och uppdateras varje minut.
Om dessa data skulle raka klippas av kan det hinda att
“CT WAIT” visas.

B EON (Enhanced Other Networks)
Se funktionen “Funktionen EON” pa sid. 31.

Andring av radiodatasystem-lige

Fyra ldgen dr tillgidngliga for visning av radiodatasystem-
data. Ligesindikatorerna PS, PTY, RT och/eller CT for de
radiodatasystem-datatjénster som den mottagna
radiodatasystem-stationen erbjuder ténds pa frontpanelens
display.

1 Tryck pa TUNER pa fjarrkontrollen for att
stélla receivern i tunerlége.

TUNER

Tryck upprepade ganger pa FREQ/TEXT pa
fijarrkontrollen for att se de olika
radiodatasystem-datatjanster som den
mottagna stationen erbjuder.

FREQITE‘ *

Fjarrkontroll

rekvensvisning

L |
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RADIO DATA SYSTEM (GALLER ENDAST MODELL TILL EUROPA)

Anmérkningar

* Tryck inte pA FREQ/TEXT forriin en radiodatasystem-indikator
har tints pa frontpanelens display. Om du trycker pa knappen
innan indikatorerna har tints, kan laget inte dndras. Det beror pa
att receivern dé dnnu inte har tagit emot alla tillgingliga
radiodatasystem-data fran den aktuella stationen.
Radiodatasystem-data som inte erbjuds av den aktuella
stationen kan inte viljas.

Receivern kan inte anvénda radiodatasystem-datakéllan, om
signalerna som tas emot inte &r tillridckligt starka. Sérskilt
RT-ldget kriaver en stor méngd data, varfor det dr mojligt att
RT-ldget inte visas dven om andra radiodatasystem-lagen (PS,
PTY etc.) visas.

Det kan hinda att radiodatasystem-data inte kan tas emot under
déliga mottagningsforhallanden. Tryck i sé fall pa TUNING
MODE (AUTO/MAN’L MONO), sa att indikatorn AUTO pa
frontpanelens display slocknar. Aven om detta indrar
mottagningsldget till manuellt lidge, sa kan det hinda att
radiodatasystem-data visas nér du dndrar visningen till
radiodatasystem-liget.

Om signalstyrkan forsvagas pa grund av yttre storningar under
mottagningen av en radiodatasystem-station, sa kan det hinda
att radiodatasystem-datatjanster plotsligt klipps av och att
meddelandet “...WAIT” visas pa frontpanelens display.

30

Funktionen PTY SEEK

Vid val av 6nskad programtyp soker receivern automatiskt
igenom alla forinstdllda radiodatasystem-stationer som
sdnder ett program enligt den valda programtypen.

@YAMAHA

R
Nir denna manévrering utfors med fjirrkontrollen: Tryck forst pa
TUNER for att stilla fjarrkontrollen i tunerlige.

1 Tryck pa PTY SEEK MODE pé4 fjarrkontrollen
for att stélla denna enhet laget PTY SEEK.
Programtypen for stationen som tas emot, eller
“NEWS”, blinkar pa frontpanelens display.

Tryck en gang till pd PTY SEEK MODE for att
lamna PTY SEEK-ldget.

‘ -

MODE —PTY

7 | N\
Blinkar

Fjarrkontroll



RADIO DATA SYSTEM (GALLER ENDAST MODELL TILL EUROPA)

2 Tryck pa PRESET/CH A/ pa fjarrkontrollen Funktionen EON
for att vélja 6nskad programtyp.

. . Denna funktion anvinder EON-datatjénsten pa
Den valda programtypen visas pa frontpanelens

radiodatasystem-stationsnitverket. Om du viljer en

display. onskad programtyp (NEWS, INFO, AFFAIRS eller
— SPORT), sa soker denna enhet automatiskt efter alla
- i forinstédllda radiodatasystem-stationer som enligt
[“ ] S| - . programtabldn ska séinda den valda programtypen och
A/B/C/D/E [T wmrcmE vixlar 6ver fran den station som for tillféllet tas emot till
v sl den nya stationen nir sdndningen borjar.

PRESET/CH ™~

3 Tryck pa PTY SEEK START pa fjarrkontrollen
for att paborja sokning efter vald programtyp
bland alla férinstéllda radiodatasystem-
stationer.

Den valda programtypen blinkar och indikatorn
PTY HOLD ténds pa frontpanelens display medan

Mo
o

sokningen cfter stationer pagdr. Niir denna mandvrering utfors med fjtirrkontrollen: Tryck forstpi [ 2
o . ° .. I dénna manovrering utiors med 1j 1l en: Iry TS
c
Tryck en _féa“,g tll pi PTY SEEK START for att TUNER for att stélla fjarrkontrollen i tunerlége. ]Z> =
avbryta sokning. c:2
< %
Anmérkning = 3
PTY HOLD ) ) 3O
PTY seexfsum = Tands Denna funktion kan endast anvédndas nir en radiodatasystem- = JZ>
Fjarrkontroll station som erbjuder EON-datatjénsten tas emot. Nir en sddan ® r?1
station tas emot, tinds indikatorn EON pa frontpanelens display.
* Receivern avbryter sokningen, nir en station som T .
ty g 1 Kontrollera att indikatorn EON lyser pa

sdander den valda programtypen hittas.

¢ Om du inte vill lyssna pa den station som stillts in, frontpanelens display.

trycker du pd PTY SEEK START igen. Receivern Om indikatorn EON inte lyser, sé still in en annan
borjar d& stka efter en annan station som sénder ett radiodatasystem-station som far indikatorn EON att
program av samma typ. tandas.

2 Tryck upprepade ganger pa EON pa
fjarrkontrollen for att vélja 6nskad
programtyp (NEWS, INFO, AFFAIRS eller
SPORT).

Den valda programtypens beteckning visas pa
frontpanelens display.

=y -

Fjarrkontroll

* Om en forinstilld radiodatasystem-station borjar
sinda ett program enligt vald programtyp, sa vixlar
receivern automatiskt dver fran programmet som
tas emot for tillféllet till det andra programmet
(indikatorn EON blinkar).

¢ Nir sdndningen av det valda programmet r slut,
atergar mottagningen till den foregaende stationen
(eller till ett annat program pa samma station).

B For att avbryta denna funktion
Tryck pa EON lampligt antal ganger tills ingen
programtypsbeteckning lyser pa frontpanelens display.
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AVANCERAD INSTALLNING

B ADVANCED SETUP menyparametrar
Andra ursprungsinstillningarna (som visas i fet stil under
varje parameter) s att de moter de sérskilda krav som ditt
lyssningsrum har.

Fabriksférval Fri=i|

Anviénd detta till att aterstdlla alla parametrar till

fabriksforvalen.

Alternativ: CANCEL, RESET

* Vilj CANCEL om du inte vill att parametrarna for
denna enhet ska initialiseras vid aterstillning till
fabriksforvalen.

+ Vilj RESET om du vill att parametrarna for denna
enhet ska initialiseras vid aterstéllning till
fabriksforvalen.

Anmérkningar

* Denna instéllning paverkar inte parametrarna i ADVANCED
SETUP-menyn.

« Aterstilllningsprocessen startar nésta ging strémmen till
enheten slas pa.

Fjarr L

Anvind detta for att véxla fjérrkontroll-ID for denna

enhet.

Alternativ: ID1, ID2

» Vil ID1 for att mandvrera denna enhet med en
alternativ kod.

» Vil ID2 for att mandvrera denna enhet med den
forvalda koden.

Anmérkning

Instéllningar for fjarrkontrollen (se sidan 33) och Zone 2
fjarrkontrollen (se sidan 9) maste ocksé goras.

Tuner TU!
(Galler endast modeller till Asien och allmén
modell)
Anvind detta for att dndra valet av frekvenssteg i enlighet
med frekvensavstandet i omradet.
Alternativ: AM10/FM100, AM9/FM50
* Nord-, Mellan- och Sydamerika:
AMI10/FM100 (kHz)
+  Ovriga omraden: AM9/FM50 (kHz)
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Andring av ADVANCED SETUP
menyparametrar

ADVANCED SETUP-menyn visas pa frontpanelens

display.

¢

* Under ADVANCED SETUP-proceduren, dr ljudutmatningen
déampad.

* Under ADVANCED SETUP-proceduren, fungerar endast
MASTER ON/OFF, A/B/C/D/E och sifferknapparna (1 och 2)
for forvalsstationer pa frontpanelen.

1,2,5

@VAMAHA

1 Tryck pa MASTER ON/OFF pa frontpanelen
sa att den stélls i OFF-positionen.

MASTER

0u-arr;>

2 Tryck in och hall A/B/C/D/E pa frontpanelen
intryckt och tryck sedan in MASTER ON/OFF
till ON-positionen.

Strommen till denna enhet slas pd och ADVANCED
SETUP-menyn visas pa frontpanelens display.

MASTER

ON = OFF n: )

A/BIC/DIE

-3

Hall intryck och
tryck pa



AVANCERAD INSTALLNING

3 Tryck pa sifferknapparna (1 och 2) fér VaXIlﬂy av f]ﬂfl’kﬂﬂ"’ﬂ”‘ln
forvalsstationer pa frontpanelen lampligt
antal ganger for att flytta genom menyn och
vélja den parameter som ska justeras.

Se sidan 32 for en fullstidndig lista dver tillgdngliga 1
parametrar.

Du kan ange den enhet som du vill manévrera med
fjarrkontrollen genom att vixla fjérrkontroll-ID.

Tryck in och hall CODE SET pa
fjdrrkontrollen intryckt och tryck sedan pa

% TUNER pa fjarrkontrollen.

CODE SET
4

Tryck pa A/B/C/D/E pa frontpanelen lampligt -
antal ganger fér att vaxla mellan de
tillgangliga parametrarna.

A/B/C/DIE

@ 2 Medan CODE SET pé fjarrkontrollen halls
intryckt, anvand sifferknapparna pa
fjarrkontrollen fér att mata i det tresiffriga
9 Tryck pa MASTER ON/OFF sa att den stills i kodnummer som stér listat i nedanstaende
OFF-positionen for att bekréfta instéllningen. tabell.

MASTER

oN-orr:\>

CODE SET

—
Anmdrkning
Gjorda instéllningar géller fran och med nésta gang strommen till LTI
enheten slés pa.
>
Fjarrkontroll-ID* E §
(instélining pa Funktion Kodnummer Jz>= 2
enhet) & rt'l?l
Z3
For att > >
mandvreradenna o0
ID1 801
enhet med en
alternativ kod.
D2 manéil\:/(r:rztctienna
(forvald 802
instllning) enhet med den
& forvalda koden.

* Nar fjarrkontroll-ID #ndras, maste denna enhets
fjarrkontroll-ID véxlas (se sidan 32).

Nar flera YAMAHA receivrar eller forstirkare
anvinds med samma forvalda kodinstéllning, kan det
héinda att dessa komponenter mandvreras samtidigt
utan att du 6nskar det. Still i sa fall in en av de
alternativa koderna for denna enhet for att manovrera
denna enhet separat.

Anmérkning

Andra dven fjérrkontroll-ID for Zone 2 fjérrkontrollen
(se sidan 9).
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Anslutning av Zone 2-komponenter

Denna enhet ger mojlighet att sitta upp ett ljud- och videosystem i flera rum. Med Zone 2 kan man stélla in sa att denna
enhet dterger separata ingangskéllor i huvudrummet och i Zone 2 (det andra rummet) samtidigt. Du kan ocksa styra
denna enhet fran det andra rummet genom att anvinda den medf6ljande Zone 2 fjarrkontrollen.

Foljande extra utrustning krivs for att kunna anvinda multirumssystemet i denna enhet:

* En mottagare av infrardda signaler for det andra rummet.

* En infrardd séndare for huvudrummet. Denna sidndare 6verfor de infrardda signaler som sénds av Zone 2
fjarrkontrollen i Zone 2 till komponenterna i huvudrummet.

* En forstirkare och hogtalare for det andra rummet.

¢ En videomonitor for det andra rummet.

My

N3
Vissa YAMAHA-modeller kan anslutas direkt till REMOTE OUT-uttaget pa bakpanelen pa denna enhet. Om du har dessa produkter,
kanske du inte behover anvénda en infrarod sandare. Som mest kan sex YAMAHA-komponenter anslutas sdsom visas nedan.

REMOTE REMOTE REMOTE REMOTE
O IN_> ouT IN ouT IN ouT

. Infraréd Denna enhet YAMAHA- YAMAHA-
signalmottagare komponent komponent

B Multirumskonfiguration och anslutningar
I foljande illustration visas ett exempel pa konfiguration och anslutningar for ett multirumssystem.

ZONE 2 VIDEO OUT
ZONE 2 AUDIO OUT

@ g @ SPEAKERS @ é ‘_g Q

Forstirkare

MONITOR OUT

DVD spelare Denna enhet
(eller andra komponenter) AN

AUDIO IN
|—> Zone 2 )
VIDEO IN E )> FD

fjarrkontroll

Videomonitor

3 Infrar6d
- signalmottagare

67 Infrarod sindare

; Huvudrummet Andra rummet
(Main Zone) (Zone 2)
T REMOTE OUT 7 REMGTETN

Mo

NOQ
Eftersom det finns ett flertal mojliga sétt pa vilket du kan ansluta och anvinda denna enhet i en multirumskonfigurering, rekommenderar

vi att du radfragar ndrmaste auktoriserade YAMAHA-éterforsiljare eller servicecenter angdende vilken typ av Zone 2-anslutningar som
bést motsvarar dina krav.

Anmérkning

Om du vill justera Zone 2 volymnivan med forstarkaren i det andra rummet, rekommenderar vi att du stéller Zone 2 volymnivén pa eller
néra —16 dB.
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ZONE 2

Styrning av Zone 2

Anvind den medfoljande Zone 2 fjérrkontrollen for att
styra ingangskillan eller stélla in volymnivan foér Zone 2
oberoende av lyssningsforhallandena i huvudrummet.

1 Tryck pa POWER pa Zone 2 fjarrkontrollen
(eller ZONE 2 ON/OFF pa frontpanelen) for att
sla pa Zone 2.

ZONE 2 ON/OFF
% eller
Zone 2 Frontpanelen
fiarrkontroll

2 Tryck paenav ingangsvaljarknapparna pa
ZONE 2 fjarrkontrollen for att vélja
ingangskalla for Zone 2.

(EOWER]
zone 2 [Em)

000
OO0
O

Mo
Nod

Du kan &dven styra ingédngskédllan med styrknapparna pa
frontpanelen.

Tryck pA ZONE CONTROL pa frontpanelen, och vrid sedan pa
ingéngsviljaren INPUT pé frontpanelen for att vilja onskad
ingangskilla for Zone 2.

AVH3IONVAY

>
2
>:
=
o
=
=
(@)

3  Tryck pa VOLUME +/- pa Zone 2
fjarrkontrollen for att stélla in volymnivan fér
Zone 2.

VOLUME

R

Ljudutmatningen till Zone 2 kan ddmpas genom att trycka pa
MUTE pa ZONE 2 fjarrkontrollen. Tryck péa knappen igen for att
aterstilla ljudet till foregadende volymniva.
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FJARRKONTROLLENS FUNKTIONER

o
Kontrollomrade
B Styrning av receivern B Styrning av andra komponenter
De skuggade omradena nedan kan anvindas for att styra De skuggade omradena nedan kan anvindas for att
denna komponent. styra andra ljud- och videokomponenter tillverkade

av YAMAHA och andra tillverkare. Varje knapp har
olika funktion beroende pa vilken komponent som &r
vald. Vilj den komponent som du vill styra genom att
trycka pa en av ingangsviljarknapparna. Namnet pa

= B vald komponent visas pé frontpanelens display.
Knapparna inom de
streckade linjerna styr
denna enhet i vilket
ldgesval som helst.
(POWER, STANDBY, POWER POWER
SLEEP, A s | |
ingangsviljarknapparna, Nar ingangsvalet
VOLUME +/— och sindras med en oo wormaee | roven [ 2=
MUTE) ingangsviljare dndras o orviea om0
’ knappfunktionerna
i R | inom
komponentmandvrerin
(OO gsomradet nedan.
® 0O
© O
Komponent
e kontrollomrade
Du kan styra 7 olika
=3 - komponenter som mest
genom att ange de
fjarrkontrollkoder som
YAMAHA .
L ® J behovs (se sidan 38).

Mo

NOA

Du kan anvinda knappen ¥ vy for att styra andra komponenter
oavsett om de &r anslutna till denna enhet.
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FJARRKONTROLLENS FUNKTIONER

Styrning av andra komponenter

Forutom den hir enheten kan du ocksa styra andra ljud-
och videokomponenter tillverkade av YAMAHA och
andra tillverkare, genom att anvinda den medfoljande O
fjarrkontrollen. For att kunna styra andra komponenter @
maste de ritta fjarrkontrollkoderna stillas in.

B

o B

®@® &

CD_ MDITAPE TUNER

DVD  DTVICBL  VCR

CICIS)

®

L @YAMAHA J

; Digital-TV/ = .
DVD-spelare Videobandspelare KagbeI-TV v CD-spelare Kassettdack MD-inspelare  Tuner
@ AV POWER | Strom pa *1 Strém pa *! Strom pa *1 VCR strém pi Strém pa *! Strom pa *1 Strom pa *1 Strém pa *1
@ TV POWER |TV-strtompaslag ~ TV-strompaslag ~ TV-strompéslag ~ Strém pa *! TV-strompéslag ~ TV-strompaslag ~ TV-strompaslag ~ TV-strompaslag
R 2 . 2 VCR sokning VCR sokning - 2 - 2 . 2 PTY SEEK
@ <q Sokning bakat Sokning bakat bakit bakit Sokning bakat Sokning bakat Sokning bakat MODE #2
Skning frama Slenine framd VCR sokning VCR sokning Slnine frama Sknine framé Skning framd PTY SEEK
>> Sokning framat ~ Sokning framat framét framét Sokning framat ~ Sokning framat ~ Sokning framat START #2
<1 Hoppa bakat Hoppa bakit Riktning A Hoppa bakat FREQ/TEXT *2
> Hoppa framat Hoppa framat Riktning B Hoppa framat EON #2
REC/ Hoppa mellan . . Hoppa mellan
DISC SKIP skivor Insp. VCR insp. VCR insp. skivor Insp. Insp.
| Stopp Stopp VCR stopp 'VCR stopp Stopp Stopp Stopp
oo Paus Paus VCR paus VCR paus Paus Diick A/B Paus
> Uppspelning Uppspelning VCR uppspelning  VCR uppspelning Uppspelning Uppspelning Uppspelning >
@ TV VOL + TV-volym + TV-volym + TV-volym + Volym + TV-volym + TV-volym + TV-volym + TV-volym + 2z E
TV VOL - TV-volym — TV-volym — TV-volym — Volym — TV-volym — TV-volym — TV-volym — TV-volym — §; ;
® TveH+ | TVkanal + Kanal + Kanal + Kanal + TV-kanal + TV-Kanal + TV-kanal + TV-kanal + % rcl?l
TV CH - TV-kanal - Kanal - Kanal - Kanal - TV-kanal - TV-kanal - TV-kanal - TV-kanal - Z g
=
@ TV MUTE TV-ljuddimpning TV-ljuddimpning TV-ljuddimpning Ljudddmpning TV-ljuddampning TV-ljudddmpning TV-ljuddimpning TV-ljuddimpning (o) (w )
@ miTLe Titel Titel Titel Titel Band
ENTER Meny 6ppnas Menyval Menyval
PRESET/CH A | Meny upp Meny upp Meny upp Flo {i\i?lgl)lpp
Forval ner
PRESET/CH \/ | Meny ner Meny ner Meny ner (11l 8)
" . . Forval ner
A/B/C/D/EK | Meny vinster Meny vinster Meny vinster (A till E)
o 5o o Forval upp
A/B/C/D/E> | Meny hoger Meny hoger Meny hoger (A till E)
@ RETURN Gii tillbaka Gi tillbaka Ga tillbaka Ga tillbaka
TV INPUT TV-ingang TV-ingang TV-ingang Ingang TV-ingang TV-ingdng TV-ingang TV-ingdng
@ 19,0, +10 Sifferknappar Sifferknappar Sifferknappar Sifferknappar Sifferknappar Sifferknappar Eo_;\;alsslauon Hpp
@ ENT. Mata in Mata in/aterkalla Mﬁla in/ Index
sifferknapp
@ MENU Meny Meny Meny
DISPLAY | Visning Visning Visning Visning Visning

*1 Denna knapp fungerar endast nir komponentens egen fjirrkontroll har en POWER-knapp.
*2 Dessa knappar fungerar endast for modell till Europa.
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FJARRKONTROLLENS FUNKTIONER

Instéllning av fjarrstyrningskoder

Genom att stélla in korrekta fjarrstyrningskoder ar det
mdjligt att mandvrera andra komponenter. Koder kan
stdllas in for varje ingangskalla. For en komplett lista 6ver
tillgéngliga fjarrstyrningskoder hénvisas till “LISTA
OVER FJARRKONTROLLKODER” i slutet av denna
bruksanvisning.

Den foljande tabellen visar den forvalda
komponentkategorin (bibliotek) och fjarrkontrollkoden
for varje ingangskélla.

Férvalda instéllningar for fjarrkontrollkoder

Férvald Forvald

Ingangskalla | komponentkategori | Tillverkare | YAMAHA-
(bibliotek) kod
CcD CD YAMAHA 199
MD/TAPE TAPE YAMAHA 499
DVD DVD YAMAHA 699
DTV/CBL* — — —
VCR — — —
PHONO — — —
Pige — — —

* Endast TV-fjarrstyrningskoder kan stillas in f6r knappen DTV/
CBL. Andra fjarrkontrollkoder kan dock stéllas in for alla
andra ingéngsvéljarknappar utom DTV/CBL.

Anmérkning

Det kan hinda att du inte kan styra andra YAMAHA-
komponenter dven om fjarrkontrollkoden for YAMAHA fran
borjan dr instélld sdsom anges ovan. Prova i s fall att stélla in en
annan fjarrstyrningskod for YAMAHA.
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1

Hall CODE SET pa fjarrkontrollen intryckt
och tryck sedan pa en av
ingangsviljarknapparna pa fjarrkontrollen
for att vélja den ingangskalla som du vill
stélla in.

CODE SET

Anmérkning

CODE SET maste hallas intryckt under hela denna
operation.

Medan CODE SET pa fjarrkontrollen halls
intryckt, anvand sifferknapparna pa
fjarrkontrollen for att mata i den tresiffriga
fjarrkontrollkoden for den valda
ingangskallan.

Nér instdllningen lyckas, visas “PRESET OK”; i
annat fall visas “PRESET NG” pé frontpanelens
display.

For att aterstélla koden, mata in den forvalda koden
for varje ingangskaélla listad i tabellen 6ver forvalda
instéllningar for fjarrkontrollkoder.

CODE SET

@YAMAHA

Anmdrkningar

* Om tillverkaren av komponenten har flera koder &n en
kod, forsok med att stilla in en i taget tills du hittar den
ritta.

* Endast en fjarrstyrningskod kan tilldelas varje
ingangsviljare.



FELSOKNING

G4 igenom tabellen nedan, om forstirkaren inte fungerar som den ska. Om aktuellt problem inte finns medtaget i tabellen
eller om de atgérder som anges inte hjélper, sa still forstérkaren i beredskapslédget, koppla loss nétkabeln och kontakta

nidrmaste auktoriserade YAMAHA-handlare eller servicecenter.

B Allmént
Ry Se
Problem Orsak Atgard .
sidan
Denna enhet slas inte | Nitkabeln ir inte ansluten eller ocksé ir Anslut nitkabeln ordentligt. o
pa. stickkontakten inte ordentligt isatt.
Impedansinstillningen &r inte korrekt. Stdll in impedansen sa att den passar hogtalarna. 15
Skyddskretsen har aktiverats pa grund av | Kontrollera att hogtalarkablarnas olika tradar inte
kortslutning etc. vidrér varandra och sla sedan pa strommen till 11
forstarkaren igen.
Omkopplaren IMPEDANCE SELECTOR | Skjut omkopplaren IMPEDANCE SELECTOR
pé baksidan star ej i endera liaget. ordentligt at ena héllet medan strommen till 15
forstérkaren ér avslagen.
Receivern har utsatts for en kraftig yttre Stall forstarkaren i beredskapsldget, koppla loss
elstdt (t.ex. ett blixtnedslag eller kraftig nitkabeln, anslut den igen efter 30 sekunder och —
statisk elektricitet). forsok pa nytt.
Inget ljud Felaktiga kabelanslutningar for insignaler | Anslut kablarna ordentligt. Om problemet kvarstar,
. o 12
eller utsignaler. kan det bero pa defekta kablar.
Ingen tillimpbar ingangskalla har valts. Vilj en lamplig ingangskilla med ingéngsviljaren
INPUT pé frontpanelen (eller en ingéngsvéljare pa 17
fjarrkontrollen).
Omkopplarna SPEAKERS A/B ér Sla pa motsvarande SPEAKERS A eller SPEAKERS 17
felaktigt stéllda. B.
Hogtalaranslutningarna &r inte ordentligt Ritta till anslutningarna. 1
gjorda.
Ljudet upphor Skyddskretsen har aktiverats pa grund av | Kontrollera att instéllningen av impedansviljaren 15
plétsligt. kortslutning etc. IMPEDANCE SELECTOR ér korrekt.
Kontrollera att hdgtalarkablarnas olika tradar inte
vidror varandra och sla sedan pa strommen till 11
forstdrkaren igen.
Endast hogtalaren pa | Felaktiga kabelanslutningar. Anslut kablarna ordentligt. Om problemet kvarstér,
X .. A 11, 12
ena sidan hérs. kan det bero pé defekta kablar.
Reglaget BALANCE ir fel instillt. Still reglaget BALANCE i lampligt lage. 19
Atergivet ljud saknar | Hégtalarkablarnas plus- och Anslut hogtalarkablarnas ledningar fasriktigt till +
bas och atmosfar. minusledningar (+ och —) dr omkastat och —. 11
anslutna till forstarkaren eller hogtalarna.
Ett “brummande” ljud | Felaktiga kabelanslutningar. Anslut ljudkablarnas kontakter ordentligt. Om 12
hors. problemet kvarstar, kan det bero pa defekta kablar.
En analog skivspelare ér inte ansluten till | Jordanslut skivspelaren till jordintaget GND pa 12

jordintaget GND.

forstarkaren.

Volymnivan &r lag vid
uppspelning av en
grammofonskiva.

Skivan spelas upp pa en skivspelare med
MC-pickup.

Skivspelaren bor anslutas till forstirkaren via en MC-
forstarkare.

Volymnivan kan inte
hojas, eller ljudet ar
forvrangt.

Den komponent som é&r ansluten till MD/
TAPE OUT-utgéngarna pa receivern ar
avstingd.

Sla pa strommen till komponenten.
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FELSOKNING

Ljudet ar férsamrat
vid atergivning via
hoérlurar som ar
anslutna till en CD-
spelare eller ett
kassettdack anslutet
till forstarkaren.

Strommen till forstiarkaren 4r avslagen
eller ocksa stér forstirkaren i
beredskapsléaget.

Slé pé strommen till forstarkaren.

16

Ljudnivan ar lag.

Reglaget LOUDNESS paverkar ljudet.

Still reglaget LOUDNESS i laget FLAT.

19

Det gar inte att &ndra
ingadngskalla genom
att vrida pa
ingangsvaljaren
INPUT.

Knappen CD DIRECT AMP ir intryckt.

Sting av knappen CD DIRECT AMP.

19

Ljudets tonkvalitet
kan inte &ndras med
reglagen BASS,
TREBLE, BALANCE
och LOUDNESS.

Knappen CD DIRECT AMP eller PURE
DIRECT dr intryckt.

Knapen CD DIRECT AMP eller PURE DIRECT
maste stdngas av for att anvidnda reglagen.

19

H Tuner

Problem

Orsak

Atgard

Se
sidan

FM-mottagning
i stereo ar
brusig.

Detta problem kan uppsté vid mottagning
av FM-stereosandningar och beror ofta pa
att sindaren 4r for langt borta eller att
antennsignalen ar for svag.

Kontrollera antennanslutningarna.
Forsok med att anvdnda en FM-riktantenn av hog
kvalitet.

13

Forsok med metoden for manuell stationsinstéllning.

24

Distorsion
férekommer
och det gar inte
att fa en klar
mottagning ens
med en bra FM-

M antenn.

Flervigs interferensstorningar
forekommer.

Justera antennens position for att eliminera flervigs
interferens.

Den dnskade
stationen kan inte
stéllas in med
metoden for
automatisk
stationsinstélining.

Signalen r for svag.

Forsok med att anvanda en FM-riktantenn av hog
kvalitet.

13

Forsok med metoden for manuell stationsinstéllning.

24

Tidigare
férinstallda
stationer kan
inte langre
stéllas in.

Receivern har varit urkopplad under en
lang period.

Lagra stationerna i forval igen.

25

Den 6nskade
stationen kan inte
stéllas in med
metoden for
automatisk
stationsinstéllning.

Signalen ar svag, eller sa &r
antennanslutningen dalig.

Se till att AM-ramantennen ar ordentligt ansluten och
rikta den for bésta mottagning.

Forsok med metoden for manuell stationsinstéllning.

24

Det férekommer
hela tiden
knastrandeeller
visslande ljud.

AM

Storningarna kan uppsta pa grund av
askvider, lysrorsbelysning, motorer,
termostater eller andra elektriska
apparater.

Forsok med en utomhusantenn och en jordledning.
Det hjélper till en viss del, men det &r svart att fa bort
allt brus.

Det
forekommer
surrande och
vinande ljud.

En TV-apparat anvinds i ndrheten.

Flytta denna enhet bort fran TV-apparaten.
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B Fjarrkontrollen

Ry Se
Problem Orsak Atgard .
sidan
Fjarrkontrollen kan For langt avstand eller fel vinkel. Fjarrkontrollen fungerar inom ett lingsta avstdnd pa 10
inte anvéndas eller 6 m och i hogst 30 graders vinkel frén frontpanelen.
fungerar daligt. - - -
Fjarrkontrollsensorn pé receivern utsétts Still receivern pa ett annat stille.
for direkt solljus eller stark belysning —
(fran ett lysror av invertertyp etc.).
Batterierna ér svaga. Byt ut alla batterierna. 10
Fjérrkontrollens ID och denna enhets ID Andra fjirrkontrollens ID eller denna enhets ID. 93233
Gverensstimmer inte. T
Fjérrstyrningskoden stélldes inte in Forsok med att stélla in en annan kod for samma
korrekt. tillverkare genom att anvinda “LISTA OVER 38
FJARRKONTROLLKODER” i lingst bak i
manualen.
Aven om fiérrstyrningskoden ar korrekt Anvind den medfoljande fjarrkontrollen for
instélld, sd finns det vissa modeller som komponenterna. —
inte reagerar pa fjarrkontrollen.

NOILVINHOASNI
JHVOITHILLIA

41



TEKNISKA DATA

LJUDDELEN

« Minimal uteffekt (effektivvirde)
(8.Q, 20 Hz till 20 kHz, 0,019% overtonsdistorsion) ...... 100 W + 100 W
(6 Q, 20 Hz till 20 kHz, 0,03% Overtonsdistorsion) ...... 120 W+ 120 W

* Dynamisk effekt (IHF)
(8/6/4/2 Q1) . 140/170/220/290 W

« Maximal uteffekt [Géller endast modell till Europa]
(1 kHz, 0,7% Overtonsdistorsion, 4 Q0)

« Uteffekt enligt IEC [Giller endast modell till Europa]

. 160 W

(1 kHz, 0,019% &vertonsdistorsion, 8 Q) .....c..cccoeevvuennene. 115W
« Effektbandbredd

(0,03% o6vertonsdistorsion, 50 W, 8 Q) ............. 10 Hz till 50 kHz
» Dampningsfaktor (SPEAKERS A)

20Hz till 20 KHZ, 8 ©Q .o 240 eller mer

« Maximal uteffekt (EIAJ)
[Géller endast modeller till Asien samt allmédn modell]
(1 kHz, 10% 6vertonsdistorsion, 8/6 Q) ... 145/170 W

* Maximal insignal
PHONO (1 kHz, 0,019% &vertonsdistorsion) ..... 70 mV eller mer
CD etc. (1 kHz, 0,019% 6vertonsdistorsion) ........ 2,2 V eller mer

* Frekvensétergivning
CD etc. (20 Hz till 20 kHz)
CD DIRECT AMP ON (10 Hz till 100 kHz)

« Utjamningsavvikelse enligt RIAA

PHONO ..ottt +0,5dB
« Overtonsdistorsion
PHONO till OUT (REC)
(20Hz till 20 kHZ, 3 V) oo 0,008% eller mindre
CD etc. till SP OUT
(20 Hz till 20 kHz, S0 W, 8 Q) ...oevvevie 0,012% eller mindre
« Signalbrusforhallande (IHF-A nétverk)
PHONO (5 mV Kkortsluten ingang) ..........c.cccc...... 87 dB eller mer

CD DIRECT AMP (200 mV kortsluten ingéng) ... 110 dB eller mer

* Restbrus (IHF-A nitverk)
CD DIRECT AMP ON ..
PURE DIRECT ON ...

« Vinstsparningsfel (0 till =60 dB) .........ccccceoeennene. 2 dB eller mindre
« Ingangskénslighet/ingangsimpedans

PHONO 3,0 mV/47 kQ

200 mV/47 kQ

...................................................................... 1 V/30 kQ

« Utniva/utgangsimpedans

OUT (REC) 200 mV/1,2 kQ eller mindre
PRE OUT ................ 1 V/1,2kQ
SUB WOOFER OUTPUT L4 V/1,2kQ
ZONE 2 OUT e 1V/1,2KQ

¢ Utnivd/impedans for horlurar
(Inmatning 1 kHz, 200 mV, 8 Q, 0,015% Gvertonsdistorsion)
CD €LC. ittt ees 0,47 V/470 Q

« Kanalseparation
CD etc. (5,1 kO, kortsluten ingang, 1/10 kHz) ... 65/50 dB eller mer

« Tonkontrollskarakteristik

BASS
Okning/minskning (20 HZ) .....ccoovvervvveeceerereeeerinnenns +10 dB
OVergangSfreKVens .......o..ovvrveeverveeresiessesiesiee s 350 Hz
TREBLE
Okning/minskning (20 KHZ) .......cooovveeververerrieiierienenns +10 dB
OVergangsfreKVens ...........co..vveveeeveveoreeeeeseesesieesesons 3,5kHz

« Kontinuerlig fysiologisk volymkontroll
DAmpning (1 KHZ) c.oovoveveiiiiiieeccceeeec e -30dB
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VIDEODELEN
* Videosignaltyp
[Modeller till U.S.A., Kanada samt allmidn modell] ............ NTSC
[OVIiga MOEIIEr] ......cooveveerveeeereeeeeieeeesie e PAL
* Signalbrusforhallande ............cccccovvvieeeirenriennnenes 50 dB eller mer
« Frekvensatergivning (MONITOR OUT)
Sammansatt ..........ccceeevevieiieeeeeeeeeeeeens 5 Hz till 10 MHz, -3 dB
FM-DELEN
* Mottagningsomrade
[Modeller till U.S.A. och Kanada] ................ 87,5 till 107,9 MHz

[Modell till Asien och allmén modell]
87,5/87,50 till 107,9/108,00 MHz
87,50 till 108,00 MHz

* Anvindbar kinslighet (IHF) .......cccccoviiniinnns 1,0 uVv (11,2 dBf)
* Signalbrusforhallande (IHF)

Mono/stereo ... 76 dB/70 dB
« Qvertonsdistorsion (1 kHz)

IMONO/SLETEO ....vveevvienreereereeereeeteeereeereeereeeree e e ereeeareeanes 0,2%/0,3%
e Stereoseparation (1 KHZ) ......cocoevivinininninieincceciceeee 45 dB
o Frekvensatergivning ...........cccceeeeeeenee 20 Hz till 15 kHz, +0,5/-2 dB
AM-DELEN
* Mottagningsomrade

[Modeller till U.S.A. och Kanada] ................... 530till 1 710 kHz

[Modell till Asien och allmidn modell]
...................................................... 530/531 till 1 710/1 611 kHz

[Ovriga modeller] ........ccoovevveeveerererrreerirreeen. 531till 1 611 kHz
o Anvindbar KAnslghet ........cccoceoiveineineiincceeee 300 wV/m
ALLMANT

* Stromforsérjning
[Modeller till U.S.A. och Kanada] ...... 120 V nitspénning, 60 Hz
[Modell till Asien] ............ 220/230-240 V nitspinning, 50/60 Hz
[Allmén modell]
......................... 110/120/220/230-240 V nétspéanning, 50/60 Hz
[Modell till Australien] .. 240 V nitspénning, 50 Hz
[Modell till Europa] 230 V nétspanning, 50 Hz

« Effektforbrukning
[Modeller till U.S.A. och Kanada] ...

... 260 W/360 VA

[Ovriga modeller]
« Effektforbrukning i VilOIAZE ........oveveveuierininirieiciccieeeneee 0,1 W
« Maximal effektforbrukning [Géller endast allmédn modell]

(6Q, 1kHz, 10% 6vertonsdistorsion) ............ccccecervevereenens 650 W
* Natuttag

[Modell till Australien] ... 1 (totalt hogst 100 W)

[Allmén modell] ... . 2 (totalt hogst 50 W)

[Ovriga modeller] 2 (totalt hogst 100 W)
e Yttermatt (b X h X d) covevvvieiiiieiicieiees 435 x 151 x 389 mm
© VIKE ottt ettt er e eereeeae e 10,9 kg

* Ratt till dndringar av tekniska data utan foregdende meddelande
forbehalls.






LET OP: LEES HET VOLGENDE VOOR U DIT TOESTEL IN GEBRUIK

NEEMT.

1 Om er zeker van te kunnen zijn dat u de optimale prestaties uit
uw toestel haalt, dient u deze handleiding zorgvuldig door te
lezen. Bewaar de handleiding op een veilige plek zodat u er
later nog eens iets in kunt opzoeken.

2 Installeer dit toestel op een goed geventileerde, koele, droge,
schone plek — uit direct zonlicht, uit de buurt van
warmtebronnen, trillingen, stof, vocht en/of kou. Zorg voor
een ventilatieruimte van tenminste 30 cm ruimte aan de
bovenkant, 20 cm aan de rechter- en linkerkant en 20 cm aan
de achterkant van dit toestel.

3 Plaats dit toestel uit de buurt van andere elektrische
apparatuur, motoren of transformatoren om storend gebrom te
voorkomen.

4 Stel dit toestel niet bloot aan plotselinge
temperatuurswisselingen van koud naar warm en plaats het
toestel niet in een omgeving met een hoge vochtigheidsgraad
(bijv. in een ruimte met een luchtbevochtiger) om te
voorkomen dat zich binnenin het toestel condens vormt, wat
zou kunnen leiden tot elektrische schokken, brand, schade aan
dit toestel en/of persoonlijk letsel.

5 Vermijd plekken waar andere voorwerpen op het toestel
kunnen vallen, of waar het toestel bloot staat aan druppelende
of spattende vloeistoffen. Plaats de volgende dingen niet
bovenop dit toestel:

— Andere componenten, daar deze schade kunnen
veroorzaken en/of de afwerking van dit toestel kunnen
doen verkleuren.

— Brandende voorwerpen (bijv. kaarsen), daar deze brand,
schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel kunnen
veroorzaken.

— Voorwerpen met vloeistoffen, daar deze elektrische
schokken voor de gebruiker en/of schade aan dit toestel
kunnen veroorzaken wanneer de vloeistof daaruit in het
toestel terecht komt.

6 Dek het toestel niet af met een krant, tafellaken, gordijn enz.
zodat de koeling niet belemmerd wordt. Als de temperatuur
binnenin het toestel te hoog wordt, kan dit leiden tot brand,
schade aan het toestel en/of persoonlijk letsel.

7 Steek de stekker van dit toestel pas in het stopcontact als alle
aansluitingen gemaakt zijn.

8 Gebruik het toestel niet wanneer het ondersteboven is
geplaatst. Het kan hierdoor oververhit raken wat kan leiden tot
schade.

9 Gebruik geen overdreven kracht op de schakelaars, knoppen
en/of snoeren.

10 Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, moet u aan de
stekker zelf trekken, niet aan het snoer.

11 Maak dit toestel niet schoon met chemische oplosmiddelen;
dit kan de afwerking beschadigen. Gebruik alleen een schone,
droge doek.

12 Gebruik alleen het op dit toestel aangegeven voltage. Gebruik
van dit toestel bij een hoger voltage dan aangegeven is
gevaarlijk en kan leiden tot brand, schade aan het toestel en/of
persoonlijk letsel. YAMAHA aanvaardt geen
aansprakelijkheid voor enige schade veroorzaakt door gebruik
van dit toestel met een ander voltage dan hetgeen aangegeven
staat.

13 Om schade bij blikseminslag te voorkomen, dient u bij
onweer de stekker uit het stopcontact te halen en eventuele
buitenantennes los te koppelen van het toestel.

14 Probeer niet zelf wijzigingen in dit toestel aan te brengen of
het te repareren. Neem contact op met erkend YAMAHA
servicepersoneel wanneer u vermoedt dat het toestel reparatie
behoeft. Probeer in geen geval de behuizing open te maken.

15 Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet zult gebruiken
(bijv. vakantie), dient u de stekker uit het stopcontact te halen.

16 Installeer dit toestel in de buurt van het stopcontact op zo’n
manier dat u gemakkelijk bij de stekker kunt.

17 Lees het hoofdstuk “OPLOSSEN VAN PROBLEMEN” over
veel voorkomende vergissingen bij de bediening voor u de
conclusie trekt dat het toestel een storing of defect vertoont.

18 Voor u dit toestel gaat verplaatsen, moet u op MASTER ON/
OFF drukken zodat de schakelaar naar buiten komt in de OFF
(uit) stand, waarna u de stekker uit het stopcontact moet halen.

19 VOLTAGE SELECTOR
(Alleen modellen voor Azi€ en algemene modellen)

De VOLTAGE SELECTOR op het achterpaneel van dit
toestel moet worden ingesteld op de ter plekke gebruikte
netspanning VOOR u de stekker in het stopcontact steekt.

De geschikte voltages zijn als volgt:

Algemene modellen

..................... 110/120/220/230-240 V, 50/60 Hz wisselstroom
Modellen voor Azié

................................... 220/230-240 V, 50/60 Hz wisselstroom

WAARSCHUWING

OM DE RISICO’S VOOR BRAND OF
ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE VERMINDEREN,
MAG U DIT TOESTEL IN GEEN GEVAL
BLOOTSTELLEN AAN VOCHT OF REGEN.

Zolang dit toestel is aangesloten op het stopcontact, is
de stroomvoorziening niet afgesloten, ook niet wanneer
u het toestel uitschakelt met MASTER ON/OFF, of
met MAIN ZONE ON/OFF en ZONE 2 ON/OFF. In
deze staat is dit toestel ontworpen om slechts een zeer
kleine hoeveelheid stroom te gebruiken.

Alleen voor klanten in Nederlands
Bij dit product zijn batterijen geleverd.
Wanneer deze leeg zijn, moet u ze niet
weggooien maar inleveren als KCA.
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Ingebouwde 2-kanaals eindversterker Overige kenmerken

¢ Minimum RMS uitgangsvermogen € PURE DIRECT toets voor onveranderde
100 W+ 100 W (8 ©2), 0,019% THYV, 20 Hz t/m 20 kHz geluidsweergave van de signaalbron

@ Zeer dynamisch vermogen, lage impedantie 4 CD DIRECT AMP toets voor onveranderde
aandrijfmogelijkheden geluidsweergave van CD’s

Verfijnde AM/FM tuner € REC OUT keuzemogelijkheid onathankelijk van de

geselecteerde signaalbron
4 Continu variabele loudnessregeling
@ Slaaptimer
€ Mogelijkheid tot afstandsbediening
@ Zone 2 Meegeleverde afstandsbediening
@ Zone 2 aangepaste installatiemogelijkheid

€ 40 Willekeurig toegankelijke voorkeuzezenders

€ Automatisch voorprogrammeren

@ Uitwisselen van voorkeuzezenders

€ Radio Data Systeem ontvangst (Radio Data System)
(Alleen modellen voor Europa)

My,

* J¢z geeft een bedieningstip aan.

+ Sommige handelingen kunnen zowel worden uitgevoerd met de toetsen op het toestel zelf als met de afstandsbediening. Als de naam
van een toets op de afstandsbediening verschilt van die op het toestel zelf, zal de naam van de betreffende toets op de
afstandsbediening tussen haakjes vermeld worden.

+ Als de toetsen op de afstandsbediening en die op de Zone 2 afstandsbediening bepaalde functies gemeen hebben, worden in deze
handleiding de afbeeldingen van deze afstandsbediening gebruikt ter illustratie.

* Deze handleiding is gedrukt voor uw toestel geproduceerd werd. Ontwerp en specificaties kunnen gewijzigd worden als gevolg van
verbeteringen enz. Als de handleiding en het product van elkaar verschillen, heeft het product de prioriteit.

MEEGELEVERDE ACCESSOIRES

Controleer of u alle volgende onderdelen inderdaad ontvangen hebt.

Afstandsbediening Zone 2 afstandsbediening Stroomkabel AM ringantenne
(Twee bij modellen voor Azié)
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BEDIENINGSORGANEN EN FUNCTIES
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@ MASTER ON/OFF

Druk naar binnen in de ON stand om dit toestel aan te
zetten. Druk nog eens om de knop naar buiten te laten
komen in de OFF stand om het toestel uit te zetten.
Zie bladzijde 16 voor details.

Opmerking

Ook wanneer het toestel uit staat, verbruikt het een klein beetje
stroom om het geheugen in stand te houden.

Geheugen back-up

De geheugen back-up voorkomt dat opgeslagen
gegevens verloren gaan. Wanneer echter de stekker
langer dan een week uit het stopcontact gelaten wordt,
zullen de opgeslagen gegevens verloren gaan.

@ MAIN ZONE ON/OFF

Hiermee zet u de Main Zone van het toestel aan of uit
(standby).

Zie bladzijde 16 voor details.

Opmerkingen

* Deze schakelaar werkt alleen wanneer MASTER ON/OEFF is
ingedrukt in de ON stand.

» Wanneer het toestel uit (standby) staat, verbruikt het nog steeds
een heel klein beetje stroom zodat er gereageerd kan worden op
de infraroodsignalen van de afstandsbediening.

(® SPEAKERS A/B

Met elke druk op de bijbehorende toets zet u de set
luidsprekers aangesloten op de SPEAKERS A en/of
SPEAKERS B aansluitingen op het achterpaneel aan of
uit (zie bladzijde 17).

(@ ZONE 2 ON/OFF

Hiermee zet u Zone 2 aan of uit (standby). Wanneer Zone
2 is ingeschakeld, worden er signalen geproduceerd via de
ZONE 2 OUT aansluitingen.

Opmerking

Deze schakelaar werkt alleen wanneer MASTER ON/OFF is
ingedrukt in de ON stand.

(5 ZONE CONTROL

Druk hierop om de signaalbron voor Zone 2 in te stellen.
Opmerkingen

* Deze toets werkt alleen wanneer Zone 2 is ingeschakeld.

» Wanneer u op deze toets drukt, zal de ZONE 2 indicator
ongeveer 5 seconden knipperen op het display op het
voorpaneel. Selecteer de signaalbron voor Zone 2 terwijl de
indicator nog aan het knipperen is.

* U kunt een voorkeuzezender selecteren wanneer TUNER is
geselecteerd als signaalbron voor Zone 2.

(® Sensor voor de afstandsbediening
Ontvangt de infraroodsignalen van de afstandsbediening.

Opmerking

Schakel de afstandsbedienings- ID heen en weer tussen ID1 en
ID2 wanneer u verschillende YAMAHA receivers of versterkers
gebruikt (zie de bladzijden 9, 32 en 33).

(@ Display voorpaneel
Hierop wordt informatie getoond over de bediening en de
toestand waarin het toestel zich bevindt.
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BEDIENINGSORGANEN EN FUNCTIES

EDIT

Laat twee voorkeuzezenders met elkaar wisselen wanneer
de TUNER is geselecteerd als de signaalbron (zie
bladzijde 28).

©® FM/AM
Schakelt de radioband heen en weer tussen AM en FM

wanneer de TUNER is geselecteerd als signaalbron (zie
bladzijde 23).

TUNING <1/r>
Kiest de frequentie waarop is afgestemd wanneer de

TUNER is geselecteerd als signaalbron (zie bladzijde 23).

@ TUNING MODE

Schakelt het afstemmen heen en weer tussen automatisch
(de AUTO indicator zal verschijnen) en handmatig (de
AUTO indicator zal verdwijnen) wanneer de TUNER is
geselecteerd als signaalbron.

@ MEMORY

Hiermee kunt u een zender in het systeemgeheugen
opslaan (zie bladzijde 27).

Zet het toestel in de automatische
voorprogrammeerfunctie (zie bladzijde 25).

@ PURE DIRECT en indicator

Stelt u in staat om te luisteren naar de onveranderde, pure
weergave van een signaalbron. De indicator erboven zal
oplichten wanneer deze functie is ingeschakeld.

Zie bladzijde 19 voor details.

CD DIRECT AMP en indicator

Stelt u in staat om te luisteren naar de onveranderde, pure
weergave van een CD. De indicator erboven zal oplichten
en het display op het voorpaneel zal uit gaan wanneer deze
functie wordt ingeschakeld.

Zie bladzijde 19 voor details.

@#® VOLUME
Hiermee verhoogt of verlaagt u het volume.

Opmerking

Dit heeft geen invloed op het OUT (REC) niveau.

INPUT keuzeknop
Hiermee kunt u kiezen naar welke signaalbron u wilt
luisteren of kijken.

@ A/BIC/DIE
Kiest de voorkeuzegroep (A t/m E) wanneer de TUNER is
geselecteerd als signaalbron (zie bladzijde 26).

PHONES aansluiting

Produceert geluidssignalen waar u ongestoord naar kunt
luisteren met een hoofdtelefoon.

Opmerking

Druk op SPEAKERS A/B zodat de SP A/B indicators uit gaan
voor u de hoofdtelefoon aansluit op de PHONES aansluiting.

REC OUT keuzeknop

Selecteert een signaalbron voor opname op een
MD-recorder of cassettedeck onafhankelijk van de
instelling met INPUT, zodat u kunt opnemen van de

geselecteerde signaalbron terwijl u luistert naar een andere
(zie bladzijde 20).

@ BASS

Hiermee verhoogt of verlaagt u de versterking van de lage
tonen. De 0 stand geeft een neutrale weergave (zie
bladzijde 19).

@ TREBLE
Hiermee verhoogt of verlaagt u de versterking van de

hoge tonen. De 0 stand geeft een neutrale weergave (zie
bladzijde 19).

@ BALANCE

Regelt de balans tussen de linker en rechter luidsprekers
ter compensatie van afwijkingen die worden veroorzaakt
door de opstelling van de luidsprekers of door de
omstandigheden in de luisterruimte (zie bladzijde 19).

@ LOUDNESS

Bewaart een volledig toonbereik bij elk volumeniveau om
te compenseren voor het feit dat het menselijk gehoor bij
lage volumes minder gevoelig is voor zowel hogere als
lagere tonen (zie bladzijde 19).

©) Voorkeuzetoetsen

(1 m 8)
Kiest het voorkeuzenummer (1 t/m 8) wanneer de TUNER
is geselecteerd als signaalbron (zie bladzijde 28).
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Display voorpaneel
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(1 SP (SPEAKERS) A/B indicators

Lichten op om aan te geven welke set luidsprekers is
geselecteerd.

Beide indicators lichten op wanneer beide sets
luidsprekers worden geselecteerd.

(@ ZONE 2 indicator
Licht op wanneer Zone 2 is ingeschakeld.

(3 Signaalbron indicators
Licht op wanneer het toestel in de corresponderende stand
staat.

(@ MEMORY indicator

Knippert ongeveer 5 seconden lang nadat er op
MEMORY op het voorpaneel is gedrukt. Terwijl de
MEMORY indicator knippert, kunt u de getoonde zender
in het geheugen opslaan met behulp van A/B/C/D/E en
één van de voorkeuzetoetsen op het voorpaneel.

(® AUTO indicator
Licht op wanneer het toestel in de automatische
afstemfunctie staat.

(6 STEREO indicator
Licht op wanneer het toestel een sterk FM stereosignaal
ontvangt en de AUTO indicator brandt.

(@ SLEEP indicator
Licht op wanneer de slaaptimer is ingeschakeld.

MUTE indicator
Knippert wanneer de MUTE functie (tijdelijk uitschakelen
geluidsweergave) is ingeschakeld.

(©® Multifunctioneel display
Toont informatie bij het regelen of wijzigen van
instellingen.

TUNED indicator
Licht op wanneer dit toestel is afgestemd op een zender.

Bl Alleen modellen voor Europa

@ Radio Data Systeem indicators

De vierkante indicator naast elk van de Radio Data
Systeem functies zal oplichten wanneer de bijbehorende
Radio Data Systeem functie is geselecteerd.

PTY HOLD indicator
Licht op wanneer er met de PTY SEEK zoekfunctie
naar zenders wordt gezocht.

EON indicator
Licht op wanneer er is afgestemd op een Radio Data
Systeem zender die EON gegevens aanbiedt.
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BEDIENINGSORGANEN EN FUNCTIES

Achterpaneel
©) @ ® ® ®
(Algemene modellen)
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(1 Antenne-aansluitingen
Aansluiten van de FM en AM antennes.
Zie 13 voor meer informatie over deze aansluiting.

(@ AUDIO/VIDEO aansluitingen
Hierop kunt u audio- en video-apparatuur aansluiten.
Zie 12 voor meer informatie over deze aansluiting.

(3 REMOTE aansluitingen

Deze aansluitingen worden gebruikt voor het ontvangen/
doorgeven van afstandsbedieningssignalen.

Zie 34 voor meer informatie over deze aansluiting.

(@ CONTROL OUT aansluiting

Dit is een aparte uitbreidingsaansluiting. Vraag bij uw
dichtstbijzijnde erkende YAMAHA dealer of service-

centrum naar de mogelijkheden met deze aansluiting.

® ACIN

Hierop dient u het meegeleverde netsnoer aan te sluiten.
Zie bladzijde 15 voor meer informatie over deze
aansluitingen.

(® AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Hiermee kunt eventueel andere audio/video componenten
van stroom voorzien.

Zie bladzijde 15 voor details.

(» CD aansluitingen
Hierop kunt u een CD-speler aansluiten.
Zie 12 voor meer informatie over deze aansluiting.

PHONO aansluitingen en GND aansluiting
Hierop kunt u een draaitafel aansluiten.
Zie 12 voor meer informatie over deze aansluiting.

(@ ZONE 2 aansluitingen
Hierop kunt u apparatuur voor Zone 2 aansluiten.
Zie 34 voor meer informatie over deze aansluiting.

SUBWOOFER OUTPUT aansluiting

Hierop kunt u een subwoofer met ingebouwde versterker
aansluiten.

{ COUPLER aansluitingen
Hierop kunt u andere externe apparatuur aansluiten.
Zie 15 voor meer informatie over deze aansluiting.

@ SPEAKERS aansluitingen

Sluit hierop uw luidsprekers aan.

Zie bladzijde 11 voor meer informatie over deze
aansluitingen.

@ IMPEDANCE SELECTOR schakelaar
Hiermee kunt u de instelling voor de impedantie
omschakelen.

Zie bladzijde 15 voor details.

Bl Alleen modellen voor Azié en algemene
modellen

VOLTAGE SELECTOR
Zie bladzijde 15 voor details.
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Afstandsbediening

In dit hoofdstuk worden de functies beschreven van de
toetsen op de bij dit toestel behorende afstandsbediening
waarmee u andere apparatuur van YAMAHA of andere
fabrikanten kunt bedienen. De functies van de toetsen
waarmee andere audio en video componenten worden
bediend zijn hetzelfde als die van de corresponderende
toetsen op de componenten in kwestie. Raadpleeg de
handleiding van de component in kwestie voor details. Zie
“KENMERKEN VAN DE AFSTANDSBEDIENING” op
bladzijde 36 voor het bedienen van andere apparatuur met
deze afstandsbediening.

@

POWER POWER

MD/TAPE TUNER

@ DTV/CBL VCR
0
. @
@ ?
D
@

@YAMAHA

\

@ Infraroodzender
Zendt infrarode signalen uit.

J

(Modellen voor Europa)

(@ Ingangskeuzetoetsen

Hiermee selecteert u de gewenste signaalbron en bepaalt u
welke set bedieningstoetsen gebruikt wordt (zie

bladzijde 36).

(@ Toetsen voor Radio Data Systeem radio-
ontvangst

Overschakelen naar een bepaalde Radio Data Systeem
functie.

Opmerking

=
=
m
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=
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De Radio Data Systeem functies (FREQ/TEXT, EON, PTY
SEEK MODE en PTY SEEK START) zijn alleen van toepassing
op modellen voor Europa en functioneren alleen wanneer de
TUNER is geselecteerd als signaalbron. Zie voor details
“Ontvangen van Radio Data Systeem zenders” op bladzijde 29.

@ Cijfertoetsen (1 t/m 8)
Kiest het voorkeuzenummer (1 t/m 8) wanneer de TUNER
is geselecteerd als signaalbron.

(® BAND
Schakelt over naar de eerder gebruikte radioband (FM of
AM) wanneer de TUNER is geselecteerd als signaalbron.

Opmerking

Er wordt automatisch afgestemd op de frequentie van de laatst
ontvangen zender.

® A/B/IC/DIEL]>
Kiest de voorkeuzegroep (A t/m E) wanneer de
TUNER is geselecteerd als signaalbron (zie
bladzijde 28).

PRESET/CH A/~

Kiest het voorkeuzenummer (1 t/m 8) wanneer de
TUNER is geselecteerd als signaalbron (zie
bladzijde 28).

(@ STANDBY
Hiermee zet u het toestel uit (standby).

Opmerkingen

* Deze toets werkt alleen wanneer MASTER ON/OFF op het
voorpaneel is ingedrukt in de ON stand.

» Wanneer het toestel uit (standby) staat, verbruikt het nog steeds
een heel klein beetje stroom zodat er gereageerd kan worden op
de infraroodsignalen van de afstandsbediening.

» Met deze toets wordt Zone 2 niet uit (standby) gezet.

POWER
Hiermee zet u het toestel aan.
Opmerkingen

* Deze toets werkt alleen wanneer MASTER ON/OFF op het
voorpaneel is ingedrukt in de ON stand.
* Met deze toets wordt Zone 2 niet aan gezet.
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BEDIENINGSORGANEN EN FUNCTIES
O $%¢

Overschakelen naar een andere set bedieningstoetsen (zie
bladzijde 36).

SPEAKERS A/B

Met elke druk op de bijbehorende toets zet u de set
luidsprekers aangesloten op de SPEAKERS A en/of
SPEAKERS B aansluitingen op het achterpaneel aan of
uit.

@ CODE SET
Hiermee kunt u afstandsbedieningscodes instellen (zie
bladzijde 38).

@ SLEEP
Hiermee kunt u de slaaptimer instellen.

@ VOLUME +/-
Hiermee verhoogt of verlaagt u het volume.
Opmerkingen

* Dit heeft geen invloed op het OUT (REC) niveau.

* Wanneer u op VOLUME +/— drukt om het volume van dit
toestel te regelen, zal VOLUME op het voorpaneel meedraaien.

MUTE

Hiermee schakelt u de geluidsweergave tijdelijk uit. Druk

nog eens op deze toets om de geluidsweergave op het

oorspronkelijke volume voort te zetten (zie bladzijde 22).

Opmerking

De geluidsweergave in Zone 2 zal niet worden uitgeschakeld.
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Zone 2 afstandsbediening

In dit hoofdstuk worden de functies van de toetsen op de
Zone 2 afstandsbediening beschreven waarmee de Zone 2
functies kunnen worden bediend. U kunt met de Zone 2
afstandsbediening ook YAMAHA CD-spelers en een
YAMAHA cassettedeck bedienen.

—

ZONE 2 I @

CD PHONO TUNER | (STANDBY

O O O]

MD/TAPE  VCR DTV/CBL|

@

DVD

QO
[~ L]

@ PRESET VOLUME @

(][]

A/B/CIDIE

@ D MUTE @
A/B

®

DIR A DIR B REC
(=]

D1 ID2 CD TAPE

o——h |[=]| ah—o

(Modellen voor Europa)

@ Infraroodzender
Zendt infrarode signalen uit.

@ Ingangskeuzetoetsen
Selecteer de signaalbron voor Zone 2.

® PRESET A/
Kiest het voorkeuzenummer (1 t/m 8) wanneer de TUNER
is geselecteerd als signaalbron.

@® A/B/C/D/E
Kiest de voorkeuzegroep (A t/m E) wanneer de TUNER is
geselecteerd als signaalbron.

(® CD/TAPE bedieningstoetsen
Hiermee kunt u YAMAHA CD-spelers of een YAMAHA
cassettedeck bedienen.

(® ID1/ID2 schakelaar
Hiermee kunt u de afstandsbedienings-ID heen en weer
schakelen tussen ID1 en ID2 (zie bladzijde 33).

@ POWER
Schakelt de Zone 2 functie in.

STANDBY
Hiermee zet u Zone 2 uit (standby).

(® VOLUME +/-
Hiermee verhoogt of verlaagt u het volume voor Zone 2.

=
=
m
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Opmerking
Dit heeft geen invloed op het OUT (REC) niveau.

MUTE

Hiermee schakelt u de geluidsweergave in Zone 2 tijdelijk
uit. Druk nog eens op deze toets om de geluidsweergave
op het oorspronkelijke volume voort te zetten.

i) CDI/TAPE schakelaar

Hiermee schakelt u de bedieningstoetsen met het
nummer (5) heen en weer tussen het bedienen van
YAMAHA CD-spelers en het bedienen van YAMAHA
cassettedecks.
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BEDIENINGSORGANEN EN FUNCTIES

Inzetten van batterijen in de afstandsbedieningen

B Opmerkingen over batterijen

* Vervang alle batterijen wanneer u merkt dat het bereik van de afstandsbediening afneemt.

* Gebruik AA, R6, UM-3 batterijen voor de gewone afstandsbediening en AAA, R03, UM-4 batterijen voor de Zone 2 afstandsbediening.

* Zorg ervoor dat de polen de goede kant op zitten. Bekijk daarvoor de afbeelding binnenin het batterijvak van elk van de
afstandsbedieningen.

* Haal de batterijen eruit wanneer u de afstandsbedieningen langere tijd niet zult gebruiken.

* Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door elkaar.

* Gebruik geen verschillende soorten batterijen door elkaar (alkali en gewone (mangaan) batterijen bijvoorbeeld). Lees de informatie op
de verpakking aandachtig door, want de verschillende soorten batterijen kunnen erg op elkaar lijken.

» We raden u sterk aan alkali batterijen te gebruiken.

+ Als de batterijen zijn gaan lekken, moet u ze onmiddellijk weggooien. Raak het uit de batterijen gelekte materiaal niet aan en zorg
ervoor dat het niet op uw kleding enz. komt. Maak het batterijvak goed schoon voor u er nieuwe batterijen in doet.

» Gooi batterijen nooit samen met gewoon huishoudelijk afval weg; neem bij het weggooien van batterijen de plaatselijk geldende
regelgeving in acht.

Afstandsbediening Zone 2 afstandsbediening

7 “’(Z@g@
®

A

1 Open de klep van het batterijvak. 3 Doede klep weer dicht.

2 Doede meegeleverde batterijen in elk van de
afstandsbedieningen met de polen de goede
kant op (+ en —) zoals aangegeven in het
batterijvak.

Gebruiken van de afstandsbedieningen

De afstandsbediening zendt een gerichte infraroodstraal uit.
Richt de afstandsbediening op de sensor op het voorpaneel van dit toestel wanneer u dit toestel wilt bedienen, of op de
infraroodontvanger in Zone 2 wanneer dat vereist is.

B Omgaan met de afstandsbedieningen
» Er mogen zich geen grote obstakels bevinden tussen de
afstandsbediening en het te bedienen toestel (of de
infraroodontvanger in Zone 2).

Mors geen water of andere vloeistoffen op de

Quunin

9 5 SorEcm————— |
O ° ai} Q000 afstandsbedieningen.
* Laat de afstandsbedieningen niet vallen.
=~ i * Laat de afstandsbedieningen niet liggen en bewaar ze niet op de
30° 30" \Ongeveer 6 m volgende plekken:
. —zeer vochtige plekken, bijvoorbeeld bij een bad

—plekken waar de temperatuur hoog kan oplopen, zoals naast
de verwarming of kachel

—heel koude plekken

— stoffige plekken

Stel de sensor voor de afstandsbediening niet bloot aan sterke

verlichting, in het bijzonder van TL lampen en dergelijke;

anders is het mogelijk dat de afstandsbedieningen niet goed

werken. Indien nodig dient u dit toestel uit direct licht te zetten.
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AANSLUITINGEN

Aansluiten van de luidsprekers

Let erop dat u de linker (L) en rechter (R) kanalen, “+” (rood) en “—” (zwart) op de juiste manier aansluit. Als de
aansluitingen niet kloppen, zal er geen geluid worden weergegeven via de luidsprekers en als de polariteit van de
luidspreker-aansluitingen niet correct is, zal de weergave onnatuurlijk klinken met te weinig lage tonen.

LET OP

» U moet dit toestel uit zetten voor u de luidsprekers gaat aansluiten.

+ Laat de blote luidsprekerdraden elkaar niet raken en zorg ervoor dat ze geen contact maken met de metalen
onderdelen van het toestel. Hierdoor kunnen het toestel en/of de luidsprekers beschadigd raken.

* Gebruik magnetisch afgeschermde luidsprekers. Als dergelijke luidsprekers toch uw beeldscherm storen, zet de

luidsprekers dan verder bij het beeldscherm vandaan.

1 strip ongeveer 10 mm van de isolatie van het
uiteinde van elk van de luidsprekerkabels en
draai de ontblootte draadjes netjes in elkaar
om kortsluiting te voorkomen.

1omm| /
[N

2 Schroef de knop los.

Rood: positief (+)
Zwart: negatief (-)

3 Steek een ontbloot draadeind in het gat aan
de zijkant van de aansluiting.

Rood: positief (+)
Zwart: negatief (-)

4 Draai de draad vervolgens met de knop weer
vast.

Rood: positief (+)
Zwart: negatief (-)

B Opmerkingen over het luidsprekersnoer
Een luidsprekersnoer bestaat uit twee geisoleerde draden
naast elkaar. De ene draad is anders van kleur of vorm dan de
andere, misschien door middel van een streep, groef of
ribbels. Sluit de afwijkend gestreepte (gegroefde, geribbelde
enz.) draad aan op de “+” (rode) aansluitingen van dit toestel
en uw luidspreker. Sluit de gewone draad aan op de “-”
(zwarte) aansluitingen van dit toestel en uw luidspreker.

B Aansluiten van bananenstekkers
(Alleen modellen voor de V.S., Canada,
Australié en algemene modellen)

Draai eerst de knop vast en steek vervolgens de

bananenstekker in het uiteinde van de corresponderende

aansluiting.

Bananenstekker’

Opmerkingen

+ U kunt één of twee luidsprekersets aansluiten op dit toestel. Als
u een enkel luidsprekersysteem gebruikt, kunt u dit naar keuze
met de SPEAKERS A of SPEAKERS B aansluitingen
verbinden.

* Gebruik uitsluitend luidsprekers met de op het achterpaneel van
dit toestel aangegeven impedantie.

11
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AANSLUITINGEN

Aansluiten van audio- en video-apparatuur

LET OP

* Sluit dit toestel of één van de andere componenten pas aan op het lichtnet wanneer alle verbindingen tussen de componenten gemaakt
zijn.

* Alle aansluitingen moeten correct zijn: L (links) op L, R (rechts) op R, “+” op “+” en “~” op “~”. Raadpleeg tevens de handleidingen
van elk van uw componenten.

* Gebruik RCA (tulp) stekkerkabels voor audio/video apparatuur met uitzondering van luidsprekers.

¢

* De PHONO aansluitingen zijn ontworpen voor draaitafels met een MM of hoogvermogen MC cartridge. Als u een draaitafel heeft met
een laagvermogen MC cartridge, dient u een in-line versterkermodule of een MC-head versterker te gebruiken wanneer u uw
draaitafel op de PHONO wilt aansluiten.

* Sluit uw draaitafel tevens aan op de GND aansluiting om storende ruis in het signaal te verminderen. Bij sommige draaitafels is het

echter mogelijk dat u minder ruis hoort wanneer u de GND aansluiting niet gebruikt.

Digitale tv, .
Kkabel-tv DVD-speler Videorecorder enz.
=
s > = > = > =
& s § £ § g =f
o © o : <] o <]
=8 £ E. E. =3 = = vE
(g — o=+ T = :’ - (/=)
Video E = E ® E l YEYE 2
monitor ua (= 2 @ [ &
r
é DVD DVD
Video ingang
) @ IN ‘Eé;; i;;;; IN
VCR VCR
CD I @ out out
~speler Audio uitgang
o L]+ GD @ HoNTTOR N
[ R]F J o ww—
— T TAPE
Draaitafel o PHONO
Audio uitgang @ @ H
([ R]F i
-mm\r ® © |
AUDIO i
o o () o o o
GND b
! g Audio ingang y Audio
uitgang

MD-recorder,
cassettedeck, enz.
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AANSLUITINGEN

Aansluiten van de AM en FM antennes

Dit toestel wordt geleverd met zowel een AM als een FM binnenantenne. Normaal gesproken zorgen deze antennes voor
een voldoende sterke ontvangst. Verbind de antennes op de juiste manier met de bijbehorende aansluitingen.

AM buitenantenne FM binnenantenne
Gebruik 5 tot 10 meter

m lever
geisoleerd draad en leid dit via (meegeleverd) .
een raam of zo naar buiten. FM buitenantenne

AM ringantenne ‘ N
(meegeleverd)

<
o
o
)
5}
m
)
m
=)
=
[=]
m
=

TUNER

B I "
. FIY -

750 J
UNBAL. ANT

N

Aarde (GND aansluiting)
Voor de grootst mogelijke
veiligheid en zo min mogelijk
storing dient u de antenne GND
aansluiting goed te aarden. Een
goede aarding wordt bijvoorbeeld
verzorgd door een metalen staaf die
in vochtige grond gedreven is.

Opmerkingen

» Een goed geinstalleerde buitenantenne geeft een betere ontvangst dan een binnenantenne. Als u last heeft van een slechte ontvangst,
probeer dan of de ontvangst verbetert met een buitenantenne. Vraag bij uw dichtstbijzijnde erkende YAMAHA dealer of service-
centrum naar de mogelijkheden met buitenantennes.

 Als u een FM buitenantenne aansluit, mag de FM binnenantenne niet meer zijn aangesloten op het toestel.

* Om storing door bijvoorbeeld de ontsteking van verbrandingsmotoren te minimaliseren, dient u de antenne zo ver mogelijk bij druk
verkeer vandaan te plaatsen.

* Houd de antennekabel, plat of coaxiaal, zo kort mogelijk. Is de kabel te lang, rol het overtollige stuk dan niet op.

* De antenne dient minstens 2 meter uit de buurt van gewapend betonnen muren of metalen constructies geplaatst te worden.

spueliapaN
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AANSLUITINGEN

B Aansluiten van de AM ringantenne

9 Herhaal de stappen 2 t/m 4 en steek de

1 Maak de AM ringantenne voor gebruik andere draad van de AM ringantenne in de
gereed. GND aansluiting.

6 stelde AM ringantenne zo op dat u de beste
ontvangst verkrijgt.

Opmerkingen
* De AM ringantenne moet niet te dicht bij dit toestel geplaatst
2 Houd het lipje ingedrukt. worden.

» Een goed geinstalleerde buitenantenne geeft een betere
ontvangst dan een binnenantenne. Als u last heeft van een

slechte ontvangst, probeer dan of de ontvangst verbetert met een

@ buitenantenne. Wij bevelen u aan een 5 tot 10 meter lange
geisoleerde draad aan te sluiten op de AM ANT aansluiting en
”ﬁ m deze via een raam of zo naar buiten te leiden. Vraag bij uw
dichtstbijzijnde erkende YAMAHA dealer of service-centrum
naar de mogelijkheden met buitenantennes.
* De AM ringantenne moet altijd aangesloten blijven, zelfs als er

3 Doe de ene draad van de AM ringantenne in een AM buitenantenne op dit toestel is aangesloten.
de AM ANT aansluiting.

4 Laat het lipje weer los.

=2
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AANSLUITINGEN

Aansluiten van het netsnoer

Doe het ene uiteinde van het netsnoer in AC IN op het achterpaneel
van dit toestel en steek vervolgens de stekker aan het andere viteinde
in het stopcontact wanneer alle andere aansluitingen gemaakt zijn.

Stroomkabel

VOLTAGE SELECTOR

AC OUTLETS
SWITCHED

—— IMPEDANCE SELECTOR

A OR B: 40MIN. /SPEAKER| [A O B: GOMIN. /SPEAKER]
A+B: BOMIN. /SPEAKER | | _A+B:120MiN. /SPEAKER

o o

vouTaGe.
ELECTOR

(Algemene modellen)

IMPEDANCE SELECTOR
schakelaar

—

AC OUTLET(S)

B COUPLER aansluitingen

Als u de jumpers van de PRE OUT/MAIN IN aansluitingen afhaalt,
kan dit toestel apart worden gebruikt als een aansturende versterker of
als eindversterker. Deze aansluitingen kunnen worden gebruikt om een
signaalverwerkend systeem op aan te sluiten, bijvoorbeeld een
grafische equalizer of een aparte surround processor. Als dergelijke
externe apparatuur wordt aangesloten op dit toestel, kunt u met de

VOLUME regeling van dit toestel het algemene geluidsniveau regelen.

Om externe apparatuur aan te kunnen sluiten, moet u eerst de
jumper (korstsluitpen of -plaatje) verwijderen van de

PRE OUT/MAIN IN aansluitingen en dient u vervolgens de
ingangsaansluitingen van de externe apparatuur te verbinden met
de PRE OUT aansluitingen, of de uitgangsaansluitingen daarvan
met de MAIN IN aansluitingen. Voor details dient u tevens de
handleiding van de externe apparatuur in kwestie te raadplegen.

Opmerkingen

» Wanneer u de COUPLER aansluitingen niet gebruikt, mag u in
geen geval de jumpers verwijderen. Als deze verwijderd zijn,
zal dit toestel namelijk geen geluid meer produceren.

« Wanneer u dit toestel gebruikt met externe apparatuur aangesloten via de
COUPLER aansluitingen, moet u ervoor zorgen dat de CD DIRECT AMP
toets en de PURE DIRECT toets op het voorpaneel beide uitgeschakeld zijn.

» Wanneer u dit toestel als eindversterker gebruikt, dient u de
uitgangsaansluitingen van een externe aansturende versterker enz.
te verbinden met de MAIN IN aansluitingen van dit toestel. In dit
geval zullen de bedieningsorganen van dit toestel niet functioneren,
met uitzondering van de PHONES aansluiting en de SPEAKERS
A/B toetsen. Gebruik in plaats daarvan de bedieningsorganen op de
aansturende versterker voor het regelen van het volume enz.

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)
Modellen voor Australié ............... 1 Netstroomaansluiting
Overige modellen............cccc.... 2 Netstroomaansluitingen

Via de netstroomaansluitingen op dit toestel kunt u andere
componenten in uw systeem van stroom voorzien. Deze
aansluiting(en) voorzien de erop aangesloten
componenten van stroom wanneer dit toestel aan staat.
Voor informatie over het maximale vermogen (totale
stroomverbruik van de componenten) zie “TECHNISCHE
GEGEVENS?” op bladzijde 42.

B VOLTAGE SELECTOR
(Alleen modellen voor Azié en algemene
modellen)
De VOLTAGE SELECTOR op het achterpaneel van dit
toestel moet worden ingesteld op de bij u ter plaatse
gangbare netspanning VOOR u de stekker in het
stopcontact doet.
De mogelijke voltages zijn als volgt:
Modellen voor Azié
............................. 220/230-240 V, 50/60 Hz wisselstroom
Algemene modellen
............... 110/120/220/230-240 V, 50/60 Hz wisselstroom

H IMPEDANCE SELECTOR schakelaar

LET OP

U mag de IMPEDANCE SELECTOR schakelaar in geen geval
omzetten terwijl dit toestel aan staat, want hierdoor zal het toestel
kapot gaan.

Kies de stand van de schakelaar (links of rechts) aan de
hand van de impedantie van de luidsprekers in uw

systeem.
Stand van
de Impedantieniveau
schakelaar
Als u één set (A of B) gebruikt, moet de
impedantie van elk van de luidsprekers 6 Q of
hoger zijn.
Rechts _
Als u twee sets (A en B) gebruikt, moet de
impedantie van elk van de luidsprekers 12 Q
of hoger zijn.
Als u één set (A of B) gebruikt, moet de
impedantie van elk van de luidsprekers 4 Q of
., hoger zijn.
Links _
Als u twee sets (A en B) gebruikt, moet de
impedantie van elk van de luidsprekers 8 Q of
hoger zijn.
Opmerkingen

* Modellen voor Canada kunnen niet tegelijkertijd gebruik maken
van twee aparte luidsprekersets (A en B) wanneer de
IMPEDANCE SELECTOR schakelaar op de 6 Q stand staat.

* Als dit toestel niet aan gaat, is het mogelijk dat de
IMPEDANCE SELECTOR schakelaar niet helemaal in de
gewenste stand staat. In een dergelijk geval dient u de
schakelaar helemaal in de juiste stand te zetten wanneer de
stroomvoorziening van dit toestel volledig is afgesloten.

15
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AANSLUITINGEN

Aan en uit zetten van dit toestel

Wanneer alle aansluitingen gemaakt zijn, kunt u dit toestel
aan zetten.

@VAMAHA

16

1

Mo,

NOE

Druk MASTER ON/OFF naar binnen in de ON
stand om dit toestel aan te zetten.
Main Zone voor dit toestel zal worden ingeschakeld.

MASTER

ou-arr;>

U kunt de Main Zone voor dit toestel uit (standby)
zetten door op MAIN ZONE ON/OFF op het
voorpaneel of op STANDBY op de afstandsbediening
te drukken.

Druk op MAIN ZONE ON/OFF op het voorpaneel
(of op POWER op de afstandsbediening) om de Main
Zone voor dit toestel weer aan te zetten.

Druk nog eens op MASTER ON/OFF op het
voorpaneel om de knop naar buiten te laten komen in
de OFF stand om het toestel uit te zetten.

Terwijl MASTER ON/OFF op het voorpaneel naar binnen
gedrukt in de ON stand staat, kunt u Zone 2 naar believen
inschakelen of uit (standby) zetten (zie bladzijde 35).



WEERGAVE EN OPNAME

LET OP

Wees zeer voorzichtig wanneer u CD’s en dergelijke afspeelt die zijn gecodeerd met DTS.

Als u een DTS gecodeerde CD afspeelt met een CD-speler die niet geschikt is voor DTS, zult u alleen maar een zeer storend geruis
horen die uw luidsprekers kan beschadigen. Controleer of uw CD-speler geschikt is voor DTS gecodeerde CD’s. Controleer ook het
uitgangsniveau van uw CD-speler voor u een DTS gecodeerde CD gaat afspelen.

Weergeven van een signaalbron 2 Druk op SPEAKERS A en/of SPEAKERS B op
het voorpaneel of de afstandsbediening om
2 5 5 de luidsprekersets A en/of B te selecteren.

SPEAKERS

SPEAKERS

E [ e as N

Voorpaneel Afstandsbediening

@VAMAHA

of

Opmerkingen

» Zowel SPEAKERS A als B kan worden geselecteerd.
* Controleer of de IMPEDANCE SELECTOR schakelaar correct
is ingesteld (zie bladzijde 15).

YNINJIg3gsisve

3 Laat de signaalbron weergeven.

4 Druk op VOLUME op het voorpaneel (of op
VOLUME +/- op de afstandsbediening) om
het uitgangsniveau van de geluidsweergave

in te stellen.
1 Verdraai INPUT op het voorpaneel (of gebruik

de ingangskeuzetoetsen op de

afstandsbediening) om de signaalbron waar T

u naar wilt luisteren te selecteren. of n
of I

( Voorpaneel Afstandsbediening
Voorpaneel Afstandsbediening
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WEERGAVE EN OPNAME

5]

Regel de toonweergave met BASS, TREBLE,
BALANCE en LOUDNESS, of met CD DIRECT
AMP en de PURE DIRECT toetsen op het
voorpaneel.

[e] [e]
PURE DIRECT CD DIRECT AMP

@ &

18

Druk nog eens op MAIN ZONE ON/OFF op het
voorpaneel (of op STANDBY op de
afstandsbediening) wanneer u klaar bent en
het toestel uit (standby) wilt zetten.

MAIN ZONE

8 -

Voorpaneel Afstandsbediening
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WEERGAVE EN OPNAME

Regelen van de toonweergave
B Regelen van de BALANCE

Regelt de balans tussen het volume van de linker en
rechter luidsprekers ter compensatie van afwijkingen die
worden veroorzaakt door de opstelling van de luidsprekers
of door de omstandigheden in de luisterruimte.

BALANCE

(Q)

B Gebruiken van de CD DIRECT AMP toets
Hiermee worden signalen van uw CD-speler direct naar de
speciale ingebouwde versterker voor de CD-speler geleid.
Deze signalen passeren ongewijzigd de INPUT en BASS,
TREBLE, BALANCE en LOUDNESS schakelingen en
gaan rechtstreeks naar de eindversterker zodat de
CD-signalen niet gewijzigd worden en de meest
natuurgetrouwe weergave verkregen wordt. De CD
DIRECT AMP indicator licht op en na een paar seconden
gaat het display op het voorpaneel uit.

o
CD DIRECT AMP

©

B Gebruiken van de PURE DIRECT toets
Signalen van uw audiobronnen zullen zo worden geleid
dat deze de BASS, TREBLE, BALANCE en LOUDNESS
schakelingen passeren, zodat de audiosignalen niet
gewijzigd worden en de meest natuurgetrouwe weergave
verkregen wordt.

o
PURE DIRECT

©

Opmerking
Als zowel de CD DIRECT AMP als PURE DIRECT toetsen zijn
ingeschakeld, zal alleen de CD DIRECT AMP toets in werking
zijn.
B Regelen van de BASS en TREBLE

Hiermee kunt u de weergave van de hoge en lage tonen
regelen.

BASS

Hiermee verhoogt of verlaagt u de versterking van de lage
tonen.

TREBLE

Hiermee verhoogt of verlaagt u de versterking van de
hoge tonen.

TREBLE

B Regelen van de LOUDNESS

Bewaart een volledig toonbereik bij elk volumeniveau om
te compenseren voor het feit dat het menselijk gehoor bij
lage volumes minder gevoelig is voor zowel hogere als
lagere tonen.

LET OP

Als CD DIRECT AMP of PURE DIRECT is ingeschakeld met
LOUDNESS ingesteld op een bepaald niveau, zullen de
ingangssignalen de LOUDNESS schakeling passeren, waardoor
het vitgangsniveau plotseling zal toenemen. Om te voorkomen
dat uw gehoor of uw luidsprekers beschadigd raken, moet u
daarom op CD DIRECT AMP of PURE DIRECT drukken nadat
u het geluidsniveau verlaagd heeft of nadat u gecontroleerd of
LOUDNESS correct is ingesteld.

1 Zet de LOUDNESS regeling op het
voorpaneel op de FLAT stand.

LOUDNESS

2 Verdraai VOLUME op het voorpaneel (of
gebruik VOLUME +/- op de
afstandsbediening) om het uitgangsniveau
van de geluidsweergave in te stellen op het
hardste niveau waar u naar zou willen

luisteren.
+
of [vorume }_
Voorpaneel Afstandsbediening

3 Verdraai LOUDNESS tot u het gewenste
volume heeft ingesteld.

LOUDNESS

19
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WEERGAVE EN OPNAME

Opnemen van een signaalbron

Opmerkingen

* De VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE en LOUDNESS
regelaars en de CD DIRECT AMP en PURE DIRECT toetsen
hebben geen effect op het signaal van de bron waarvan wordt
opgenomen.

* Controleer de regelingen met betrekking tot het auteursrecht in
het gebied waar u zich bevindt voor u opnamen gaat maken van
platen, CD’s, radio enz. Opnemen van auteursrechtelijk
beschermd materiaal kan inbreuk maken op de op het materiaal
rustende rechten.

@®YAMAHA

Verdraai REC OUT op het voorpaneel en
selecteer de signaalbron waarvan u wilt
opnemen.

REC OUT

oTviceL

ovo!

Om op te nemen van de signaalbron waar u op dit
moment naar kijkt of luistert, dient u REC OUT op
SOURCE te zetten.

Om op te nemen van een andere signaalbron dan die
waar u op dit moment naar kijkt of luistert, dient u
REC OUT op de signaalbron te zetten waarvan u wilt
opnemen.

Laat de signaalbron waarvan u wilt opnemen
vervolgens afspelen.

20

Verdraai INPUT op het voorpaneel eventueel
om de signaalbron waarvan u wilt opnemen
te controleren.

INPUT

4  Verdraai VOLUME op het voorpaneel (of druk
op VOLUME +/- op de afstandsbediening) om
het uitgangsniveau van de geselecteerde
signaalbron waarvan u wilt opnemen in te

stellen.
+
of  [vorome )
Voorpaneel Afstandsbediening

5 Begin de opname op de op dit toestel
aangesloten MD-recorder, cassettedeck of
videorecorder.

Opmerking

Als u REC OUT instelt op een signaalbron anders dan die waar u
op dit moment naar luistert of kijkt, zal de opname geen invloed
ondergaan wanneer u vervolgens tijdens de opname een andere
signaalbron kiest met INPUT op het voorpaneel (of met de
corresponderende ingangskeuzetoets op de afstandsbediening).

Mo

Sz
U kunt het geluid en/of beeld dat wordt opgenomen volgen door
INPUT op het voorpaneel te verdraaien (of op MD/TAPE of VCR
op de afstandsbediening te drukken) en de MD-recorder, het
cassettedeck of de videorecorder waarmee wordt opgenomen te
selecteren.



WEERGAVE EN OPNAME

Gebruiken van de slaaptimer 4 Druk net zo vaak op SLEEP tot SLEEP OFF

Met deze functie kunt het toestel zichzelf uit (standby) op het display op het voorpaneel verschijnt.

laten schakelen na een door u bepaalde tijd. Deze seer

slaaptimer is bijvoorbeeld handig wanneer u gaat slapen -
terwijl uw installatie nog aan het spelen of opnemen is.

De slaaptimer schakelt ook automatisch de op de

AC OUTLET(S) netstroomaansluitingen aangesloten Na een paar seconden zal SLEEP OFF verdwijnen
externe apparatuur uit. van het display en de SLEEP indicator uit gaan.

R

U kunt de slaaptimer ook annuleren door met STANDBY op de
afstandsbediening (of MAIN ZONE ON/OFF of MASTER ON/
OFF op het voorpaneel) het toestel uit (standby) te zetten.

Opmerkingen

* De slaaptimer kan alleen worden ingesteld via de
afstandsbediening.

* De slaaptimer schakelt automatisch Zone 2 uit. De stroom voor
de Zone 2 componenten wordt echter niet uitgeschakeld.

1 Gebruik één van de ingangskeuzetoetsen op
de afstandsbediening om de gewenste
signaalbron te selecteren.

ONIN3Id3gsIsvd

2 Begin de weergave op de geselecteerde
signaalbron.

3 Druk net zo vaak op SLEEP tot u de
gewenste tijd heeft ingesteld voor dit toestel
zichzelf zal uitschakelen.

Met elke druk op SLEEP zal het display op het
voorpaneel als volgt veranderen.

SLEEP

De SLEEP indicator knippert terwijl u de tijd voor de
slaaptimer aan het instellen bent.
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Tijdelijk uitschakelen van de
geluidsweergave

Druk op MUTE op de afstandsbediening om
de geluidsweergave tijdelijk uit te schakelen.
De MUTE indicator zal gaan knipperen en MUTE
ON zal verschijnen op het display op het voorpaneel.

=0
}

Na een paar seconden zal MUTE ON verdwijnen van
het display op het voorpaneel.

22

Druk op MUTE op de afstandsbediening om
de geluidsweergave te hervatten.

De MUTE indicator zal verdwijnen van het display
op het voorpaneel.

\q



AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

U kunt op 2 manieren afstemmen op een radiozender: automatisch of met de hand. Kies welke methode u wilt gebruiken
aan de hand van uw persoonlijke voorkeur en de sterkte van de te ontvangen zenders.

Automatisch afstemmen 4 Druk één keer op TUNING <1/> om het
automatisch afstemmen te laten beginnen.

Automatisch afstemmen gaat goed wanneer u sterke
Druk op > om af te stemmen op een hogere

signalen ontvangt en er weinig storing is.

frequentie.
Druk op < om af te stemmen op een lagere
2 4 3 frequentie.
|
@YAMAHA I <1 TUNING ==
Sls s
Opmerkingen
» Wanneer er is afgestemd op een zender, zal de frequentie

waarop is afgestemd worden getoond op het display.
» Om af te stemmen op een andere zender dient u nog eens op
1 TUNING <1/> te drukken.
* Als het automatisch afstemmen niet stopt bij de gewenste
zender omdat de signalen daarvan te zwak zijn, kunt u proberen
1 Verdraai INPUT (of druk op TUNER op de er met de hand op af te stemmen.
afstandsbediening) om de TUNER als

signaalbron te selecteren.

YNINJIg3gsisve

INPUT

O) - &

Voorpaneel Afstandsbediening

2 Druk op FM/AM op het voorpaneel om de
radioband te kiezen (FM of AM (MG)).
FM of AM zal op het display op het voorpaneel
verschijnen.

FMW/AM

3 Druk op TUNING MODE op het voorpaneel
zodat de AUTO indicator op het display
oplicht.

TUNING MODE AUTO
% = Licht op
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AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Handmatig afstemmen

Handmatig afstemmen is nuttig wanneer u wilt afstemmen
op zwakke zenders.

@YAMAHA

1 Verdraai INPUT (of druk op TUNER op de
afstandsbediening) om de TUNER als
signaalbron te selecteren.

INPUT

O) - &

Voorpaneel Afstandsbediening

2 Druk op FM/AM op het voorpaneel om de
radioband te kiezen (FM of AM (MG)).
FM of AM zal op het display op het voorpaneel
verschijnen.

FW/AM

3 Druk op TUNING MODE op het voorpaneel
zodat de AUTO indicator van het display
verdwijnt.

TUNING MODE

AUTO
% Verdwijnt

24

4 Druk op TUNING <1/> om met de hand af te
stemmen op de gewenste zender.
Houd de toets ingedrukt om de frequentie doorlopend
te laten veranderen.

<1 TUNING =

Opmerkingen

* Wanneer er is afgestemd op een zender, zal de frequentie
waarop is afgestemd worden getoond op het display.

* Als u afstemt op een FM zender, zal deze automatisch in mono
worden ontvangen om de geluidskwaliteit te verbeteren.



AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Automatisch voorprogrammeren

Met de automatische voorprogrammering kunt u FM
zenders automatisch laten voorprogrammeren. Met deze
functie zal het toestel automatisch afstemmen op FM
zenders met een goede ontvangst en deze, op volgorde,
opslaan tot een maximum van 40 stuks (8 zenders in

5 groepen, Al t/m E8). U kunt vervolgens gemakkelijk via
de bijbehorende voorkeuzenummers afstemmen op de
voorgeprogrammeerde zenders.

Opmerkingen

» Zendergegevens die reeds zijn opgeslagen onder een bepaald
nummer zullen worden gewist wanneer u een andere zender
onder dat voorkeuzenummer opslaat.

Als het aantal voorgeprogrammeerde zenders niet tot het
maximum 40 (E8) komt, konden er met het automatisch
voorprogrammeren niet meer geschikte zenders gevonden
worden.

Alleen FM zenders met een voldoende sterke ontvangst worden
opgeslagen bij het automatisch voorprogrammeren. Als de
zender die u wilt voorprogrammeren te zwak is, kunt u deze met
de hand voorprogrammeren.

@®YAMAHA

1 Verdraai INPUT (of druk op TUNER op de
afstandsbediening) om de TUNER te
selecteren.

INPUT

TUNER
( of %

Voorpaneel Afstandsbediening

2 Druk op FM/AM op het voorpaneel en kies FM
als radioband.
FM zal op het display op het voorpaneel verschijnen.

FMW/AM

3 Houd MEMORY op het voorpaneel tenminste
3 seconden ingedrukt.
De voorkeuzegroep en de MEMORY en AUTO
indicators zullen gaan knipperen op het display op het
voorpaneel.

MEMORY

MANLAUTO

4 Druk één keer op TUNING <1/> om het
automatisch voorprogrammeren te laten
beginnen.

Druk op > om af te stemmen op een hogere
frequentie.

Druk op <l om af te stemmen op een hogere
frequentie.

Wanneer het automatisch voorprogrammeren klaar is,
zal de frequentie voor de laatst
voorgeprogrammeerde zender op het display getoond
worden.

-1 TUNING =

Opmerkingen

* Als er niet op TUNING <d/> binnen ongeveer 5 seconden
terwijl de MEMORY en AUTO indicators nog aan het
knipperen zijn, zal het automatisch voorprogrammeren
beginnen vanaf de getoonde frequentie naar hogere frequenties
toe.

* Zenders worden voorgeprogrammeerd op de volgorde waarin
ze gevonden worden, tot een maximum van 8 in elk van de
voorkeuzegroepen. Als er al 8 zenders in een voorkeuzegroep
staan, wordt er automatisch overgeschakeld naar de volgende
voorkeuzegroep met 8 plaatsen.
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AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Aangepast automatisch

voorprogrammeren

U kunt een bepaalde groep en een bepaald nummer
opgeven waar het automatisch voorprogrammeren van FM
zenders moet beginnen.

1

Houd MEMORY op het voorpaneel tenminste
3 seconden ingedrukt.

MEMORY

MANUAUTO

2
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Druk op A/B/C/D/E en vervolgens op één van
de voorkeuzenummers op het voorpaneel om
de voorkeuzegroep en het voorkeuzenummer
te selecteren waaronder de eerst gevonden
zender moet worden opgeslagen.

Als u bijvoorbeeld C5 selecteert, zal de eerste zender
die wordt gevonden worden geprogrammeerd onder
C5, en de volgende zenders onder C6, C7 enz.

A/B/C/DIE

3

Druk één keer op TUNING <I/r> om het
automatisch voorprogrammeren te laten
beginnen.

Druk op > om af te stemmen op een hogere
frequentie.

Druk op <1 om af te stemmen op een lagere
frequentie.

Wanneer het automatisch voorprogrammeren klaar is,
zal de frequentie voor de laatst
voorgeprogrammeerde zender op het display getoond
worden.

<1 TUNING =

Opmerking

Het automatisch voorprogrammeren stopt wanneer
voorkeuzenummer E8 bereikt is.



AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Handmatig afstemmen

U kunt ook met de hand maximaal 40 zenders (8 zenders
in 5 groepen; A1l t/m E8) voorprogrammeren. U kunt
vervolgens gemakkelijk via de bijbehorende
voorkeuzenummers afstemmen op de
voorgeprogrammeerde zenders.

@YAMAHA

1 Herhaal de stappen 1 t/m 4 bij “Automatisch
afstemmen” of bij “Handmatig afstemmen”
en stem af op de gewenste zender.

Wanneer er is afgestemd op een zender, zal de
frequentie waarop is afgestemd worden getoond op
het display.

2 Druk op MEMORY op het voorpaneel.
De MEMORY indicator gaat ongeveer 5 seconden
lang knipperen op het display op het voorpaneel.

MEMORY

MEMORY

= Knippert

MANLAUTOFi

3 Druk herhaaldelijk op A/B/C/D/E op het
voorpaneel om de voorkeuzegroep te
selecteren (A /m E).

De geselecteerde zendergroep zal verschijnen op het
display op het voorpaneel.

A/BIC/DIE

3

4 Druk op het gewenste voorkeuzenummer op
het voorpaneel om het voorkeuzenummer
(1 t/m 8) te selecteren waaronder u de zender
wilt opslaan.

Opmerking

Deze handeling moet worden verricht binnen 5 seconden, terwijl
de MEMORY indicator nog knippert op het display. Anders zal
het handmatig voorprogrammeren automatisch worden
geannuleerd.

5 Druk op MEMORY op het voorpaneel om de
zender in het geheugen op te slaan.

6 Herhaal de stappen 1 t/m 5 om andere
zenders op te slaan.

Opmerkingen

» Zendergegevens die reeds zijn opgeslagen onder een bepaald
nummer zullen worden gewist wanneer u een andere zender
onder dat voorkeuzenummer opslaat.

* De soort ontvangst (stereo of mono) wordt samen met de
frequentie van de zender opgeslagen.
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AFSTEMMEN OP FM/AM RADIO

Selecteren van voorkeuzezenders

U kunt op de gewenste zender afstemmen door
eenvoudigweg het voorkeuzenummer waaronder die
zender is opgeslagen te selecteren.

@®YAMAHA

1 Druk herhaaldelijk op A/B/C/D/E op het
voorpaneel (of op A/B/C/D/E </ > op de
afstandsbediening) en selecteer een
zendergroep (voorkeuzegroep) (A t/m E).

De geselecteerde zendergroep zal verschijnen op het
display op het voorpaneel.

[~ ]
A/BIC/DIE
—x, [@.l -
A/B/C/Dfe--, j AIB/C/D
PRESET/CH
Voorpaneel Afstandsbediening

2 Druk op het gewenste voorkeuzenummer op
het voorpaneel (of op PRESET/CH A/ op
de afstandsbediening) om het
voorkeuzenummer (1 t/m 8) te selecteren
waaronder u de zender wilt opslaan.

Het voorkeuzenummer verschijnt op het display op
het voorpaneel, samen met de radioband en de
frequentie.

Voorpaneel

~
|
T (o] T2

A/B/C/D/E | amrcm/E

I_M

FRESET/CH
Afstandsbedlenlng

;‘I °
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Omwisselen van voorkeuzezenders

U kunt twee voorkeuzezenders van plaats laten wisselen.
De volgende procedure geeft een voorbeeld waarin
voorkeuzezender E1 wordt omgewisseld met
voorkeuzezender AS.

@®YAMAHA

1 Herhaal de stappen 1 en 2 onder “Selecteren
van voorkeuzezenders” en selecteer
voorkeuzezender E1.

2 Druk op EDIT op het voorpaneel.
De E1 en MEMORY indicators zullen gaan
knipperen op het display op het voorpaneel.

EOIT MEMORY
- Knippert

3 Herhaal de stappen 1 en 2 onder “Selecteren
van voorkeuzezenders” en selecteer
voorkeuzezender A5.

De A5 en MEMORY indicators zullen gaan
knipperen op het display op het voorpaneel.

MEMORY
Knippert

4 Druk nog eens op EDIT op het voorpaneel.
E1-AS5 zal verschijnen op het display op het
voorpaneel ten teken dat de beide voorkeuzezenders
van plaats hebben gewisseld.

EDIT



RADIO DATA SYSTEM (ALLEEN MODELLEN VOOR EUROPA)

Ontvangen van Radio Data Systeem zenders

Radio Data Systeem is een systeem voor gegevensoverdracht dat door
FM zenders in een groot aantal landen worden gebruikt. De Radio Data
Systeem functies worden verzorgd door zenders in een netwerk.

Dit toestel is geschikt voor verschillende soorten Radio Data
Systeem gegevens, zoals PS (Programma Service naam), PTY
(Programmatype), RT (Radio Tekst), CT (Klok-tijd), EON
(Enhanced Other Networks; Verbeterde service andere netwerken)
wanneer er wordt afgestemd op Radio Data Systeem zenders.

B PS (Programma Service naam) functie:
De naam van de Radio Data Systeem zender waarop is
afgestemd zal worden getoond.

B PTY (Programmatype) functie:
Radio Data Systeem zenders maken onderscheid tussen
15 soorten programma’s.

NEWS Nieuws
AFFAIRS Actualiteiten
INFO Algemene informatie
SPORT Sport
EDUCATE Educatief
DRAMA Theater
CULTURE Cultuur
SCIENCE Wetenschap
VARIED Licht amusement
POP M Pop
ROCK M Rock
M.OR.M Middle-of-the-road muziek
(easy-listening)
LIGHT M Licht klassiek
CLASSICS Klassiek
OTHER M Overige muziek

B RT (Radio Tekst) functie:

Informatie over het programma (de titel van het muziekstuk, naam van de
artiest enz.) op de Radio Data Systeem zender waar u op afgestemd heeft
kan tot maximaal 64 alfanumerieke tekens, inclusief het trema, op het
display worden getoond. Als er andere tekens worden gebruikt voor de
RT gegevens, zullen deze worden aangegeven met een streepje ().

B CT (Klok Tijd) functie:
De tijd op dit moment wordt getoond en elke minuut bijgewerkt.
In het geval deze gegevens wegvallen, kan “CT WAIT” verschijnen.

B EON (Enhanced Other Networks;
Verbeterde service andere netwerken):
Zie “De EON functie” op bladzijde 31.

Overschakelen naar een bepaalde
Radio Data Systeem functie

Er zijn vier manieren waarop de Radio Data Systeem
gegevens getoond kunnen worden. De PS, PTY, RT en/of
CT indicators die corresponderen met de Radio Data
Systeem gegevens die door de huidige zender verzorgd
worden zullen oplichten op het display op het voorpaneel.

1 Druk op TUNER op de afstandsbediening om
dit toestel in de tunerfunctie (radio) te zetten.

TUNER

2 Druk herhaaldelijk op FREQ/TEXT op de
afstandsbediening om de diverse Radio Data
Systeem gegevens te bekijken die worden
verzorgd door de huidige zender.

FREQITEXT ‘ > Fi

Afstandsbediening !

Frequentiedisplay
L |
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RADIO DATA SYSTEM (ALLEEN MODELLEN VOOR EUROPA)

Opmerkingen

* Druk pas op FREQ/TEXT wanneer er een Radio Data Systeem
indicator oplicht op het display op het voorpaneel. Er zal niets
kunnen veranderen wanneer u eerder op de toets drukt. De
reden hiervoor is dat het toestel dan nog niet alle relevante
Radio Data Systeem gegevens heeft ontvangen van de zender.
U kunt natuurlijk geen Radio Data Systeem gegevens selecteren
die niet worden verzorgd door de zender in kwestie.

Dit toestel kan geen gebruik maken van de Radio Data Systeem
gegevens indien het ontvangen signaal te zwak is. Voor met
name de RT functie is een grote hoeveelheid gegevens nodig,
dus het kan gebeuren dat de RT functie niet beschikbaar is,
terwijl andere Radio Data Systeem functies (PS, PTY enz.) wel
naar behoren functioneren.

Wanneer de ontvangst slecht is kunnen er mogelijk helemaal
geen Radio Data Systeem gegevens worden ontvangen. Druk in
een dergelijk geval op TUNING MODE (AUTO/MAN’L
MONO) zodat de AUTO indicator van het display verdwijnt.
Alhoewel hierdoor op handmatig afstemmen wordt
overgeschakeld, is het mogelijk dat er nu wel Radio Data
Systeem gegevens verschijnen wanneer u overschakelt naar de
Radio Data Systeem functie.

Als de ontvangst gestoord wordt door externe omstandigheden
terwijl u afgestemd heeft op een Radio Data Systeem zender, is
het mogelijk dat de Radio Data Systeem gegevensoverdracht
plotseling wordt onderbroken en dat de melding *“... WAIT” op
het display op het voorpaneel verschijnt.

30

De PTY SEEK functie

U kunt het door u gewenste programmatype kiezen en het
toestel vervolgens automatisch alle voorgeprogrammeerde
Radio Data Systeem zenders laten afzoeken naar een
zender die een programma van dat type aan het uitzenden
is.

@YAMAHA

My

RO

Wanneer u deze handeling uitvoert met de afstandsbediening,
moet u eerst op TUNER drukken om de afstandsbediening in de
tunerfunctie te zetten.

1 Druk op PTY SEEK MODE op de
afstandsbediening om dit toestel in de
PTY SEEK zoekfunctie te zetten.
Het type van het programma dat op dit moment wordt
ontvangen, of “NEWS”, gaat knipperen op het
display op het voorpaneel.
Om de PTY SEEK functie af te sluiten, dient u nog
een keer op PTY SEEK MODE te drukken.

[ << -
MDDEK

7 | N\
Afstandsbediening Knippert



RADIO DATA SYSTEM (ALLEEN MODELLEN VOOR EUROPA)

2 Druk op PRESET/CH A/~ op de De EON functie

afStandSbe(:Iemrtlg OT htet gewenste Deze functie maakt gebruik van de EON gegevens die worden
programmatype te selecteren. B uitgezonden door het Radio Data Systeem zendernetwerk. Als u
Het geselecteerde programmatype verschijnt op het een bepaald programmatype selecteert (NEWS, INFO, AFFAIRS

display op het voorpaneel. of SPORT), zal dit toestel automatisch alle voorgeprogrammeerde
Radio Data Systeem zenders die een uvitzending van het gewenste
-~ Ru’\> type in hun zendschema hebben opgenomen opzoeken en
= i i overschakelen naar de nieuwe zender wanneer de uitzending van

[ [n>1|] -
A/B/C/D/E [ amicmE
v sl

het gewenste soort programma begint.

PRESET/CH ™~

3 Druk op PTY SEEK START op de
afstandsbediening om te zoeken onder alle
voorgeprogrammeerde Radio Data Systeem
zenders.

Het geselecteerde programmatype blijft knipperen op

Mo
o

het‘dlspla}{ op het VOOI“Paneel en de PTY HOLD Wanneer u deze handeling uitvoert met de afstandsbediening, g
indicator licht op terwijl er naar een geschikte zender moet u eerst op TUNER drukken om de afstandsbediening in de 0
gezocht wordt. tunerfunctie te zetten. %
Druk nog eens op PTY SEEK START om het zoeken g
te annuleren. Opmerking E
Deze functie kan alleen worden gebruikt wanneer u heeft !.'z)
PTy smﬁ% — PTY HOLD afgestemd op een Radio Data Systeem zender die EON gegevens
Licht op aanbiedt. Wanneer u heeft afgestemd op een dergelijke zender, zal
Afstandsbediening de EON indicator op het display op het voorpaneel oplichten.
* Het toestel stopt met zoeken zodra er een zender 1 Controleer of de EON indicator inderdaad

gevonden is die een programma van het
geselecteerde type uitzendt.

* Als de gevonden zender niet naar uw wens is, kunt
u nog eens op PTY SEEK START drukken. Het
toestel gaat dan op zoek naar een andere zender die
het gewenste programmatype uitzendt.

verschijnt op het display op het voorpaneel.
Als de EON indicator niet oplicht, dient u af te
stemmen op een andere Radio Data Systeem zender
waarbij de EON indicator wel gaat branden.

2 Druk herhaaldelijk op EON op de afstandsbediening
om het gewenste programmatype (NEWS, INFO,
AFFAIRS of SPORT) te selecteren.

Het geselecteerde programmatype verschijnt op het
display op het voorpaneel.

=y -

Afstandsbediening

* Zodra een voorgeprogrammeerde Radio Data
Systeem zender begint met de uitzending van een
programma van het gewenste type, zal het toestel
automatisch van het huidige programma daarnaar
overschakelen. (De EON indicator knippert.)

* Wanneer de uitzending van het programma van het
geselecteerde type afgelopen is, zal het toestel weer
terugkeren naar de oorspronkelijke zender (of een
ander programma op dezelfde zender).

H Annuleren van deze functie
Druk net zo vaak op EON tot er geen programmatype
meer op het display op het voorpaneel staat.
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GEAVANCEERDE SETUP

B ADVANCED SETUP menu parameters
Verander de begininstellingen (hieronder vet gedrukt
aangeduid) op basis van uw specifieke systeem en uw
voorkeuren.

Fabrieksinstellingen FrE=

Via deze functie kunt u alle parameters terugzetten op de

fabrieksinstellingen.

Keuzes: CANCEL, RESET

» Selecteer CANCEL als u niet wilt dat de parameters
van dit toestel worden geinitialiseerd wanneer u het
terugzet op de fabrieksinstellingen.

+ Selecteer RESET als u wilt dat alle parameters van dit
toestel worden geinitialiseerd wanneer u het terugzet
op de fabrieksinstellingen.

Opmerkingen

* Deze instelling heeft geen invloed op de parameters in het
ADVANCED SETUP menu.
* Het resetten gebeurt de volgende keer dat u dit toestel aan zet.

TE

Afstandsbediening HEMOTE

Hiermee kunt u de afstandsbedienings-1D van dit toestel

omschakelen.

Keuzes: ID1, ID2

* Selecteer ID1 om dit toestel met een alternatieve code
te bedienen.

» Selecteer ID2 om dit toestel met de standaardcode te

bedienen.

Opmerking

U moet de afstandsbediening zelf ook instellen (zie bladzijde 33),
evenals de Zone 2 afstandsbediening (zie bladzijde 9).

Tuner Til

(Alleen modellen voor Azié en algemene
modellen)

Stel de frequentiestap in op de waarde die geldt voor het
gebied waar u het toestel gaat gebruiken.

Keuzes: AM10/FM100, AM9/FM50

* Noord, Midden en Zuid Amerika: AM10/FM100 (kHz)
* Opverige gebieden: AM9/FM50 (kHz)

32

Wijzigen van ADVANCED SETUP
menu parameters

Het ADVANCED SETUP menu zal verschijnen op het
display op het voorpaneel.

My

RO

* Tijdens de ADVANCED SETUP zal er geen geluid worden
weergegeven.

* Tijdens de ADVANCED SETUP, kunnen alleen de MASTER
ON/OFF, A/B/C/D/E en voorkeuzetoetsen (1 en 2) op het
voorpaneel worden gebruikt.

1,2,5

@YAMAHA

1 Druk op MASTER ON/OFF op het voorpaneel
zodat deze naar buiten komt in de OFF stand.

MASTER

DN-OFF:\5

2 Houd A/B/C/D/E op het voorpaneel ingedrukt
en druk vervolgens MASTER ON/OFF naar
binnen in de ON stand.

Dit toestel wordt ingeschakeld en het ADVANCED
SETUP menu zal verschijnen op het display op het
voorpaneel.

MASTER

0N-0FF:\>

A/BIC/DIE

Houd ingedrukt
en druk op



GEAVANCEERDE SETUP

3 Gebruik de voorkeuzetoetsen (1 en 2) op het Omschakelen van de ID van de
voorpaneel om door het menu te bladeren en afstandsbediening

de parameter waarvoor u de instelling wilt
wijzigen te selecteren. U kunt het toestel dat u wilt bedienen met de

afstandsbediening zelf instellen door de

Zie bladzijde 32 voor een complete lijst van o v
afstandsbedienings-1D te wijzigen.

mogelijke parameters.

% 1 Houd CODE SET op de afstandsbediening
ingedrukt en druk vervolgens op TUNER op
de afstandsbediening.

4 Druk herhaaldelijk op A/B/C/D/E op het
voorpaneel om heen en weer te schakelen

tussen de beschikbare parameters. =

A/B/C/DIE

%

9 Druk nog eens op MASTER ON/OFF om de
knop naar buiten te laten komen in de OFF
stand om uw instelling te bevestigen.

2 Houd CODE SET op de afstandsbediening
ingedrukt en voer met de cijfertoetsen op de
afstandsbediening de code van drie cijfers in
zoals gegeven in de tabel hieronder.

MASTER

oN-orr:\>

CODE SET

-
Opmerking
De gewijzigde instellingen treden de volgende keer dat u dit @YAMAHA o
toestel aan zet in werking. m
o >
LB
Afstandsbedienings- m<
ID* . =
: : : Functie Code Zm
(instelling van dit o3
toestel) o
m
Om dit toestel
DI met een 801
alternatieve code
te bedienen.
Om dit toestel
D2 met de 802
(standaardinstelling) standaardcode te
bedienen.

* Wanneer u de ID van de afstandsbediening verandert,
moet u de ID op dit toestel ook veranderen (zie
bladzijde 32).

Wanneer u verschillende YAMAHA receivers of
versterkers met dezelfde standaardinstelling voor de
afstandsbedieningscode heeft, is het mogelijk dat u
onbedoeld verschillende toestellen tegelijk bedient.
In dit geval kunt u een alternatieve code instellen
zodat u dit toestel apart kunt bedienen.

Opmerking

Wijzig ook de ID voor de Zone 2 afstandsbediening (zie
bladzijde 9).
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Aansluiten van Zone 2 componenten

Dit toestel stelt u in staat een audio- en videosysteem in verschillende kamers samen te stellen. De Zone 2 functie geeft u
de mogelijkheid dit toestel tegelijkertijd verschillende signaalbronnen te laten weergeven in twee verschillende ruimten,
bijvoorbeeld in uw woonkamer en in Zone 2 (uw werkkamer bijv.). U kunt het toestel ook bedienen vanuit de tweede
ruimte met behulp van de Zone 2 afstandsbediening.

Om gebruik te kunnen maken van de mogelijkheden voor weergave in een andere ruimte, heeft u naast dit toestel de

volgende apparatuur nodig:

* Een infraroodontvanger voor de tweede ruimte.

* Een infraroodzender voor de eerste ruimte. Deze zender geeft de infraroodsignalen van de Zone 2 afstandsbediening
uit Zone 2 door aan de apparatuur in de eerste ruimte.

¢ Een versterker en luidsprekers voor de tweede ruimte.

* Een beeldscherm voor de tweede ruimte.

Mo

RO

Sommige YAMAHA modellen kunnen direct worden aangesloten op de REMOTE OUT aansluiting op het achterpaneel van dit toestel.
Als u een dergelijk product in bezit heeft, heeft u wellicht geen infraroodzender nodig. Er kunnen maximaal zes YAMAHA
componenten worden aangesloten zoals hieronder staat aangegeven.

REMOTE REMOTE REMOTE REMOTE
O|N> OouT IN ouT IN ouT

Infraroodontvanger Dit toestel YAMAHA YAMAHA
component component

B Configuratie en aansluitingen bij meerdere ruimten
De volgende afbeelding toont een voorbeeld van de configuratie en de vereiste aansluitingen voor gebruik van het
systeem in meerdere ruimten.

ZONE 2 VIDEO OUT
( ZONE 2 AUDIO OUT 1

@ g @ SPEAKERS @ é Q
Versterker

MONITOR OUT
Beeldscherm

Zone 2 )
afstandsbedieningE] ))> FD

DVD-speler
(of andere componenten)

AUDIO IN
VIDEO IN

Dit toestel

Infraroodontvanger
67 Infraroodzender
! Eerste ruimte Tweede ruimte
(Main Zone) (Zone 2)
”””””””” REMOTEOUT REMOTE IN

Mo

NOQ

Omdat er zoveel mogelijkheden zijn voor de aansluitingen en de manieren waarop u dit toestel in twee verschillende ruimten kunt
gebruiken, raden we u aan uw dichtstbijzijnde erkende YAMAHA dealer of servicecentrum te raadplegen voor de Zone 2 configuratie
en aansluitingen die het best tegemoetkomen aan uw eisen.

Opmerking

Als u het volume voor Zone 2 wilt regelen met de versterker in de tweede ruimte, raden we u aan het Zone 2 volumeniveau op of in de
buurt van —16 dB in te stellen.
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ZONE 2

Bediening Zone 2

Gebruik de meegeleverde Zone 2 afstandsbediening om de
signaalbron te kiezen of het uitgangsniveau (volume) voor
Zone 2 te regelen zonder dat dit invloed heeft op de
weergave in de eerste ruimte.

1 Druk op POWER op de Zone 2
afstandsbediening (of op ZONE 2 ON/OFF op
het voorpaneel) om Zone 2 in te schakelen.

ZONE 2 ON/OFF
% of @&

Zone 2 Voorpaneel
afstandsbediening

2 Gebruik één van de ingangskeuzetoetsen op
de ZONE 2 afstandsbediening om de
gewenste signaalbron voor Zone 2 te
selecteren.

oz (1)

o pHoNo TUNER

OO0 &

MOTAPE  veR  DTVICEL

o

¢

U kunt de signaalbron ook instellen met de bedieningsorganen op
het voorpaneel.

Druk op ZONE CONTROL op het voorpaneel en en verdraai
vervolgens INPUT op het voorpaneel om de gewenste

signaalbron voor Zone 2 te selecteren.
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3 Druk op VOLUME +/- op de Zone 2
afstandsbediening om het volume voor Zone
2 te regelen.

VOLUME

Sz

U kunt de geluidsweergave in Zone 2 tijdelijk uitschakelen door

op MUTE op de ZONE 2 afstandsbediening te drukken. Druk nog
eens op deze toets om de geluidsweergave op het oorspronkelijke
volume voort te zetten.
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KENMERKEN VAN DE AFSTANDSBEDIENING

Set bedieningstoetsen

B Bedienen van dit toestel B Bedienen van andere componenten
De grijs aangegeven toetsen hieronder kunnen worden De grijs aangegeven toetsen hieronder kunnen
gebruikt om dit toestel te bedienen. worden gebruikt om andere audio- en video-

apparatuur zowel van YAMAHA als van andere
fabrikanten te bedienen. De functies van de toetsen
hangen mede af van de geselecteerde componenten.
Selecteer de component die u wilt bedienen met een

De toetsen binnen de ingangskeuzetoets. De naam van de geselecteerde
stippellijnen bedienen component zal verschijnen op het display op het
dit toestel in elke voorpaneel
bedieningsfunctie. P :
(POWER, STANDBY,
SLEEP, de
i ingangskeuzetoetsen,
=] gs“‘? VOLUME +/-en
= MUTE). couen sowen (G EEER
o o . Met de
P ingangskeuzetoetsen oo wormaee | ruen
kunt u, zoals hieronder o orvee

aangegeven, een andere
set bedieningstoetsen
kiezen.

Component

Set bedieningstoetsen

Door de juiste

afstandsbedieningscodes in

@YAMAHA te stellen kunt u tot

L J maximaal 7 verschillende
componenten bedienen (zie

bladzijde 38).

S

U kunt via de Y¥ % toets andere componenten bedienen,
ongeacht of deze zijn aangesloten op dit toestel.
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KENMERKEN VAN DE AFSTANDSBEDIENING

Bedienen van andere componenten

Naast dit toestel kan de meegeleverde afstandsbediening

ook andere audio en video componenten van YAMAHA

en van andere fabrikanten aansturen. Om andere
componenten te kunnen bedienen, moet u de juiste
afstandsbedieningscodes instellen.

TIWUTE  TVINRUT

CICIS)

B

®@® &

®

@YAMAHA
[vvod) || v er]
CIIC]
. Digitale tv/
DVD-speler Videorecorder Kabel-tv v CD-speler Cassettedeck ~ MD-recorder Tuner
. L . Videorecorder L . o .
@ AV POWER [ Aan/uit *1 Aan/uit *1 Aan/uit *1 aan/uit Aan/uit *1 Aan/uit *1 Aan/uit *1 Aan/uit *1
@ TV POWER [TV aan/uit TV aan/uit TV aan/uit Aan/uit *1 TV aan/uit TV aan/uit TV aan/uit TV aan/uit
Videorecorder Videorecorder PTY SEEK
@ <<a Terug zocken Terug zoeken soeken terug socken terug Terug zoeken Terug zoeken Terug zoeken MODE #2
>> Vooruit zoeken Vooruit zoeken VIdCOl’CCOl’dC{’ Vldcorccordcr Vooruit zoeken Vooruit zoeken Vooruit zoeken PTY SEEK
zoeken vooruit zoeken vooruit START *2
< Terug springen Terug springen  Richting A Terug springen  FREQ/TEXT *2
> Vooruit springen Vooruit springen  Richting B Vooruit springen  EON *2
REC/ Disc overslaan Opname Videorecorder Videorecorder Disc overslaan Opname Opname
DISC SKIP * o P opname opname ; ’ P P
O Stop Stop Videorecorder Videorecorder Stop Stop Stop
stop stop
oo Pauze Pauze Videorecorder Videorecorder Pauze Deck A/B Pauze
pauze pauze
> Weergave Weergave Videorecorder Videorecorder Weergave Weergave Weergave
weergave weergave
@ TV VOL + Tv volume + Tv volume + Tv volume + Volume + Tv volume + Tv volume + Tv volume + Tv volume +
TV VOL — Tv volume — Tv volume — Tv volume — Volume — Tv volume — Tv volume — Tv volume — Tv volume —
@ TV CH + Tv kanaal + Kanaal + Kanaal + Kanaal + Tv kanaal + Tv kanaal + Tv kanaal + Tv kanaal +
TV CH- Tv kanaal — Kanaal — Kanaal — Kanaal — Tv kanaal — Tv kanaal — Tv kanaal — Tv kanaal —
@ TV MUTE TV geluid uit TV geluid uit TV geluid uit Geluid uit TV geluid uit TV geluid uit TV geluid uit TV geluid uit
@ TiTLE Titel Titel Titel Titel Band
ENTER Menu enter Menu selecteren  Menu selecteren
PRESET/CH A | Menu hoger Menu hoger Menu hoger Voorkeuzezender
¢ & & hoger (1 m 8)
PRESET/CH v | Menu lager Menu lager Menu lager Voorkeuzezender
s & & lager (1 t/m 8)
. . . Voorkeuzezender
A/B/C/D/EK | Menu links Menu links Menu links
lager (A t/m E)
Voorkeuzezender
A/B/C/D/E > |Menu rechts Menu rechts Menu rechts
hoger (A t/m E)
@ RETURN Terug Terug Terug Terug
TV INPUT TV ingang TV ingang TV ingang Ingang TV ingang TV ingang TV ingang TV ingang
@ 1-9,0, +10 Cijfertoetsen Cijfertoetsen Cijfertoetsen Cijfertoetsen Cijfertoetsen Cijfertoetsen (Vlo;r)keuzezenders
Enter/
@ ENT. Enter Enter/oproepen Cijfertoetsen Index
@3 menu Menu Menu Menu
DISPLAY | Display Display Display Display Display

*1 Deze toets werkt alleen wanneer de originele afstandsbediening van de component in kwestie een POWER (aan/uit) toets heeft.
*2 Deze toetsen werken alleen voor modellen voor Europa.
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KENMERKEN VAN DE AFSTANDSBEDIENING

Instellen van
afstandsbedieningscodes

U kunt andere componenten bedienen als u de
bijbehorende afstandsbedieningscodes heeft ingesteld.
Voor elke signaalbron kan een code worden ingevoerd.
Raadpleeg de “LIJST MET
AFSTANDSBEDIENINGSCODES” aan het eind van
deze handleiding voor een complete lijst met de
beschikbare afstandsbedieningscodes.

De volgende tabel geeft de standaard ingestelde
componentencategorie (archief) en
afstandsbedieningscode aan voor elk van de
signaalbronnen.

Standaardinstellingen afstandsbedieningscodes

Houd CODE SET op de afstandsbediening
ingedrukt en druk op één van de
ingangskeuzetoetsen om de signaalbron die
u wilt instellen te selecteren.

CODE SET

Opmerking

Gedurende deze hele procedure moet u CODE SET
ingedrukt blijven houden.

componerten Standzard
Signaalbron P . Fabrikant YAMAHA
categorie
. code
(archief)
CD CD YAMAHA 199
MD/TAPE TAPE YAMAHA 499
DVD DVD YAMAHA 699
DTV/CBL* — — —
VCR — — —
PHONO — — —
ASN — — —

U kunt alleen maar tv afstandsbedieningscodes instellen onder
de DTV/CBL toets. U kunt echter andere
afstandsbedieningscodes instellen voor elk van de andere
ingangskeuzetoetsen behalve DTV/CBL.

Opmerking

Het is mogelijk dat u uw specificke YAMAHA component niet
kunt bedienen, ook al is er een YAMAHA
afstandsbedieningscode voorgeprogrammeerd. Probeer in een
dergelijk geval een andere YAMAHA afstandsbedieningscode.
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Houd CODE SET op de afstandsbediening
ingedrukt en voer met de cijfertoetsen op de
afstandsbediening de driecijferige
afstandsbedieningscode voor de
geselecteerde signaalbron in.

Wanneer de instelling gelukt is, zal “PRESET OK”
verschijnen; wanneer het niet gelukt is, zal “PRESET
NG” op het display op het voorpaneel verschijnen.
Om de code terug te zetten, kunt u gewoon de
standaardcode invoeren voor elk van de in de tabel
getoonde signaalbronnen.

CODE SET

@YAMAHA

Opmerkingen

* Als er meerdere codes zijn voor de fabrikant van uw
component, probeer ze dan één voor één tot u de juiste
gevonden heeft.

* U kunt slechts één enkele afstandsbedieningscode
toewijzen aan één ingangskeuzetoets.



OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

Raadpleeg de tabel hieronder wanneer het toestel niet naar behoren functioneert. Als het probleem niet hieronder
vermeld staat, of als de aanwijzingen het probleem niet verhelpen, zet het toestel dan uit (standby), haal de stekker uit het
stopcontact en neem contact op met uw dichtstbijzijnde YAMAHA dealer of servicecentrum.

B Algemeen

GND aansluiting.

draaitafel en dit toestel.

Zie
Probleem Oorzaak Oplossin "
P 9 bladzijde
Het toestel gaat niet Het netsnoer of de stekker is niet of niet Sluit het netsnoer op de juiste manier aan. o
aan. goed aangesloten.
De instelling voor de impedantie is niet Stel de impedantie in zodat deze overeenkomt met die 15
correct. van uw luidsprekers.
De beveiliging is in werking getreden Controleer of de luidsprekerbedrading elkaar niet 1
vanwege kortsluiting enz. raakt en zet vervolgens het toestel weer aan.
De IMPEDANCE SELECTOR schakelaar | Zet de IMPEDANCE SELECTOR schakelaar
op het achterpaneel staat niet helemaal in | helemaal in de juiste stand terwijl de 15
de juiste stand. stroomvoorziening van het toestel is uitgeschakeld.
Het toestel heeft blootgestaan aan een Zet het toestel uit (standby), haal de stekker uit het
sterke, externe elektrische schok stopcontact, wacht 30 seconden voor u de stekker o
(bijvoorbeeld een blikseminslag of een weer terug doet en probeer het toestel vervolgens
ontlading van statische elektriciteit). weer gewoon te gebruiken.
Geen geluid In- of uitgangskabels niet op de juiste Sluit de bedrading op de juiste manier aan. Als dit het
manier aangesloten. probleem niet verhelpt, is het mogelijk dat er iets mis 12
is met de kabels.
Er is geen geschikte signaalbron Selecteer een geschikte signaalbron met INPUT op
geselecteerd. het voorpaneel (of met de ingangskeuzetoetsen op de 17
afstandsbediening).
De SPEAKERS A/B schakelaars staan Schakel de corresponderende SPEAKERS A of 17
niet in de juiste stand. SPEAKERS B set in.
De luidsprekers zijn niet goed aangesloten. | Sluit de luidsprekers op de juiste manier aan. 11
Het geluid valt De beveiliging is in werking getreden Controleer of de IMPEDANCE SELECTOR correct 15
plotseling uit. vanwege kortsluiting enz. is ingesteld.
Controleer of de luidsprekerbedrading elkaar niet 1
raakt en zet vervolgens het toestel weer aan.
Alleen de luidspreker | Bedrading niet op de juiste manier Sluit de bedrading op de juiste manier aan. Als dit het
aan de ene kant doet aangesloten. probleem niet verhelpt, is het mogelijk dat er iets mis 11, 12
het. is met de kabels.
De BALANCE regeling is niet correct Zet BALANCE in de juiste stand. 19
ingesteld.
De lage tonen klinken De + en — draden zijn verkeerdom Sluit de luidsprekerdraden correct aan op de + en —
te zwak en de aangesloten op de versterker of de aansluitingen. 11
weergave is sfeerloos. | luidsprekers.
U hoort een zeker Bedrading niet op de juiste manier Sluit de audiostekkers stevig en op de juiste manier
“gebrom”. aangesloten. aan. Als dit het probleem niet verhelpt, is het 12
mogelijk dat er iets mis is met de kabels.
De draaitafel is niet verbonden met de Maak de GND verbinding tussen de aarding van de 12

Het volume is te laag bij
weergave van een plaat.

De plaat wordt afgespeeld op ene
draaitafel met een MC cartridge.

De draaitafel moet op dit toestel worden aangesloten
via een MC kopversterker.

Het volume kan niet
worden verhoogd, of het
geluid klinkt vervormd.

De op de MD/TAPE OUT aansluitingen
van dit toestel aangesloten component
staat uit.

Zet de betreffende component aan.

39

JILVINHOLNI
JANITINANVYYV

spueliapaN



OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

Het geluid klinkt
slecht wanneer u
luistert via een
hoofdtelefoon die is

De stroom voor dit toestel is
uitgeschakeld of het toestel staat uit
(standby).

Zet het toestel aan.

aangesloten op een 16

CD-speler of

cassettedeck

verbonden met dit

toestel.

Het volume is te laag. | De LOUDNESS functie is ingeschakeld. Zet LOUDNESS op de FLAT stand. 19

De signaalbron kan De CD DIRECT AMP toets is Zet de CD DIRECT AMP toets uit.

niet worden gewijzigd | ingeschakeld.

. 19
ook al draait u aan

INPUT.

De BASS, TREBLE, De CD DIRECT AMP of PURE DIRECT | De CD DIRECT AMP of PURE DIRECT toets moet

BALANCE en toets is ingeschakeld. worden uitgeschakeld voor u deze regelingen kunt

LOUDNESS gebruiken.

- 19
regelingen hebben

geen effect op de

toonweergave.

H Tuner
Probleem Oorzaak Oplossin Zie
P 9 bladzijde

Veel ruis in de Dit probleem is inherent aan FM stereo- Controleer de aansluitingen van de antenne.
FM stereo- uitzendingen wanneer de zender te ver Probeer een hoogwaardige richtingsgevoelige FM 13
ontvangst. weg is of het ontvangstsignaal dat antenne.

binnenkomt via de antenne niet sterk

genoeg is. Stem met de hand af. 24
Eris U ondervindt interferentie doordat Verander de opstelling van de antenne zodat u van
vervorming en hetzelfde signaal op verschillende deze zg. multi-pad interferentie geen last meer hebt.
ook een betere | manieren ontvangen wordt.
FM antenne —
zorgt niet voor
een betere

Fm | ontvangst.

Er kan niet Het radiosignaal is te zwak. Probeer een hoogwaardige richtingsgevoelige FM 13
automatisch antenne.

worden

afgestemd op Stem met de hand af.

de gewenste 24
zender.

Er kan niet langer Het toestel is te lang zonder stroom Programmeer de zenders opnieuw.

worden afgestemdop | geweest.

eerder 25
voorgeprogrammeerde

zenders.

Er kan niet Het signaal is te zwak of de antenne is los. | Controleer de aansluitingen van de AM ringantenne o
automatisch en stel deze zo op dat u de beste ontvangst verkrijgt.

worden

afgestemd op Stem met de hand af.

de gewenste 24
zender.

AM | U hoort Deze geluiden kunnen het gevolg zijn van | Gebruik een buitenantenne en een goede aarding.
doorlopend bliksem, TL verlichting, motoren, Dit kan in sommige gevallen helpen, maar het blijft o
gekraak en thermostaten en andere elektrische moeilijk om alle storingsbronnen te elimineren.
gesis. apparatuur.

U hoort Er wordt in de buurt van het toestel een Zet dit toestel verder bij de tv vandaan.
gezoem en TV gebruikt. —
gefluit.
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B Afstandsbediening

AFSTANDSBEDIENINGSCODES” achterin deze
handleiding.

Zie
Probleem Oorzaak Oplossin "
P 9 bladzijde
De afstandsbediening | Te ver weg of onder te scherpe hoek De afstandsbediening werkt binnen een maximaal
werkt niet of niet naar | gebruikt. bereik van 6 m en binnen een hoek van 30 graden ten 10
behoren. opzichte van loodrecht op het voorpaneel.
Direct zonlicht of sterke verlichting Stel het toestel anders op.
(vooral van TL lampen enz.) valt op de o
sensor voor de afstandsbediening van dit
toestel.
De batterijen raken leeg. Vervang alle batterijen. 10
De ID van de afstandsbediening en de ID | Schakel de ID van de afstandsbediening of de ID van 93233
van dit toestel komen niet overeen. dit toestel om. e
De afstandsbedieningscode is niet goed Probeer een andere code voor dezelfde fabrikant met
ingesteld. behulp van de “LIJST MET 38

Ook als de juiste afstandsbedieningscode
is ingesteld is het mogelijk dat bepaalde
modellen niet goed reageren op de
afstandsbediening.

Gebruik de met de componenten in kwestie
meegeleverde afstandsbedieningen.

41

JILVINHOLNI
JANITINANVYYV

spueliapaN




TECHNISCHE GEGEVENS

AUDIO GEDEELTE

¢ Minimum RMS uitgangsvermogen
(8 Q2,20 Hz t/m 20 kHz, 0,019% THV) ............. 100 W + 100 W
(6 Q,20 Hz t/m 20 kHz, 0,03% THV) ............... 120 W + 120 W

* Dynamisch vermogen (IHF)
(8/6/4/2 Q1) . 140/170/220/290 W

* Maximum uitgangsvermogen [Alleen modellen voor Europa]
(1 kHz, 0,7% THYV, 4 Q) . 160 W

« IEC uitgangsvermogen [Alleen modellen voor Europa]

(1kHz, 0,019% THV, 8 Q) ...oorviicierrririeicenerereeceenenes 115W
« Vermogensbandbreedte

(0,03% THV, 50 W, 8 Q) .eoovieereciieecrcceene 10 Hz t/m 50 kHz
« Dempingsfactor (SPEAKERS A)

20Hz t/m 20 KHZ, 8 € .ot 240 of meer

* Maximum uitgangsvermogen (EIAJ)
[Alleen modellen voor Azié en algemene modellen]
(1 kHz, 10% THYV, 8/6 Q) ... 145/170 W

* Maximum ingangssignaal
PHONO (1 kHz, 0,019% THV)
CD, enz. (1 kHz, 0,019% THV)

70 mV of meer
2,2 V of meer

« Frequentierespons
CD, enz. (20 Hz t/m 20 kHz)
CD DIRECT AMP ON (10 Hz t/m 100 kHz)

* RIAA Equalisatie-deviatie

PHONO ...ttt +0,5dB
« Totale harmonische vervorming
PHONO naar OUT (REC)
(20Hz t/m20kHz,3 V) .coceiiiicieccieene 0,008% of minder
CD, enz. naar SP OUT
(20 Hzt/m 20 kHz, S0 W, 8 Q) .....ccccvvvvinne 0,012% of minder

« Signaal-ruis verhouding (IHF-A netwerk)
PHONO (5 mV ingang kortgesloten) ............c........ 87 dB of meer
CD DIRECT AMP (200 mV ingang kortgesloten) .....110 dB of meer

* Restruis (IHF-A netwerk)
CD DIRECT AMP ON ..
PURE DIRECT ON ...

« Gain Tracking Error (0 t/m —60 dB) .........cccccecevuenene 2 dB of minder
« Ingangsgevoeligheid/ingangsimpedantie
PHONO 3,0 mV/47 kQ
CD, enz. ...ccocveueenen. 200 mV/47 kQ
MAIN IN Lot 1 V/30 kQ
« Uitgangsniveau/uitgangsimpedantie
OUT (REC) .... 200 mV/1,2 kQ of minder
PRE OUT .....ccceue 1 V/1,2kQ
SUB WOOFER OUTPUT 4V/1,2kQ
ZONE 2 OUT e 1V/1,2KQ

« Hoofdtelefoon uitgang/impedantie
(Ingang 1 kHz, 200 mV, 8 Q, 0,015% THV)
CD, ©NZ. ettt 0,47 V/470 Q

« Kanaalscheiding
CD, enz. (5,1 kQ ingang kortgesloten, 1/10 kHz).... 65/50 dB of meer

« Karakteristicken toonregeling

BASS
Versterking/verzwakking (20 Hz) ......ccccccoeevinncnncnne +10 dB
Turnover frequentie .........oocoveeeeeuecinrneeeeeereereeenene 350 Hz
TREBLE
Versterking/verzwakking (20 KHz) ......covvecvrininnnnnne +10dB
Turnover frequentie .........oeevrereeneeneineeeneeeeenes 3,5kHz
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 Continue Loudness regeling
Demping (1 KHZ) ...cooveeiiiccicieneeecceeeeeeenne -30dB

VIDEO GEDEELTE
* Videosignaaltype
[Alleen modellen voor de V.S., Canada en algemene modellen]
... NTSC

* Signaal-ruis verhouding .........ccccoeevvcneenecnecnnnes 50 dB of meer
 Frequentierespons (MONITOR OUT)
COMPOSIEL ... 5 Hz t/m 10 MHz, -3 dB

FM GEDEELTE
* Afstembereik
[Modellen voor de V.S. en Canada] .............. 87,5 t/m 107,9 MHz
[Modellen voor Azié en algemene modellen]
... 87,5/87,50 t/m 107,9/108,00 MHz
. 87,50 t/m 108,00 MHz

[Overige modellen] ..........

* Bruikbare gevoeligheid (IHF) ..........ccccccceevninnnnee 1,0 uV (11,2 dBf)
* Signaal-ruis verhouding (IHF)

MONO/SEEIEO ..ttt 76 dB/70 dB
* Harmonische vervorming (1 kHz)

IMONO/SEETEO ..vvvivvverveeriieteeetee et ereereeere s 0,2%1/0,3%
e Stereoscheiding (1 KHZ) ..c..occovirinininiiniiiiieciecieceee 45 dB
* Frequentierespons ...........ccoeeeeevenne 20 Hz t/m 15 kHz, +0,5/ -2 dB

AM GEDEELTE
* Afstembereik
[Modellen voor de V.S. en Canada] .................. 530 t/m 1710 kHz
[Modellen voor Azié en algemene modellen]
... 530/531 t/m 1710/1611 kHz
531 t/m 1611 kHz

.................................................. 300 uV/m

ALGEMEEN

« Stroomvoorziening
[Modellen voor de V.S. en Canada]..... 120V, 60 Hz wisselstroom
[Modellen voor Azi¢] ..... 220/230-240 V, 50/60 Hz wisselstroom
[Algemene modellen]
....................... 110/120/220/230-240 V, 50/60 Hz wisselstroom
[Modellen voor Australi€] ... 240V, 50 Hz wisselstroom
[Modellen voor Europa] 230V, 50 Hz wisselstroom

« Stroomverbruik

[Modellen voor de V.S. en Canada] ........ccovueuenee 260 W/360 VA
[Overige modellen] .........ccoceereereineiniererceeee 260 W
« Stroomverbruik uit (Standby)........cccoveriririeininiieeeeee 0,1 W

* Maximum stroomverbruik [Alleen algemene modellen]
(6Q,1kHz, 10% THV) ..o 650 W

¢ Netstroomaansluitingen
[Modellen voor Australi€] ... ... 1 (Totaal 100 W maximum)
[Algemene modellen] .. .. 2 (Totaal 50 W maximum)

[Overige modellen] ... 2 (Totaal 100 W maximum)
o Afmetingen (b X h X d) .ooeovvveecicvininicccccne 435 x 151 x 389 mm
© GEWICHL Lottt 10,9 kg

* Technische gegevens kunnen zonder kennisgeving gewijzigd
worden.






NMPEAYNPEXAOEHUWE: BHUMATEJIbHO U3YYUTE 3TO

NMEPEA NCMNOJIb3OBAHUEM AIMAPATA.

Jnst o6ecneyeHnst HaMyulIero pe3ybTaTa, noxaiylcra,
BHUMATebHO U3YUHTE AaHHYIO HHCTPYKIUIO. XpaHUTE €€ B
6e301acHOM MecTe ISl OyAyIIUX COPABOK.

JJaHHYIO CHCTEMy CIIeflyeT yCTaHaBIMBATh B XOPOLIO
[POBETPHBAEMbIX, IPOXJIAHbBIX, CYXUX, YUCTHIX MECTAX,
He MOJIBEPraloIIIXCs MPSIMOMY BO3IEHICTBHIO COJTHEUHBIX
JIyuei, BIaju OT HCTOYHUKOB TeIula, BUOPALUH, TIbLIIH,
BIIAKHOCTH, W/WIH Xoopa. [1J1s gocTaToqHON
BEHTHJISILINH, CIIEIyeT OCTaBUTh CBOOOJJHBIM MHHUMAIIbHOE
npoctpancTBo 30 cM cBepxy, 20 cM cieBa u cipasa, 1 20 cM
C3a/I¥ OT IaHHOTO ammapara.

Bo u3beskanue IyMOB U IIOMeX, JaHHBII anmapar
clleflyeT pa3MelaTh Ha HEKOTOPOM PAaCcCTOSIHUK OT
APYTHX 9JEKTPUUECKUX PUOOPOB, ABUraTENEH, HIH
TpaHcOpMaTOPOB.

Bo u36eskanne HAKOIUICHUSI BIIard BHYTPH JAHHOTO
anmapara, YTO MOKET BbI3BaTh 3JIEKTPOIIOK, ITOXap,
NPUBECTH K NOJIOMKE JAHHOT'O ammnapara, i/uiu
[PEJICTABIISATD yIPO3y KU3HH, HE CIeyeT pa3MeliaTh
JaHHBIN aNmapar B Cpejie, MOABEPSKEHHON PE3KUM
N3MEHEHUSIM TEMIIEPATYPhI C XOJIO[HOH Ha KapKYI0, NN
B CpeJie ¢ HOBBILIEHHOM BIaXXHOCTBIO (HaIpumep,

B KOMHATE C YBIIa>KHUTEJIEM BO3/lyXa).

He ycranasnuBaiiTe aHHBI annapar B MeCTax, Iie €CTh
PUCK TaieHus IPYTUX IOCTOPOHHUX 00 EKTOB Ha JIaHHBII
aInmapar, u/uiy rjie JaHHbIA anmapaT MOXeT HOABEPrHY ThCs
TIOTIAJJAHNIO Kanelb WK OpbI3roB kuakocreil. Ha kppimke
JTAHHOTO aMapara, He ClIelyeT pacronararh:

— JIpyrue KOMIIOHEHTBI, TaK KaK 3TO MOXKET IPUBECTH K
MOJIOMKE U/UIU OTLBEUYNBAHUIO TOBEPXHOCTU
JlaHHOTO aMmapara.

— Topsimue 06'beKThI (HapUMeEp, CBEUH), TaK KaK 3TO
MOKET IPUBECTH K I10XKapy, HOIOMKE JaHHOTO
annapaTa, /UK OPeJICTaBIATh yrPO3y KU3HH.

— EMKocTH ¢ XKUAKOCTSMH, TaK KaK IIpH UX HaJeHuH,
SKHIKOCTU MOT'YT BbI3BaTh IIOPaXKEHHE MOJIb30BATENS
9JIEKTPUYECKMM TOKOM U/MIIU NPUBECTHU K IOIOMKE
JaHHOTO alapara.

Bo u36e:xxanue npepblBaHus OXJIaKICHUS JAHHOTO allapara,

He clleflyeT OKPbIBaTh JAHHBII aNNapar ra3eToi, CKaTepThio,

3aHaBeCcKoll 1 T.1. I1oBbIIIeHNE TEMNIEPATYPBI BHYTPU JaHHOTO

amnmapaTa MOXeT IPUBECTH K I0Xapy, OJIOMKE JAaHHOTO
anmapara, UM PEJCTaBIATh yTPO3y KU3HU.

IToka Bce coefjuHEHHs] HE 3aBEPILIEHBI, HE CIIEYeT

HOJIKJII0YATh IaHHBIA annapaT K po3eTKe.

He ncnonp3yiiTe naHHBIil anmnapar, yCTaHOBUB €r0

BEPXHEH CTOPOHOI BHU3. DTO MOXKET HPUBECTU K

HeperpeBy ¥ BO3MOXKHOM MOJIOMKE.

He npumenstiiTe cuity 110 OTHOIIEHUIO K

HePEKII0YATENSIM, PYyUKaM U/UIK IPOBOJAM.

10 HPI/I OTCOCAMHECHNU CUIIOBOT'O KabeJsst MATaHUus OT

po3eTku, BBITSITMBANTE €ro, yiep>XKuBast 3a BUJIKY; HA B
KOEM ci1yvdac HE TsSIHUTE Kabedb.

11 He HpI/IM@HﬂﬁTC Ppa3/IMIHbIC XUMUYECKHUE COCTaBbI [T

OYHMCTKY JJAHHOTO allapara; 3TO MOXKET IPUBECTU K
pa3pyLICHHIO HOKPBIBAIOIIETo ciiost. Vicmone3yiite
YHCTYIO CYXYIO TKaHb.

12 Vcnons3yiite JaHHbII anmnapar ¢ COOIIOICHNEM HaIPsDKeHNs,
YKa3aHHOM Ha [JaHHOM amnmnapate. Mcronb30BaHue JaHHOro
anmapara npu 60:1ee BICOKOM HanpsKEHUH, IPEBBIIAIOIIEM
YKa3aHHOE, SBIISETCS ONACHBIM,  MOXET CTaTh IPHYMHOM NOXKapa,
TIOJIOMKH JJAHHOTO anMapaTa, U/t IPefCTaBIATb YTPO3y KI3HH.
YAMAHA He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 32 JTF00YIO TIOJIOMKY WJTH
yiep0 BCIIENICTBIE HCIIONb30BAHIS JAHHOTO allapaTa npi
HATIPSDKEHHH, HE COOTBETCTBYIONIEM YKa3aHHOMY HATPSIKEHHIO.

13 Bo u36eskaHue MOJIOMKHI OT MOJIHAY, OTCOCANHATE
CHJIOBOY Ka0eJlb ¥ BHEIIHIE AaHTEHHBI OT PO3€TKH HIIH OT
anmapara BO BpeMsi TPO3bI C MOJIHUSIMH.

14 He npoGyiite MouuIpoBaTh WM NOYNHUTD TaHHBIA
ammapat. [Ipu Heo6xoIMoCTH, CBSXKUTECH C
KBaIH(UIIPOBaHHBIM cepBuc eHTpoM YAMAHA. Kopnyc
anmapaTa He JJOJKEH OTKPBIBATLCS HU B KOEM Cllydae.

15 Eciu Bbl He coGHpaeTech UCHONIb30BaTh JaHHbIN anmapar
B TeYEHHE IPOAOKATEILHOTO IPOMEKYTKa BPEMEHI
(HanpuMmep, BO BpeMs OTIyCKa), OTKIIOUYUTE CUIIOBOI
Kabeb epeMEeHHOT0 TOKA OT PO3ETKHU.

16 YcraHaBnuBaiiTe JaHHBII aNapaT BO3JIe PO3ETKH
NIEPEMEHHOTO TOKa, JIETKO JOCTYITHO! /IS CHIIOBOTO
Kabesi MepeMeHHOT 0 TOKa.

17 Tlepen TeM KaK NPUHATH K 3aKIOYEHAIO O OIOMKE
JIaHHOTO alnIapara, 00s3aTelIbHO U3yYUTE Pasfiell
“BO3MO2KHBIE HEMCITPABHOCTHM U CITOCOBbI
NX YCTPAHEHMUS’, onuchIBaOIIMi 4acTo
BCTpeYarouuecs: OMNOKA BO BPEMS HCIIOIb30BaHMSI.

18 Tlepen nepemeleHrEM JaHHOTO alliapaTa, HaKMHUTE
kHonky MASTER ON/OFF u ycranoBure ee Hapyy Ha
no3unuio OFF, u orcoequunTe CMIIOBOI Kabelb
NIEPEMEHHOT0 TOKa OT PO3ETKHU.

19 VOLTAGE SELECTOR (Tonbsko Mopens aiist A3uu 1
o0111ast MOJIETIb)

Cenekrop VOLTAGE SELECTOR Ha Thu10BOI
CTOpOHE JaHHOTO anmapara JOJLKEeH ObITh yCTAaHOBIICH B
COOTBETCTBHY C MECTHBIM OCHOBHBIM HampsikerueM [1O
MOAKJTIOYEHNS JAHHOTO amlnapaTa K OCHOBHOMY
HCTOYHUKY IIEPEMEHHOT0 TOKa. BbI MOKeTe yCTaHOBUTH:
O061ast MOfIENTH

........ 110/120/220/230-240 B nepemennoro Toka, 50/60 I'g
Mopens gist A3un

....................... 220/230-240 B nepemennoro Toka, 50/60 I'x

NPEOYNPEXOEHUE

BO U3BEXXAHUE ITOKAPA VU YIAPA
SIEKTPUYECKVM TOKOM, HE
[MOOBEPTAMTE DAHHBIV ATIITAPAT
BO3JJEVICTBUAM HOXKIS VTN BIIATHU.

IToka faHHbIil anmapar NOAKIIOYEH K PO3ETKE IEPEMEHHOTO
TOKA, OH HE CYUTAETCS OTK/IIOYEHHBIM OT HCTOYHHUKA
TNEPEMEHHOT0 TOKA J]aXe IIPU OTKJIIOYEHUU JAHHOTO
amnapara uepes nepeknnyarenb MASTER ON/OFF, unn
MAIN ZONE ON/OFF u ZONE 2 ON/OFF. B Takom
COCTOSIHUH, JJAHHBIII annapar noTpeisieT OueHb Majioe
KOJIMYECTBO 3IEKTPOIHEPTHHU.
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OMNMMNCAHUE

BcTpoeHHbIN 2-KaHanbHbIA ycUnuTenb Opyrue oco6eHHOCTHN

HanpA)eHunA ¢ Knonka PURE DIRECT st Bocco3manust
4 MuHIMalbHOE CPETHEKBAPATHIECKOE BEIXOTHOE YHUCTEUIIETO 3By9aHHs] HCTOYHNKA
HaIpssKeHne ¢ Kunonka CD DIRECT AMP niist Bocco3manust
100 Barr + 100 Barrt (8 Q), 0,019% OHH, yucreimero 3syyanust CD pucka
20 I'm — 20 kI 4 HesaBucuMblil OT BBIOPAHHOTO HCTOYHHMKA [TpHEMa
€ BbICOKOMHAMUYHOE HANPSIKEHHE, BO3MOKHOCTh cenekrop REC OUT
BBIBOJ[a HU3KOTO UMIIEJIaHCa @ T1OCTOSIHHBIN KOHTPOJIb NEPEMEHHON IPOMKOCTH
. & Taitmep cHa
ycosep""eUHCTBOBaHH?m AMMM Tiotep & OyHKIMS IUCTAHIUOHHOTO YIIPABICHUS
4 Hacrpoiika co ciy4aiiHbIM AOCTyIOM 1 @ Tlynsr 1Y s Zone 2
TpefycTanoBKa 1o 40 pajrocTaHmui & OGopyjioBaHue JIs BLIGOPOYHON yCTAHOBKH
€ ABTOMaTHuecKas IpeaycTaHOBKa Zone 2
& DOyHKIMS 3aMeHbI IPEyCTaHOBICHHBIX
pajimocTaHIuit
& Oyuknus HacTpoiiku CucreMbl PagnonaHHbIX
(Radio Data System)

(Tonpko Mopens it EBpornbr)

® 242 03HAYAET COBET JIJIsl OOJIETYEHHUSI YIIPABIIECHUSI.

¢ HekoTopsle onepanum MOTYT IPOU3BOJUTHCS C HCIIOJIb30BAaHNEM KHOIOK Ha (PPOHTANIBHON MAHEJH JAaHHOTO annapaTa uin
Ha nyabTax Y B ciayyasx, eciu HauMeHOBaHMS KHOIIOK JJaHHOT'O alliapaTa He COBIAJaloT ¢ HANMEHOBAHUSIMHI KHOIIOK Ha
myabTax [1Y, HAMMeHOBAaHUS KHOIIOK IyJIbTOB [1Y yKa3pIBalOTCS B CKOOKaxX.

* B ciiyuae, ecim IMeIOTCsl HEKOTOpbIe oO1e (hyHKIMU KHOMOK Ha mynbTe 1Y u nynbsre [1Y amst Zone 2, B faHHOM
PYKOBOJICTBE C LIeJIbIO ONUCAHUS HCIOJIB3YIOTCSl HIUTIOCTpAlU KHONOK Ha myibTe Y.

¢ [JaHHOE PYKOBOJICTBO OTIEYaTaHO 0 MPON3BOJICTBA. [IM3allH N TeXHIYEeCKHE XapaKTEPUCTUKA MOTYT YaCTHYHO M3MEHSIThCS
C IENBIO YIIYUIIEHNs KauecTBa U T.A. B ciryuae, ecnm nMeroTcs pa3ianyns MKy PyKOBOJCTBOM U amlliapaToM, IPHOPHTET
OTJlaeTcs anmnapary.

NMOCTABNTAEMbIE AKCECCYAPbDI

IToxanyiicra, y6eguTech B HAJIMUUK BCEX CIEAYIOIIUX aKCECCYapOB.

MynbT AY NynbT AY AnAa Zone 2 Cunosoi kabenb PamoyHaa AM-aHTeHHa
(OBa anAa mogenu anA Asuun)

BiEFO

é

[

=] BHyTpeHHAA YUM-aHTeHHa BHyTpeHHAA YM-aHTeHHa
(Mopenu ana CLWA, KaHagb! (Mogenu ana EBponbl u
n obwanA moaenb) ABcTpanum)

Bl@ecqalo

NS

@YAMAHA Barapeitkm (x2) BaTtapenku (x2)
kij (AA, R6, UM-3) (AAA, RO3, UM-4)




CUCTEMBbI YINPABJIEHUA U dYHKLUUA

®poHTanbHaA naHesb
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(@® MASTER ON/OFF

Haxwmure BHyTpb Ha no3unuto ON Juist BKITIOUEHHS IUTaHUs
JJaHHOTO annaparta. {115 OTK/II0UeHNs JAHHOTO annapara,
HaxXKMUTE U BbIBE[JUTE KHONKY HapyxKy Ha nosuuuto OFF.

ITogpo6uee, cmotpuTe cTp. 16.
MpumeyaHne

I[axe, el I[aHHbIﬁ anmnapar HaxoUTCA B OTKIIOYEHHOM COCTOSIHUHU, OH
NIOIJIOUIAET MaJIOE KOJIMUYECTBO 3JICKTPOIHEPT UM ISl INOJIICPKKY ITaMSATH.

PesepBHaA konua namATU

CxeMa pe3epBHOI KOTHH MaMSITH 3aIUIIACT COXPAHEHHbIE
faHHble oT ynaneHus. OHaKo, COXpaHEHHbIE JaHHbIE
YIATSIIOTCS, €CITH CHII0BOI KaGellb OTCOE/IUHEH OT PO3ETKH
TIIEPEMEHHOT0 TOKa Ha 60JIee YeM OJIHY HEIeIIO.

@ MAIN ZONE ON/OFF

Bxirouenue pexxuma Main Zone gfaHHOro anmapara
WY YCTAHOBKA B PEXKUM OXKUJIAHHUS.

IToppo6uee, cmotpute crp. 16.

lMpumevyaHnsa

o J[TaHHBIi epeKIIoYaTeb paboTaeT TOIbKO TOrNa, KOrja
kHonka MASTER ON/OFF naxata BHyTps Ha no3unuio ON.

® B pexkuMe OXUJIaHus, JaHHBIN annapaT noTpedisieT
Malioe KOJIIMYECTBO AJIEKTPOIHEPTUH ISl IpHeMa
MH(PaKpaCHBIX CUTHAJIOB OT myjabTa IY.

(® SPEAKERS A/B

BxuroueHne Wi BBIKIIOUSHHE CUCTEMbI KOJIOHOK,
nopkaodenHoin Kk TepmuHanam SPEAKERS A n/umn
SPEAKERS B Ha 3ajiHeit manenu, mpu KaskoM HasKaTHu
COOTBETCTBYIOIIEe! KHONKY (cMoTpute crp. 17).

(O6wanA mopenb)

®

@ ZONE 2 ON/OFF

Bxutouenue Zone 2 uinu ycTaHOBKA B PEKUM
oxupanus. [1pu Brirouennn Zone 2, CUTHAIIBI
BeIBOIsATCS Ha THe3ma ZONE 2 OUT.

lpumedaHue

JlaHHbI1 MepeKIoyaTens paboTaeT TOIbKO TOr/a, KOrjaa
kaonka MASTER ON/OFF naxara BHyTpb Ha no3uuio ON.

(5 ZONE CONTROL
Haskmure [u1st yIpaBiIeHUs] HPUHAMAESMBIM
UCTOYHNKOM Zone 2.

MpumeyaHus

e [lanHast (pyHKIMS IeHCTBUTENbHA TOIBKO IPY BKIIOUEHUH
Zone 2.

o [1pu Ha>KaTHX AaHHO! KHOIKY, IPAMEPHO Ha 5 CEKYHJ Ha
puciiee (ppOHTATBHON MaHEIH MATAET HHAUKATOP
ZONE 2. BriGepuTe UCTOYHUK NpHeMa Zone 2, moka
MHUTaeT HHAUKATOP.

o [Ipu Be16ope peskuma TUNER kak ncrounuka mis Zone
2, MOXKHO BbIOpaTh HPEyCTAaHOBICHHYIO PAJUOCTAHIINIO.

(® CeHcop AUCTaHUMOHHOIO yrnpaBrieHuA
ITpuem mH(ppaKpacHBIX CHTHAIIOB OT mysbTa Y.

MpumeyaHne

IlepekntounTe MAeHTA(PUKAIMOHHBIN KOJ myabTa 1Y Ha
ID1 yun ID2 npu ucnosb30BaHUK HECKOIBKUX PECUBEPOB
i yeunureaedn YAMAHA (cmorpute crp. 9, 32 u 33).

|

(» Aucnnen poHTaNbHOM NaHenm
OTobpaxkeHune nHopmayuu o padboyeM COCTOSTHIH
JaHHOI'O aIlapara.
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CUCTEMbI YIIPABJIEHNA N ®YHKLUWN

EDIT

3ameHa (yHKIWI ABYX IPEelyCTAaHOBIECHHBIX
papuocrannuil npu Bei6ope ¢pynxknuu TUNER kak
HCTOYHMKA IpreMa (CMOTpHTe cTp. 28).

©® FM/AM

Ilepeknrouenne nuanasona npueMa AM n UM npn
BbI6ope pynknmn TUNER kak ncrtounnka nmprema
(cmoTpute cTp. 23).

TUNING << />
Br160p yacTOThI HACTPONKY IPU BEIGOPE (PYHKIMU
TUNER Kxaxk HCTOYHHKA IpueMa (cMoTpuTe cTp. 23).

@ TUNING MODE

ITepexkntoueHne pexxuMa HaCTPONKY Ha
aBTOMATHYECKHI (B pe3ylIbTaTe BKITIOUASTCs
uraukatop AUTO) u pyunon (B pe3yJsibrarte
oTkimovaeTcs nHauKkaTop AUTO) pexxuM, npu
Bb16ope pynkiyu TUNER kak ncroynuka npuema.

® MEMORY

CoxpaHeHne pajiOCTaHIMH B ITAMSITH CHCTEMBbI
(cmotpute cTp. 27).

YcraHOBKa JaHHOTO anmapara Ha pesKuM
aBTOMATHYECKOIl HACTPONKY U MPEyCTaAHOBKH
(cmotpurte cTp. 25).

@ PURE DIRECT u uHgukaTop

ITo3BoussieT MpOCIyINBATh HCTOYHUK B CAMOM
HAWMYUCTOM 3By4YaHuu. [Ipy BKITIOUCHHUH TAHHOM
(pYHKIMH, BBICBEUHBAETCS BBIIIEYKAa3aHHBIM
MHJIAKATOD.

ITogpo6uee, cmotpute cTp. 19.

CD DIRECT AMP n nHgukaTtop

IMoszBomnsier mpocnymmuBats CD HCTOYHHEK B caMOM
HaW4yuCTOM 3By4aHuu. [Ipyu BKIIIOUEHNH JaHHOM
(yHKIMH, 3aTOpaeTCsl HHANKATOP BBIIIE U AUCILICH
(ppOHTANEHON TAaHEN OTKIII0YACTCSL.

ITonpo6uee, cmotpute ctp. 19.

{#® VOLUME
YBenu4eHue Ui yMeHbIIeHue YPOBHS
BOCIIPOM3BOJIMMOTO 3ByYaHUs.

lpumevyaHue

He BospeiictByet Ha ypoenb OUT (REC).

CenekTop INPUT

Br160p xenaeMoro nCTOYHMKA HOCTYNIAIOIIETO
CHUTHAJIA JIJIsl TPOCITYIIMBAHUS WM IIPOCMOTpA.

@ A/BIC/D/E

BbI160Op TpyIIIbl MPEAyCTAHOBICHHON PaANOCTAHIIIK
(A - E) npu Bei6ope pyakuun TUNER kak
HCTOYHMKA IpueMa (cMoTtpute crp. 26).

M'e3no PHONES
BriBop 3ByuaHus A1t MHAUBUAYAJIBHOTO
HpOCJ’[yIJ_II/IBaHI/ISI C UCITIOJIB30BAHUEM HayIlIHI/IKOB.

lNpumedaHune

Haxmute knonky SPEAKERS A/B u oTkitounre
UHIUKTOPbI SP A/B 110 NOAKIIIOYEHNs] HAYIIHUKOB K THE3Y
PHONES.

CenekTtop REC OUT

Bs160p ucroynrka muisg 3anucu Ha MD-marauTogon
WJIM KaCCETHYIO JIEKY, HE3aBUCUMO OT YyCTaHOBKHU
cenekropa INPUT, mns 3anmcn BbIOpaHHOTO
UCTOYHMKA BO BpeMsI IPOCIIYIIUBAHUS [PYIOro
ucrounuka (cmorpure ctp. 20).

@ BASS

YBenuueHne WM YMEHbIICHHE HU3KOYaCTOTHOM
xapakrepuctuky. [1pu mo3ummu 0 BOCIPOU3BOIUTCS
IUTOCKAsT aMIUTUTY/JHO-9aCTOTHASI XapaK TepUCTHKA
(cmoTpute cTp. 19).

@ TREBLE

YBenuueHue Wi yMEHbIIEHUE XapaKTepUCTUKH
BBICOKUX yacTOT. [1pu no3unuu 0 Bocmpou3BoguTcst
IUIOCKAs aMIUIMTYIHO-YaCTOTHAS XapaKTePUCTHKA
(cmotpurte cTp. 19).

@ BALANCE

Hacrpoiika 6ananca 3By4aHus OT JIEBOH U IPaBOM
KOJIOHOK C IIeNTbI0 KOMIIEHCAIINH AucOanaHca
3ByYaHNs, BBI3BAHHOTO PACIONIOKEHNEM KOJIOHOK,
WJIA KOMHATHBIX yCIoBui (cMoTpute ctp. 19).

@ LOUDNESS

TMopnpepskKa MOJIHOTO TOHANBLHOTO IMANa30Ha Ha
JH06OM YPOBHE TPOMKOCTH C IIEJIbIO KOMITEHCATIIH
CHUKEHHS 1yBCTBUTEILHOCTU YEJIOBEYECKOTO CIIyXa
[pH MPOCIYIIMBAHUN BICOKOYACTOTHBIX U
HH3KOYACTOTHBIX [IHATNIA30HOB Ha HU3KOM YPOBHE
rpoMkoctu (cMoTpute cTp. 19).

@) LundpoBble KHONKKN NpeaycTaHOBMEHHbIX
paauvocTaHuum (1 - 8)

ITpsimoit BBIGOP HOMepa IPelyCTaHOBIIEHHOM

paguocranmmu (1 — 8) npu Be16ope ¢pynkunu TUNER

KaK HCTOYHUKA IpreMa (CMOTpHTe cTp. 28).



CUCTEMbI YIIPABJIEHUA N ®YHKLNN
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00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 | 00000 00000 00000

IDD[]D ooooo 0000 00000 00000 00000 00000 0000 00000 00000 00000 00000 0oooo DDDDDI DRT DCT
® @ @)

1 Wnaukatopbl SP (SPEAKERS) A/B
3aropatoTcs B COOTBETCTBUY C BBIOPAaHHBIM HAOOPOM
KOJIOHOK.

Ecnu 6b11n Be16panb! 06a Ha6Opa KOJIOHOK,
3aroparorcsi 06a HHUKaTopa.

@ Wnpukatop ZONE 2
3aropaercs pu BKiItoYeHnu (pyHKumu Zone 2.

@ MHHVIKaTOpr UCTOYHUKOB nocTtynatiouwiero
CUrHana

BricBeunBaroTcs, KOrja amnrapaTt HaXOJUTCs B

COOTBETCTBYIOLIEM pEXKUME.

@ Wnpukatop MEMORY

Muraet IpuMepHO 5 CEKYHJI IIOC/Ie HaXKaTusl KHOIIKH
MEMORY Ha ¢ponTansHoil nanenu. Ilpu muranuu
unaukaropa MEMORY, coxpanuTte oToGpakeHHYIO
PaJiOCTAHIMIO B IAMSITH CUCTEMBI, UCIIOJIb3YsI
kHonku A/B/C/D/E n opay 13 qudpoBbIX KHOIIOK
HpelyCTaHOBKU PaJiOCTAHIMU Ha (PPOHTAIILHOI
MaHEeNH.

® Wnpukatop AUTO
BLICBC‘{I/IBaeTCH, Korpga JIaHHLIfI anmapaT HaXOJIUTCs B
pexume aBTOMAaTUYECKON HaCTpOﬁKI/I.

(® Wnpukatop STEREO

3aropaeTc;1 BO BpeMSI aneMa JaHHbIM aHHapaTOM
CIIIBHOTO CHTHAJa cTepeodoHmIeckon nepegaun UM
Jrana3oHa npu BbicBeueHHOM mHuKaTope AUTO.

(@ Wnpukatop SLEEP
3aropaeTcs Ipy BKIIIOYEHUHU TaiiMepa CHa.

UnpukaTtop MUTE
Muraet npu BkiatoueHnu pyskuuu MUTE.

(©® MHorocdyHKUMOHaNbHbIN UHOPMaLMOHHbIN
aucnnen

Oro6paxeHnue uH(GOpMaIUU BO BpeMs HACTPOIKHI

WA U3BMEHEHUU TapaMEeTPOB.

Unaukatop TUNED
3aropaeTcs Ipy HACTPOIIKe JaHHOIO anmapara Ha
PaguoCTaHIUIO.

B Tonbko moaenb anA Esponbi

@ WHaukaTopbl cUcTEeMbl paanoaaHHbIX

Radio Data System
IIpu BbI6OpE COOTBETCTBYIOIIETO PEKUMa CHCTEMBbI
pagmonanubix Radio Data System, BKiTtogaeTcst
KBaJpaTHBI HHANKATOP BO3JIe Ha3BaHUS KaxkKJOro
pexuMa cucTeMbl paguofanHbix Radio Data System.

Wnpukatop PTY HOLD
BricBeunBaeTcsl BO BpeMsl HOUCKa PaJOCTaHIHI
B pexxume PTY SEEK.

WHpukatop EON

BricBeunBaeTcs, €Clid paJHOCTAHIINS CHCTEMbI
Radio Data System npepocraBisieT
uHpopmanroHnyo yciayry EON.
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CUCTEMbI YIIPABJIEHNA N ®YHKLUWN

3agHAA naHenb

O] @

T

® ®

(O6wan mopenb)

REMOTE

TUNER

ACIN

'AC OUTLETS
voLTaGE SwITCHED

SPEAKERS

sus
WOOFER

sssssss

Aupio AUDIO ouTPuT

® ® ® © ®

®

(1 TepmuHanbl aHTEHH
ITopknrounte UYM 1 AM aHTEHHBI.
J1st uHpopMaI|y 110 NOAKIIOYEHUIO, CMOTpHTE CTp. 13.

(@ THe3pa AUDIO/VIDEO
ITopkirounTe ayN0O U BUAEOKOMIIOHEHTBI.
715t vH(pOpMATIUY TIO NOAKIIOYEHHIO, CMOTpUTE CTp. 12.

(® rlHe3pna REMOTE

JlaHHBII rHE3Ja IpeHa3HaYeHbI JIJIs1 TpHeMa/BbIBOJIA
CUT'HAJIOB JUCTAHIMOHHOT'O praBJ’[eHI/IH.

HJ’IH I/IHCI)OpMaIII/II/I 10 IOJAKJIIIOYCHUIO, CMOTpI/ITe

crp. 34.

(@ T'Hespo CONTROL OUT

JaHHOE THE3[0 SIBNIETCs THE3[,0M paclUUpPEHUs
ynpasienust. 17 nonydenus 6ojee nogpoOHOI
uH(pOpMaIMU O JaHHOM THesfie, 00paTuTech K
OJIIEKaiIIeMy aBTOPU3UPOBAHHOMY AIIEPY
YAMAHA unu B cepBuC EHTP.

® ACIN

HUcnonb3yeTcst 1i1si HOIKITFOUEHHS IOCTABIISIEMOTrO
CHJIOBOT'O KaGelrst.

Ju1st mH(pOpMALUHK O TOAKIIOYCHUIO, CMOTPUTE
crp. 15.

(® AC OUTLET(S) (SWITCHED)
Hcnonb3yeTcs Aiis NOfaun 3JIeKTPOIHEPT U Ha
ApYrue ayiuo U BUAEOKOMIIOHEHTBI.

Cmotpure cTp. 15 151 mosryueHus nogpoGHOn
uH(pOpMaLyy.

@ THespga CD

IMopkmounte CD-pOonTrphIBaTEINb.

st uapopMaIyK O MOAKITIOUEHUIO, CMOTPUTE
crp. 12.

® @

F'Hesapa PHONO n tepmuHan GND
HOIIKJIIO'«II/ITG IIpOUrpbIBaTEIb.

HJISI I/IHq)OpMaIII/II/I 110 MOJIKJ/IIOYEHNIO, CMOTPUTE
crp. 12.

(@ lHe3pa ZONE 2

TTopkarounte KOMIIOHEHT Zone 2.

Jnst e OpMAaIK O MOAKITIOUEHUIO, CMOTPUTE
crp. 34.

Me3no SUBWOOFER OUTPUT
ITopknounte cabBydep co BCTPOSHHBIM
YCHIIUTENEM.

i FHespa COUPLER

HOIIKJIIO‘-II/ITG BHEIITHAN KOMIIOHEHT.

HJISI I/IHQ)OpMaI.II/II/I 110 MOAKJITIOYCHUIO, CMOTPUTE
crp. 15.

@ TepmunHanbl SPEAKERS

TTopkarOYNTE KOJIOHKH.

Jnis nHpOopMAanuK O NOAKITIOYEHUIO, CMOTPHUTE
crp. 11.

@ Nepekntoyatens IMPEDANCE SELECTOR
Ilepexmtouenne napameTpa UMIeaHca.
Cwmortpurte ctp. 15 7151 mosryueHnst HoApOOHO
uH(pOpMaIuu.

H Tonbko mogenb anAa A3um n obwian
mopaesib

VOLTAGE SELECTOR
Cmortpure cTp. 15 1151 HoIy4eHus NOxpOGHOMH
uH(pOopMaIuu.



CUCTEMbI YIIPABJIEHUA N ®YHKLNN

Mynet ¥y

B paHHOM pa3felne onucanbl (PyHKIMH BCEX KHOMOK
Ha nysbTe 1Y, HCIIONb3yeMbIX ISl YIIPaBICHUS
TaHHBIM aIllapaToM U APYIIMH KOMIIOHEHTaMHA
YAMAHA wnu apyrux npousBoputenei. yHxmmm
KHOIIOK JIJIs1 YIIPABJICHUS IPYTUX ayJHO U
BUJICOKOMIIOHEHTOB COBIAAIOT ¢ (PYHKI[HSIMU
COOTBETCTBYIOIMX KHOMOK HA TAKUX KOMIOHEHTAX.
ITonmpoGHee, CMOTPUTE HMHCTPYKIUH K TAKAM
KOMIIOHEeHTaM. [[J1s1 ynpaBiieHus! APYTuMH
KOMIIOHEHTaMH C TIOMOIIBIO TaHHOTO mynbTa Y,
cmotpure pazpen “OIIMCAHUE ITYJIBTA

OV CTAHLIMOHHOTI'O YTIPABJIEHHW” Ha
crp. 36.

MD/TAPE
@ DTV/CBL
REC CODE SET
®
11
3 )
© ®
+ +
0 [vvod| [rven] || voLume @
— - —
@
@
®
®
@ YAMAHA

\ J

1 NMepepaTtumk MH(pPaKpacHOro curHana
BoinaeT nH(ppakpacHble CUTHAIIBI.

(Mogenb ana EBponbl)

(@ CeneKTopHble KHOMKU UCTOYHUKA
BLI60p HUCTOYHHUKA ITOCTYIIAalOIIETO CUrdajaa u
M3MEHEHHE 30HbI yrpaBjieHus (cMoTpuTe cTp. 36).

(® KHoOMku ynpaBneHWA CUCTEMON
paavopaHHbix (Radio Data System)

Yupasienne GyHKIMSIMA CHCTEMbI PaJIHOJaHHBIX
(Radio Data System).

lpumeyaHne

dyukiuu cucremsl paguoganneix Radio Data System
(FREQ/TEXT, EON, PTY SEEK MODE u PTY SEEK
START) ucnonbs3yrTcst TOIBKO Ha Mofiedu jijisi EBporbsl n
paboraioT TonbKo npu Beibope pexkuma TUNER kax
ucrounuka npuema. Ilogpo6uee, cmorpute paspen “Ilpuem
pammocrannuii cucteMsl Radio Data System” Ha cTp. 29.

® Uudposble kHomnkwu (1 - 8)

BbI160p HOMEpa peayCTaHOBICHHON PaiHOCTAHII
(1 - 8) npm Be16Ope pyrkmn TUNER kak
HCTOYHUKA [pHeMa.

(& BAND

ITepekitoueHne Ha paHee UCIOIb30BAHHbIN JUaa30H
npuema (UM uwinu AM) npu Bei6ope pyHKIIHA
TUNER kak ucTouHnka npuema.

lpumeyaHne

ABTOMaTHYECKH BBI3bIBACTCS YACTOTA paHEe IPUHUMAEMOH
pazuoCTaHIyN.

® A/BIC/DIEL/>
BbI6Op rpymibl IpeyCcTaHOBICHHON PaJHOCTAHIIHH
(A - E) npu Be160ope ¢yukimn TUNER kak
HCTOYHHKA IIpueMa (CMoTpHTe cTp. 28).

PRESET/CH A/~

Bb160p HOMepa NpejyCTaHOBICHHO! PagHOCTaHINN
(1 - 8) npu Be16ope pyrkumun TUNER kak
HCTOYHKKA ITpueMa (cMoTpute crp. 28).

@ STANDBY
ycTaHOBKa JaHHOI'O annapaTa B pe)KI/IM O2KHnjaaHusl.

lMpumeyaHus

e JlanHas KHONKa paboTaeT TOJIBLKO TOrfa, KOraa
MASTER ON/OFF nHa ¢poHTanbpHON TaHEIH HaxKaTa
BHYTpb Ha no3unmio ON.

* B pexxuMe oxXXufanus, JaHHbIA annapaT noTpediseT
MaJloe KOJIMYECTBO 3JIEKTPOIHEPTHH Il IpHEMA
nH(pPaKPaCHBIX CUTHAJIOB OT IyabTa 1Y,

e JlaHHas KHOIKA HE MOXET YCTaHOBUTh Zone 2 Ha PEXUM
OXKHUJIAHUS.

POWER

BxkiroueHnne MTaHHOTO alIapara.
lMpumeyaHus

¢ [JaHHas KHONIKa paboTaeT TOJIBKO TorAa, Korna MASTER
ON/OFF Ha ¢ppoHTaIbHON aHEIHN HakKaTa BHYTPh HA
no3uiuio ON.

o [laHHast KHOTIKA HE MOXKET BKIIFOUUTH Zone 2.
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CUCTEMbI YIIPABJIEHNA N ®YHKLUWN
O $%¢

ITepeknroueHne 30HbI yIpaBieHns (CMOTPUTE

cTp. 36).

SPEAKERS A/B

BKiITIOYCHYE WM BBIKITIOUEHHE CHCTEMBI KOJIOHOK,
noaxitodeHHbIX K TepmMuHaiaM SPEAKERS A n/umnu

SPEAKERS B Ha 3ajiHe#t maHenu JaHHOTO ammapara,
PH KaKOM Ha>KaTHU COOTBETCTBYIOIICH KHOIKH.

@ CODE SET
Ipenua3HadeHa aist yctaHOBKY KOoB [1Y (cMoTpuTe
crp. 38).

@ SLEEP

YcranoBKa TaiiMepa CHa.

® VOLUME +/-
YBenuueHue uin yMeHI)IIIeHI/Ie ypOBHSI
BOCHpOI/I3BOJII/IMOI‘O 3By‘{aHI/I$I.

lNpumeyaHnsa

¢ He Bo3pericteyeT Ha ypoBenb OUT (REC).

¢ [1pu naxkatuu kHonku VOLUME +/- i perynupoBku
YPOBHSI 3By4aHMsI JaHHOTO aIlliapara, IPOKPYInBaeTCs
pyuka VOLUME Ha ¢ppoHTanpHON MaHETN.

MUTE

ITpurnymeHnue BOCIPOU3BOAUMOrO 3ByYaHUSI.
Haxxmure erie pa3 151 BO30OHOBIIEHMS 3ByYaHUs] HA
IpeXHEM YPOBHE I'POMKOCTH (cMOTpHUTE CTp. 22).

lpumevyaHue

3By4aHue, BOCHPOU3BOAUMOE OT Zone 2, He MPUTITYIIaeTCs.



CUCTEMbI YIIPABJIEHUA N ®YHKLNN

MNynbt AY Ana Zone 2

B panHOM pa3sfele onucaHbl (PyHKIUK BCEX KHOIOK
nynabTa 1Y st Zone 2, UCTIONb3YEMBIX JTIST
ynpasienus Zone 2. [Tynst [1Y Zone 2 TaksKe MOXKHO
UCHOJIB30BaTh 1 ynpasjienus CD-
npourpsiBaTeasiMu YAMAHA u kacceTHOII ieKOi
YAMAHA.

—

ZONE 2 I @
cD PHONO TUNER
(e} ®

MD/TAPE  VCR DTV/CBL|

1O O O

DVD

QO
[~ L]

@ PRESET VOLUME @
L= ]

A/B/C/D/E
@ D MUTE @
A/B

®

DIR A DIR B REC

(=]
D1 ID2 CD TAPE

o——h |[=]| ah—o

(Mogenb nana EBponbl)

1 MNepepaTynk MH(pakpacHOro curHana
BriaeT nH(ppakpacHble CUTHAIBL.

(@ CeneKTopHble KHOMKMN UCTOYHUKA
Bri6GepuTe HY>KHBII HICTOUHUK IpueMa Zone 2.

® PRESET A /v

Br160p HOMepa NPeyCTaHOBICHHON PaiOCTaHIINH
(1 - 8) npm Be16Ope pyrkmn TUNER kak
MCTOYHUKA IIpHeMa.

@ A/B/C/D/E

Br160p rpymnibl NpeaycTaHOBICHHON PAJIOCTAHINI
(A - E) npu Be16ope ¢pynkimun TUNER kak
HCTOYHUKA IIpUeMa.

® KHonkwu ynpasneHua CD/TAPE

Yupasnenne CD-npourpeiBatensimu YAMAHA nm
KacceTHOH mekonl YAMAHA.

® MNepeknw4arens ID1/ID2

Ilepexmniouenne uaeHTUPUKAIOOHOTO Kofa 1Y Ha
ID1 u ID2 (cmoTpure cTp. 33).

@ POWER
Bxknrouenne Zone 2.

STANDBY
YcranoBka Zone 2 B peXXiM OXKUJIaHUSI.

® VOLUME +/-
YBenuueHue Ui yMeHbIIEHUEe YPOBHS
BOCIIPOM3BOAMMOTO 3By4aHus Zone 2.

lpumedaHue

He Bo3peitcteyer Ha yposerb OUT (REC).
MUTE

[IpurnymeHue BOCIPOU3BOAUMOrO 3ByYaHHs Ha
Zone 2. Haxwmute emie pas st BO30OHOBIIEHUS
3BY4YaHMS HAa NPEAbIAYIIEM YPOBHE IPOMKOCTH.

i) NepekntoyaTtens CD/TAPE

Iepekmrouenne (pyHKIMI KHOIOK yIpasieHus B (5)
Ha ynpasieHue CD-npourpeisarensimu YAMAHA u
ylpaBJeHue KacceTHol fekoii YAMAHA.
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CUCTEMbI YIIPABJIEHNA N ®YHKLUWN

YcraHoBka 6aTtapeek B nynbtT [y

B MNpumeyaHua no 6araperkam

o [1pu CHIKEHNH IMaa30Ha yrpaBiieHus myasToB [1Y, 3aMeHnTe Bce GaTapeKu.

o [Tnst mynbra [1Y, ucnons3yiite 6arapeiiku AA, R6, UM-3, u auist 6arapeiiku AAA, R03, UM-4 nast nysnbra 1Y Zone 2.

® YGenurech B PaBUILHOCTH HONsIpHOCTE . CMOTPUTE MILTIOCTPALMIO BHYTPHU OTJeNIeHHsI [IJIst 6aTapeek Kaxjioro myiabra 1Y,

e Eciiu ynibTel [1Y He UCHOIB3YIOTCS B TEUEHHE MPOOIKATEIBHOTO BPEMEHH, H3BJIEKUTE OaTapeHKH.

e He ucnonb3yiiTe crapbie 6aTapeiiku BMECTE C HOBBIMU.

* He ucrnonb3yiiTe pa3inyHble THIIbI 6aTapeeK (HanpuMmep, IeloYHble U MapraHIoBble GaTapeiiki) OJHOBPEMEHHO.
BHuMaTenpHO H3yYNTe YIAKOBKY, TaK KaK TaKUE Pa3IMYHbIe THIBI 6aTapeeK MOTYT UMETh OIMHAKOBYIO (hOPMY U I[BET.

® OueHb PEKOMEH/IYETCSI HCIIONIb30BAaTh IEIOYHbIE GaTapeiKu.

¢ [Tpu nporekanun 6aTapeek, HeMEJICHHO U3BIeKnuTe UX. M30erainTe KOHTaKTa C MaTEpHAaIOM IIPOTEKAHNS UM HE JlaBanTe
OJIeK/IE ¥ T.JI. COMPHUKACAThCS C MaTepHaioM potekanust. [lepey ycTaHOBKOIM HOBBIX GaTapeek, TIIATeIbHO MPOTPHUTE
OTHelIeHue i 6aTapeek.

e Vlcrionb3oBaHHbIe GaTapeiiku CliefiyeT BbIOpAchIBaTh HE Kak OObIYHbIE IOMAIIHIE OTXO/IbI, @ B COOTBETCTBHH C MECTHBIMH IIPABHIIAMIL.

Nynet AY Mynet OY AnAa Zone 2

®®
@@ 1Y (3 @@
X

A

1 Ovkpoiite kpbiwKy oTaeneHna anA 6aTapeek. 3 3aKpouTe KpbILKY.

2 BcrasbTe nocTaBnAemble 6aTapenku B KaXkabii
nynbT [1Y B COOTBETCTBMU C 0603HAYEHUAMU
NONAPHOCTY (+ U —) Ha BHYTPEHHEN CTOPOHe
oTaeneHuA anAa 6atapeek.

Ucnonb3oBaHue nynbtoB 1Y

ITynsTe1 1Y nepenator HanpapieHHbIA HH(PPAKPACHDIN JTyY.
Bo Bpewmst ynpaBienusi, 06s13aTeIbHO HanpasisiiiTe MyabThl 1Y mpsiMo Ha ceHcop Y Ha (ppoHTaIpHON aHe H
JAHHOTO amnmapaTa Wil Ha IPHEMHUK HH(PAKPACHOTO CUrHana B Zone 2.

B Wcnonb3oBaHue nynbtoB 1Y

® Ha yyactke Mmexpy nyapTamu [1Y U JaHHBIM anmapaToM
(vnm npueMHUKOM MH(PAKPACHOTrO CHrHaNa B Zone 2) He
JOJIKHO ObITH GOJIBIINX NPETISTCTBHIL.

o oo —————— e 36eraiiTe MpoNUBaHUs BOAbI WX APYTHX KUAKOCTEN Ha
© O/ Ji} Q000 nysbThl 1Y,
— B * He pownstitte mynbTb1 1Y,
I ® He ocrasusiiTe mim Xxpanure nynsThl 1Y B MecTax co
30° . 30° MpubnusutensHo 6 m CIEAYIOIMMH BHIAMH YCIIOBHIA:

— MecTax C NOBBILIEHHON BIaXKHOCTbIO, HAPUMEP, BO3IIE BaHHOI
— B MECTax C OBBILIEHHOH TeMIIepaTypoil, Halpumep,
BO3J1€ 060rpeBaTeIs WiIK IIUThI

— B M€CTax C NPEACJIbHO HU3KUMU TEMIIEpaTypaMu
— B 3allbUIEHHBIX MeCTax

* He nopisepraiite cencop J1Y nonajaHuio CUIbHOTO CBETa, B
0COOEHHOCTH, OT (DIIYOPECLIEHTHON JIaMIIbl HHBEPTEPHOTO THIA; B
TPOTHBHOM ciTy4ae, yabThl 1Y MOryT paboTaTh
HECOOTBETCTBYIOIIMM 06pa3oM. IIpi HeoGXOIMMOCTH, IepeIBUHbTE
JJAHHBIIT AIMapar MojjajIblIe OT NPSIMOTO MONAJAHNS CBETA.
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COEOUHEHUA

Moagknr4yeHne KOJTOHOK

Y6enurech B IPpaBUIILHOM MOJKIIIOUEHNH JIeBOro KaHaia (L), mpaBoro kanana (R), “+” (KpacHslii) i

@ »

(yepHblIit).

3By‘IaHI/Ie OT KOJIOHOK 6yI[CT OTCYTCTBOBATbH IIPU HENMPABUJIILHOM BBIIIOJTHEHNN HOI[KJIIO‘-IeHI/IfI, 1 3By4aHue 6yI[€T
HEECTECTBEHHBIM C OTCYTCTBUEM HU3KOYACTOTHOI'O CUTHAJIA IPU HGCO6JIIOI[€HI/II/I MOJIAPHOCTH IIPH MOJKITIOYCHUNA KOJIOHOK.

NPEAYTPEXAEHUNE

e 1o BBINOJIHEHUS NOIKITIOUEHH KOJIOHOK, YOeIUTECh, YTO NUTAHUE JAHHOT'O alllapaTa OTKIIOYEHO.

i OTKpI)ITI)IC IIPOBOJIa KOJIOHOK HE TOJI2KHBI COIIPUKACATHCS APYT C APYIroOM, WJIN € JIF0001 METaJIIINICCKOM
YacCTbIO TaHHOTO almnapara. ITO MOXKET IIPUBECTHU K IIOJIOMKE TaHHOI'O alIiapara W/WIIN KOJIOHOK.

i HCHOJII:3yﬁTe KOJIOHKM € MarHUTHBIM 3KPaHOM. Ecnu HaHHLIfI THIT KOJIOHOK BCE€-2K€ U3acT IIOMEXU ITpA
HCIOJIb30BAHUM C 9KPAaHOM, pa3MECTUTE KOJIOHKHA Ha HEKOTOPOM PACCTOSHUM OT 9KpaHa.

1 VYpanure npubnuautenbHo 10 Mm
M30/ALMOHHOHOIO CI0A Ha KOHLAaX KaXaoro
KabenA KONOHKMU U CKPYTUTE OTKpPbITble
npoBoaa kabena AnA npenoTBpalleHuA
BO3MOXXHOI0 KOPOTKOr0O 3aMblKaHUA.

;

10 mm

W -

2 OTKpyTMTE FrONOBKY.

KpacHblii: NONOXUTENbHbIN (+)
YepHbii: oTpULIaTENbHbIN (-)

3 BcTaBbTe OTKPbITHIN NPOBOA B MPOMEXYTOK
C BHYTPEHHEN CTOPOHbI KaXA0ro
TepMuHana.

4  3akpyTuTe ronosky AnA 3aKpenneHUA NpoBoaa.

=
(@)
B
9
(@)
o)
)
>

KpacHbIi: NONOXUTENbHbINA (+)
YepHblit: oTpuuaTenbHbIA (-)

B [NpumeyaHuA no Kabeno KONOHKHU
Ka6eb KOJIIOHOK Ha CaMOM Jielle COCTOUT U3 JIBYX
MapayiebHbIX CIAPEHHBIX H30JIMPOBAHHBIX IPOBOJIOB.
IToBepxHOCTb OHOTO IIPOBOJIA OTIIMYAETCS LIBETOM HIIA
¢opmoit, HapuMep, OH MOKET ObITH OTMEUEH
MOJIOCKaMU, YIITyOneHusIMU Uik ckiakamu. [ToakmounTe
MPOBOJI C OJIOCKAMY, YIITyOJICHUSIMU WK pyOLaMu K
TepMUHATaM “+” (KpacHbIil) JAHHOTO anmapaTa u
KonoHku. [TopkimrounTe miockuit Kabesib K TepMUHAIIAM
“~” (4epHBIl) JAHHOTO aMIapaTa 1 KOJIOHKH.

B TlMoaknioyeHne 6aHaHOBOrO WTEKepa
(Tonbko mogenu ana CLUA, Kanaabl,
ABcTpanuu n obwasa moaenb)

CHa‘{ana, 3aKpPYTUTE I'OJIOBKY 1 3aTEM BCTABbTE 0OaHaHOBLIN

MITEKEP B KOHEL COOTBETCTBYIOIIETO TEPMUHAJIA.

BaHaHOBbI WTekep

lpumeyaHunsa

oK JaHHOMY annapaTy MO>KHO NOJAKJIIOYUTH OJHY WJIN IBE

aKycTuueckue cucremsl. [1pu ucnoab30BaHUM TOIBKO "<U
OJIHOM aKyCTHYECKO! CUCTEMBI, IOAKJIIOUUTE €€ K aQ
tepmuHanaM SPEAKERS A unu SPEAKERS B. ;

=

. HCHOHLSyﬁTG KOJIOHKH € OIIPpEICTICHHBIM UMIIEIaHCOM,
YKa3aHHbIM Ha 3aHHeﬁ MMaHEJIN TaHHOI'O anrapara.
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COEQUHEHUA

lMoaknio4yeHne ayano N BUAEOKOMMNOHEHTOB

¢ He nopkiioyaiTe JaHHBIN allllapaT WK APYrue KOMIIOHEHThI K HCTOYHUKAM 3JIEKTPOIHEPrHll, I0Ka He IPOU3BEIEHbI Bce
HOAKITIOYEHNS MEXAY KOMIOHEHTaMH.

* Bce NOAKIIIOYEHNs AOJIKHBI ObITh paBuiIbHbIME: L (s1eBb1it) K L, R (mpaBsrit) K R, “+” k “+” n “=” k “~7 Takke, cMOTpUTE

MHCTPYKIHMIO K KaXKIOMy KOMIIOHEHTY.

. MCHOHL3yﬁT€ Kabes co mrencelbHON BIIKoi Tun RCA JUIA ayaAnO U BUACOKOMIIOHEHTOB, 3a UCKIIIOYEHUEM KOJIOHOK.

My

RO
e 'ne3a PHONO pa3zpaboTansl it HOKIIIOUeHHs pourpbeiBatess ¢ MM ronoskoit nin MC roioBKO# ¢ BRICOKAM YPOBHEM
BBIXOJHOTO curHasa. [1ist npourpsisaresst ¢ MC rojoBKoii ¢ HU3KMM yPOBHEM BOCIPOU3BOJIIMOTO CUIHAJIA, TPEOyeTcs

HCIIOJIb30BATh JIMHEHHBIHN TPaHC(OPMATOP MOIHOCTH WK yermnTelb MC roJIoBKH IIpY IOJKIIIOUEHUN IPOUTPHIBATENS K
rue3gam PHONO.

¢ [TopkmounTe npourpsiBaTens K Tepmunany GND nist chikenus myma B curnane. OfiHako, Ha HEKOTOPBIX
MIPOUTPBIBATEISAX, IIIyM MOXKET OBITh HU3KMM 1 6€3 MofiKIIfoueHns K Tepmunany GND.

TB
k‘:&ﬁﬁ%z B DVD-npowurpbiBaTenb BupeomaruutodoH, ap.

HoxgaonrAy I
A=l
roxgoonug

Buaeo
9KpaH

P
C

roxiqgoorng
Hox19g0ontAy
roxiqgoorng
HoX1980nYAY
roxiqgoonng
HoX1980uYAY
Il

H

I
@ @ @=
®
@
O,

Bupeosxoj

IN ‘Eé ; iié ; IN
VCR
ouTt @) @) ouTt
AyIHOBBIXO
af] L+ GND @ HNToR Ny
[ R]- J o m

TAPE

CD-npowurpbiBaTenb

MpowurpbiBaTenb ’
AyInOBBIXON H
[ R]- i
o[ ] i
AUDIO ]
R A Py
GND ~

AynnoBxon

MD-marHnTocoH,
KacceTHan geka, ap.
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COEAUHEHUA

MogknrwovyeHne AM- u YM-aHTeHH

BuyTtpennne AM- u UYM-aHTeHHBI IOCTABIISIIOTCS BMECTE € JaHHBIM anmnapaToM. BooO1le, faHHble aHTEHHBI
TOJKHBI 00€CIeYnBaTh JOCTATOYHO CUIILHBIN ITpUeM curaaia. [IoakiounTe Kaskayo aHTeHHY HajilIesKaliuM
006pa3oM K COOTBETCTBYIOIIUM TEPMHUHAJIAM.

BrewHana AM anTeHHa BHyTpeHHAA YM-aHTeHHa
Hcnonssyiire 5 — 10 M mpoBofp,

C BUHUJIOBBIM IOKPBITHEM, (nocTtaBnaeTcA)
BI;IT?[HyTLIIjl Yepe3 OKHO. BHeU.IHHFl LIM aHTeHHa

PamoyHaAa AM-aHTeHHa ‘ B
(nocTtaBnAercAa)

TUNER

.............. T - GND

AM
ANT /

750 J
UNBAL. ANT

N

3asemnenue (TepmuHan GND)

st oGecnieueHnst MaKCUMaJIbHON Ge30IIaCHOCTH U
YMEHBILICHHUS TOMEX, MOAKIIOUYUTE TEPMUHAI
anTeHHbI GND K XOpomeMy 3a3eMICHHIO.
XopoImM 3a3eMIICHIEM MOXKET IIOCITYKUTh
METaJUINYECKUIl IIThIPb, BBEICHHBIN B CBIPYIO
3eMITIO.

MpumeyaHus

© BHelHss aHTeHHa, yCTAaHOBJICHHAs! HAajllIeXKalliM 00pa3oM, IPUHIMAET PaJJiOBOJIHbI YHIIE, YeM BHYTPEHHSIS1 aHTeHHa. [1pn
IUIOXOM IIpYieMe, MCIIOIb30BAHNE BHEITHEH aHTEHHBI MOXKET YIIyUIINTh KadecTBO npuema. [1iis momyyenusi 6oiee
nofpoOHOI MH(MOPMAalLY O BHEIIHUX aHTEHHAX, 00paTHTEeCh K OmKaillieMy aBTOpU3HpoBaHHOMY auiepy YAMAHA win
B CEpBHC LIEHTP.

e [1pu nopkimroueHny BHemHe UM aHTEHHBI K TaHHOMY allllapaTy, He MOAKIIoYaiTe BHyTpeHHIOI0 UM aHTEeHHY K JaHHOMY
ammapary.

o J]7151 CHUKEHUS IOMEX OT 3aKUT'aHUsI aBTOMOOMIIEH, PAacIIOJIOKUTE aHTEHHY ITO-BO3MOSKHOCTH BN OT OXKHUBJICHHON
Tpacchl.

o OuepHbIil Kabellb WM KOaKCHAIBHBIN KaOeJsIb JOJIKHBI ObITh HO-BO3MOXKHOCTH Kopoue. He cBsi3pIBaiiTe MM CKpyYMBanTe
W3JIALIKY KaOeJs.

* AHTCHHA JIOJKHA YCTaHABIMBATHCS MIHAMYM B 2 METpax OT 3KeJIe300€ TOHHBIX CT€H MIIM METAJUIMIECKHUX CTPYKTYP.
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COEQUHEHUA

B lMopknioyeHne pamoyHor AM-aHTeHHbI

1 YcraHosute pamouHyto AM-aHTeHHy.

MoBTopAA waru 2 - 4, BCTaBbTe
NpoBOSIOYHbIE BbIBOAbI paMoyHon AM
aHTeHHbl B TepmuHan GND.

2 HaxmuTe n yaepxusaiTe 3alienKy.

I
7

3 BcraebTe NPOBONOYHbIE BbIBOAbI PAMO4YHOM
AM aHTeHHbI B TepmuHan AM ANT.

4 onyctute 3awenky.

=2

14

6 Bbi6epuTe HanpaBneHMe pamMmo4HOM
AM-aHTeHHbI AJ1A ONTUMasIbHOro rnpuema.

lpumevyaHunsa

® Pamounass AM-aHTeHHa [JOJIKHA ObITh YCTaHOBJICHA HA
PAacCTOSIHUM OT AaHHOTO anmapara.

* BHelHssl aHTeHHA, YCTaHOBIICHHAS Ha/IeXKallluM
06pa3oM, IpUHAMAET PaJNOBOIIHBI YAIIIE, YEM BHY TPEHHSIS
aHTeHHa. [IpH mIoxoMm npueme, NCIOIb30BaHNE BHEIIHEH
AHTEHHBI MOXKET YJIYUIINTh KaueCcTBO NpueMa.
PexomenpnyeTcst nogkiounts 5 — 10 M mpoBog ¢
BUHHUJIOBBIM HOKPBITHEM K TepMuHaTy AM ANT n
BBITSIHYTb €T0 uepe3 OKHO. [ nomydenus 6onee
noApoOHO! HH(OPMAIMU O BHEITHUX aHTEHHAX,
obpaTuTech K GNmKaiIeMy aBTOPH3NPOBAHHOMY AMIIEPY
YAMAHA unu B cepBHC LEHTP.

e PamouHasi AM-aHTeHHa JIOJIXKHA BCeTfia OCTaBaThCs
TIOAKJITIOYCHHO, flaXKe P! MOAKITIOYSHNN BHEITHEH
AM-aHTeHHBI K JaHHOMY amnIapary.



COEAUHEHUA

MNMogknoyeHne nocTaBIA€MoOro
CUJI0BOro Kabena nurtaHusa

Iopxmounte cunopoii Kadesb B AC IN Ha 3ajjHeli naHeN i JaHHOro
anmapara u 3aTeM MOIKIIOUHTe CHIOBOI Kabellb K po3eTKe

TEPEMEHHOI0 TOKA MOCJIE BBIITOTHEHUS BCEX IPYTUX HOJJKIIIO‘JeHI/IIjI.

Cunosoi kabenb

VOLTAGE SELECTOR

ACIN

AC OUTLETS
WITCHED

[ seLecron

—— IMPEDANCE SELECTOR

A OR B: 40MIN. /SPEAKER| [A OR B: 6aMIN /SPEAKER]
A+B: BOMIN. /SPEAKER| | _AvB:120MIN. /SPEAKER]

m

(O6wana moaenb)

IMPEDANCE SELECTOR
Mepekniovyatennb

—

AC OUTLET(S)

B THe3pa COUPLER

Boinys nposogia 13 rHest PRE OUT/MAIN IN, moxHo
HCIOJIB30BATH IAHHbII ANApPAT OT/EIBHO KaK YIPABISIOLITIL
YCHIIUTENb WK YCUITUTENb HANPsDKEeHNs. [JaHHbIe THe3/1a
UCTONB3YIOTCS TS OMKITIOYEHNS K JAHHOMY aInapary
CcUrHaoo6pabaThIBAIOIIEH CUCTEMbI KaK TpadpuyecKuii
9KBAJAN3ep WIH MPOLECCOp OKpyKaromero 3Bydanns. [Ipn
MOJIKJITFOYEHNH BHELIIHETO KOMIIOHEHTA K JJTaHHBIM THE3/laM,
MOKHO Hcnosb3oBaTh pyuky VOLUME panuoro anmapata s
yIpaBlieHus 0OLIMM YPOBHEM BOCIPOU3BOJJUMOTO 3BYYAHHSI.
[l MOKITIOYeHNS BHEITHETO KOMIIOHEHTA, CHAYa/Ia BbIHBTE POBOJIA 3
ruesn PRE OUT/MAIN IN 1 3aTeM DOJKITIOYMTE BXOJHbIE THE3A
Takoro BHemnero kommonenTa K ruesfgam PRE OUT wn ero BIXOIHBIE
rue3na k reesfiam MAIN IN. [TonpoGHree, cMoTpHTe HHCTPYKIMIO TTO
3KCILTYaTAINH K TOMIKTI0YaeMOMY BHEITHEMY KOMIIOHEHTY.

MpumeyaHus

o Ecin ree3ia COUPLER He ncnonb3yroTest, HUKOT/ja He H3BNeEKaiTe
IITEKepa COEUHNTENbHBIX IPOBOIOB OT JaHHBIX THe3. Ecu onn
U3BJICYEHBI, 3By4aHHe OT JAHHOTO anmapata GyAeT OTCYTCTBOBATD.

o [Ipu HCIIONBb30BAHMH IAHHOTO ANINAPATa C BHELITHUM KOMIIOHEHTOM,
nopkimoyernsM K reesfaMm COUPLER, y6epurecs, yro kronka CD DIRECT
AMP 1 xnonky PURE DIRECT Ha (ypoHTATbHOI AHEH OTKTIOYESHBL.

o [Iput HCTIOMB30BAHMI JIAHHOTO AINapaTa B KAYecTBe YCHIHTEIs HAPSKEHH,
TOJIKITIOYHTE BHIXOJHbIE THE3/IA BHEITHETO KOHTPOIBHOTO YCHIUTENIS 1 T1. K
rHe3faMm MAIN IN panHoro anmapara. B Takom ciyyae, opranbl ypasieHns
TIAHHOTO ammapara He OyiyT paGoTaTh, 3a HekmodenneM raesna PHONES n
kuonok SPEAKERS A/B. [ peryTupoBKy 3By4aHus 1 T.J., HCIONb3YiITe
OpraHbl yIpaB/IeHNs Ha BHEITHEH KOHTPOIBHOM YCHITHTENE.

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Mopenb At ABCTPAIIHY ...c.vceveveereeereeeerenvenene 1 BeIXOR
JIPYTHE MOJIEIIN ...t 2 BbIXOZla

JlaHHbIE PO3ETKH UCIONB3YIOTCA IS IOJIKITIOUEHNUS]
CHJIOBBIX KabeJIel OT APYTHX KOMIIOHEHTOB K JaHHOMY
anmapary. PozeTkn oGecneunBaloT NuTaHueM JiroOble
HOJK/IIOYEHHbIE KOMIIOHEHTbI BO BPEMS, [I0KA IUTAHUE
JAHHOTO annapara BKIroueHo. ViHbopmanuio o
MaKCHMaJIbHOM HalpsoKeHNH (00IIEM 3HEPromoTpebIeHAN
KOMIIOHEHTOB) MOKHO NOJIy4HTD B pasfieie CMOTPUTE
“TEXHUYECKHNE XAPAKTEPUCTUKUM” Ha ctTp. 42.

B VOLTAGE SELECTOR
(Tonbko moaenb anAa A3uu n obwan
mopaenb)
VOLTAGE SELECTOR Ha 3aHel TaHEIU JaHHOIO
amnmapara IoJKeH ObITh YyCTAaHOBIIEH Ha MECTHOE
Hanpsekenue 10 NOAKITIoueHHs CUIIOBOro Kabeus K
pO3eTKe IIepEMEHHOr0 TOKa.
HwmeroTcs cnepyiomue HaupsoKeHTST:
Mopens st Azun
.................. 220/230-240 B nepemennoro Toka, 50/60 I'r
O01ast Mojielib
....110/120/220/230-240 B nepemennoro Toka, 50/60 I'xg

B Nepekntoyatens IMPEDANCE SELECTOR

NPEAYNPEXAEHUNE

He nepenpuraitre nepexmniovyarens IMPEDANCE
SELECTOR, noka nuTaHnye aHHOr'O alniapara BKIIOUYEHO,
TaK Kak 3TO MOXET NPUBECTH K ITOJIOMKE JJAHHOTO amlmapara.

Br16epuTe NO3MNINIO CeNIeKTopa (JIeBast HIIH IpaBast)
B COOTBETCTBUU C UIMIEJAHCOM KOJIOHOK CUCTEMBI.

Mo3uuuna

YpoBeHb umMnepaHca
cenekropa

Ipu HCIIOIB30BAHUM OJJHOM CHCTEMBI
(A unu B), umneanc ka0 KOJIOHKH
JOJI3KEH OBITH 6 ) MIIH BBIIIIE.

MNMpaBana
Ipu ucnonn3oBanuu AByx cucrem (A u B),

HMIIEIAHC KaXKIO KOJIOHKH JIOJIKEH ObIThH
12 Q nnu BbIIIIE.

Ipu KCOTBb30BaHUK OJIHON CHCTEMBI
(A win B), nMneanc Kax/0i KOJIOHKH

JOJIKEH OBITH 4 () WJIH BBIIIIE.
NeBana

I1pu ucnonb3oBanuu AByX cucreM (A u B),
HMIIE[JaHC KaXKJ[O¥ KOJIOHKH JIOJIKEeH ObITh
8 Q 1y BbIILE.

lpumeyaHunsa

* Mopeas st Kanazipl He MOXET NOJJIEPKUBATH [1Ba Habopa
KOJIOHOK (A 1 B) olHOBpeMEHHO, KOrJja IepeKIoyarelb
IMPEDANCE SELECTOR ycraHoBieH Ha TO3HIHTIO 6 Q) .

e Eciu JaHHBIN annapar He BKIIOYAeTCsl, 3TO O3HAYAET, UTO
nepekmodarenss IMPEDANCE SELECTOR moxeT ObITh
HETIOJIHOCTBIO YCTAHOBJIEH Ha J1100YI0 mo3unuio. B Takom
cllyJae, IOJTHOCTBIO IEPEIBUHBTE CENEKTOP Ha HY>KHYIO
MO3MIIMIO, KOT/]a MUTaHUE JAaHHOTO annapaTa HOJIHOCTBIO
OTKJIIOUEHO.

15
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COEQUHEHUA

BKrito4yeHue n oTK/1lo4YeHue
AaHHOro annapara

KOI‘IIH BCC MOJJTFOYCHMS 3aBEPIICHBI, BKIIIOUUTE
MATaHUE JAaHHOIO allliapara.

@®YAMAHA

16

My

NOA

Haxxmute MASTER ON/OFF Ha chpoHTanbHom
naHenu BHyTpb Ha no3uuuio ON anA
BKJ1I04E€HUA NUTaHUA AaHHOro annapara.
Main Zone faHHOTrO anmnapaTa BKIOYaeTCs.

MASTER

ou-arr;>

Mo3HO ycTaHOBHTH pexkuM Main Zone gaHHOro
anmaparta B pesKUM OKUJJaHHs, Ha’KaB KHOIKY
MAIN ZONE ON/OFF Ha ¢ppoHTanbHOMI
nanenu wiu KHonkKy STANDBY na nmynere Y.
Haxas kHonnky MAIN ZONE ON/OFF na
(POHTANILHO MAHEIH WK Ha3KaB KHOIKY
POWER na nynbTe [1Y, CHOBa BKIIOUUTE PEXKUM
Main Zone st JaHHOTO amIapara.

[l OTKIIIOUEHUs JAaHHOTO anmnapara, HaXXMHUTE
kHOTIKY MASTER ON/OFF Ha ¢dponTansHOR
[IaHEJIH ¥ BBIBEJIUTE KHOIKY HApYXKy Ha MO3ULUIO
OFF.

Korna kaonka MASTER ON/OFF na cpoHTanbHOM
HaHeJ! HaXaTa BHYTPb Ha no3unuio ON, MOXHO BKITIOUHTh
Zone 2 WM yCTAaHOBUTD €rO B PEKUM OXKUTAHUS
He3aBHCHMO (cMoTpuTe CTp. 35).



BOCINMPOU3BEAOEHUE U 3AMNMUCDH

NPEAYTPEXQEHUNE

Oco6ast mpeocTOpOKHOCTH TOJKHA coOIIoaaThCs npu BocnpoussefaeHnu CD nuckoB, 3akopnpoBaHHbIX o cucreme DTS.
ITpu Bocnpoussegenun CD nuckoB, 3akopupoBaHHbIx 1o cucreme DTS, na CD-npourpsiBareiie, He NOJIepKUBAIOLEM
cucremy DTS, 6ygeT TONBKO CIbIaThCA HeKeIaTeIbHBIN ITyM, KOTOPBIN MOXKEeT IIOBPEANTh KOJIOHKH. [IpoBepshTe,
noapepxkuBaeT iu CD-npourpsiBatenas CD gucku, 3akopupoBanHbie o cucreme DTS. Takske, mpoBepbTe ypOBEHb
BbIXOfIHOTO 3ByuaHus CD-npourpsiBatesns 1o BocupoussefeHust CD nuckoB, 3akoaupoBaHHbIX 10 cuctreme DTS.

Bocnpou3BeneHue 2 Haxas kHonky SPEAKERS A u/unu

UCTOYHUKA SPEAKERS B Ha hpoHTanbHOM naHenn unm
Ha nynbTte AY, Bbibepute KONOHKU A n/unun
KomnoHku B.

2
SPEAKERS SPEAKERS
®VAMAHA
unu I
®dpoHTanbHaA naHenb NyneT AY

lpumeyaHunsa

* MoxHo BbIOpaTh ofHOoBpeMeHHO SPEAKERS A u B.
® Y6enuTech B IPAaBIIBHOM YCTAHOBKE II€PEKIIOUaTeNs!
IMPEDANCE SELECTOR (cmotpute ctp. 15).

3JOHYOHD0

<
3
>
o
=
m
I
s
m

3 BocnpousseauTe MCTOUHUK.

4 nNosopauneas pyuky VOLUME Ha
¢poHTaNbLHOMU NaHenu (MM HaXkuman
kHonky VOLUME +/- Ha nynbTte 1Y),
OoTperynupynTe ypoBeHb rPOMKOCTM.

1 MoBopauusana cenekTop INPUT Ha
¢poHTanbHOM NaHenu (MK HaXxaB OAHY U3
CEeNeKTOPHbIX KHOMOK UCTOYHMKA Ha NynbTe +
AY), BbiGepUTe HYXHbI UCTOYHMK Npuema. nnu YOLUWE

voLumE

INPUT

®poHTanbHaA naHenb MynbT OY

®poHTanbHaA naHenb Mynbt OY

d
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BOCIPOU3BEQEHNE N 3AINTUCb

5]

OTperynupyute TOHarIbHOCTb, UCMOJIb3YA
opraHbl ynpasneHua BASS, TREBLE,
BALANCE 1 LOUDNESS nnu kHonku CD
DIRECT AMP un PURE DIRECT Ha
cdpoHTanbLHOM NnaHenm.

o o
PURE DIRECT CD DIRECT AMP

@

18

CHoBa HaxxkmuTe KHonkKy MAIN ZONE ON/
OFF Ha chpoHTanbHOM NaHenu (MK HaXXmuTe
kHonky STANDBY Ha nynbTe 1Y) anA
3aBepLUEeHUA UCMONb30BaHUA AAHHOIO
annapara u ero ycTaHOBKMW B PeXUM
oXupaHuA.

MAIN ZONE

®dpoHTanbHaA naHenb NynbT AY



BOCIMPOUN3BEQEHUE W 3AITUCb

Hacrovika ToHasibHOCTH
B PerynupoBka pyyku BALANCE

Hacrpoiika 6ananca 3By4aHus OT JIEBOH ¥ IPABOT
KOJIOHOK C IIeJTbI0 KOMIICHCAINH iucOaianca
3By4YaHMsI, BLI3BAHHOT'O PACMOIOXKEHUEM KOJIIOHOK,
WJIA KOMHATHBIX yCIIOBH.

BALANCE
0

(©)

B MWcnonb3osaHue kHonku CD DIRECT AMP
Hamnpagiser Bxognble curaaisl or CD-npourpeiBaTesis
IpsMO Ha CIeUAIbHO BCTPOEHHBIN YCHIIUTENb IS
CD-npourpsiBatedst. B pesynprare, nocrynatonye
curzainbl 06xonat cenektop INPUT u Hacrpoiiku BASS,
TREBLE, BALANCE u LOUDNESS u 3atem
HaNpPaBISIOTCS HA YCUIIUTENb HANPSKEHUS, TAKUM
00pa3oM n36aBisist OT JTFOOBIX IPEPHIBAHUI CATHAIOB OT
CD u co3piaBasi HauboIee YuCTOoE 3BydyaHue. BkiovaeTcs
maaukarop CD DIRECT AMP u aucnnei ppoHTanbHOM
IaHeN OTKIII0YAeTCsl Yepe3 HECKOIbKO CEKYH].

o
CD DIRECT AMP

©

B Wcnonb3oBaHue kHonku PURE DIRECT
HanpagssieT cUrHajibl OT ayHOMCTOYHHUKOB TAKHM
o6pazom, 9To oHr 00XopAT HacTpoiku BASS,
TREBLE, BALANCE u LOUDNESS, Takum o6pazom
130aBIIsIsl OT JFOOBIX MPEPhIBAHUI ayTHOCHTHAIIOB U
co3paBasi HauboJiee YHCTOE 3ByYaHHeE.

o
PURE DIRECT

©

lpumevaHune

IIpu opnospemennom BkItoueHnn kHonok CD DIRECT
AMP u PURE DIRECT, 6yner pa6oTarh TOJIbKO KHOIIKA
CD DIRECT AMP.

B PerynupoBka py4yek BASS n TREBLE
Hacrpoiika BbBICOKOYAaCTOTHON U HU3KOYaCTOTHON
XapaKTEepHCTHK.

BASS

YBenudyeHue Ui yMEHbIIEHUE HU3KOYaCTOTHOI
XapaKTEePUCTHKH.

TREBLE

YBeauueHue uin YMCEHBIICHUE BBICOKOYACTOTHOM
XapaKTECpUCTUKU.

TREBLE

B PerynupoBka pyyku LOUDNESS
ITopnepskka NOHOTO TOHAJIBLHOTO J{UaNa30Ha Ha
J11000M ypOBHE I'POMKOCTH C LIE€JIbIO YIYUIIIEeHUS
IpoCaymBaHUs JIs1 Y€JIOBEYUCCKOIo CiIyXa
BBICOKOYACTOTHBIX U HU3KOYAaCTOTHBIX NTHAIIa30HOB
Ha HU3KOM YPOBHE€ 'POMKOCTH.

NPEAYNPEXOEHUE

Ecnu xHonka CD DIRECT AMP unmn PURE DIRECT
BkitoueHa u HacTpoiika LOUDNESS ycranoBnena na
OIpeJieICHHbIN YPOBEHb, IIOCTYNAIOIAE CUTHAIIBI OOXOMST
Hactpoiiky LOUDNESS, uTo npuBopuT K pe3koMy
TOBBIIIEHUIO BBIBOIMMOTO YPOBHsI 3By4yaHusi. Bo n36exxanne
HEXKelaTeJIbHOTO MOBPEXKACHUS CITyXa MITH KOJIOHOK,
obs3arensHO HakuMaiiTe KHonky CD DIRECT AMP nim
PURE DIRECT nocne yMeHbIIEHUS! BBIXOTHOTO YPOBHSI
3BYYaHUs IV TIOCJIE TPOBEPKHU HAJUIeKaIeH YCTaHOBKH
Hactpoiiku LOUDNESS.

1 MoBepHuTe py4yky LOUDNESS Ha
¢poHTanbLHOU NnaHenu Ha no3uuuio FLAT.

LOUDNESS
FLAT
( ., B

2 nNosopaunBan pyuyky VOLUME Ha
c¢poHTanbLHOMU NaHenu (UNKN HaXkKuman
kHonky VOLUME +/- Ha nynbTe 1Y),
yCTaHOBUTE YPOBEHb BbIXOAHOI0O 3By4aHUA
Ha camblii F[POMKUI YPOBEHb, NPYU KOTOPOM
Bbl MO)XeTe NpoCcNywnBaTh.

voLuME

+

[vorume |}

uwnun

®poHTanbHaa naHenb NyneT AY

3 Mosopaumneaiite pyuky LOUDNESS no
AOCTUXXEHUA XKENTaeMoro ypoBHA
rPOMKOCTM.

LOUDNESS

FLAT
1,

19
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BOCIPOU3BEAQEHUE U 3AINMUCH
3anuchb ncroyHuka

lpumevaHnsa

e Hacrpoiiku VOLUME, BASS, TREBLE, BALANCE u
LOUDNESS u knonku CD DIRECT AMP u PURE
DIRECT He oTpakaloTcsl Ha 3allUCBIBAEMOM UCTOYHUKE.

o [Tpu 3amucu ¢ ponorpamm, CD-UCKOB, paguo u T.J1.,
U3y4ynTe 3aKOHO/IaTeILCTBO 00 aBTOPCKUX IpaBax,
HeiicTByIOLIEe B Balllel cTpaHe. 3amuch ¢ MICTOYHUKOB,
3aIIUIEHHBIX ABTOPCKUMHU ITPaBaM1, MOXKET IIPUBECTH K
HapyIIEHUIO 3aKOHOJlaTeIbCTBa 00 aBTOPCKUX MPaBax.

@®YAMAHA

1 nNosopauusas cenektop REC OUT Ha
¢poHTaNbLHOU NaHenu, BbiIbepmuTe NCTOYHUK
AnA 3anucu.

REC OUT
souRce
)

oTvICeL

ovo!

JI71s1 3anucu TeKylero NpocMaTpuBaeMoro miu
IIPOCIYIINBAEMOrO UCTOYHUKA IIPUEMA,
ycranosure ceektrop REC OUT ma SOURCE.
JlJ1s1 3anucu Apyroro UCTOYHMKA, a He
IPOCMaTPUBAEMOT0 UJIM IPOCIYILINBAEMOTO
nucrounnka, ycranosure cenekrop REC OUT na
HYKHBII UCTOUHUK JIJISI 3aIlUCH.

2 BocnpousseauTte Bbi6paHHbIA UCTOYHUK
AnA 3anucu.

3 MoBopauusasna cenekTop INPUT Ha
¢ poHTanLHOU NaHenu, noaTsepauTe
BbI6GpPaHHbIA UCTOYHUK AJIA 3anucu.

INPUT

20

4 nosopaumsan pyuky VOLUME Ha
hpoHTanbLHOM NaHenu (MMM HaXKuman
kHonky VOLUME +/- Ha nynbTe Y),
OTperynupyinTe ypoBeHb BbIXOQHOIO
3By4YaHWA Ha BbIGPaHHOM UCTOYHUKE ANA
3anucu.

voLumE

‘Q

uwnn

MynbT AY

®poHTanbHaA naHesnb

9 HaunwuTe 3anuch Ha MD-marHutochoHe,
KacceTHOW ieKe unu BugeomarHuTodoHe,
NOAKJII0O4EHHOM K flaHHOMY annapary.

lpumevaHune

ITpu ycranoske cenekropa REC OUT Ha uctoyHuk,
OTJIMYHBIH OT IPOCMATPUBAEMOTO UJIM IIPOCITYLINBAEMOTO
HCTOYHUKA, Hcnoib3ys cexektop INPUT Ha (pporTanmbHOI
naHesu (MU COOTBETCTBYIOLIYIO CEJIEKTOPHYIO KHOIKY
HCTOYHUKA Ha mynbTe 1Y), BBIGepUTE APYroil HCTOYHUK, U
9TO HE OTPA3UTCs Ha BBINOJIHAEMOI 3aIUCH.

Mo
o

IIpokpyunBas cenexrop INPUT Ha ¢pponTansHoll nanen
(mu Haxkumast kHonky MD/TAPE niu VCR Ha nynsre 1Y)
1 BbIGpaB MD-MaruuTooH, KacceTHYIO AeKy WK
BHJICOMarHATO(OH /IS 3aIMCH, MOKHO CIIEJIUTD 32
3aMuChIBAEMbIM 3BYJaHUEM H/UIIN N300paKeHUEM.



BOCIMPOUN3BEQEHUE W 3AITUCb

lMpmeHeHne Tanmepa cHa

HauHast pPyHKIMST HO3BOJISIET aBTOMATHIECKH
yCTaHABIIMBATH TaHHbBIN AllIapaT B PEKUM OKU[AHHsT
HOCJIE ONPE/IEIEHHOTO IIPOMEXKYTKa BPEMEHH.
Taiimep cHa 10JIe3€H, KOT/a Bbl JIOKHUTECH CIIATh, B TO
BpeMsI KaK JIJaHHbIH alnapaT BOCHPOU3BOUT WK
HPOU3BOAUT 3AIICh C UICTOYHKUKA. TaiMep CHa TakKe
ABTOMATHYECKH OTKIIIOYAET JII00bIe BHEIIHUE
KOMITOHEHTHI, nofikitouenHbie K AC OUTLET(S).

lpumeyvyaHunsa

e TaiiMep cHa MOKHO YCTaHOBHUTB TOJIBKO OT IysibTa 1Y,
¢ TaiiMep cHa aBTOMaTHYeCKU OTKIo4aeT Zone 2. OfHaKo,
NMUATaHKEe KOMIOHEHTOB Zone 2 He OTKIIF0YaeTCsl.

1 Haxas Of1HY U3 CEJNIEKTOPHbIX KHOMOK
UCTOYHUKA Ha nynbTe AY, BbiGepute
UCTOYHUK npuema.

2 HauHuTe Bocnpou3sBeaeHne BbIGPAHHOTO
MCTOYHUKA Npuema.

3 MoBTOpHO HaXxxumana KHonky SLEEP, Bbi6epute
NPOMEXYTOK BPEMeHU A0 YCTaHOBKU AaHHOro
annapara B PeXXumM OXXupaaHuA.

C kaxbiM HaxkatueM KHonku SLEEP,
WHJIMKAIIK Ha TACIIee (DPOHTATBHON MaHeIH
NEPEKITIOYAOTCS CIEAYIOUMM 00pa3oM.

SLEEP

Bo BpeMs nepeKIoYeHrst BPEMEHHBIX
NIPOMEKYTKOB TaliMepa CHa, MUTaeT MHAUKAIHI
SLEEP.

I
e

4 MoBTOpHO HakumanTe KHonky SLEEP no
noAasneHnAa nHaunkauum SLEEP OFF Ha
Aucnnee ppoHTaNbHOM NaHenm.

SLEEP

WNuapnkanms SLEEP OFF na ¢ponTansaOin
NaHEJId UCUE3HET Yepe3 HECKOIBbKO CEKYH/I, 1
3aTeM OoTKJIrounTcs naaukanus SLEEP.

My

N3
BbI MOXKETe TaKKe OTMEHUTD TallMep CHa, HaXaB KHOIKY
STANDBY Ha nynere Y (mnu kaonky MAIN ZONE ON/
OFF unmu MASTER ON/OFF Ha ¢ poHTanbHOI ITaHeln), 1
YCTAaHOBUB JaHHBII allllapaT B PEKUM OXKHTAHHSL.

21
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BOCIPOU3BEQEHNE N 3AINTUCb

lpurnywexHune
BOCIpPON3BOAUMOro
3By4YaHuA

1 Haxmure kHonky MUTE Ha nynbte Y anA
npurnyweHna BbIBOAMMOro 3By4yaHuA.
Ha pucnuiee ppoHTanbHON MaHEIN MUTaeT
nnpukanust MUTE u otroOpakaeTcst m”HAUKanus
MUTE ON Ha pucruiee ppOHTAIBHON TAHEIH.

-‘

|
D]

Yepes HecKonbKo cekyHAl, nHaukanusit MUTE
ON ucue3saer c guciiiest PpOHTAIBLHON MTaHEH.

2 CHoBa HaxxmuTe kHonky MUTE Ha nynbTe
AY pnAa BoO306HOBNEHUA BbIBOAUMOrO
3BYy4YaHuA.

Ha JUCILIIEC q)pOHTaHLHOﬁ IIaHEJIN OTKIIIOYacTCA
unagukatop MUTE.

-‘
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HACTPOUKA OAUANA3OHA YM/AM

CyliecTBYIOT 2 METO/Ia HACTPOIKY; aBTOMAaTHYeCKasi U py4Hasi. Bei6epure 110601 METOJL B COOTBETCTBUH C
JIMYHBIMY IPENNOYTEHUSIMY ¥ CUIIOH CUTHANIA OT PaiuOCTaHIMA.

ABTOmMaTnyeckaa HacTpoMmka 4 HaxwmuTe kHonky TUNING <1/I> oauH pa3
ANA Hayana aBTOMaTM4eCcKOW HaCTPOUKM.
Haxxmure KHONKY B> [17151 HACTPOUKY Ha
BEPXHIOIO YaCTOTY.

Haxmure kHONKY < /17151 HACTPOMKM Ha
HUZ2KHIOIO 9aCTOTY.

ABTOMaTHUECKas HACTPOIKa 3(p(peKTUBHA B TEX
cllydasx, KOrjia MoCTyNnapIue OT PaguoCTaHIU
CHUTHAJIBI JOCTATOYHO CUJIbHBI M OTCYTCTBYIOT
MIOMEXH.

<1 TUNING =

@®YAMAHA

MpumeyaHus

¢ [Tpu HAaCTPOJIKe HA PAJUOCTAHIMIO, YACTOTA HPUHUMAEMOM
paanoCTaHIUK OTOOpaXkaeTcs Ha AucIuiee (PPOHTANBHOM
MaHeIn.

o J11s1 MOUCKA APYrOil PAJUOCTAHINY, €Ille pa3 HaXMHUTE
kHonky TUNING <1/

1 e Ecim HacTpo#iKa C MIOMCKOM He OCTaHABIMBAESTCS Ha

HY>KHOU PaIMOCTaHINU U3-3a CIa0bIX CUTHATIOB

PaAMOCTaHIINH, TIOTIBITANTECH UCIONB30BATh METOJ

1 nNosopauusas cenektop INPUT (unu Haxas PYHHOII HACTPOHKIL.
kHonky TUNER Ha nynbTe 1Y), Bbibepute
TUNER Kak UCTOYHUK npuema.

3JOHYOHD0
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INPUT

( ) nnu @}

®poHTanbHaA NnaHenb NynbT AY

2 Haxumas kHonky FM/AM Ha dpoHTanbHOM
naHenu, Bbibepute auanasoH npuema (YM
nnn AM).

Wuamukamus FM unn AM osIBUTCS Ha HCIIIEe
¢pOHTATHEHON TAHEIH.

FMW/AM

3 Haxumaiite kHonky TUNING MODE Ha
¢poHTaNbHOWU NaHenun A0 NOABNEHUA
umHaukatopa AUTO Ha gucnnee
dpoHTanbHOMU NaHenu.

TUNING MODE AUTO

@\mmm E => 3aropaeTcA

d
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HACTPOUKA ANAMA30HA YM/AM

Py4yHaa HacTpouka

Pyunas Hactpoiika a¢pdeKTuBHa IIPpH CIIaGbIX
CHTHAJIaX OT PaNOCTAHIMI.

@YAMAHA

1 NMoBopauusasa cenekTop INPUT (unu Ha)kaB
kHonky TUNER Ha nynbTe 1Y), BbiGepute
TUNER Kak UCTOYHUK npuema.

INPUT

TUNER

®dpoHTanbHaA naHenb MynbT AY

2 Haxumas kHonky FM/AM Ha dhpoHTanbHoM
naHenu, Bbibepute auanasoH npuema (HM
nnn AM).

Wupukamns FM unn AM nosiBUTCS Ha IHUCIIEe
¢ppoHTaNBHO MTAHEH.

FW/AM

3 Haxumaiite kHonky TUNING MODE Ha
¢poHTaNbHOW NaHeNnn A0 OTKIOYEHUA
umHaukatopa AUTO Ha aucnnee
¢poHTanbHOW NaHenu.

TUNING MODE

AUTO
Ao = OTkntoyaerca

24

4 Haxmute kHonky TUNING <1/r> gnAa
PY4HOM HAaCTPOMKM Ha XKenaemyo
papavocTaHuumio.

HJIS[ IIPOAOJIKEHUSA HaCTpOfIKPI C IIOUCKOM,
YACPKUBAUTE KHOIIKY Ha>KaTOU.

<1 TUNING =

lpumeyaHunsa

e [Ipu HacTpoOIiKe Ha PaiMOCTAHIUIO, YaCTOTa IPUHAMAEMOMH
pajocTaHIy oToOpakaeTcs Ha iucIuiee (PpOHTAIBHOM
TTaHEeJIH.

o [1pu HacTpoiike Ha UM pajocTaHuIo, AJIsT TOBBIICHUS
KavecTBa CHT'HAJa, OHA AaBTOMAaTHYEeCKH IIPHHIMAETCS B
MOHO(OHIMYECKOM PEKIME.



HACTPOUKA INAMA30HA YM/AM

ABTOMaTnyeckas
npegycraHoBKa

Jl1st aBTOoMaTHYeCKOro coxpanenust YM-
PafgnOCTaHIN, BbI MOXKETE BOCIIOIb30BATHCS
(yHKIEN aBTOMATUIECKON IPeAyCTaHOBKY. [laHHas
¢yHKIUS TO3BOJISIET JAHHOMY ammapary
aBTOMAaTUYECKH HacTpauBaThcs Ha YM-
PafMOCTaHIMK C CUIILHBIMU CUTHAJIAMH, U 3ALIOMHUTH
1o 40 (8 pagrocTaHIMil B Kax0i U3 5 rpym,

A1 - E8) Takux NpHUHSITHIX PaIMOCTAHIUI B
MOCJIEOBATEIbHOCTH. 3aT€M Bbl CMOXETE JIETKO
BBI3BATh JIFOOBIE IPEJyCTAHOBIICHHbBIE PAIMOCTAHIINY,
BbIGpaB HOMEpa MPeJyCTAaHOBIICHHBIX PaJIIOCTAHIINI,
[OJ] KOTOPBIMU OHU COXPAHEHBI.

lMpumevyaHnsa

¢ JIto6ast mH(pOpManusl O pagHOCTaHIUH, COXPAaHEHHON MO
OIpefeIeHHBIM HOMEPOM IIpeJlyCTaHOBKYU, CTHPAETCS IIPU
COXpaHEHNN HOBOY PaJIOCTAHINA Ha TOT-Xe HOMEpP
TIpeyCTaHOBIEHHON PagHOCTaHIU.

e Eciin KOJMYEeCTBO MPHUHSATHIX PaAMOCTAHIUIT HE JOCTUTaeT
40 (E8), 3TO 03HAYaeT, YTO aBTOMaTHYECKast
MpeyCTaHOBKA OfMH pa3 aBTOMATHUECKH 3aBepIIaeT
MOUCK BCEX TOCTYHHBIX PAJIHOCTAHIINI U UX COXPaHEHHE.

® QyHKINS aBTOMAaTHYECKOH IPE[yCTAaHOBKY MO3BOJISIET
COXPaHUTB TONBKO YM-pafnocTaH| C JOCTATOYHO
CIJIBHBIM cUrHaJIoM. Eciiu paguocTaniys aiist coxpaHeHUsI
HMMeeT CJIa0bIi CUTHAI, TONBITAUTECH UCITOB30BATh METOJT
PYYHO! HACTPOHKH.

@®YAMAHA

1 MoBopauusana cenekTop INPUT (unu Ha)kaB
kHonky TUNER Ha nynbTe 1Y), BbiGepute
TUNER.

INPUT

TUNER
uwnu

®poHTanbHaA naHenb NynbT AY

2 Haxumas kHonky FM/AM Ha c¢poHTanbHowu
naHenu, Bbi6epute YM kak gunanasoH
npuvema.

Nupukanusa FM orobpakaercst Ha uciuiee
¢ppoHTaNBHOI MTaHEH.

FW/AM

3 HaxmuTe u yaepXXuBaiTe HaXaTOH KHOMKY
MEMORY Ha ¢ppoHTanbHo naHenu Ha 6onee
yem 3 ceKyHAbl.

Ha gucninee ¢ppoHTaIBHON TAHETN MATAIOT

rpyNIa IpefyCTaHOBICHHON PafOCTaHINA U
u"pukaTopsl MEMORY u AUTO.

MEMORY

MANLAUTO Fi

4 Haxmute kHonky TUNING <I/> oawH pa3
ANA Hayana aBTOMaTU4eCcKOM HAaCTPOUKU U
npeaycTaHOBKM.

Haxmure kHONIKY B> 117151 HACTPOWKY Ha BEpXHUE
YacCTOThI.

HaskmuTre kHOTIKY < 1711 HACTPOHKY HA HUKHIE
qJaCTOThI.

o 3aBepleHUIO ABTOMATUYECKOM
MpeyCTaHOBKY, HA lucIjiee (PpOHTAIBHOM
IIaHEJIU BBICBECUYUBACTCA YacTOTa HOCHCHHeﬁ
HpeHYCTaHOBHeHHOﬁ pagnaoCTaHIU.

<1 TUNING =

lpumevaHnsa

¢ Eciiu B TeyeHne NpUMEPHO 5 CEKYH/I HE HaxkaTa KHOIIKa
TUNING <1/, noka muraioT uagukaropsl MEMORY u
AUTO, HacTpoiika aBTOMAaTH4IECKOI IPe/lyCTaHOBKI
AQBTOMATUYECKH HAUMHAETCS] OT OTOOPAXKEHHO! YaCTOThI 1
UJEeT B HaIIPaBJIEHNUE BLICOKHUX YaCTOT.

e [IpuHsiTBIE paHOCTAHI[UU OCIIEOBATEIBHO
MPOrpaMMUPYIOTCS 1O 8 PaiMOCTAaHIMIA B KaXK/I0H TpyIme
npejlyCTaHOBIIEHHBIX paguocTaniuil. Ecnu B rpynmne
IpeflyCTaHOBIIEHHBIX PAAMOCTAHIINI 3alIPOrPaMMHUPOBaHbI
BCe 8 paiuoCTaHINiA, TOCIEN0BATETBHO
NIPOrpaMMUPYIOTCS ApYTrue 8 paiuoCTaHINUi B CIeAyloen
rpynine NpefycTaHOBIEHHbIX PaHOCTAHIIU.

25
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B OrTperynupoBaHHaA HacCTpoMnka n

aBTOMaTuyeckan npeaycraHoBKa 3 Haxmure kHonky TUNING <1/>> Ha
MoKHO yKa3aTh rpyIIy IPeayCTaHOBICHHBIX ¢poHTanLHON NaHenu AnA Ha4ana
PpafguoOCTaHIM 1 HOMEp MPeyCTaHOBICHHON aBTOMAaTU4eCKOM HAaCTPOMUKU U
PaOCTaHIIuN, OT KOTOPOT'O JAaHHBIH anliapaT HAYHET npeaycTaHOBKM.

COXPaHATh paluOCTaHIIU, IIPUHATHIC B IPOLIECCE

HaxxmuTte KHONIKY B> [J1s1 HACTPOHIKM Ha BEPXHUE
aBTOMATUYECKOH HACTPOIKH U NPENyCTAHOBKU.

YJacCTOTHhI.
Haskmute kHOTIKY < /111 HACTPOHKY HA HUKHIE
1 Haxmute n ynepxmBaiite HaXkaToil KHOMKY YaCTOTBI.
MEMORY Ha ¢hpoHTanbHou naHenu Ha 6onee ITo 3aBepIIeHIIO0 ABTOMATHYECKOT
yem 3 CeKyHabl. NPeyCTaHOBKHU, Ha Jiciuiee (PPOHTAIBHON

IIaHCJIX BBICBEYUBACTCA 4aCTOTa HOCIIeIIHefI
HpeﬂycTaHOBHCHHOﬁ paguoCTaHIHA.

MEMORY

MANLAUTO i

1 TUNING =

2 Haxwmute kHonky A/B/C/D/E n 3aTem

Ha)XMUTe oAHY U3 KHOMOK anMeanMe

npeAVCTaHOB;neHHbIX PaAuoCcTaHUuK Ha ABTOMaTHYECKasl HACTPONKA M PEYCTAHOBKA
thpoHTanLHoOM NnaHenu u BbiGepuTe rpynny [PEPBIBAETCSI, KaK TOJNBKO KOJIMIECTBO COXPAHEHHBIX
npenycTtaHOBJIEHHbIX panuocmuuuﬁ n pamuocrannuil focruraet ES.

HOMep npeaycTaHOBJIEHHOW paAuoCcTaHLMKY
ANA cOXpaHeHUA NepBoOiN NPUHATON
paguocTaHuuu.

Hanpumep, npu Bei6ope CS, nepsasi npuHsTast
PafMOCTaHIMs aBTOMATHYECKH COXPAHSIETCs KaK
CS5 u cnepyrolye NpUHATHIE PAAMOCTaHIUT
TocieloBaTeIbHO coxpanstores kak Co, C7 u ..

A/BIC/DIE
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HACTPOUKA INAMA30HA YM/AM

Py'-IHaﬂ HacTpouka n 4 HaxmuTe oaHY 13 UNPOBLIX KHOMOK
npegycraHoBKa npeaycTaHOBJIEHHbIX PaAUOCTaHLUMMI Ha
¢poHTanbLHOM NaHenu u Bbibepute Homep
MoxkHO TaksKe COXpaHHUTH J10 40 paguocTaHIni npefycTaHOBNEHHOWN pagnocTaHuum (1 — 8),
BpYYHYIO (8 paiuocTaHIMi B KaX01 U3 S5 rpyrl, oA KOTOPbIM XOTUTE COXPaHUTb

A1 - ES). 3aTeM Bbl CMOXKETE JIETKO BbI3BATh JIIOObBIC
MPeyCTaHOBJICHHBIC PAJIMOCTAHIMH, BIOpaB HOMEpa
NPEyCTAaHOBJICHHBIX PAIUOCTAHIUN, TIO]] KOTOPHIMHI

OHH COXPAHEHBI. %‘} ————————

S lpumedaHue

paguocTaHumIo.

HaHHaﬂ onepauml JOJIKHA 6])1Tb BBLIIIOJIHEHA B TEYCHHUE
5 cexyHp Bo BpeMst Muranus naaukanua MEMORY na
muciuiee (PpOHTANBHON TaHeu. B mpoTuBHOM ciiyyae,
IPOLIECC PYYHOI HACTPONKH U IPEyCTAHOBKA
aBTOMATHYECKU OTMEHSIETCS.

5 Haxmure kHonky MEMORY Ha

¢poHTaNnbLHOMU NaHenu ANA cCoXpaHeHuA § o
1 MNosTopAnTe waru 1 - 4 B “ABTOMaTM4eckan pagunocTaHuum. E g
HacTpouka” unu B “Py4yHan HacTpouka” gnA Sw
HacTPOWKM Ha pagvocTaHLumIO. 6 NosTtopsas waru 1 - 5, coxpanuTe Apyrue T g
IIpu HacTpoiike Ha paMOCTAHIUIO, YACTOTa paguocTaHuum. |§1 )
HpI/IHI/IMaeMOfI pagunocTaHu OT06pa)Ka€TCH Ha
nucIuiee (ppOHTATBHON TAHEIIH. lMpumeyaHna
o JIto6ast mH(OpMAaLHS O PaAOCTAHINH, COXPAaHEHHOM MO/
2 Haxmure kKHonky MEMORY Ha OIIpEiENIEHHBI HOMEPOM ITIPEYCTAHOBKH, CTUPAETCS PH
q)poHTaanoﬁ naHenu. coxpaHeva HOBOﬁ pa)lI/IOCTaHL[I/II/I Ha TOT-2KE Homep

NpelyCTaHOBICHHON PaJOCTaHIIN.

¢ PesxxuM npreMa (crepeoOHNUECKHi HiTH
MOHO(OHUYECKHUIT) COXPAHSIETCS HAPSIIy C YaCTOTOM
PagMOCTaHIUH.

Ha pucnnee ¢ppoHTanbHON aHETH IPUMEPHO
5 cexynp muraet uagukatop MEMORY.

MEMORY MEMORY
= Muraet

MANLAUTO Fi

3 MosTopHO Ha)kumanA kHonKy A/B/C/D/E Ha
¢poHTanbHOM NnaHenu, BbibepuTe rpynny
npepycTaHOBJIEHHbIX paguocTaHuuil (A - E).
Ha pucriiee pponTanpHON nanen
oTo6paxkaeTcs BIOpaHHas Tpyma
PEyCTaHOBJICHHBIX PAJIMOCTAHIIUI.

A/B/C/DIE

3

|
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HACTPOUKA ANAMA30HA YM/AM

Bbi60op npegycraHOBII€HHbIX
pagvocraHymn

Brb1 MOXeTe JIerko HACTPOUTLCH Ha 2KEJIa€MYIO
pPagnoCTaHIuIO, BLIGpaB HOMED NpeyCTaHOBKU, 11O
KOTOPBIM OHa ObL1a COXpaH€Ha.

@®YAMAHA

3ameHa npeAgycTaHOB/I€HHbIX
pagvocraHymn

BbI MOXeTe 3aMEHUTh MECTaMH JIBE
HpefycTaHOBICHHbIE pagrocTanyi. Cregyromas
HpoIeflypa ONICHIBAET MIPUMEP 3aMEHBI
peyCcTaHoOBJIeHHON pajuoctaniyu E1 ¢ apyroit
[IpEeyCTaHOBJICHHON pajuocTaHumen AS.

2,4

@®YAMAHA

MoBTOopHO Haxkumaa KHonKy A/B/C/D/E Ha
dpoHTanbHOM NaHenu (MM Ha)XxaB KHOMKY
A/B/C/D/E </ > Ha nynbTe 1Y), BbiGepute
rpynny npeaycTaHOBJIEHHbIX PaAuOCTaHLUMI
(A -E).

Ha gucninee gpponTanpHON NaHE N
oTo6paxkaeTcs BhIOpaHHas Tpymia
NPEyCTAaHOBJICHHBIX PAMOCTAHIIUIL.

A/BIC/DIE

@ wm (T
AB/C/Dfe-- ">

>
A/B/C/D;

PRESET/CH
®dpoHTanbHaA naHenb NynbT AY

28

Ha)xmuTte oaHy 13 LM poBbIX KHOMOK
npeaycTaHOBJIEHHbIX PagMOCTaHUUIA Ha
c¢poHTanbLHOMU NaHenu (unu

PRESET/CH A/~ Ha nynbte AY) n
BbiGepuTe HoOMep NpeaycTaHOBIEHHOMN
paguocTtaHuum (1 - 8).

Ha gucninee gpponTanpHON NaHe N
0TOOpasKaeTcsi HoMep IpefyCTaHOBICHHOM
paanoCTaHIUU, a TAK>KE IPUHUMAaEMbIU TUalla30H
U yacTtorTa.

®poHTanbHaA NnaHesnb

nnun
[|<1E|>1,

A/B/C/DE | A/B/C/D/E
Vool

PRESET/CH ™,

NynbT OY

1 MoBTopAsa warn 1 n 2 B “Bbibop
npepaycTaHOBNEHHbIX paauocTaHLmMin”,
Bbi6epuTe npeaycTaHOBJIEHHYIO
paauocTtaHuumio E1.

2 Haxmure kHonky EDIT Ha chpoHTanbHoM
naHenm.

Ha pucriiee (opoOHTATBHOMN ITAHENN MATAIOT
naukannn E1 1 MEMORY.

EOIT MEMORY

% = MuraeT

3 MoBTopAsa warn 1 n 2 B “Bbibop
npeaycTaHOBNEHHbIX paguocTaHUuin”,
BblbepuTe APYryo NnpeaycTaHOBMEHHYIO
paauocTaHuuio A5.

Ha gucninee ¢ppoHTaNbHON TAHETN MATAIOT
naukauuu AS u MEMORY.

MEMORY
Mwvraet

4 Chosa HaxmuTe kHonky EDIT Ha
hpoHTanbHOW NaHenu.
E1-AS oTobpaxkaercs Ha guciuiee (PpOHTAIBHOM
[aHEeJIH, IOKAa3bIBasi, YTO (DYHKIUK ABYX
IPEelyCTAaHOBJIEHHBIX PAIOCTAHIUI ObLIU
3aMEHEHBL.

EDIT



RADIO DATA SYSTEM (TOJIbKO MOAEJIb AJ1A EBPOIbI)

Mpuem paguoctaHymi cuctemsl Radio Data System

Radio Data System - 370 cucrema nepenaun HHOpPMAIWI,
ncnonb3yemast YM-pafuocTaHiysiMu MHOTHX cTpaH. OyHKius
Radio Data System ocyIecTBIIS€TCs CeTeBbIMH PAJUOCTAHIMAMY.
[Ipu npueme pajuocranumii cucremb! Radio Data System, jaHHb1il
anmnapaT MoXeT IPUHAMATD PA3NTYHYIO0 HH(OPMALHIO CUCTEMbI
Radio Data System, kak PS (HaumenoBanue nporpammsi), PTY
(Tuam mporpamms), RT (Paguorekcr), CT (Tekymiee Bpemsi), EON
(pyrue paguocTaHI ¢ paCIIMPEHHBIMA BOSMOXHOCTSMH).

B Pexum PS (HaumeHoBaHue nporpammbl)
OrobpaxkaeTcss HAUMEHOBaHNE IPUHUMAEMOH
papuocrannuu cucreMsl Radio Data System.

B Pexum PTY (Tun nporpammbi)
[ kiaccuukanuy paguoctaHumii cucreMsl Radio
Data System, cymiecTByeT 15 TUIIOB IPOrpamMM.

NEWS Hosoctu
AFFAIRS Texymue akTyanabHbIE BOIIPOCHI
INFO OO6m1ast mH(pOpManust
SPORT Crnopr
EDUCATE OG6pasoBanne
DRAMA Ipama
CULTURE Kynerypa
SCIENCE Hayka
VARIED Pazpnedenne
POPM ITon-my3bika
ROCKM Pok-my3bIka
M.OR.M My3bika B myT# (17151 IETKOTO MPOCITYIIHBAHMS )
LIGHT M Jlerkast kiaccuueckasi My3bIKa
CLASSICS Knaccuueckast My3bIKa Ji71s1 3HaTOKOB
OTHER M Jpyrue Bujibl My3bIKA

H Pexum RT (PaguoTtekcrT)

Vnchopmamus o mporpamme (HApaMep, Ha3BaHWE TIECHN MITH HMS
TIeBIIa), MPHHMMAEMO OT pagHocTarm cricTeMs! Radio Data System,
0TOGPAKAETCS C HCIIOMb30BAHHEM J10 64 OYKBEHHO-LIU(POBLIX 3HAKOB,
BKITIOYast CAMBOJI YMIIAYT. JlioGrIe ApYrue€ 3HaKH, UCIOJIBb3YEMBIC [T
urcpopmar RT, 0T0OpaaroTest HIXHIMY YepTOUKaM ().

B Pexum CT (Tekywiee BpemA)
OTto6paxaeTcsi 1 IOMUHYTHO MEHSIETCSl TEKYIIEe BPEMSL.
IIpu BHE3aITHOM OTKJIIOYEHUH UH(OPMaIH, MOXET
nosiBuThcs uHpuKkanus “CT WAIT?

H EON (Opyruve paguoctaHumm ¢
paclwMpeHHbIMU BO3MOXXHOCTAMMU)
Cwmotpure pazpen “Pynkumsas EON” Ha crp. 31.

lepeknoyeHne pexkuma
Radio Data System

JlauHb1i anmapat 06J1aiaeT YeThIPbMS peXIMaMu
oTo6paxkeHus nuapopmauu Radio Data System.

B cooTrBercTBUM ¢ HH(MOPMAIMOHHBIME YCIIyTaMi
cucrembl Radio Data System, npegocraBisieMbIMA
pafgmocrannuen, Ha guciiee PpOHTATBLHOI aHeIn
3aropatorcs uagukatops! PS, PTY, RT u/unu CT.

1 Haxas kHonky TUNER Ha nynbte A1V,
yCTaHOBUTE AaHHbIWA annapar B PeXXum
TIOHepa.

TUNER

2 [AnA oTo6paXkeHnA pas3nu4Hoin uHopmaumm
cuctembl Radio Data System,
npepocTaBnfAeMoN NepeaaroLenn
paavocTaHuuein, NOBTOPHO Ha)kumanTte
kHonky FREQ/TEXT Ha nynbTe AYV.

N

NynbT OY
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RADIO DATA SYSTEM (TOJIbKO MOJAEJ/1b 4J1A7 EBPOIIbI)

MpumeyaHus

¢ He naxxnmaiite knonky FREQ/TEXT fo Tex nop, moka Ha
pucIuiee (PpPOHTAIBHON TAHEIN HE BHICBETHTCS HHUKATOP
Radio Data System. Eciu kHonKa Gbl1a HaxkaTa Jjo 3TOro,
NEePEKITI0YECHNE PEKAMOB CTaHET HEBO3MOXKHBIM. DTO
MIPOUCXOAUT MIOTOMY, YTO AAHHBIN alapaT He 3aKOHYMI
npueM Beeit nopmanuu Radio Data System ot
paoCTaHI|N.

Br16op nadopmanym cucrems! Radio Data System, He
HPEOCTaBIsIeMON PaOCTaHIIUEH, HEBO3MOXKEH.
JlaHHBII anmapaT He MOXKET UCHOJIL30BaTh NICTOYHHUK
nHpopmanyu cuctemsl Radio Data System, eciin
IPUHAMAEMBIIl CHTHAJ HEJIOCTAaTOYHO cHiieH. B
oco6ernHocTH, pexkuM RT copepskut 601b1m0i 06beM
nH(pOpPMaI|N, 1 BO3MOXKHO, 4To pexxuM RT moxer He
oToOpaxarhbcs, faxke eciu fpyrue pexkuMsl Radio Data
System (PS, PTY u T.1.) 0oTOGpasKaroTCsL.

Nudopmanmsa Radio Data System MoskeT He TPHHIMATBCS
IpY ITTIOXUX YCIOBUSIX pHeMa. B Takux ciyuasx,
Haxumaire kHonky TUNING MODE (AUTO/MAN’L
MONO) o orkmrouenns nagukatopa AUTO Ha fuciuiee
¢poHTanbHOI NMaHe . XOTs PEKUM IIpueMa u
MEPEKITIOYNTCS Ha MOHO(POHNYECKUH, IPU NEPEKITIOYCHUN
Ha pexxuM Radio Data System, BbI cMOKeTe
npocMaTpuBaTh HH¢popManuio cuctemsl Radio Data
System.

I1pn ocnaGeBaHMN CUIIBI CHT'HAJIA N3-3a BHEIITHHUX TOMEX BO
BpeMsl IpreMa pajinocTaniun ciucremsl Radio Data
System, nacpopmanust Radio Data System MoxkeT BHe3a1HO
MpepBaThCA, ¥ Ha IUCIIee (PPOHTAIBHON MaHEIH MOSTBUTCS
uHauKams “.. WAIT”

30

®yHkyna PTY SEEK

[Ipu BeIOOpE 3KEIAEMOTO0 THIIA IPOTPAMMBbI, JAHHBIN
anmnapar Ha4MHAeT aBTOMAaTHYECKH UCKATh BCe
IIpeyCTaHOBJIEHHbIE PAOCTaHIUK cucTeMbl Radio
Data System, nepenaronye >KejgaeMblil TAIL
IIPOrpPaMMBbl.

@YAMAHA

My

RO

I1pu BeINOTHEHUN JAHHOI ONEpaluy C HCIOIb30BAaHIEM
nyabTa 1Y, chayana Haxxmute KHOnKy TUNER s
YCTaHOBKH IynibTa [1Y B pexXuM TIOHepa.

1 Haxas kHonky PTY SEEK MODE Ha nynbTte
Y, yctaHOBUTE AaHHbIA annapaTt B peXxum
PTY SEEK.

Ha gucninee ¢ppoHTanbHON TAHETN MATAST THIT
MPOTpaMMbI IPUHAMAEMON PAJUOCTAHIINY WITN
uHpukamus “NEWS”

Jns Beixopa u3 pexxuma PTY SEEK, cuoBa
Haxxmute kHonky PTY SEEK MODE.

=50, -
MODE —PTY K

MynbT OY

ZRERN
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RADIO DATA SYSTEM (TOJIbKO MOJAEJ/1b A4J17 EBPOIIbI)

2 Haxumas kHonky PRESET/CH A/ \ Ha ¢yHKUMﬂ EON

nynete [y, BbibepuTe Xenaembin Tun Jannas yHKuus nenoms3yet ndopmanuoryio yeayry EON,
nporpaMMl:" TPEfIOCTABIAEMYIO CeTbI0 pajuocTaHuii cicTembl Radio Data System.
Bo1GpanHbIi THI [pOrpaMMBI BbICBEMMBACTCA HA  Typy gy 6ope skenaemoro Tna nporpamesl (NEWS, INFO, AFFAIRS
fucriee ppOHTANLHON TAHEJIH. it SPORT), jaHHblii anmapat HaunHaET aBTOMATHYECKHH TOUCK BCEX
TpeflyCTaHOB/EHHbIX pajiocTaHIHuil cicTeMbl Radio Data System,

-~ 4 ILTAHUPYIOIIKX TPAHCIALMIO IPOrpaMMBbl TPeOYEMOT0 THIIA, i TIPH
Hayajle TaKO! TPAHCIISIKH, IEPEKITIOYAETCS C PATHOCTAHIIH
CI e o] = DEHCIAIUL HEp PAOCTAIYL,
TBICOE [ amcoE TIPOCIYIIMBAEMON B JAHHBII MOMEHT, Ha PaIHOCTAHIIUIO,
RS TPaHCIHPYIOIIYIO TPOrpaMMy TpeOyEMOro THIIA.

PRESET/CH ™.~

3 Haxmure kHonky PTY SEEK START Ha
nynbte Y AnA Havyana ckaHMpoBaHUA BCEX
npeaycTaHOBJIEHHbIX pagMoCTaHLUUKA
cuctembl paguopaHHbix Radio Data System.
Bo Bpemst noncka pajuocTaHIu, Ha IUCIIIee

(ppoHTaNBHON aHEIN MUTaeT BbIOPAHHBIH THII Sz <

TporpaMmsl u 3aropaetcst uHaukarop PTY [Tpu BbITONHEHUH JAHHOH ONEPALMH C HCIONb30BaHAeM MylbTa [1Y, cHavana % 8
HOLD. Haxmute kHonky TUNER i yeranosku mynbta 1Y B pexuM TioHepa. > T
17151 OTMEHBI TIOUCKA, CHOBA HAa’KMUTE KHOIIKY g 8
PTY SEEK START. Npumeiarme =
JlanHast pyHKIMSA MOXET ObITh HCIONb30BaHA TOJBKO NPH NpHEMe ﬁ m

= ajocTaniuu ciucreMbl Radio Data System, npejiocrapiisiiomiei

> PTY HOLD p Y p
PTY sssx—smm 3aropaetca nHpopmanuonnyio ycrayry EON. Ilpu npreme Takoi pagiocTaHIuH,
Nynbt AY Ha Jluciuiee (ppOHTANBHOI NaHen 3aropaercs nHpukatop EON.

o AnmapaT IpeKpallaeT IOMCK IPH HAXOXAECHUH 1 V6eaurecs, uto umHaukaTtop EON BbicBeueH

paguoOCTaHLNN, Hepena}omeﬁ IporpaMmy Ha gucnnee CprHTa.HbHOFI naHenu.
TpeGyeMoro Tuna. Ecnu unpukarop EON orkioueH, HacTpoiiTech Ha

¢ Eciu HaiifileHHas pajJuOCTaHINs He SBISETCS Apyryio paguocTraniuio cucreMsl Radio Data System,
TOI1, Ha KOTOPYIO BbI XOTEJIM HACTPOUTHCS, IIpH pueMe KoTopoii 3aropaetcs uHankaTop EON.
cHosa Haxxmute KHonky PTY SEEK START.
JaHHbId annapaT HAYHET UCKATE IPYTYIO 2 NosTopHO Haxumaa kHonky EON Ha nynbTe
PajtiOCTaHLHIO, IEPEAAIOMLYIO IPOTPaMMy LY, Bbi6epuTe Kenaembiil TUN NPOrpamMmbl
TaKoro-3Ke Thia. (NEWS, INFO, AFFAIRS nnu SPORT).

HanmMenoBaHue BbIOPaHHOTO TUIA IPOTPaMMbI
BbICBEYUBAETCS Ha J{UCILIee (DPOHTAIBHON NaHEIIH.

Ey -

MynbT AY

o [Ipu Hayale TpaHCIALMY BbIOPAHHOTO THIA IIPOrPaMMBI
TIpeflyCTaHOBJIEHHON pafocTaniyei cucreMsl Radio
Data System, anmapat aBTOMaTHYeCKH IEPEKITI0YaeTCs ¢
PaJIMOCTaHIMH, IPOCIYIIMBAEMON B IAHHbII MOMEHT, Ha
PaIMOCTAHLUIO, TPAHCIHPYIOLLYIO IPOrpaMMy
BbIOpanHOro THNa. (Muraet unmukarop EON.)

¢ [lo 3aBepIeHnIO TPAHCIIALUHI IPOrPaMMBbl TPEOYeMOro
THIIA, aNNapar NePEeKI0YaeTcs Ha paloCTaHIHIo,

KOTOpasi IPOCIYIIUBANACh B OCTEHAUI pa3 (iin ‘3
JPYTYIO IPOTPaMMY TOH K€ PaHOCTAHIIHN). aQ

- A

B OTmeHa pgaHHOW (hyHKLMU =

IoBropHo Haxumaiite kHONKY EON [0 OTKII0UEHNs HAUMEHOBAHHS
THIA POTPAMMbI Ha JUCILIEE (PPOHTAIBHOM AHEH.
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AONONHUTESIbHbLIE HACTPOUKH

H MapameTpbl meHio ADVANCED SETUP

M3menuTe HavaabHbIE HaCTpOﬁKH (yKaaaHo 2KUPHbBIM

JUIs1 KasKJ0ro IapamMeTpa) AjIst KX COOTBETCTBHS
Balleil cpefe NPOCTyIIIBaHUSL.

UcxoaHble ycTaHOBKU

Hcnonb3yiiTe miist copoca Bcex HapaMeTpoB B

UCXOJIHbIE YCTAaHOBKH.

Bri6op: CANCEL, RESET

¢ Ecnu Bbl He XOTUTE COPOCUTH TapaMETPbI
MPOM3BEJIEHHBIX HACTPOEK JAHHOTO almapara B
ucxopsble ycranosku, Bbioepute CANCEL.

e Eciuu Bbl XOTHTE COPOCUTH BCE NAapaMeTPbl
[IPOU3BEJIEHHBIX HACTPOEK JJAHHOT'O alapara B
ncxopHble yctaHoBKH, BhiGepuTe RESET.

lpumeyaHnsa

e [TaHHAsi HACTPOWKA HE BIIMSET Ha IIapaMeTpPhbl B MEHIO
ADVANCED SETUP.

¢ [Iponecc cOpoca HaUMHAETCS IPH BKIIOUCHUN TUTAHUS
JAHHOTO allapaTa B CICAYIOLINI pas.

[OucTaHUMOHHOE ynpaBJieHHe i

Hcnonb3yercst miist NepeKII0ueHIst

uneHTH(UKanmoHHoro koxa 1Y manHoro anmapara.

Bri6op: ID1, ID2

e Bribepure ID1 st ynpaBneHust JaHHBIM
almapaToM o aJIbTEPHATUBHOMY KOTY.

¢ Bri6epute ID2 st ynipaBieHus JaHHbIM
anmapaToM Mo KOjy 10 YMOIYAHUIO.

lNpumedaHune

Tak>ke HY>KHO BBIIIOJIHUTH HACTPOUKH ISl myabTa Y

(cmotpute crp. 33) u nyasra 1Y Zone 2 (cmoTpure crp. 9).

TioHep Tl

(Tonbko mopaenb AnA A3uu n obwana moaesnb)

Hcnonb3yercs aiis nepexiroueHns BbIoopa 1ara

Y9aCTOThI B COOTBETCTBUHU C IIaroOM 4aCTOT B BallleM

peruoxe.

Bri6op: AM10/FM100, AM9/FMS50

e Cesepnas, Llearpanbsuas u I0xxuast Amepuku:
AM10/FM100 (kI'mr)

e Ipyrue pernossr: AM9/FMS50 (xI'ty)

32

UN3meHeHMne napameTpoB
meHto ADVANCED SETUP

Ha pucruiee hpoHTaNbHON MaHeNIU 0TOOpaskaeTcst
meHio ADVANCED SETUP.

My

NOA

* Bo Bpems nponenypst ADVANCED SETUP, 3pyuanne

HPUTITYIIASTCS.

* Bo Bpems nponenypet ADVANCED SETUP, foctynset
Tonbko knonku MASTER ON/OFF, A/B/C/D/E u
1M(ppOBbIe KHONKYU NPEyCTAaHOBIEHHBIX PAAMOCTAHIUI
(1 1 2) Ha ppOHTATIBHON NAHENH.

1 Haxmure kHonky MASTER ON/OFF Ha
cdpoHTanbHOM NaHenu Hapy>XXy Ha No3uumio
OFF.

MASTER

ON = orrl: )

2 HaxwmuTe u yaepxupaite KHonky A/B/C/D/E
Ha (PpOHTaNIbHOM NMaHesIM 1 3aTemM HaXXxmuTe
kHonky MASTER ON/OFF BHYTpb Ha
no3uuuio ON.

ITutanue TaHHOTO almapaTa BKJIIOYaeTCs, 1 Ha
puciiee (PpOHTAIBHON NAHENH TOSIBIISICTCS
merio ADVANCED SETUP.

MASTER

0N-0FF:>

A/B/C/DIE

3

YnepXxuBasa HaXaTow,
HaXXMUTE KHOMKY



JAOMNOJIHUTE/IbHbIE HACTPOUKU

3 MosTopHO HaXKUManA UMPOBbIE KHOMKM lepekntoyeHne

npeaycTaHOBJIEHHbIX paguocTaHuum (1 1 2) M,quTM(bMKaLlMOHHOI'O Koga
Ha ¢ppoHTaNbHOW NaHenu ANA nepemeLleHna

no MeH1o0, BbibepuTe HY)XXHbIA NapameTp AnA fynoTa ﬂy

HacTPOMNKM. [NepexmounB maeHTH(PUKATIOHABIN KO yTbTa 1Y,
ITonHbI CIUCOK JOCTYIHBIX IAPAaMETPOB MOXHO BbIOpATh anmnapaT A YIpaBJlIeHus oT myiabra 1Y,
nMeeTcs Ha cTp. 32.

. : 1 Haxmute n ynepxusaiite HaxkaToil KHONKY
i; CODE SET Ha nynbte 1Y n 3aTeMm HaXMuTe
kHonky TUNER Ha nynbTe V.

4 Ona nepeknyYeHUA AOCTYMNHbIX

napameTpoB, MOBTOPHO HaKUMaWTe KHOMKY 008 SEY

- =
A/B/C/D/E Ha ppOHTanbHOW NaHenu.
1 2 YpepxxuBaa Haxkaton kHonky CODE SET Ha
nynbTte AY, ¢ nomoubio UMpPoBbIX KHOMNOK
9 [nA noaTBepXASHWA HACTPOIKM, HAXMUTE Ha nynbTe 1Y, BBeguTe TpexsHa4yHbli HOMep
kHonky MASTER ON/OFF HapyXy Ha KoAa, yKa3aHHbIN B Tabnuvue Huxe.

nosuuuio OFF.

MASTER

CODE SET
ON = OFF q ]

@YAMAHA

lpumevaHune
=]
BbInonHeHHbIE HACTPONKY CPabaThIBAIOT IIPU BKIIOYECHUH g
NUTAHUSI JAHHOTO aniapaTa B ClIe[lyIOIluil pas3. WUaeHTuMKaLMOHHDIIA g g
Koa nynbta AY* Howme| m I
ANy A DyHKUMA P =5
(yctaHoBKa AaHHOro Koaa = =
annapara) § ;
x
Ynpasierne JaHHbIM ?_r-l
anmnaparoM 1o
D1 1IApaTOM T 801
QIbTEPHATHBHOMY
KOfLy.
Yupasnenue
1D2 TaHHBIM
(uacrpoiika mo anmapaToM IO 802
YMOJTYAHUIO) KOJy 110
YMOITYQHHUIO.

* Ilpu nepexIoueHnn HeHTH(UKAIMOHHOTO KOofia
mynbTa [1Y, Hy>KHO NepeKII0UUTb eHTU(PUKALNOHHBI
koxt 1Y mannoro anmapara (cMotpure crp. 32).

[Ipu ucronbp30BaHUU HECKOIBKUX PECUBEPOB WX
yemnnreneil YAMAHA ¢ oguHaKOBBIM KOJIOM IO
YMOJTYAHUIO, TAKAE KOMIIOHEHTHI MOTYT
HeXKeJIaTeIbHO OTHOBPEMEHHO YIPaBISATHECS. B
TaKOM CIIyJae, yCTAaHOBUTE Of[NH U3
aJbTePHATHBHBIX KOJIOB HA JIJaHHBIN anmnapar st
OT/IEJILHOT'O YIPABIICHUS JAHHBIM allapaTOM.

|

lpumedaHue

UMMI29A

Takke nepekIOunTe UEHTADUKANIOHHBIN Ko 1Y Ha
nyabste [1Y Zone 2 (cmoTpure ctp. 9).
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MNMoagknrw4yeHne KOMNoHeHToB Zone 2

JaHHBII anmapaT HO3BOJISIET CKOH(UIYPUPOBAaTh MHOTOKOMHATHYIO ayuo U BupieocucreMy. @ynkuus Zone 2
HO3BOJISIET YyCTAHOBUTD JaHHBIM allapaT Ha OJIHOBPEMEHHOE BOCIIPOU3BEIEHHE OTAEIbHBIX ICTOYHUKOB
npreMa B OCHOBHOI KOMHaTe u Zone 2 (BTopast KoMHara). Takke MOXHO YIPaBJIsTh JAHHBIM allllapaToM 13
BTOPOII KOMHATBI, HCIONb3YsI HOCTaBIIsIeMbli IyabT 1Y Zone 2.

JI71s1 UCrIoNIb30BaHKsl MHOTOKOMHATHOM CUCTEMBI JaHHOTO allapaTa, TpeOyeTcsl CIefyollee JOIOTHUTENBHOE

o6opynaoBaHue:

¢ IIpueMHUK HH(pPAKPACHOIO CUTHAJIA BO BTOPOI KOMHATE.

e HudpaxpacHblil TepefaTIuK B OCHOBHOI KOMHaTe. [JaHHbII epeRaTyrk nepefaeT nH(ppaKkpacHble CUTHAIIBI
oT mynbTa 1Y Zone 2 B Zone 2 Ha KOMIOHEHTbI B OCHOBHOU KOMHATe.

* Ycunuresab U KOJOHKHU AJIst BTOPOIl KOMHATBI.

* Bupeoskpat i1 BTOPORl KOMHATBL.

Mo

RO

Hekoropsie moen YAMAHA moryt Hanpsimyio noakinouatsest K rHe3ny REMOTE OUT na 3aaneli naHeu AaHHOro
amnmapata. Eciii y Bac IMeIoTcs Takie KOMIIOHEHTbI, HH(ppaKpacHbIN epeaTunk MOXET He HoTpe6oBaThCst. MOKHO
MOJKITIOYUTH IO IMIeCTH KoMIoHeHTOB YAMAHA Kak moka3aHo HITKe.

REMOTE REMOTE REMOTE REMOTE
IN
OlN’ ouT IN ouT outT >
MpuemHuk [aHHbIA KoMnoHeHT KomnoHeHT
MH(paKpacHoro curHana annapar YAMAHA YAMAHA

B MHorokomHaTHaA KOH(Urypaumsa m NoaKIoHeHus
Ha cneny}omeﬁ WJTIOCTpaluuy IIOKa3aH IIpUMEP KOHq)HpraIIHI/I MHOTOKOMHATHOM CUCTEMBI 1 HNOAKJIIFOYCHMUA.

ZONE 2 VIDEO OUT
( ZONE 2 AUDIO OUT

Q) O (O -seesens o o Bo
\
@ Ycunurens
DVD npourpsisateib
(i pyrie KOMIIOHEHTBI)

AUDIO IN
VIDEO IN

MONITOR OUT
Bupneoakpan

Zone 2 ))
nyasT 1Y —’:} )> FD
ITpueMHUK HH(pPaKpacHOTO
CHTHaja

laHnblil anmapar
MAIN

OCHOBHaA KOMHaTa BTopana KomMHaTa
(Main Zone) ; (Zone 2)

1
|
|
|
|
|
!
\

REMOTE OUT REMOTE IN

My

RO

Tak Kak cylecTByeT MHOTO BO3MOXKHBIX ITyTeH MOAKIIIOYEHHs U MCIIOIb30BaHuUs JaHHOTO anlapara B MHOTOKOMHATHOI
KOH(Urypauuy, o HamIy4ieMy MeTOfy HOJKIIIOUeHnI Juist Zone 2 peKOMEHAYeTCsl 00paTUThCS K OmKanieMy
aBTOpu3upoBaHHOMY Auiaepy YAMAHA unu B cepBHC LIEHTP.

lMpumeyaHne

Ecnu TpeGyercst OTperysmpoBaTh ypOBEHb FPOMKOCTH Zone 2, UCIOJIb3Ysl YCUIIUTENb BO BTOPOIl KOMHATE, PEKOMEH/yeTCsl
YCTaHOBUTb YPOBEHb IPOMKOCTH Zone 2 Ha uin okoJo —16 nb.
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ZONE 2

YnpaBneHune Zone 2

Just ympaBiieHus ICTOYHAKOM MpueMa Wiu
PEeryJIupOBKHU YPOBHSI TPOMKOCTH Zone 2 He3aBUCHMO
OT YCIIOBHY MPOCIYIINBAHUS B OCHOBHOI KOMHATE,
WCIONB3YITE NOCTaBIsIeMbId mynbT [1Y Zone 2.

1 Haxas kHonky POWER Ha nynbte 1Y Zone 2
(wnun kHonky ZONE 2 ON/OFF Ha
¢poHTanbHOM NaHenu), BKNo4uTte Zone 2.

ZONE 2 ON/OFF
[1]% wnm =<0

MynbT OY Zone 2 ®poHTanbHaA naHenb

2 Haxas Of1HY U3 CENEKTOPHbIX KHOMOK
ucTto4yHuka Ha nynbte 1Y ZONE 2, BbiGepute
UCTOYHUK Npuema AnAa Zone 2.

(EOWER]
zone 2 [Em)

000
OO0
O

Mo

Sz
Takske MOXKHO YIPaBJISITh HCTOYHIKOM IIPHEMA, UCHOIb3Ys
KHOTIKH yIpaBJIeHUs! Ha (PPOHTAIBHON MAaHEIN.

Haxwmute kaonky ZONE CONTROL Ha ¢poHTansHON
MaHeNH, U 3aTeM npokpyudnsas cesnektop INPUT Ha
(pOHTANBHOI TaHEN!, BEIOEPUTE HYXKHBIH HCTOYHUK
npuema Zone 2.

o
o
oo
==
T =
> 5
= m
|
g -
=X
T
m

3 Haxmure kHonky VOLUME +/- Ha nynbte 1Y
Zone 2 oNA HaCTPOWKM YPOBHA BbIBOAUMOTIO
3By4aHuA Zone 2.

VOLUME

N

¢

MO3>KHO NIPUTITYIIATE BRIBOAUMOE 3By4aHne Zone 2, HaXaB
kHonky MUTE na nmynere 1Y ZONE 2. Haxmure emie pa3
I BO3OOHOBIICHYSI 3ByYaHMsI Ha TIPEBIAYILIEM YPOBHE

TPOMKOCTH.

|
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OMNMMUCAHMUE NYJIbTA ANCTAHUUOHHOIO

YMNPABJIEHUA

30Ha ynpaBneHus

B YnpaBneHue AaHHbIM annapaTom
3aTeHEeHHbIE MECTA HIKE MOT'YT UCIIOJIB30BaThCA U1
ylpaBJ/ICHUS TaHHBIM allliapaToM.

Knonku BHyTpH
IyHKTHPHBIX
JMHAH yOPaBISIIOT
JaHHBIM
anmapaToM B
J000M pekuMe

(POWER,
STANDBY
==} ’
WO — v s — S & SLEEP,
; 1

TOWTE  TVINeUT

HMCTOYHHKA,
VOLUME +/-
MUTE).

@®YAMAHA
\
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| ynpaBneHMe APYr’MmMU KOMNOHEHTaMu
3aTeHeHHble MeCcTa HIXKe MOTYT UCIOJIb30BaThCs AJISL
yIPAaBJICHUS APYTUMHU ayAUO U BUJEOKOMIOHEHTAMU
YAMAHA u gpyrux npousBoaureineil. Kaxpas
KHOIIKA UIMEET BBIIOJIHSET pa3jinuHble (PyHKINY, B
3aBUCHMOCTH OT BbIOPAaHHOI'O KOMIIOHEHTA.
Br16GepuTe KemaeMblil KOMIIOHEHT AJISl YIIpaBIICHUs,
HaxkaB OJIHY U3 CEJIEKTOPHBIX KHOIOK UCTOYHUKA.
HaumeHoBaHuE BbIGPAHHOIO KOMIOHEHTA
orobpazaeTcst Ha juciuiee (P)pOHTAIBHON ITAHEIN.

CelnexTOpHbIE
KHOIIKH HCTOYHHKA e womare | ronen
MePEeKITIOYaIoT
(pYHKIMIO 30HBI
yIpaBIICHAS
KOMIIOHEHTa KaK
IIOKa3aHO HIXKeE.

30Ha ynpaBneHua
KOMMOHEHTa

BbI MOXeTe ynpaBiIsTh
710 7 pasnuvHbIME
KOMIIOHEHTaMH,
YCTaHOBUB
COOTBETCTBYIOIUE KOJ[bI
Y (cmotpure cTp. 38).

R

C noMo1IIbI0 KHOIKH ¥¥ ¥¥ MOKHO YIIPaBISITh PYTUMA
KOMIIOHEHTaMH, BHE 3aBUCHMOCTH OT TOTO, ITOJIKITIOYCHbI
OHM K TaHHOMY alliapaTy WX HEeT.



ONMUCAHUE NYJIbTA AUCTAHLIMOHHOIO YIPABJIEHUA

YnpaBneHune apyrumm KOMNOHeHTammn

C nomo1npio nocrasisieMoro nyJasra Y, kpome
VIIPaBJIEHNS JaHHBIM allllapaToOM, TAKXKE MOXKHO
YIPaBIATh APYTUMH ayAuo U BUIEOKOMIIOHEHTaAMU =
npom3BosictBa YAMAHA u npyrux mpou3BOnTEIEH. —
Jlyg ynpaBiieHust ApyruMu KOMIIOHEHTaMHU, HY>KHO
YCTAaHOBUTb COOTBETCTBYIOLME KOfibI Y.

TVWUTE  TVNPUT

®

O =

®@ @

®

@®YAMAHA J
DVD- ucposoe TB D- KaccetHan MD-
BupeomarrutothoH Lucpposoe TB/ B c accerxa TioHep
npourpbiBatenb KabenbHoe TB npourpbiBatenb Aeka MarHuTogoH
@ AV POWER | ITuraune *1 INuranne *1 Iuranne *1 Muraie Iuranne *1 Iuranne *1 Iuranne *1 IMuranne *1
BHJICOMarHnTO(hoHa
@ TV POWER |[Iluranue TB Iluranne TB Iluranne TB Muraunue *1 Iluranne TB Iluranne TB IIuranne TB Iluranne TB
@ << OGparHblil OGpatHslil Buieomarnutochon - Bupeomarnurodon- OGpaTHbII O6parHblit OGparHslit PTY SEEK
TOUCK MOMCK TIOUCK Ha3aJ TOHCK Ha3aJ| MOMCK NOMCK MOMCK MODE *2
Buneomaraurodon- Bueomarnntoton- PTY SEEK
>> TTouck Bnepen  ITouck Buepen HOHCK BIepes HOHCK BIepex TTouck Bnepen  ITouck Buepen TTouck Bnepen START *2
<< TIpomnyck Hazaj TIponyck Hazay, Hanpasienne A Tlponyck Hazay FREQ/TEXT #2
> TIponyck Bneper Tponyck Bnepen,  Hanpapnenne B Ilponyck Bnepen  EON #2
REC/ Buneomarnurodon- Bijeomarnntoon-
DISC SKIp | Hlponyck jcka 3amnuck Jamich sanich IIpomyck mucka  3amuch 3amuch
O Cron Cron Buneomarnurodon-  Bijeomarnntoon- Cron Cron Cron
0OCTAaHOBKa 0CTaHOBKA
o IMaysa Maysa Buneomaraurodon- Bueomarnntoton- Maysa Tleka A/B Maysa =]
¥ Y naysa naysa ¥ y [}
Bupeomarautodon-  Buneomarauroon o g
> Bocnpou Bocnpou Bocpoir BoCpot Bocnpousseenne  Bocnpoussejienne  Bocnponssenenue 3 E
m
TV VOL+ |TB-rpomkocts + TB -rpomkocts + TB - rpomkocts + I'poMKOCTb + TB - rpomkocts + TB - rpomkocts +  TB - rpomkocts +  TB - rpomkocts + E §|
TV VOL- |TB-rpomkocts— TB -rpomkocts— TB - rpomkocts — I'pomkocTs — TB - rpomkocts —  TB - rpomkocts —  TB - rpomkocts —  TB - rpomkocts — E g
-
TV CH + TB - xanan + Kanan + Kanan + Kanan + TB - xanan + TB - xanan + TB - xanan + TB - xanan + g
TV CH - TB - xanan — Kanan - Kanan - Kanan — TB - xanan — TB - xanan — TB - xanan — TB - xanan — m

Tlpurnymenne  Ilpurnymenne  Ilpurmymienue Tlpurnymenne  Ilpurnymenne  Ilpurnymenue  ITpurnymenue

TV MUTE IIpurnymenne

@ Q@ @ |®

3pyvauus TB 3By4anus TB 3By4yanus TB 3pyvanus TB 3By4anus TB 3Byyanus TB 3pyvanus TB
TITLE Ha3zpanue Ha3zpanue Haszsanue Ha3zpanue JMuanazox
ENTER MeHio - BXOjl Memio - BbIGOp  MeHio - BbIGOp
PRESET/CH A | Menio - BBEpX Memnio - BBepx  MemIo - BBEpx Tpepycranoska -
BBepx (1-8)
PRESET/CH v | Menio - BuI3 Memro - BHu3 Memro - BHU3 Ipenycranoska -
BHm3 (1-8)
A/B/C/D/E < | MeHio - BieBO MeHio - B1eBO  MeHIo - BJIeBO Ipenycranoska -
BHu3 (A —E)
IIpepycranoska -
A/B/C/D/E > | MeHio - BiIpaBo Menro - BipaBo  MeHI0 - BIpaBo saep (A - E)
@ RETURN Bosspar Bosspar Bosspar Bosspar
TV INPUT |Ilpuem TB TIpuem TB IIpuem TB Bxop TIpuem TB TIpuem TB TIpuem TB TIpuem TB
@ 1.9.0. 410 Ludpossie Lndpossie Ludpossie Ludpossie Lundpossie Ludpossie TIpepycraHoBIeHHbIE
Ot KHOIKH KHOTIKH KHOIKH KHOIIKH KHOTIKH KHONKH pamoctanmm (1 - 8)
Bxo HWupekcuoe
@ ENT. Bxop Bxop/BbI130B 1upoBbIe HANMCHOBAHIE
KHOIIKH
@ MENU Menio Menio Menio
DISPLAY Mucruiei ucruiei Hucruien Tucreit Hucruiei

|

*1 [JlaHHast KHOTIKA IENCTBATEIbHA TOJIBKO TOIMA, KOorja Ha myibTe [1Y camoro kommoHenTa umeercst knonka POWER.
*2 [laHHbBIE KHOIKH A€UCTBATEIBHBI TOIHKO HA MOJIeNH [uisi EBpOTbI.
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OIMNCAHUE NYJIbTA AUCTAHLUMOHHOIO YIIPABJIEHNA

YcraHoBka kogoB 1Y

BbI MOXXeTe ynpaBiIsTh APYrUMUA KOMIIOHEHTaMH,
yCTaHOBMB coOTBeTcTBYIomue Koabl 1Y, Konst
MOXKHO YCTaHABJIMBATh /IJIs1 K&XKIOr0 HCTOYHUKA
npuema. [1oHbI ciMcoK HOCTYMHBIX Koo 1Y
yka3zad B pazfeine “CITMCOK KOJOOB
INCTAHUVOHHOI'O YIIPABJIEHWA” B koHIIE
JTaHHOTO PYKOBOJICTBA.

B cnenytomeit Ta6nuie noka3aHa KaTeropus
KOMIIOHEHTa IT0 yMoTJaHuio (6nbnuoreka) n ko 1Y
I KaXKJ0T0 UCTOYHHKA TpueMa.

YcTaHOBKM o ymonyaHuio koga A1y

Ha)xkxmuTte u yaep>kuBaiTe Ha)xaTol KHOMKY
CODE SET Ha nynbTte 1Y U HOXMUTE OQHY U3
CEeNeKTOPHbIX KHOMOK UCTOYHMKA Ha NynbTe
Y, n BbiGepuTe HY)XHbI UCTOYHUK Npuema
ANA yCTaHOBKMW.

CODE SET

lMpumeyaHne

Bo Bpemsi JaHHO¥ Ollepaluy, Hy>KHO HaXkaThb U
yaepxuBaTh HaxkaToi kHonky CODE SET.

Kareropua
NeTounuk KOMMOHEHTa Kon
nocTynaroiero no Mpoussoautenn | YAMAHAno
curHana ymonyaHuio YMONYaHuio
(6nbnuoreka)
CcDh CD YAMAHA 199
MD/TAPE TAPE YAMAHA 499
DVD DVD YAMAHA 699
DTV/CBL* — — —
VCR — — —
PHONO — — —
e — - -

* Hns kaonku DTV/CBL MOXKHO yCTaHOBUTb TOJIBKO KOAbI
Y ¢dyskuun TB. OpHako, apyrue kogs! 1Y MoryT
YCTaHABIMBATBCS 71 TIOOBIX CENEKTOPHBIX KHOIIOK
HMCTOYHMKA, 32 HCKITFoueHneM knonku DTV/CBL.

lMpumeyaHne

Ynpasnenue gpyruMm komnoseHToM YAMAHA moxeT
OBITh HEBO3MOXKHO, JIa’Ke NP U3HAYAJIbHOI YCTAaHOBKE KOfa
Y YAMAHA xak yka3aHo Bblle. B TakoM ciyudae,
MOTIBITAATECh YCTAHOBUTS Apyrue koasl 1Y YAMAHA.

38

YpepxuBana Haxkaton kHonky CODE SET Ha
nynbTte Y, c nomoubio UIMPPOBbIX KHOMOK
Ha nynbTe [1¥, BBeauTe Tpex3HayHbiA koa AY
AnA BbiIbpaHHOro UCTOYHUKA npuema.

IIpu cpabaThIBaHNU HACTPOWKH, OTOOpaskaeTcs
unpukanus “PRESET OK”; ecnu HacTpoiika He
BKJTIOYAETCs, Ha iucIuiee (DpOHTAIBHON MTaHEeIN
oro6paxkaercs nggukanus “PRESET NG”

st c6poca Kofja, BBEIUTE KOJ 10 YMOITYAHUIO
IS KaXKJ0r0 UCTOYHMKA IIpUeMa, YKa3aHHbINA B
Ta0JuIe HacTpOeK KoloB 1Y 1o ymMon4aHuIo.

CODE SET

@YAMAHA

MpumeyaHus

e Eciin mpon3BonTeIh KOMIIOHEHTA 00J1ajiaeT 6oee
YeM OfIHUM KOJIOM, TOMPOOYHTE YyCTaHOBUTH KaXKbIi
U3 HUX, I0KA BbI HE HAalJIeTe HY>KHbBIN.

o Kaxxoil celIeKTOPHOI KHOIIKE HCTOYHIKA MOXKHO
TIPUCBOUTH TOJIBKO OfivH Kop 1Y,



BO3MOXHbIE HEUCNPABHOCTU U CITOCOBbI UX YCTPAHEHWA

Ecnu faHHbII anmapaT paboTaeT HECOOTBETCTBYIOIINM 06pa3oM, BOCIIONE3yHTeCh TaOIHIeN HITKe JIs
ycTpaHeHnms OIIOKN. B ciydae, ecitn HencIpaBHOCTH He YKa3aHa B TAaOJIHIE MIIH BBl HE CMOTIIN UCIPABUTh
OIINOKY, CIIeAys. HHCTPYKIUSIM TaOJIUIb], yCTAHOBUTE JAaHHBIH annapaT B pexXXuM OXKUIAAHUSI, OTCOSIUHUTE
CHUIIOBOI Kabelnb, 1 00paTUTech K OnmxkaiiieMy o(puIuanbHOMY AWIepy WK cepBuc eHTp YAMAHA.

H O6uwana 4yacTtb

npourpeiBateneM u TepmuHantoMm GND.

IPpOUTPHIBATEIIEM U TAHHBIM allllapaTOM.

Cmortpute
HeucnpaBHOCTb MpuumnHa Cnocob ycTtpaHeHuA e1p.
[aHHbIA annapat He He Ob11 OAKIIOYEH CHITOBOH KabeIb IUTAHUS TTopxiIrounTE CUIIOBOM KaO€eIb IUTaHUS
BKJ1IO4aeTCA. I BUJIKA HE TIOJHOCTBIO BCTABIIEHA B PO3ETKY. | COOTBETCTBYIOIIUM OGPa3oOM.
HenpaBuibHas HacTpoiika uMnenanca. | HacTpoiite HMIEJaHC TSt €r0 COOTBETCTBHS C KOMOHKAMIL. 15
Bria akTuBU3MpoOBaHa cxeMa 3alUThl | Y OequTech, YTO NPOBOJia KOJIOHOK HE
M3-3a2 KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS, T.JI. CONPHUKACAIOTCS IPYT C APYTOM, M 3aTE€M CHOBa 11
BKJIIOYHMTE MUTAHNUE JAHHOTO alapara.
ITepekmrovarens IMPEDANCE I1pu OTKIIIOYEHHOM ITUTAHKUU JAHHOTO afIapara,
SELECTOR Ha 3ajHei naHenn ycranoBute nepeknoyarens IMPEDANCE 15
HEIOJIHOCTBIO YCTAHOBJIEH. SELECTOR Ha oiHy U3 IIO3ULIA.
JTaHHbII anmapaT NOABEPrcs CHIILHOMY YcTaHOBUTE JaHHBIN aNapaT B PeXUM
9JIEKTPUYECKOMY HAMPSKEHNUIO OT BHEIIHUX | OKHJIaHMsI, OTKJIFOUUTE CUIIOBON KaGelb
HCTOYHUKOB (HAIPUMED, MOIHHUS WX MUTaHKS, HOJIKIIOYUTE €ro K PO3ETKE Yepe3
CHIIBHOE CTaTHYECKOE AJIEKTPUIECTBO). 30 ceKyHI, ¥ IOJIb3YHTECh KaK OOBIYHO.
OTCyTCTBYET 3BYK KaGens Bxopna/BpIxofa Ob1In TTopxmounTe Kabemu cooTBeTCTBYIOMIM 00pasoM. Eciu
MOJKJIFOYEHbI HENPaBUIBHO. HEWCIPABHOCTh He ObLITa YCTPAHEHa, 3TO 03HAYACT, YTO 12
HACIONb3yeMble KaOens MOTYT ObITb ¢ 1e(heKTOM.
He 6b11 BBIGPAH COOTBETCTBYOLLHI C nomompio cenexkropa INPUT Ha (poHTalnbHOI NaHem
HUCTOYHHK. (VT OJTHON U3 CENEKTOPHBIX KHOMOK HCTOYHUKA Ha MyJIbTe 17
1Y), BbIGepHTE COOTBETCTBYIONIMI HCTOYHNK TPHEMA.
HenpaBuibHO ycTaHOBIIEHBI Bxumounte coorBercrByomue SPEAKERS A 17
nepekioyarenn SPEAKERS A/B. nnu SPEAKERS B.
Ko0oHKYT MOAKITIOYEHBI HEHAJIESKHO. HapeskHO MOAKITFOUNTE KOJIOHKH. 11
BHe3anHoe Bblna ak THBU3UPOBaHA CXeMa 3aluThl | YOenutech, uto Hactpoiika IMPEDANCE 15
OTKno4eHue 13-3a KOPOTKOIO 3aMbIKAHUS, T.JI. SELECTOR ycraHOBJIEHa IPaBUIIBHO.
3BYy4aHuA.
YGemurech, 4T0 MPOBOJIA KOJIOHOK HE COMPHKACAIOTCA IPYT ¢ 1
JIPYTOM, U 3aT€M CHOBA BKITIOUHTE TUTAHUE IAHHOTO amapara.
3By4yaHue ucxoaut Kabenn NoAKII0YEHbI HEIIPABUIIBHO. TTopkmounte kabemn cooTBeTCTBYIOMMM 06pasoM. Ecin
TOJNBbKO OT KOMTOHKU HEHCIPABHOCTD He ObLIa YCTPaHEeHa, 9TO 03HAYAET, UTO 11,12
Ha OAHOW CTOPOHe. HCTONb3yeMble KaGest MOTYT ObITh C Ie(heKTOM.
HenpaBuibHas ycraHOBKa HacTpoilku | YcraHoBute HacTpoilky BALANCE Ha 19
BALANCE. COOTBETCTBYIOIIYIO IO3HIHIO.
HepocTatok 6acoB unu | IIpoTuBononoxHoe NOAKIOYEHNE MPoBooB | IToaKIouNTE NPOBOA KOJIOHOK K IPaBUIbHBIM 1
OTCYTCBUE OKPYXXEHWUA. | + I — Ha YCHIUTENE WIH KOJIOHKAX. azam + u —.
CnbiwmTea “ryaenue’’ | KaGenu NOfKIIOYEHbI HEIPABUIIBHO. Hapexno nopkitounte aypuomrekepsl. Ecin
HEHCIPABHOCTh He ObLIa YCTPaHEHA, 3TO 03HAYALT, 12
YTO UCIIOb3YeMbIe KaOesi MOTYT OBITh € IE(HEKTOM.
OTCyTCTBYET COEAUHEHUE MEXKTY Iopxnrounre Tepmunansl GND mexny 12

Huakmit ypoBeHb rpomMKocTH
NpY BOCMPOM3BE/IEHUM 3aMNCH.

3anuch BOCIPOM3BOJIUTCS HA IPOUTPhIBATEIE
¢ roNoBKOi# 3ByKocHuMarens MC.

IIpourpsiBaTenb HOIKEH NOAKIIOYATHCS K JAHHOMY
anmapary 4epes yCHInTeNb ronosku MC.

HeB0O3MOXHO yBENUUNTL
ypOBEeHb FPOMKOCTH, UNK
3BY4aHMe UCKaXKEHO.

BbIKIII0UEH KOMIIOHEHT,
MOIKIIOYEHHEIN K THe3gaM MD/TAPE
OUT panHoOro amnmapara.

BkitounTe nuTaHue KOMIIOHEHTA.
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BO3MOXXHbIE HENCITPABHOCTU U CITOCOBbI X YCTPAHEHUA

[Herpapauuva 3By4aHua
npv NpocnywmBaHum
yepes HayLWHUKMK,
NoAKIIoYeHHbIe K

ITuranune JTaHHOI'O amnmapara
OTKJIFOYCHO, NI JIaHHI)Iﬁ afmapar
YCTaHOBJIEH B PEXKUM OXUTaHUS.

BkirounTe nuranue JAHHOI'O ammnapara.

CD-npourpbiBaTento 16
WM KacCeTHOM aeke,
NOAKIIOYEHHOM K
[aHHOMY annapary.
Huskuii ypoBeHb PaGoraeT HacTpoiika LOUDNESS. Ycranosute Hactpoiiky LOUDNESS Ha 19
3BYy4YaHMA. no3unuio FLAT.
HeBo3amoxHo nepekniounts | Bxriroyena knonka CD DIRECT Orkmounte kHonky CD DIRECT AMP.
MCTOYHUK MpUema aaxe AMP. 19
noBopaynBan cenekTop
INPUT.
Hactpoiiku BASS, TREBLE, | Bxmtouena kHonka CD DIRECT JIns1 ynpaBjieHus! TaKUX OPraHOB yIPaBJIEHUs,
BALANCE 1 LOUDNESS He | AMP mmu PURE DIRECT. kxaonka CD DIRECT AMP unu PURE DIRECT 19
0TpaXakTcA Ha JIOJIXKHA OBITh BBIKJIIOUEHA.
TOHaNbHOCTH.
B ToHep
Cmortpute
HeucnpaBHOCTb MpuuunHa Cnocob ycTpaHeHusA c1p
Cnblwutea 3T0 MOXKeT GbITh BI3BAHO OCOOCHHBIME | ITpoBepbTe HOAKIIOYCHHS aHTCHHBI.
WyM BO BPEMA | XapaKTepHUCTHKAaMH IPUHAMAEMBIX CrapaifiTech IOIb30BaThCSI BLICOKOKAYeCTBEHHOM 13
ctepeodoHuye | crepeodonnyeckux UM-TpaHcisuuil, HarnpasieHHoi YM-aHTeHHOIL.
cKoro npvema KOT7]a Nepefjaloniasi aHTeHHA HAXOAUTCS - -
ym- OYEHB JIAJIEKO WX NIPU CJIaGOM CHTHAJIE, Honpo?yuTe HCIIOIR30BATE METOJ Py THOU 24
paAuoOCTaHLUMU. | MOCTYNAKONIEM HA AHTEHHY. HACTPOUKH.
Uckaxenue MsHoronyyepast uHTEpdepeHIs. OrperyupyiiTe pacloIOXKeHIEe aHTEHHbI IS
3By4aHuA, n36€eKaHusl MHOTOTy4eBOH HHTEP(EPEHIIN.
HEBO3MOXHO
[06UTbCA NyyLwero
npuema faxe ¢ -
UCnonb3oBaHuem
ym | xopowei
YM-aHTeHHbI.
HeB0O3MOXHO OueHb c1a0blil CUTHAJ Hepefjarolen CrapaiiTech I10J1b30BaThCsl BHICOKOKAYeCTBEHHON 13
HaCTPOUTLCA HA | paMOCTaHIWL. HamnpaBjieHHON YM-aHTEeHHOM.
xenaemyo - -
paaMocTaHLuIo B Honpoéywre HUCIIOJIb30BAaTh METOJI PY4HOM
pexume HACTPOUKU. 4
aBTOMaTN4eCcKoi
HaCTPOWKM.
HeBo3moxHo Arnmapart 6bLI OTKJIIOUCH B TEUCHHE IIpenycraHOBHTE PaIOCTaHINN 3aHOBO.
HacTpouTbCA Ha IIPOJOJIKUTENIBHOIO IPOMEXKYTKA 25
npepycTaHoBMeHHbIe | BpEeMEHN.
papvocTaHumMu.
HeBo3moxHO CnaGbl1il CUTHAJ, WITH OCIIa0JICHbI 3akpenure CoeMHEHNUsI paMOYHOI AM aHTEHHbI
HachOVlTbcﬂ Ha COC/IMHCHUS AaHTCHHBI. U UBMCHUTC HanpaBneHMe JJIsL ﬂquero npnema. -
Kenaemyto ; 3
PaAMOCTaHLIMIO B Honpo?yme HCIIONIE30BaTh METOJ| PYYHON
pexume HACTPOUKU. 24
aBTOMaTU4eCKOM
HaCTpPOWKM.
AM
CnbiwmtcAwymc | IymeI MOTYT ObITH BHI3BaHBI ITonpoG6y#iTe HCMOTB30BaTh BHEIIHIOIO aHTCHHY
noTpeckMBaHuem | MouHHEN, (hIyOPOCLEHTHOM JTaMIIOH, ¥ IIPOBOJI 3a3€MJICHUSI.
VAU WUneHnem. MOTOPOM, TEPMOCTaTOM MU IPYTUM 3TO XOTh KaK-TO IIOMOTAET, HO BCe-Ke OUCHb N
9JIEKTPOOOOPYHOBAHUEM. TPYRHO N30ABUTHCS OT BCEX IIYMOBBIX IIOMEX.
Cnbiwmtea wym ¢ | ITo6aU30CTH HCHIONB3YETCs IlepeBUHbTE aHHBIH aNNapaT HOAAJBIIE OT
ryneHuem u Boem. | TeleBH30p. TeJIeBU30pa. o
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BO3MOXXHbIE HENCITPABHOCTU U CITOCOBbI UX YCTPAHEHUA

B Nynot OY
Cmotpute
HeucnpaBHOCTb MpuumnHa Cnocob ycTtpaHeHuA c1p
MynbT AY He CnuikoM faneko uinu HenpaBuibHblil | I[TynsT Y paboTaet npu MakCUMaIbHOM
paboTtaet YTOJL Auana3oHe pacCTOSHUS 10 6 M H yrile BHEOCEBOTO 10
Haanexatum OTKIIOHEHHSI OT (DPOHTAILHOH MaHEeN!, He
ob6pasom. npesblmatonieM 30 rpagycoB.
IIpsiMoe momajiaHue CONMHEUHBIX Iydell | VI3aMeHHTe MecTopacnoloXKeHne JaHHOTO
WIIH OCBelleHus (OT HHBEPTHOI anmapara. B
(pI1yOpOCHEHTHOI JTIaMIIbI, T.JI.) HA
ce”cop Y naHHOro anmapara.
CnaGoe HampsKeHne B 6aTapenKkax. TTomensiiiTe Bce GaTapenku. 10
WneHTH(HUKAIMOHHbIE KOJBI IIYIbTa IepekmounTe HACHTAMDUKATNOHHBIN KON
Y u jaHHOrO amnmapara He nynbpTa [1Y nim jaHHOTrO anmapara. 9,32,33
COBNAJAIOT.
HenpasunbHo ycraHoBieH kop 1Y, ITonpoGyiiTe ycTaHOBUTD APYTO# KOJ TOr0-3Ke
npousBopuTedsi ¢ nomouipio “CITMCOK
KOJOB IMCTAHIIMOHHOI'O 38

YIIPABJIEHWI” B KOHIIE JaHHOTO
PYKOBOJICTBA.

Haxe ecnu Koy 1Y ycTaHOBICH
MPaBUIBHO, HEKOTOPBIE MOJICIH MOTYT
HE OTBEeYaTh Ha CUTHANbI mynbTa 1Y

HVcnonb3yiTe nocTaBiasieMblit myabT Y mist
KOMIIOHEHTOB.

41
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TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKHU

AYONOPA3AEN

© MUHIMAIILHOE CPEJJHEKBAIPATUYECKOE BBIXOJIHOE HAIIPSIKEHUE
(8Q,20 'y —20 kI'y, 0,019% OHMN).....100 BarT + 100 Barr
(6 Q2,20 I'y-20kI'y, 0,03% OHU)....... 120 Bart + 120 Barr

o Tunammyeckoe Hanpsikenue (IHF)
(8/6/4/2 Q) oo 140/170/220/290 Bart

© MakcuMalbHOE BBIXOJHOE HAIPSIKEHHE
[Tospko Mopens miast EBpornbi]

(1 kT, 0,7% OHIL 4 Q). 160 BaTT
¢ BrixopHoe Hanpsikenue IEC [Tonbko Mopens a1 EBpornbi]

(1 kT, 0,019% OHM, 8 Q). 115 Barr
e CuiioBasi IPOITyCKHAsI CIOCOOHOCTh

(0,03% OHMU, 50 BaTT, 8 Q) ...cecvvueurerreerrrcnnne 10 'y, — 50 T,
o Koappunmenr 3aryxanus (SPEAKERS A)

20T —20 KT, 8 Qe 240 unu 6osee

* MakcumanbsHoe BbixofiHoe HanpsikeHue (EIAJ)
[Tompko Mopenu futst A3un 1 O6IIAst MOTEIH)|

(1 KT, 10% OHMY, 8/6 Q). 145/170 Bart
© MakcuMaJbHbIN BXOJHOW CUTHAIT

PHONO (1 kI'ny, 0,019% OHU) .....c.coovvunnee 70 MB niu Gonee

CD, np. (1 kI't, 0,019% OHMN) ......covvecrannee 2,2 B unu 6onee
® YacToTHasi XapaKTEPUCTUKA

CD, ap. (20 T — 20 KII[) v 0+0,5n1b

CD DIRECT AMP ON (10 I'g — 100 KI'1) «...ocnveee 0+1,0nBb
* BripaBHuBaHue OTKJIOHeHHS RIAA

PHONO ...ttt +0,5 nb

e O011ee HEIMHENHOE NCKaXKEHNE
PHONO na OUT (REC)
(20 Ty —20 kI, 3 B)
CD, ap.na SP OUT
(20 T'iy— 20 kT, S0 Batt, 8 Q) .. 0,012% wunu MeHee

0,008% unu MeHee

o Coorrourenne curaain/mym (Cers IHF-A)
PHONO (5 MB Bxop 3aMKHYTbIIT) ....87 nb unu Gonee
CD DIRECT AMP (200 MB Bx0j{ 3aMKHYTbII1) ..... 110 b win Goree

e Ocratounslii myM (Cets IHF-A)
CD DIRECT AMP ON
PURE DIRECT ON .....coccoeiiiiiniineiniineireenniesensienienaenas

o Koadpepuument ycunenns oun6ku oruGanus (0 —-60 ub) .... 2 nb win Menee

¢ YyscTBUTENBHOCTD IpueMa/ViMnenane npuema

PHONO 3,0 MB/47 kQ
CD, Tn. ... ..200 MB/47 xQ
MAIN IN 1 B/30 kQ

* YpoBeHb Beixofa/Mimnenanc BoIxofa
OUT (REC)

© BpIxoj1 HayIIHIKOB/UMIIEIAHC
(Bxopn 1 kI'y, 200 MB, 8 Q, 0,015% OHU)
CD, JIP. ettt 0,47 B/470 Q

¢ Pazjiesienne Kanana
CD, np. (5,1 kQ Bxop 3amkHyThIH, 1/10 K['L) ....... 65/50 nb unm Gonee

¢ XapaKTepUCTUKH YIIPaBIECHAS TOHATBHOCTBIO
BASS
Yceunenne/Ocna6nenne (20 ')
YacToTa nepeBOpauuBaHus.......
TREBLE
Ycunenne/Ocna6nenue (20 kI'x)
YacroTra nepeBOpaUNBaHAST

+10 nb
350 I'y
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¢ TTocTosIHHOE YyNIpaBII€HUE FPOMKOCTBIO

3aTYXAHUE (1 KITD) coovviiieicicieiriccceciee e -30 nb
BUOEOPA3LOEN
o Tt Buieocuruana
[Mopenu st CIIA, KaHajpl 1 001Iast MOJIEIB]............ NTSC
[[IPYTHE MOTEIH] ..cueovneerieirieeireieireieireieeeeeneiesesesesenesennes PAL
® COOTHOMICHHE CUTHAII/IIIYM .....vovevermrinvenenenene 50 nb unu 6omee
¢ YacrorHas xapakrepuctaka (MONITOR OUT)
KOMITOBUTHBIM ....vvenveeveneerereeereeeeenesenns 5T —-10 MI'u, -3 nb
PA3OEN YM
e [lnana3oH HaCTPOHKHU
[Mopenn gyt CIIA 1 KaHafpI]...c..ceoveeeenennes 875 -1079 MTI'ny

[Mopnens mist A3uu u o61jast MOREINb)
... 875/8750 — 107,9/108,00 MI'ny
8750 — 108,00 MI'ig

¢ Vcnonb3yemas uycrsutensHocts (IHF)......... 1,0 uV (11,2 pbf)

[Apyrue monemnu]

¢ Coorrourenne curaan/mym (IHF)

MOHO/CTEPEO ....oeveeiiiecreicitenereeeeteereetseensaene 76 nb/70 nb
* Henuneitnoe nckaxenue (1 xI'n)

MOHO/CTEPEO ...ttt 0,2%/0,3%
¢ Crepeodonnueckoe pazfeiaeHue (1 KII) .ooecceeevereceeen 45 nb
® JacTroTHast XapaKTEPUCTHKA............. 20 I'm - 15 xI'n, +0,5/-2 nb
CEKLUMA AM
o J[Inana3oH HACTPONKHI

[Mopnenu pist CIIA 1 KaHagsl].....ccoveeceeeenneee 530 — 1710 kI'g

[Monens mist A3uu u o61ast MOJIENb )
..................... 530/531 - 1710/1611 Iy
] 531 -1611 kI

¢ Vcnonb3yeMast YYCTBUTENBHOCTD .......c.cuvmvevccmnenenns 300 pV/m

OBLUMU PA3OEN
¢ Hanpsekenne
[Mopenu gt CHIA u Kanapsi]
.............................................. 120 B nepemennoro Toka, 60 I'ry
[Mopnens mist Azun]
.......................... 220/230-240 B nepemennoro Toka, 50/60 I'ry
[O61as mopens|
............ 110/120/220/230-240 B nepemenHnoro Toka, 50/60 I'ry
[Mopens st ABcrpanuu].... 240 B nepemennoro Toka, 50 I'y

[Apyrue monenu

[Mopneuns st EBpornbi] ......... 230 B nepemennoro Toka, 50 I'rg
® DjekTponoTpebieHne

[Mopemnu gist CIIA 1 KaHagsl]...c.coovneveenceee 260 Bart, 360 BA

[APYTHE MOTEIH] ...t seeseienene 260 Bart
® DJIeKTPONOTPEOICHNE B PESKIME OKHJ[AHUIST

............................................................................................. 0,1 Bart

* MakcHMaIbHOE 3IeKTPONOTpeOIeHne

(6Q, 1K, 10% OHI) ..o 650 Barr

© BbIXOfIbI [IEPEMEHHOTO TOKA
[Mopeunb nnst ABcTpanum]....... 1 (Bcero 100 Bart makcumym)
[O61mas mogens]......... .2 (Bcero 50 Bart makcumym)
[dpyrue mopenu] ...2 (Bcero 100 BaTT MakcumMyMm)

o TaGapuThl (LI X B X T') cooviciiccce 435 x 151 x 389 Mm

* TexHHUECKHIE XapaKTEPUCTUKU MOTYT U3MEHATHCSA 6e3
YBETOMJICHUSI.



LIST OF REMOTE CONTROL CODES
LISTE DES CODES DE COMMANDE

LISTE DER FERNBEDIENUNGSCODES
LISTA OVER FJARRKONTROLLKODER

LIJST MET AFSTANDSBEDIENINGSCODES
Cnncok koaos AMCTAHUMOHHOIO YIMNPABJIEHUA

TV

Admiral
Aiwa

Akai

Alba

AOC
Bell&Howell
Bestar
Blaupunkt
Blue sky
Brandt
Brocsonic
Bush
Clatronic
Craig
Croslex
Curtis Mathis
Daewoo

Daytron
Dual
Dwin
Emerson
Ferguson
First line
Funai
Fisher
Fraba
GE

LG/Goldstar
Goodmans
Grundig
Hitachi

ICE
Irradio
Itt/Nokia
JC Penny
JvcC
Kendo
KTV
Loewe
LXI

Magnavox
Marantz
Matsui
Memorex
Mitsubishi
NEC

Nokia
Nokia Oceanic
Nordmende
Onwa
Panasonic

Philco
Philips

292,293
294,276, 283, 284
295, 296

296

297

292

298

229,222

298

223

297

296

298

224

225

297, 226

297, 298, 224,
227,228

239

298

293

297, 224,239, 232
223, 265, 266

298

271,278

295,233

298

293,297, 234,
235,236

297, 298, 239, 237
296, 298, 223

229, 238, 249
297, 239, 242,
243,285

296

296

244,245
293,297, 234, 237
296, 246, 247, 286
298

297,239

298, 248
293,297, 225,
226, 233

297, 225, 239

298

295

297

299, 297, 259, 287
297, 252, 282
244,245

245

265, 266

296

234,235, 236,
253,288, 211

297, 225, 239
225,298

Pioneer 226, 235, 254,
255, 268

Portland 297, 256

Proscan 293

Proton 297

Quasar 234,235

Radio Shack 299, 293, 297

RCA 293,297, 234,
256, 257, 258

SABA 223, 269, 265, 266

Sampo 297

Samsung 297,239, 248,
262,275

Sanyo 295, 233, 279,
272,273,274, 212

Schneider 296

Scott 297

Sharp 292,239, 232,
213,216

Siemens 229

Signature 292

Sony 263,214

Sylvania 297,225

Telefunken 269, 264, 265, 266

Thomson 223, 266

Toshiba 292,226, 267, 215

Videch 297,242

Wards 297,239, 232

Yamaha 299, 292, 253, 242

VCR

Admiral 395

Aiwa 396, 397, 398, 329

Akai 322,323,324

Audio Dynamic 392,394

Bell&Howell 393

Blaupunkt 325, 326

Brocsonic 327

Bush 322

Canon 325, 328

CGM 396, 332

Citizen 396

Craig 396, 363

Curtis Mathis 397, 328, 333

Daewoo 328, 334, 335

DBX 392,394

Dimensia 333

Dynatech 397

Emerson 327, 334, 396, 397

Fisher 393,336

Funai 397

GE 328, 333, 387

Go Video 353

LG/Goldstar 396, 388

Goodmans 334, 337

Grundig 332,338

Hitachi 325, 333, 349,
342,343

Instant Replay 325, 328

Itt/Nokia 393

JC Penny 392, 393, 394,
328, 333, 349,
396, 363

JvC 392, 394, 344,
345, 346, 347

Kendo 396

Kenwood 392,394, 396

Loewe 396, 337

Luxor 395

LXI 393, 396, 397,
336, 349

Magnavox 325, 326, 328

Marantz 392, 394

Marta 396

Matsui 396

Memorex 328, 336, 396, 397

Minolta 333,349

Mitsubishi 399, 344, 348,
359,353

MTC 363, 397

Multitech 397, 348, 354

NEC 392, 394, 344, 383

Nokia 393,395

Nokia Oceanic 395

Okano 323

Olympic 325,328

Orion 327

Panasonic 325, 328, 355,
378, 384, 385, 386

Pentax 333, 349

Philco 325, 328, 397

Philips 325, 326, 328,
337, 356, 357

Phonola 337

Pilot 396

Pioneer 325

Quasar 325,328

RCA/PROSCAN 325, 326,
328, 333, 335,
349, 358, 363, 397

Realistic 393,397, 328,
336, 359, 396, 363

Samsung 354, 358, 363,
364, 366

Sansui 394

Sanyo 393, 336, 367

Schneider 337

Scott 399, 335, 336,
348, 359, 354, 358

Seleco 322

Sharp 395, 382

Siemens 393

Signature 2000 395, 397

Sony 368, 379, 372,
373,374, 375

Sylvania 397, 325, 326, 328

Symphonic 397

Tandberg 334

Tandy 397

Tashiro 396

Tatung 392, 394

Teac 392, 394, 397

Technics 325,328

Teknika 396

Telefunken 376, 377

Thomas 397

Thorn 393, 396

Toshiba 335, 389

Totevison 363, 396

Unitech 363

Universum 396, 327, 376

Videosonic 363

W.WHouse 396

Wards 395, 396, 336

Yamaha 399, 392, 393, 394

Zenith 344, 368, 379,
396, 397

DVD player

DENON 623, 624

Funai 625

HITACHI 626

JvC 627

KENWOOD 628

Mitsubishi 629

Onkyo 632, 633, 634

Panasonic 623, 635

Philips 699, 647

Pioneer 636, 637, 638

RCA 639

Samsung 642

Sharp 643

Sony 644

Toshiba 634

LG/GOLD STAR 645

THOMSON 646

Yamaha 699, 622, 623

CD player

Yamaha 199

CD recorder

Yamaha

499

MD recorder

Yamaha 599
Tape deck
Yamaha 799
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